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Conseil Municipal de Lille

S é a n c e  du 28 F évrie r 1978

C o m p te  rendu

(Adopté à la séance du 12 mal 1978)

La séance  e s t o u v e rte  à 18 h 30, sous  la p ré s id e n c e  de  M . P ie rre  M A U R O Y , 

D é p u té -M a ire  de L ille .

M . LE M A IR E  —  M e s  c h e rs  c o llè g u e s , M esdam es, M e s s ie u rs , la séance  es t 

ouve rte . J e  dem ande  à M . P ie rre  BER TR AN D , S e c ré ta ire  du C o n se il M u n ic ip a l, de 

p ro c é d e r à l ’appe l.

Etaient p résents : M M . BER TR AN D , BESNIER, B O C H N E R , B O C Q U E T , BO - 

D A R D , M lle  B O U C H E Z , M M . B O U TILLE U X , BR IFFAU T, Mme BU FFIN , M. BURIE, 

M m e  C A C H E U X -H A B IG A N D , M M . C A IL L IA U , C A M E L O T , M m e  C A R B O N N E A U X , 

M M . C A T E S S O N , C H O Q U E L , C O L IN , C OR NETTE, C O U C K E , D A S S O N V IL L E , 

Mmes D EBAEN E, D E FR AN C E , M M . DEGREVE, D E LC O U R T , Mme DE M EY, M. D E R O 

SIER, M m e  E S C A N D E , M M . ETC H EBAR N E, F R ISO N , G R AR D , IBLED, M A R C A IS , 

M A T R A U , M A U R O Y , M ER R H EIM , M O LLE T , Mme M O R E L, M M . O LIV IER , R O M B A U T , 

S Y LA R D , T H IB A U T, TH IEFFR Y, W A S S O N , W A V R A N T , W IN D E L S .

Etaient excusés ayant donné pouvoir : M M . DEBEYRE, D U R E R  V A IL L A N T  
V IR O N .

A ssista ient ég a lem en t à la  séance : Mmes BR U N EL, A R N O U L D , N EFFAH .

M . LE M A IR E  —  C ’e s t avec  pe ine  que nous avons a p p ris  le dé cè s  de  no tre  

am i R aym ond D E R N O N C O U R T  qu i a é té  C o n s e ille r  m u n ic ip a l de  L ille  pend a n t 

de lon g ue s  années, que  be a u co u p  o n t connu , p u is q u 'i ls  é ta ie n t avec  lu i, dans c e tte  
assem b lée .

Je  v o u d ra is , une fo is  de p lus, té m o ig n e r de la sy m p a th ie  que  nous p o rtio n s  

à ce co llè g u e , chacun  p o u rra  s ’y  a s s o c ie r par la pensée .

Je  v o u d ra is  pa r a ille u rs  vo u s  in fo rm e r des d é c is io n s  que  j 'a i p r is e s  e t qu i 

son t e n tré e s  en a p p lic a tio n  le 1er fé v r ie r  de rn ie r.
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M . N ic o d è m e  KEIG N AER T, D ire c te u r géné ra l de l 'a d m in is tra t io n  g é n é ra le  des 

s e rv ic e s  du p e rso n n e l, a é té  p rom u au g ra d e  de S e c ré ta ire  géné ra l a d jo in t.

M . R o b e rt LE S S C H A E V E , D ire c te u r des  s e rv ic e s  s a n ita ire s  e t soc iaux , a é té 

p rom u  au g ra d e  de  D ire c te u r  géné ra l.

M . R o b e rt D E C O T T IG N IE S , c h e f de bu reau , a é té  p ro m u  au g ra d e  de  D ire c te u r 

a d m in is tra t if des  s e rv ic e s  ju r id iq u e  e t im m o b ilie r.

M . B e rn a rd  FLO TIN , In s p e c te u r du T ré s o r, e xe rce , en p o s itio n  de d é tachem en t, 

les  fo n c tio n s  de D ire c te u r gé n é ra l du s e rv ic e  des  fin a n ce s , de l ’ in fo rm a tiq u e  et 

des  acha ts .

M . M a rc e l C LE R M O N T , S e c ré ta ire  gé n é ra l d 'H e lle m m e s , a é té  p rom u au grade 

de  D ire c te u r des s e rv ic e s  a d m in is tra t ifs  d 'H e lle m m e s -L ille .

N ous fé lic ito n s  ces  ha u ts  fo n c tio n n a ire s  m u n ic ip a u x  de c e tte  d is tin c tio n , e t 

je  d ira i la s a tis fa c t io n  à la fo is  p o u r le M a ire  e t l 'e n s e m b le  des C o n s e ille rs  m un i

c ip a u x , e t M e s s ie u rs , M e sd a m e s  les a d jo in ts , de  tra v a il le r  avec  eux pou r s e rv ir 

les  in té rê ts  de la V ille .

S EC R E T A R IA T  G E N ER A L

R a p p o r te u r : M . LE M A IR E

7 8 /4  - C on seil M un ic ipa l. S éance  du 19 jan v ier 1978. C om pte  rendu.

7 8 /5  - Loi n ° 70 /1297  du 31 d écem b re  1970 sur la gestion et les libertés com m u 

nales. D é lég atio n  au M a ire . C om pte rendu au C on seil M unicipal.

A d o p té s .

7 8 /6  - Plan perm anent d e  sau vegarde et de mise en va leu r de Lille. G roupe de

travail. D ésignation  des rep résen tan ts  de  la V ille .

O n t é té  d é c la ré s  é lus  à l'u n a n im ité  : M r"e BU FFIN , M M . D A S S O N V IL L E  et

THIEFFRY.

7 8 /7  - M ission  accom plie p ar deux m em bres du C onseil M un ic ipa l e t déplacem ent 

d’un fonctionnaire  m unicipal à l'é tranger. R em boursem ent des frais .

78 /8  - D ép lacem en t e ffec tu é  à P o in te -à -P itre  par M a itre  B O C H N E R , C o n se ille r  

m unicipal. R em boursem ent des frais.

78 /9  -  Inauguration  des bureaux de la M u tu elle  G én éra le  de  l’Education N ationale . 

D épen ses prises en charge p ar la V ille .

Adoptés,



D IR EC TIO N  DE L 'A N IM A T IO N , DES FETES ET C E R E M O N IE S  

A N IM A T IO N

R a p p o r te u r : Mme C A C H E U X -H A B IG A N D , A d jo in t

78/501 -  G roupem ent d’Etude et d e  D éve lo p p em en t de l’A nim ation Lillo ise  

(G .E .D .A .L .). B udget prévisionnel de 1978. Subvention  de la V ille .

78 /502  -  C arnaval de Lille. G .E .D .A .L . S ubvention  exceptionnelle.

78 /503  - C arn aval de Lille. C om ité  de C oord ination  de L ille-Sud. « Subvention  

exceptionnelle  ».

A d o p té s ,

D IR EC TIO N  DE L ’A D M IN IS T R A T IO N  G EN ER ALE

R a p p o rte u r : M . le  M a ire

en l ’absence  de  M . le  R e c te u r DEBEYRE

78/1001 - C ham bre  d ’A gricc Iture . Révision des listes é lec tora les . D ésignation  d'un  

d élégué du C onseil M unic ipal.

A é té  d é c la ré  é lu  à l'u n a n im ité , M . A n to in e  D E C LE M Y  d e m e u ran t à L ille , 

7, rue  C h a rle s -D e -M u y s s a rt.

D IR E C T IO N  D ES S E R V IC ES  D U  P ER S O N N E L

R a p p o rte u r : M . V A IL L A N T , C o n s e ille r  m un ic ipa l d é lé gu é

78/2001 - P ersonnel m unicipal. Indem nité  fo rfa ita ire  de sujétions spécia les a llouée  

aux assistantes sociales.

A d o p té ,

D IR E C T IO N  G EN ER ALE D ES F IN A N C E S , DE L ’IN F O R M A T IQ U E  ET D ES  A C H A T S

R a p p o rte u r : M . F R IS O N , A d jo in t

78/3002 - V ille  de Lille. B udget prim itif de 1978.

M. LE M A IR E  —  La p ièce  e s s e n tie lle  de c e tte  ré u n io n  du C o n se il M u n ic ip a l 

e s t le p ro je t de  b u d g e t de la V ille .

Je  do n n e  la p a ro le  à M. FR ISO N , P rem ie r A d jo in t c h a rg é  des fin a n c e s  de la 

V ille  de L ille .
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M . FR ISO N  —  M esd a m e s , M e s s ie u rs , m es ch e rs  c o llè g u e s .

Le b u d g e t de la V ille  de  L ille , p o u r l'e x e rc ic e  1978, b u d g e t que  j 'a i l 'h o n n e u r 

de v o u s  p ré s e n te r au nom  de M . le D é p u té -M a ire  de L ille , c o m p o rte  deux  n o u 

v e a u té s  : une n o u ve a u té  dans le co n te n u , e t une n o u ve a u té  dans la p ré se n ta tio n .

—  D ans le  c o n te n u  : P ou r la p re m iè re  fo is , c ’e s t un b u d g e t u n iq ue  p o u r les 

deux V ille s  a s s o c ié e s  L ille  e t H e llem m es. U ne s u ite  fa v o ra b le  a é té  donnée  à 

n o tre  dem ande  d 'in té g ra tio n  fis c a le  p ro g re s s iv e . S a is i de  c e tte  q u e s tio n  de 

l ’ in té g ra tio n  fis c a le  le  2 fé v r ie r  d e rn ie r, le C o n s e il d ’E tat a e s tim é  q u e  l'a s s o c ia tio n  

L ille -H e lle m m e s  re le v a it des  d is p o s it io n s  de  l'a r t ic le  1.638 du c o d e  gé n é ra l des 

im pô ts . Il y aura d o n c  in té g ra tio n  f is c a le  p ro g re s s iv e  p o u r chacune  des  q u a tre  ta xe s  

com m una les .

—  La d e u x iè m e  n o u ve a u té  c 'e s t que  la p ré s e n ta tio n  du b u d g e t se ra  a u d io 

v is u e lle . P ou r la p re m iè re  fo is , v o u s  a lle z  v o ir  e t  e n te n d re  le b u d g e t. J 'e s p è re  

e s to m p e r a in s i le c a ra c tè re  fa s t id ie u x  des c h iffre s .

C e tte  p ré s e n ta tio n  n o u ve lle  m 'a  é té  rendue  fa c ile  g râce  au dyn a m iq u e  c o n c o u rs  

du D ire c te u r gén é ra l des  s e rv ic e s  te c h n iq u e s  f in a n c ie rs , M . F LO TIN , de son 

a d jo in t M. M A Z E L IN , de  to u s  les a g e n ts  de la tro is iè m e  d iv is io n , des  re s p o n s a b le s  

du s e rv ic e  du dess in , e t du s e rv ic e  des re la tio n s  p u b liq u e s . L ’a u d io -v is u a lis a tio n  

des  fin a n c e s  de la V ille  de  L ille  e s t le u r œ uvre . Q u 'i ls  s o ie n t ce s o ir  p u b liq u e m e n t 

re m e rc ié s .

Le b u d g e t 1978 a é té  é q u ilib ré  avec d if f ic u lté , n o u s  en a vo n s  l'h a b itu d e . 

T o u te s  les V il le s  de F rance  s o u ffre n t du m êm e mal, c a r le s ys tè m e  a c tu e l des 

fin a n c e s  lo c a le s  e s t vé tu s te . Les re s s o u rc e s  des V ille s  s o n t to u t à fa it  in s u ffis a n te s  

fa c e  à des b e so ins , d o n c  à des d épenses , qu i a u g m e n te n t sans cesse .

La tâ c h e  des m em bres  de la C o m m iss io n  des F inances n ’a pas é té  fa c ile . Je  

les  re m e rc ie  de  le u r a c tiv e  c o o p é ra tio n , e t je  d o is  d ire  qu e  l ’un ion , au se in  de la 

C o m m is s io n  des F inances, des re p ré s e n ta n ts  de  L ille  e t  H e llem m es a é té  trè s  

am ica le , e t que  no u s  avons  ré u ss i, sans be a u co u p  de d iff ic u lté , à nous  m e ttre  

d 'a c c o rd  s u r to u s  les p o in ts  du b u d g e t un ique  qu i v o u s  es t p résen té .

Je  re m e rc ie  auss i, en v o tre  nom , M me le  S e c ré ta ire  généra l et les d ire c te u rs  

des s e rv ic e s , de le u r a ide  et de le u r e ff ic a c e  c o m p ré h e n s io n .

C e s o n t les  e ffo rts  co n ju g u é s  de to u s  qu i nous  a m è n e n t à v o u s  p ré s e n te r un 

b u d g e t qu i, to u t en m a in te n a n t l'e s s o r  de la V ille , m odère  l ’é v o lu tio n  des im p o s it io n s  

loca les .

C e que  nos c o n c ito y e n s  a tte n d e n t, c ’e s t sans d o u te  la d é c is io n  que  nous 

a llo n s  p re n d re  ce s o ir, d é c is io n  e s se n tie lle , la v o ic i : les c o n tr ib u t io n s  loca les  

s e ro n t en 1978 en p ro g re s s io n  de 14,9 °/o s u r c e lle s  de l'an  de rn ie r, M o in s  de 

1 5 %  !
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R econ na isso n s  en se m b le  q u 'a v e c  une in fla tio n  a n n u e lle  des p rix  de  p lus  de 

10 °/o, une a u g m e n ta tio n  du c o û t des s e rv ic e s  c h iffré e  de 12 à 1 6 % , e t avec  les 

no m breuses  ré a lis a tio n s  d o n t nous  é q u ip o n s  n o tre  V ille , une  V il le  qu i s 'e n r ic h it, 

s ’e m b e llit, re c o n n a is s o n s  q u 'à  pe ine  1 5 %  c ’e s t une p ro g re s s io n  trè s  ra isonnable-.

C e b u d g e t de ra iso n  m a rq u e  n o tre  com m une  v o lo n té  de  nous a d a p te r aux 

c irc o n s ta n c e s  é c o n o m iq u e s  d iff ic ile s , sans a b d iq u e r en rien  de n o tre  v o lo n té  de 

* re m p lir  le  c o n tra t l il lo is  qu i n o u s  engage  v is -à -v is  de  ce u x  qu i nous  o n t donné

m anda t de  g é re r la V il le  d u ra n t s ix  années.

I Le volum e global du budget, m ouvem ents réels, s ’é lève  à 357.521.000 F.

C e vo lu m e  se ré p a r t it  (com m e v o u s  a lle z  le v o ir  s u r l ’éc ran ) e n tre  les deux 

s e c tio n s  : in v e s tis s e m e n t e t fo n c tio n n e m e n t.

T° - En in v e s tis s e m e n t :

R e ce tte s  54.597.336,80 F.

D é p e nse s  : 73.534.398,62 F.

2° - En fo n c tio n n e m e n t :

R ece ttes  : 302.924.121,25 F.

D é p e nse s  : 283.987.059,43 F.

Le p ro g ra m m e  d 'in v e s tis s e m e n t a é té  a rrê té  en fo n c tio n  des p o s s ib ilité s  de 

fin a n c e m e n t e t de sa ré p e rc u s s io n  s u r la s e c tio n  de  fo n c tio n n e m e n t (an n u ité s  

d 'e m p ru n ts , fra is  d 'e x p lo ita t io n  des n o u ve a u x  équ ipe m e n ts ).

A in s i, to u t en té m o ig n a n t de la v o lo n té  d 'a m é lio re r  le ca d re  de  v ie , e t de 

d o n n e r à l ’e n sem b le  de  la p o p u la tio n  lil lo is e  e t h e lle m m o is e  les é q u ipe m e n ts  qu i 

ré p o n d e n t à ses  a s p ira tio n s , il nous a fa llu  fa ire  un ch o ix  e t ne re te n ir  c e tte  année 

que les o p é ra tio n s  e s s e n tie lle s  e t p r io r ita ire s .

Je  re v ie n s  à la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t : les c ré d its  in s c r its  à ce tte  s e c tio n  

73.534.398,62 F c o n c e rn e n t à la fo is  les  p ro g ra m m e s  d ’équ ipe m e n t, les  p ro g ra m m e s  

annue ls  e t la d e tte  en ca p ita l,

N ous a llo n s  v o ir  e n s e m b le  les p ro g ra m m e s  d 'é q u ip e m e n ts , e t ce s o n t ces 

p rog ram m es d 'é q u ip e m e n ts  qu i v o n t ê tre  v is u a lis é s  :

T ou t d 'a b o rd , deux  p ro g ra m m e s  trè s  im p o rta n ts  :

—  l ’a u d ito r iu m  ;

—  les é changes  co m p e n s é s  avec l ’a rm ée.

E t e n su ite  :

—  les tra v a u x  en c o u rs  d ’e x é c u tio n  ;

—  les no u ve a u x  tra v a u x  ;

—  la de tte .
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N o u s  a llo n s  v o ir  chacun  de ces  p rog ram m es.

J e  d is a is  donc deux g ro s s e s  o p é ra tio n s  :

—  L 'auditorium  : C 'e s t ce  qu i s ’é lè v e ra  s u r l 'e m p la c e m e n t du N ouveau  S iè c le , 

e t qu i fo u rn ira  à la V ille  de L ille  la v a s te  sa lle  de m us ique  qu i lu i m anqua it.

—  Les échanges com pensés : S o u s  ce  nom , il fa u t e n te n d re  des  b â tim e n ts  ou 

d e s  te r ra in s  m ilita ire s  qu i son t cédés  à la  V ille . C om m e il s 'a g it  d 'une  a d m in is tra tio n  

v is -à -v is  d 'u n e  a u tre , ce la  ne s 'a p p e lle  pas « v e n te » ,  ce la  s ’a p p e lle  « é c h a n g e s  

co m p e n s é s  ».

C es  échanges  co m p e n s é s  c o m p re n n e n t :

•  La G ra n d -G a rd e , v ie il é d ific e  au cœ u r v iv a n t de  L ille , vous  en avez l'im a g e  

s u r  l'é c ra n .

•  D e  la p lace , p a ssons  au b o u le v a rd  L o u is -X IV , d e rr iè re  ce  long  m ur, la 

V ille  va re tro u v e r un im p o rta n t nom bre  de m è tre s  c a rré s  de b â tim e n ts  ju s te  avan t 

l ’anc ien  co llè g e  F ra n k lin  devenu  C .E .S ., que  vo u s  v o y e z  au b o u t du tro tto ir ,  à 

d ro ite .

•  A u  quai du W a u lt, le  m agas in  d 'h a b ille m e n t que  v o ic i, e n v iro n  5.000 m2 

ré c u p é ré s .

•  La ca se rn e  Jo se p h -S o u h a m , G é n é ra l d 'E m p ire , ces  v ie u x  b â tim e n ts  re v ie n 

n en t à la V ille , p lu s  un g rand  te rra in  d o n t l ’a c q u is it io n  fa c il ite ra  p e u t-ê tre  l ’a m éna 

g e m e n t d 'u n e  n o u v e lle  p lace  de  la ga re .

•  Rue M a cq u a rt, v o ic i l 'e x té r ie u r  du c e rc le  des  o ff ic ie rs  (c ’e s t à l'a n g le  de 

la rue  M a c q u a rt e t de  l ’Esp lanade).

•  La ca se rn e  K e lle rm a n n  : l ’A rm é e  n o u s  a a im a b le m e n t a u to r is é  une o c c u 

p a tio n  a n tic ip é e  du te rra in . C e  te rra in  es t en c o u rs  d 'a m é n a g e m e n t, nous a llons  

d is p o s e r là de 7.156 m 2 d ’e sp a ce s  v e r ts  e t de ja rd in s  de dé ten te .

•  R ue R oyale, ce q u 'o n  a p p e lle  le g rand  m agas in  des  s u b s is ta n c e s , c o n s tru c 

t io n  du d é b u t du XVIIle  s iè c le , c o n s tru c tio n  b â tie  se lo n  le  co m p u t, c 'e s t-à -d ire  

le  c a le n d r ie r :  365 fe n ê tre s , 12 p o rte s , e tc ...

C 'e s t  à cause  de la p ré s e n c e  du  D ire c te u r des su b s is ta n c e s , le  p re m ie r qui 

l'a  o c c u p é , qu i é ta it un M . D E N IS  qu e  M™e D EN IS , sa fem m e, a hab ité  la rue 

R oya le , e t com m a M me D E N IS  é ta it la n iè ce  de V o lta ire , ce la  nous a va lu  à L ille , 

dans le th é â tre  de  La V ie ille -C o m é d ie , la c ré a tio n  d 'u n e  tra g é d ie  de V o lta ire  : 

« M a h o m e t » (p o u r la p e tite  h is to ire ).

V o ilà  p o u r les te rra in s  e t b â tim e n ts  m ilita ire s .

D e rr iè re  ces  m u rs  m ilita ire s , où ta n t de  g é n é ra tio n s  on t d é c o m p té  les  lon g ue s  

jo u rn é e s , les  s é p a ra n t de  la  « c la s s e  », n o u s  c ré e ro n s  des lo g e m e n ts , des 

é q u ip e m e n ts  d o n t les u tilis a te u rs  tro u v e ro n t, nous en som m es a ssu rés , le s  jo u rs  

trè s  c o u rts .



C es é changes  c o m p e n sé s  a m è n e n t la V il le  à un g ro s  e ffo r t  f in a n c ie r , m ais 

la c h a rg e  en se ra  ré p a rtie  s u r n e u f e x e rc ic e s . L ’in s c r ip t io n  au p ré s e n t b u d g e t 

es t de 6.687.500 F.

P our ce s  a c q u is it io n s , des e m p ru n ts  à ta u x  m in o ré  nous s o n t c o n s e n tis  pa r 

la C a is s e  des D é p ô ts .

—  N o u s  p a ssons  à l'H ô te l de V ille . Tous les é ta b lis s e m e n ts , com m erces , 

a d m in is tra tio n s , banques se m o d e rn ise n t. N ous ne s e ro n s  pas en re ta rd  s u r eux, 

p u is q u e  n o u s  avons co m m encé  à m o d e rn is e r l'H ô te l de V il le  p o u r le m ieux  équ ipe r, 

p o u r re n d re  p lus fo n c tio n n e ls  le s  s e rv ice s , e t auss i p o u r un m e ille u r accue il, 

p o u r une p lus  ra p id e  in fo rm a tio n  du pub lic .

V o ic i une e m p lo yé e  o rd o n n é e , com m e e lle s  le  s o n t tou te s , au tra v a il d e va n t 

un c la s s e u r q u 'e lle  e s t en tra in  de  m e ttre  à jo u r.

V o ic i m a in te n a n t la sa lle  des C o m m is s io n s  ré n o vé e  récem m ent.

P ou r c o n tin u e r l ’am énagem en t de l 'H ô te l de V ille , sa m o d e rn is a tio n , nous

p ro p o s e ro n s  l'in s c r ip t io n  du c ré d it  de 1.000.000 de  F.

—  E duca tion  p e rm a n en te  : L ’ é v o lu tio n  de la fo rm a tio n  p ro fe s s io n n e lle  ne se 

tra d u it-e lle  pas p a r c e tte  s y m b o liq u e  tra n s fo rm a tio n  d 'une  b ib lio th è q u e  u n iv e rs i 

ta ire  où l'o n  se fo rm a it p o u r la v ie  à une p ro fe s s io n , tra n s fo rm a tio n  en une m a ison  

de  l 'é d u c a tio n  p e rm anen te , p e rm e tta n t, o u tre  la fo rm a tio n , le re c y c la g e  con tinu .

D e rr iè re  c e tte  im posan te  façade , une  trè s  b e lle  sa lle  aux lig n e s  m o d e rn es  : 

1.000.000 de F in s c r its  au c h a p itre  900 du b u d g e t qu i v o u s  e s t p ré se n té .

—  P our l'e n fa nce , la V il le  de  L ille  v e u t c o n tin u e r à lu i d o n n e r sa p lace  dans 

la c ité . M êm e  en m ilie u  u rba in , l 'e n fa n t a d ro it  à un e n v iro n n e m e n t fa v o ra b le  à 

son  épan o u isse m e n t.

V o ic i nos te r ra in s  d 'a v e n tu re , les  je u n e s  se liv re n t à le u rs  je u x . V o u s  voyez  

dans  ce g ro u p e  un Tarzan lillo is  e t ses  je u n e s  « fans  » qu i, dans un ja rd in  d ’a ve n 

tu re , la is s e ro n t lib re  c o u rs  à l ’ im a g in a tio n .

N o u s  avons  un a u tre  ja rd in  d ’a v e n tu re  d o n t l'a m é n a g e m e n t es t p lu s  avancé  

que  c e lu i du sud, que  v o u s  v e n e z  de v o ir, ç ’e s t c e lu i des  D on d a in e s . V o ic i une 

vue  p a n o ra m iq u e  du  te rra in  des D o n d a in e s . P o u r l'e n fa n c e , c 'e s t le dom a ine  de la 

l ib e rté , de l ’ in it ia tiv e . V o u s  v o y e z  ic i c e tte  s o rte  de Z o r ro -C ity  où  les rêves  des 

e n fa n ts , rêves  d 'a rc h ite c te s  en g ra ine , s 'é c h a fa u d e n t en une c o n s tru c tio n  rée lle

e t ru d im e n ta ire  à p lu s ie u rs  é tages, un g ra tte -c ie l à le u r  é che lle .

P our ce s  d e u x  ja rd in s , D o n d a in e s  et Sud, c o n s tru c tio n s  e t am énagem en t, un 

c ré d it  g lo b a l de 3.310.000 F e s t p révu .

E m be llissons , e t en m êm e te m p s  s é c u ris o n s  la V il le  p a r la  lum iè re . N o tre  

é c la ira g e  p u b lic  e s t en c o u rs  de m o d e rn is a tio n , basse  e t m oyenne  te n s io n s . N ous
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v o u s  p ro p o s o n s  une  tra n c h e  de  4.080.000 F p o u r l ’e x e rc ic e  1978, d o n t une p a rtie  

p o u r l 'é c la ira g e  des rues  S a le n g ro , V ic to r-H u g o , R o llin  à H e llem m es.

V o ic i les  d ia p o s itiv e s  qu i vo u s  m o n tre n t un le v e r du jo u r  su r les  no u ve a u x  

lam p a d a ire s . E nsu ite , le c e n tre  de  la V ille , le  so ir, c ’e s t l'a xe  de la rue  de Paris 

e t de  l ’a venue  K en n e d y . L ille , « v ille  lu m iè re  ». C om m e il n ’y a pas de fê te  sans 

illu m in a tio n , v o ic i l 'H ô te l de V il le  un s o ir  de N oë l.

—  N on, il n 'y  a pas d ’e r re u r  : ce n ’e s t pas  le p a rc  d ’un châ te a u  de la v a llé e  

de  la Lo ire , c 'e s t n o tre  ja rd in  b o ta n iq u e  lil lo is , la R ose ra ie  tro p  peu connue , 

a d m ire z  ce trè s  beau  dess in  en c ro ix  des  p la n s  d 'e a u  e t les  a rca d e s  fle u r ie s  du 

fo n d  du ja rd in . Le c ré d it qu i v o u s  es t dem andé  p o u r c o m p lé te r c e t é q u ip e m e n t e s t 

de 200.000 F.

—  V o u s  savez com b ien  la  M u n ic ip a lité  t ie n t à la p ro p re té  de la V ille , nous  

a vo n s  fa it  un g ro s  e ffo r t  dans c e  dom a ine , en m a in te n a n t des é q u ipe s  de b a la yeu rs . 

N ous c o n tin u e ro n s  c e t e ffo r t en m éca n isa n t de  p lus  en p lus  le se rv ice .

S u r c e tte  d ia p o s itiv e , v o u s  po u ve z  v o ir  l ’é v o lu tio n  du s e rv ic e  : de la p o u s s e tte  

des b a la y e u rs  de ca n iv e a u x  à d ro ite , aux ba la yeu se s  a s p ira tr ic e s  que vo u s  v o y e z  

au d e u x iè m e  plan.

V o ic i de  p lu s  p rè s  une b a la y e u s e  p o u r le s  m a tins  de n e ig e  ou de ve rg la s .

2.100.000 F au to ta l p o u r ce  m a té rie l.

—  N ous  p a sso n s  aux in v e s tis s e m e n ts  s c o la ire s  : N o tre  e f fo r t  p o u r les  m a te r 

n e lle s  se ra  v is ib le  dans les q u e lq u e s  p h o to s  qu i v o n t d é file r.

V o ic i la c o u r de  l ’é co le  Bara : Les e n fa n ts  ne jo u e n t p lu s  s u r le  m acadam , 

m a is  s u r un gazon  a r t if ic ie l. P eu t-on , en re g a rd a n t c e tte  pho to , é m e ttre  le  s o u h a it 

de v o ir  les é tu d ia n ts  de  l'é c o le  des A r ts  P la s tiq u e s  o c c u p e r le u rs  h e u re s  d 'e x e rc ic e s  

e t d 'a p p re n tis s a g e  à re n d re  m o in s  un is , à c o lo r ie r  le s  deux  m u rs  du fo n d ?

L 'é c o le  m a te rn e lle  C ro is e tte , de c o n s tru c tio n  h exagona le , trè s  o rig in a le . V o ic i 

les  e n fa n ts  s ’é b a tta n t dans un e  c o u r d 'é c o le  m a te rne lle .

A u x  D o n d a in e s , d e rr iè re  le  panneau  que  v o u s  v o y e z  au m ilie u  de  ce s  a rb re s ,

une é co le  m a te rn e lle  es t en c o n s tru c tio n . Les  a rb re s  s e ro n t co n se rvé s . Jo u x ta n t 

l 'é c o le , il y  a un trè s  g rand  te rra in  de p le in  a ir  qu i se ra  am énagé.

N ous v o u lo n s  ren d re  les éco les  m a te rn e lle s  trè s  a g ré a b le s . V o y e z  les in té 

r ie u rs  de d e u x  é c o le s  m a te rn e lle s  m o d e rn isé s , tra n s fo rm é s .

V o ilà  la sa lle  de  jeux  de l'é c o le  M oza rt.

V o ilà  une  a u tre  sa lle  de  l ’éco le  M ozart.



Q ui d 'e n tre  nous  re fu s e ra it aux e n fa n ts  que  nous  ve n o n s  de v o ir  so u ria n ts  

e t heu reux , les c ré d its  n é c e ss a ire s  à la c o n tin u a tio n  e t à l ’a ch è ve m e n t de tra va u x  

dans leu rs  é c o le s  ?

—  S p o rts  : P ou r l ’a ch è ve m e n t du be l é q u ip e m e n t que  c o n s titu e  le nouveau 

s tade  G r im o n p re z -J o o r is , nous  v o u s  p ro p o s o n s  un c ré d it  de 2.841.000 F. V o ye z  

su r l ’écran , l'e n s e m b le  du s ta d e  e t une p h o to  p rise  au c o u rs  d 'u n  m a tch  n o c tu rn e  

fra n c o -h o lla n d a is .

—  P ala is des  s p o rts  a venue  K en n e d y  :

V o ic i la fa çade  à gauche . V o u s  avez une  p h o to  qu i m o n tre  à la fo is  la fa çade  

du pa la is  des s p o rts  e t la fre s q u e  m onum en ta le  de  l 'a r t is te  E douard  P IG N O N . 

V o ic i une vue  de l ’ in té r ie u r  de la s a lle  K ennedy. A p p ré c ie z  le  vo lu m e , la beau té , 

le  c a ra c tè re  fo n c tio n n e l de c e tte  s a lle  au c o u rs  d 'u n  m a tch  de h a nd -ba ll.

—  N ous p a sso n s  à la P isc ine  O ly m p iq u e  p o u r la q u e lle  nous  d em andons  un 

c ré d it de 320.000 F, p is c in e  où se d é ro u le n t c e tte  sem a ine  les c h a m p io n n a ts  de 

F rance  d 'h iv e r  de n a ta tio n . C e rte s , nous  avons  eu q u e lq u e s  e n n u is  te ch n iq u e s , 

l'é ta n c h é ité  n 'é ta it  pas p a rfa ite , m a is  q u e lqu e s  tra v a u x  co m p lé m e n ta ire s  p e rm e t 

t ro n t l 'o u v e rtu re  p ro c h a in e  d 'u n e  d e rn iè re  p a rtie  de c e tte  p isc ine .

V ous  v o y e z  s u r c e tte  p h o to  le re s ta u ra n t.

—  A  l ’opéra , n o u s  m o d e rn is o n s  p a r l'in s ta lla t io n  d 'u n  je u  d ’o rg u e s  : 195.000 F. 

Il ne s a g it pas  de m us ique  m a is  de lum iè res . A  n o te r que  nous re n o u v e lo n s  p ro g re s 

s ive m e n t les fa u te u ils . V o ic i le  ta b le a u  de com m ande  de  c e  nouveau  je u  d ’o rg u e s  

lum ineux.

D ans le cad re  trè s  anc ie n  de l ’O pé ra , v o y e z  com m e on p e u t in s ta lle r  un 

ta b le a u  trè s  m o d e rn e  p o u r les  é c la ira g e s  de  scène .

—  Ilô t C o m te s s e  : Les tra va u x  de re s ta u ra tio n  co n tin u e n t. U n c ré d it  de

720.000 F es t s o llic ité  p o u r des tra v a u x  de  c h a rp e n te , de  c o u v e rtu re , e t p o u r des 

re s ta u ra tio n s  de fa çades .

V o ic i une p h o to  du c h e v e t de  la c h a p e lle , une  p h o to  cô té  c o u r qu i vous  

m o n tre  I é ta t d a va n ce m e n t des tra v a u x  au cœ u r de  l 'î lo t. V o u s  v o y e z  la be lle  

a rc h ite c tu re  de ces  m a isons.

—  C rè ch e s  : U ne  p h o to  de la c rè c h e  L in e -D a rie l de s ty le  o r ig in a l dû aux 

a rc h ite c te s  de  la V ille . V o ic i l ’e n trée , pu is  la c o u r avec  de jeu n es  bam b ins . La 

c rè c h e  L in e -D a rie l e s t te rm in é e , ce  qu i e s t dem andé  c 'e s t la d e rn iè re  tra n c h e  de 

c ré d its , le  re liq u a t p o u r a c h e v e r l'o p é ra tio n .

La c rè c h e  de  F ives  : V o ic i une p h o to  du m a té rie l, pu is  une p ho to  de la 

v ie  dans la c rèche , v is ite  m éd ica le .



28 F é v rie r 1978 —  88  —

Les L illo is  d is p o s e n t a c tu e lle m e n t de s ix  c rè ch e s , avec  un p o u rc e n ta g e  d 'o c c u 

p a tio n  trè s  sa tis fa is a n t, p u is q u ’ il va  de  8 6 %  à 1 0 0 % . C ’es t une n é c e s s ité  que  

ces  c rè c h e s , p u is q u 'o n  y  a co m p té  en 1977 p lus  de  7.000 jo u rn é e s  d 'e n fa n ts .

—  Le c e n tre  s o c ia l A rm a n d -C a rre l, avec  h a lte -g a rd e r ie  e s t p resque  achevé . 

Le v o ic i en ch a n tie r, il y a un an. N ous v o u s  dem a n d o n s  de v o te r  une d e rn iè re  

tra n c h e  de c ré d its  de 930.000 F.

—  N ous p a ssons  à l ’ In s t itu t M é d ic o -E d u c a tif, l ’anc ie nn e  é c o le  de p le in  a ir 

D é s iré -V e rh a e g h e , p o u r d é b ile s  lé g e rs  e t m oyens. Les e n fa n ts  in a d ap té s  on t 

d ro it  à l 'e f fo r t  de tous . Les  v o ic i s ’é b a tta n t dans un c a d re  a g ré a b le  de ve rd u re . Le 

b â tim e n t e x is ta n t se ra  c o m p lé té  pa r une a ile  à d ro ite  qu i e x ig e  l ’ in s c r ip t io n  d ’un 

c ré d it b u d g é ta ire  de 1.000.000 de F. Le  m a té rie l qu i é q u ip e  c e t In s t itu t e s t co û te u x , 

m a is  il e s t in d is p e n s a b le . V o ic i un e xem p le  : les a p p a re ils  a u d it ifs  u tilis é s  p a r ces 

d e u x  je u n e s  m a l-e n te nd a n ts .

—  P o litiq u e  fo n c iè re  : La V il le  p o u rs u it sa p o lit iq u e  fo n c iè re  d 'a c q u is it io n  

p o u r lu tte r  c o n tre  la s p é c u la tio n , e t se  d o n n e r les te r ra in s  d ’a s s ie tte  à p rix  m o d é ré s  

p o u r les  fu tu rs  lo g e m e n ts  e t é q u ip e m e n ts  u rb a in s . U n  c e rta in  nom bre  d ’ im m e u b le s  

o n t é té  a c q u is  : rue  des V ie u x -M u rs , p la ce  aux O ig n o n s , rue  Je a n -J a c q u e s -

R ousseau , dans le s e c te u r s a u v e g a rd é : 1.000.000 de F.

—  P a la is  Ram eau : C e  p a la is  R am eau n é c e s s ite  des tra v a u x  de s é c u r ité  e t la 

v e rr iè re  a b e so in  d ’ê tre  re s ta u ré e . N o u s  v o u s  p ro p o s o n s  l ’ in s c r ip t io n  d 'u n  c ré d it 

de 335.000 F. C e  p a la is  a va it une v o c a tio n  flo ra le . V o ic i l 'u t il is a t io n  p o s s ib le  du 

p a la is  Ram eau, e x p o s itio n  de  fle u rs , e x p o s it io n  h o rt ic o le .

—  F o ire  c o m m e rc ia le  : C e  h a u t lieu  d ’an im a tio n  p o u r la V il le  de L ille  e x ige  

un e n tre tie n , des ré p a ra tio n s  : la to itu re  du b â tim e n t p r in c ip a l e s t à re m e ttre  en 

é ta t, e t n é c e s s ite  une  p re m iè re  tra n c h e  de c ré d its  de 1.000.000 de F. V o ic i la 

fa ç a d e , e t v o ic i le g rand  ha ll de  la  fo ire  co m m e rc ia le .

—  M a ir ie s  annexes  : La d é c e n tra lis a tio n  a d m in is tra t iv e  p a r la c ré a tio n  et

l'a m é n a g e m e n t de m a irie s  annexes se  p o u rs u iv ra . C e tte  p o lit iq u e  v is e  à ra p p ro c h e r 

l 'a d m in is tra t io n  de l 'u t il is a te u r. C e tte  d ia p o s itiv e  vo u s  m o n tre  l'e m p la c e m e n t de 

c e s  a n n e xe s  d o n t p lu s ie u rs  s o n t dé jà  o u v e rte s . V o ic i la m a irie  annexe  du Sud, 

avec  no tre  D é p u té -M a ire  en v is ite . P our p o u rs u iv re  la d é c e n tra lis a tio n , il fa u d ra , 

c e tte  année , un c ré d it de 1.100.000 F (c o n s tru c tio n  e t m a té rie l).

—  Le te rra in  q u e  vo u s  avez  sous les yeux  e s t ce lu i d it  de la << P o te rn e  » en tre  

L ille  e t La M a d e le in e . L 'in te n tio n  m u n ic ip a le  e s t d ’y  a m énage r des  ja rd in s  fa m ilia u x , 

des  zones de d é te n te . R ega rdez  c e  jo li  co in  de  na tu re , un  ja rd in  assez p rop re ..., 

là c ro is s a ie n t à p la is ir  l 'o s e ille  e t la  la itu e , « de q u o i fa ire  à M a rg o t, p o u r sa fê te , 

un b o u q u e t » a u ra it d it  le fa b u lis te .

Photo  d ’a n t ic ip a t io n ?  P eu t-ê tre . M a is  c ’e s t ce  que  nous  ve rro n s  lo rs q u e  les 

légum es, d e v e n u s  bon m arché , s e ro n t, dans les ja rd in s  fa m ilia u x , re m p la c é s  pa r 

des  fle u rs .
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—  C ita d e lle  : A m é n a g e m e n t non se u le m e n t du B o is  de B o u lo g n e  ac tue l, m ais 

de to u t l ’e nsem b le  qu i se ra  lib é ré  pa r le d é to u rn e m e n t de la D eû le . C a d re  où 

s ’a llie ro n t à m e rv e ille  la v e rd u re  e t l'eau . N os p ro je ts  s o n t d 'y  p e rm e ttre  le cano tage , 

la pêche , le s  s p o rts  nau tiq u e s , d ’y  in s ta lle r  un aqua rium , un ja rd in  d 'e n fa n ts , une 

p lage, des  p ro m e n ad e s  fle u r ie s , p e u t-ê tre  auss i un p e tit tra in  to u r is t iq u e  qu i co u rra  

d ’un b o u t à l ’a u tre  du B o is  de B ou logne , du P on t R oya l ju s q u ’à l ’anc ienne  gare  

d ’eau.

—  T o u jo u rs  dans le  do m a in e  e n v iro n n e m e n t, nous v o u s  dem a n d o n s  un c ré d it 

p o u r la p la n ta tio n  d ’a rb res , à la q u e lle  nous a s s o c io n s  to u jo u rs  les  en fan ts .

—  N o u s  vous  d em andons  l'in s c r ip t io n  d ’un c ré d it p o u r l ’a m énagem en t d ’e s p a 

ces v e rts  p rès  des H .L .M . du p a rc  des e x p o s itio n s .

—  « O p é ra tio n  M ill io n  >*, nous  p ro p o s o n s  d 'a m é n a g e r ces  a b o rd s  d ’H .L .M . par 

des a ire s  de jeux , p a r de  la ve rd u re , p a r des fle u rs . N ous  avons  2.337 m2 à 

am énager.

—  Le sq ua re  G ue rm o n p re z , avenue du P eu p le -B e lg e , d e rr iè re  la s ta tu e  de 

Jeanne  M a illo tte , hé ro ïn e  lillo is e , e x ige  une ré n o va tio n . N ous vous  p ro p o s o n s  un 

c ré d it de 140.000 F.

—  C im e tiè re  du S ud , nous  p o u rs u iv ro n s  le re v ê te m e n t h y d ro c a rb o n é  des 

a llé e s  de c im e tiè re . N ous  in s c riv o n s , p o u r p o u rs u iv re  le  p ro g ra m m e  que  nous nous 

som m es fixé , un c ré d it de  407.000 F.

—  V o ic i un e space  lib re  : M . le M a ire  a so u h a ité  v o ir, dans to u s  les espaces  

lib re s  de la V ille , l 'a m é n a g e m e n t de p a rk in g s  p ro v is o ire s , p o u r lib é re r  le p lus 

p o s s ib le  les rues  de la c ité . C ré d it p ré vu  p o u r l'a m é n a g e m e n t de p a rk in g s , où le 

b eso in  s ’en fe ra  s e n t i r :  150.000 F.

—  N o u s  c o n tin u e ro n s  n o tre  p o lit iq u e  de re s tr ic t io n s  des s ta tio n n e m e n ts  

a b u s ifs  en aug m e n ta n t le no m b re  de pa rcm è tre s .

V o ic i des  agen ts  en tra in  de c o lle c te r  le p ro d u it des  p a rcm è tre s .

Les h a lles  rue S o lfé r in o  : N ous p ro p o s o n s  de ré a m é n ag e r ces  ha lles , 

p ro v is o ire m e n t nous a llo n s  y in s ta lle r  un jeu  de  bou les .

N ous  p a ssons  au s ta d e  Léo -L a g ra n g e . C e t é q u ip e m e n t a beso in  d ’ê tre  

co m p lé té  p a r des v e s tia ire s -d o u c h e s . N ous vous  p ro p o s o n s  un c ré d it p o u r ce 
fa ire .

V o ic i le  s tade  au c o u rs  d ’une co m p é tit io n .

A n c ie n s  b â tim e n ts  u n iv e rs ita ire s , F acu lté  d e s  L e ttre s  rue  A u g u s te - 

A n g e llie r . N ous  vo u s  p ro p o s o n s  un c ré d it de 400.000 F qu i p e rm e ttra  ia re s ta u ra tio n ,
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la  m is e  en é ta t de deux a m p h ith é â tre s  qui s e ro n t u til is é s  p a r la V ille . V o u s  savez 

que  la V ille  m anque de  s a lle s  de  ré u n io n s .

—  En a c c o rd  avec  le  C .L .E .B ., nous p o u rs u iv o n s  des  tra v a u x  de ré p a ra tio n  

des é d ific e s  c u ltu e ls  qu i s o n t p ro p r ié té s  com m una les .

V o ic i le s  tra v a u x  de re s ta u ra tio n  du c lo c h e r du Tem ple , à l'a n g le  de la rue  

A n g e ll ie r  e t de la rue  J e a n n e -d ’A rc .

D es tra v a u x  é g a le m e n t à l 'é g lis e  S a in t-P ie rre  - S a in t-P a u l de  W a ze m m e s que  

v o u s  voyez , e t la c o n tin u a tio n  des  tra v a u x  en g a g é s  à l 'é g lis e  S a in t-M a u r ic e .

Je  ré p è te  que ce s  é d ific e s  c u ltu e ls  s o n t p ro p r ié té s  com m una les .

—  Un a u tre  b â tim e n t com m una l, le C o m m is s a ria t ce n tra l, b o u le v a rd  M a ré ch a l- 

V a illa n t, qu i ex ige  des  tra v a u x  de rem ise  en é ta t :  un c ré d it  de 160.000 F.

—  Enfin, pou r la M a iso n  de la N a tu re  et de l'E n v iro n n e m e n t, l 'a n c ie n  In s t itu t

d e  C h im ie : un c ré d it de 100.000 F p o u r co m m e n ce r l'am énagem en t.

A jo u to n s  à ces é q u ip e m e n ts  la p a r t d  H e lle m m e s  a s so c ié e  a ve c  L ille , il y  a 

des tra v a u x  qu i se fo n t s u r le  te r r ito ire  d 'H e lle m m e s .

—  R e c o n s tru c tio n  de c o u rts  de te n n is  à H e lle m m e s  : 350.000 F.

—  D iffé re n ts  a g ra n d is s e m e n ts  o u  ré fe c tio n s  d e  locaux, un to ta l de 550.000 F.

—  L ’a c q u is it io n  d ’un b â tim e n t ru e  F a idhe rbe  : 190.000 F.

V o u s  p o u rre z  re m a rq u e r que  le s  c ré d its  d 'in v e s tis s e m e n ts  d o n t je  v ie n s  de 

p a r le r  s o n t ré p a r tis  s u r  to u s  les s e c te u rs  d ’a c t iv ité  : bâ tim e n ts  a d m in is tra tifs , 

réseaux , é q u ip e m e n ts  s c o la ire s , é q u ip e m e n ts  s p o rt ifs , é q u ipe m e n ts  c u ltu re ls , é q u i 

pe m e n ts  s a n ita ire s  et so c ia u x , e t u rb a n is m e  e t h a b ita tio n .

N o u s  a vo n s  fa it  le  to u r  de to u s  les p ro g ra m m e s  de tra v a u x  en c o u rs  e t de 

tra v a u x  n eu fs . S 'y  a jo u te n t ce  qu i e s t app e lé  dans le  b u d g e t « les program m es  

annuels ». C e  s o n t les  p ro g ra m m e s  d ’é q u ip e m e n t q u i n ’o n t pas une  im p o rta n c e  

s u ff is a n te  p o u r fa ire  l ’o b je t d 'e m p ru n ts . La p lu p a r t d e  ce s  tra v a u x  s o n t fin a n c é s  

s u r  d e s  fo n d s  g é né raux . Leu r m o n ta n t, 4 .579.000 F, re p ré s e n te  6,23 °/o des  dépenses  

to ta le s  d ’in v e s tis s e m e n t.

Il s 'a g it là  d e  tra v a u x  d 'am énagem en ts , de ré fe c tio n s , de ré p a ra tio n s , e t auss i 

d’ a c q u is it io n  de m a té rie ls .

U n  a u tre  s e c te u r d e  c e tte  s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t e s t le  s e c te u r : D ette  en 

capital.

C ’e s t le s e c te u r ro u g e  s u r  l'é c ra n . C e tte  d ia p o s itiv e  vo u s  p e rm e t de v o ir  la 

p ro p o rtio n  d e  l ’ ensem b le  des  c ré d its  p a r c a té g o r ie , qu i c o n s titu e n t to u te  la 

s e c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t.
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Les deux g ra n d e s  o p é ra tio n s  d o n t j ’ai pa rlé  au d é b u t, a u d ito riu m  e t échanges 

com pensés , les  tra v a u x  en co u rs  d 'e x é c u tio n , les  tra v a u x  neu fs , e t la de tte , so n t 

les s e c te u rs  qu i vo u s  s o n t in d iq u é s  su r l'é c ra n .

La d e tte  en c a p ita l re p ré s e n te  15.307.448,62 F c o n tre  12.508.295,59 F en 1977, 

s o it une p ro g re s s io n  de  22,37 % . C e tte  c h a rg e  de la d e tte  c o rre s p o n d  à 20,82 %  

du vo lu m e  de la s e c tio n  d ’ in ve s tisse m e n t.

L ’en se m b le  des d é p e n se s  d e tte  en c a p ita l e t in té rê ts  (nous  re tro u v e ro n s  

les in té rê ts  à la s e c tio n  de fo n c tio n n e m e n t) passe  de  30.890.646,76 F à 

40.442.164,92 F, s o it 3 0 ,9 2 %  en p lus. La ch a rge  m oyenne  p a r h a b ita n t es t de 

203,55 F.

J 'a i s o u s  les y e u x  un ta b le a u  qu i re p ré s e n te  le c la s s e m e n t des  qu inze  

p re m iè re s  g ra n d e s  V ille s  de F rance , avec  la c h a rg e  p a r h a b ita n t, d 'a p rè s  les  b u d g e ts  

p r im itifs  de  1977.

L ille , s u r les  q u in ze  V ille s , se  tro u v a it en onz ièm e p o s itio n  avec la ch a rge  

par h a b ita n t que  je  v ie n s  de  vous  in d iq u e r ap rès  N ic e  (458 F p a r h a b ita n t) , M a rs e ille  

(341 F), L im o g e s  (330 F), D ijo n  (315 F), R ennes (312 F), N an tes  (277 F), T ou lon  

(239 F), e tc ..., L ille  (165 F).

A v e c  203 F en 1978, nous  re s to n s  en bonne  p o s it io n  s u r ce  tab le a u .

V o u s  c o n s ta te z  que  nous  ne som m es pas une V il le  fo r te m e n t e n d e tté e . N ous 

som m es dans  une h o n n ê te  m oyenne  au p o in t de  vue  de l'e n d e tte m e n t.

Je  v ie n s  de v o u s  p a r le r  des dépenses. Il fa u t que  je  v o u s  d ise  m a in tenan t 

co m m e n t nous  a s s u re ro n s  le fin a n c e m e n t de c e tte  s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t. Ce 

fin a n c e m e n t es t p ré vu  à ra iso n  de  :

—  72,39 %  p a r appe l aux e m p ru n ts  ;

—  2 2 ,0 5 %  p a r a u to f in a n c e m e n t;

—  1 ,4 5 %  p a r re s s o u rc e s  d iv e rs e s ;

—  0,57 %  p a r s u b ve n tio n s .

C ’es t vo u s  m o n tre r la trè s  p e tite  p a rt des su b v e n tio n s , E tat ou D épa rtem en t, 

v e n a n t a id e r aux ré a lis a t io n s  de la V il le  de L ille .

Q u e lq u e s  e xe m p le s  :

—  P our le c e n tre  s o c ia l A rm a n d -C a rre l, su r un co û t to ta l de 2.930.000 F, nous 

ne re c e v o n s  que  623.000 F de s u b ve n tio n s .

—  P our la c rè c h e  L in e -D a rie l, s u r 3.360.000 F de c o û t to ta l, nous  ne re ce vo n s  

que 932.000 F de s u b v e n tio n s .
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—  P our la h a lle  de  s p o rts  K ennedy , nous n 'o b te n o n s  que  127.000 F du 

d é p a rte m e n t, e t 300.000 F de  l'E ta t, ce qu i ne re p ré s e n te  que 2 %  de la dépense .

D onc, fin a n c e m e n t de ce tte  s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t p a r e m p ru n ts  (c 'e s t le 

g ra n d  s e c te u r rouge ), p a r a u to fin a n c e m e n t (c ’e s t le s e c te u r b leu ) e t p a r s u b v e n tio n  

(c 'e s t le  to u t p e tit s e c te u r  que  v o u s  vo ye z  à cô té ). Le s e c te u r ja u n e  e n tre  les  deux, 

ce  s o n t le s  a m o rtis s e m e n ts  que  vo u s  re tro u v e z  de s  deux c ô té s  p o u r  l ’é q u ilib re  

d es  deux s e c tio n s .

N ous p a ssons  à la section de fonctionnem ent, d o n t le to ta l des d é penses  

s ’é lève  à 286.587.132,85 F.

U ne a u g m e n ta tio n  a c c e p ta b le  des  ch a rg e s  de  fo n c tio n n e m e n t es t la c o n s é 

q u e n ce  de la v o lo n té  m u n ic ip a le  de  c o m p r im e r au m ax im um  to u te s  les dé p e n se s  

de  fo n c tio n n e m e n t, ju s q u 'à  la lim ite  des économ ies  ra isonnab les .

A  c e t éga rd , il c o n v ie n t de  s o u lig n e r que  l 'e f fo r t  de c o m p re s s io n  es t p a r t ic u 

l iè re m e n t d if f ic i le  à ré a lis e r  p u is q u 'il ne p e u t p o rte r que  s u r  en v iro n  2 5 %  des 

d é p e n se s  to ta le s  d ’in v e s tis s e m e n t, la p a rtie  re s ta n te  é ta n t c o n s titu é e  p a r des 

dé p e n se s  d o n t l 'in s c r ip t io n  e s t o b lig a to ire  : F ra is de p e rs o n n e l, a n n u ité s  de  la de tte , 

c o n tin g e n t, e n tre tie n , ch a u ffa g e  des b â tim e n ts , c h a rg e s  lo ca tive s , assu ra n ce s , e tc ...

Le m o n ta n t de s  c ré d its  in s c r its  à c e tte  se c tio n  de 286.587.132,85 F es t ré p a rti 

s u r  le  d ia g ra m m e  q u e  v o u s  v o y e z  s u r l'é c ra n , à s a v o ir  :

—  Le personnel, ré m u n é ra tio n , to u te s  c h a rg e s  s o c ia le s , s u b v e n tio n s  au C o m ité  

des  oeuvres so c ia le s , et à la S o c ié té  de se co u rs  m u tu e ls  des m u n ic ip a u x . C e la  

fa it  un to ta l de  142.184.077,92 F, ce  qu i re p ré se n te  49,61 %  des d é penses  to ta le s  

de fo n c tio n n e m e n t. C ’ est le s e c te u r rouge  que v o u s  v o y e z  s u r  l ’écran.

A  n o te r  une  a ide  c o m p lé m e n ta ire  im p o rta n te  que  nous a cc o rd o n s  au C o m ité  

des  oeuvres s o c ia le s  du p e rsonne l.

—  A u x  c h a p itre s  944, 951 e t 955, ces  c h a p itre s  c o n c e rn e n t les  œ uvres et 

services sociaux. C ’e s t le  s e c te u r en b run  : 1 7 ,5 4 %  des dépenses to ta le s  de la 

s e c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t.

C e  s o n t les  d if f ic u lté s  é co n o m iq u e s  qu i re n d e n t in d is p e n s a b le  le re n fo rc e m e n t 

des  c ré d its  a c c o rd é s  au B u reau  d ’a id e  s o c ia le  : 8.300.000 F c o n tre  5.300.000 F en 

1977 :

—  à la C a isse  des é c o le s  1 5 ,0 4 %  d 'a u g m e n ta tio n  ;

—  aux o rg a n is m e s  à c a ra c tè re  s o c ia l 1 0 %  d 'a u g m e n ta tio n .

R e n fo rc e m e n t d e  c ré d its  aussi p o u r l'a id e  aux tra v a ille u rs  sans  e m p lo i : 30 %  

d ’a u g m e n ta tio n .

P o u r le s  s e c o u rs  m é d icaux  d ’u rg e n ce , se rv ic e s  é tendus  à H e llem m es : 20 %  

d ’a u g m e n ta tio n .
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Je  re lè v e  que n o tre  c o n tin g e n t o b lig a to ire  d ’a ide  s o c ia le  passe  de

21.221.835,05 F à 23.043.751,68 F, s o it une a u g m e n ta tio n  de  8 ,5 8 % .

A  n o te r  l 'a c t iv ité  du la b o ra to ire  m u n ic ip a l, s e rv ic e  so c ia l, p u is q u 'il c o n tr ib u e  

à la q u a lité  de la v ie , s e rv ic e  m u n ic ip a l qu i a e ffe c tu é , en 1977, 1.750 ana lyses  dans 

les dom a ines  les p lus  d ive rs .

—  A u c h a p itre  930, c ’e s t le s e c te u r en g ris , 25.155.921,31 F, c ’e s t-à -d ire  8,78 %  

des dé p e n se s  to ta le s  de fo n c tio n n e m e n t. Il s ’a g it des  in térêts des em prunts (vous 

avez vu le c a p ita l à la se c tio n  d ’in ve s tisse m e n t).

—  A u c h a p itre  932, les ensem bles m obiliers e t im m obiliers, 8,76 %  de la 

se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t. N ous  avons  dû, je le reconna is , p ra t iq u e r ic i des 

re s tr ic tio n s  assez s é v è re s  s u r les  dem andes  p ré s e n té e s  par les s e rv ice s , m ais j ’ai 

dé jà  d it co m b ie n  ces d e rn ie rs  a v a ie n t é té  c o m p ré h e n s ifs , e t je  su is  assu ré  q u ’ils  

se  tie n d ro n t dans le c a d re  des c ré d its  qu i o n t é té  re te n u s .

C ep e nd a n t, v o u la n t m a in te n ir en bon é ta t le p a tr im o in e  de la V ille , la M u n ic i 

p a lité  fa it un g ro s  e ffo r t f in a n c ie r  en augm e n ta n t les  c ré d its  a ffe c té s  à l ’e n tre tie n  

des b â tim e n ts  co m m u n a ux  : 9.700.000 F.

—  A u  c h a p itre  937, V o irie  e t réseaux : 4,07 % . In s ta lla tio n  de  n o u ve a u x  fo y e rs  

lum in e u x  (p é r ip h é riq u e s  N ord , R.N. 17, c a rre fo u r  P asteu r), une  d o ta tio n  n o u ve lle  

qu i es t n é c e s s a ire  au re m p la c e m e n t s y s té m a tiq u e  des lam pes e t à l ’e n tre tie n  des 

lam pada ires .

—  A u c h a p itre  945, C u ltu re : 5.814.135 F, s o it  2,03 %  des d é p e n se s  de la 

s e c tio n  de  fo n c tio n n e m e n t. A  ce  c h a p itre  : une au g m e n ta tio n  de 20 %  du c ré d it 

s u b ve n tio n s , un e ffo r t im p o rta n t p o u r le  fe s t iv a l c u ltu re l annue l qu i re m p o rte  un 

s u ccè s  c o n s id é ra b le . A  re m a rq u e r auss i un c ré d it sp é c ia l p o u r l ’o rg a n is a tio n  de la 

qu inza ine  des m usées.

—  A u  c h a p itre  943, E n se ig n em en t: 1 ,6 3 % , m a jo ra tio n  de la s u b v e n tio n  

a cco rd é e  à l ’ I.L.E.P. qu i passe  à 920.000 F.

—  A u  c h a p itre  934, A dm in istration g é n é ra le : 1,52 %  des dé p e n se s  to ta le s . 

Les d é p e n se s  d ’h a b ille m e n t o n t é té  é va lu ée s  en fo n c tio n  des  a ttr ib u tio n s  p révues 

en 1978.

—  A u  c h a p itre  940, R elations publiques e t anim ation : 1,51 % . Le s e c te u r 

d im in u e  d ’im p o rta n c e  s u r 1977.

—  Le d é v e lo p p e m e n t de l’an im a tio n  u rba ine  fa it  a u g m e n te r la su b ve n tio n  

a cc o rd é e  au G .E .D .A .L . de 3 0 % .

Les s u b v e n tio n s  aux ce n tre s  s o c ia u x  pa sse n t de 60.000 à 165.000 F.
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A  n o te r un re n fo rc e m e n t des c ré d its  au c h a p itre  940-31 p o u r les fe s t iv ité s  

e x c e p tio n n e lle s  e t au c h a p itre  ju m e la g e , p a rce  que  n o u s  avons  p ré vu  un ju m e la g e  

s o le n n e l avec  K h a rk o v  c e tte  année , e t avec  S a in t-L o u is  p e u t-ê tre , s inon  ce tte  

année , d é b u t de  l ’année  p rocha ine .

E n ric h is s e m e n t a uss i de  n o tre  m a té rie l d ’in fo rm a tio n , nous a llo n s  ré é d ite r 

l ’o u v ra g e  de M . P IERAR D.

—  A u c h a p itre  945, S p o rts : 1 ,0 4 %  des d é p e n se s  de fo n c tio n n e m e n t.

En d é p e n se s  n o u v e lle s , une s u b v e n tio n  p o u r l ’o rg a n is a tio n  des  c h a m p io n n a ts  

de  F rance  de  n a ta tio n , e t p o u r n o tre  p a r t ic ip a tio n  au fo n c tio n n e m e n t du ce n tre  

de  fo rm a tio n  des  je u n e s  fo o tb a lle u rs .

Pour la  je u n e s s e : 0 ,4 6 % , 1.326.016,12 F. E v o lu tio n  de la c h a rg e  re la tiv e  

aux  a n im a te u rs  de  m ouvem en ts . N ous avons  c ré é  p lu s ie u rs  pos te s  nouveaux. 

U ne  s u b v e n tio n  de 35.820 F a c c o rd é e  à l ’A u b e rg e  de la Jeunesse .

—  A u x  c h a p itre s  941 - 942, Justice , sécurité , police : 0,31 %  du to ta l. 

A u g m e n ta tio n  des  d é p e n se s  c o n c e rn a n t les  loca u x  o cc u p é s  p a r le T rib u n a l d ’ in s 

ta n c e  à l 'in té r ie u r  du  P a la is  de  J u s tic e , parce  q u 'il e s t e n c o re  re g re tta b le  de 

c o n s ta te r  que  les d é p e n se s  de fo n c tio n n e m e n t du T rib u n a l d 'in s ta n c e  e t du C o n se il 

des  P rudhom m es s o n t en g rande  p a rtie  à la ch a rge  de la V ille .

D ans ce c h a p itre  é ga lem en t, fig u re  n o tre  c o n tin g e n t p o u r la  p o lic e  d 'E ta t qu i 

s ’é lè v e  à 396.968,32 F, dé p e n se  o b lig a to ire  é v idem m en t.

P our le c h a p itre  D ivers, il re s te  1 ,8 3 %  de to u te s  les dé p e n se s  de

fo n c tio n n e m e n t. Les deux  m a jo ra tio n s  im p o rta n te s  c o n c e rn e n t le fo n c tio n n e m e n t 

du sy n d ic a t in te rc o m m u n a l L ille  /  La M a d e le in e  (H- 2 1 ,2 6 % ), e t l ’a u g m e n ta tio n  de 

n o tre  su b v e n tio n  au s y n d ic a t d ’ in it ia tiv e .

Les d é p e n s e s  de  fo n c tio n n e m e n t s o n t do n c  a in s i v e n tilé e s  :

—  P e rsonne l : 47,5 % .

—  F o n c tio n n e m e n t des  s e rv ic e s : 20,56 % .

—  S u b v e n tio n s : 1 2 ,1 4 % .

—  C o n tin g e n ts :  1 0 ,1 1 % .

—  D e tte  en in té rê ts  : 8,78 % .

M a is , p o u r  a v o ir  une m e ille u re  idée  de la ré p a rtit io n  de s  d é p e n se s  de

fo n c tio n n e m e n t, il fa u t in c lu re , dans chaque  s e c te u r d 'a c tiv ité , les dé p e n se s  de 

p e rso n n e l. Le d ia g ra m m e  fa it appa ra ître , p o u r ch a q u e  se c te u r, les c ré d its -d é p e n s e s  

de p e rs o n n e l Inc lus.
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N ous passons  aux recettes  de fonctionnem ent. C es re c e tte s  s 'é lè v e n t, d 'a p rè s  

no tre  p ro je t de budge t, à 302.924.121,25 F, se ré p a r tis s a n t com m e s u i t :

—  37,60 %  : v e rs e m e n t re p ré s e n ta tif de la taxe  su r les s a la ire s  ;

—  1 6 ,1 1 % : re c e tte s  d iv e rs e s ;

—  45,47 %  : p ro d u it a ttendu  des c o n tr ib u tio n s  lo c a le s  ;

—  0,82 %  : e x c é d e n t o rd in a ire  re p o rté , c 'e s t le p ré lè v e m e n t de  2:500.000 F que

nous vous  dem andons, s u r le d is p o n ib le  à v e n ir  du co m p te  a d m i

n is tra tif.

—  N ous  a tte n d o n s  du v e rs e m e n t re p ré s e n ta tif de  la ta xe  s u r les  sa la ire s  un 

to ta l de  113.920.093,82 F, ce qu i ne re p ré s e n te  q u 'u n e  a u g m e n ta tio n  d 'à  pe ine  

1 2 %  s u r n o tre  d o ta tio n  de l'a n n é e  d e rn iè re .

—  Les re c e tte s  d iv e rs e s  (p ro d u its  d 'e x p lo ita tio n , p ro d u its  dom an iaux , p ro d u its  

fin a n c ie rs , re c o u v re m e n ts  e t p a rt ic ip a tio n s ) : 26.786.510,96 F.

Les p a rt ic ip a tio n s  d 'E ta t o n t é té  augm en tées en ce qu i co n c e rn e  :

—  le c o n s e rv a to ire  : 350.000 F ;

—  les th é â tre s  : 100.000 F (10 m illio n s  anc iens de s u b v e n tio n  d 'E ta t p o u r nos  

deux th é â tre s , ce  n 'e s t pas b eaucoup , avo u e z-le ) ;

—  p o u r le b u reau  d 'h y g iè n e  : 130.000 F.

—  Les re c e tte s  f is c a le s  a u tre s  que  les e x -ce n tim e s  : 22.016.826 F, c o n c e rn a n t 

la ta x e  a d d itio n n e lle  aux d ro its  de m u ta tio n , la ta x e  s u r le ch a u ffa g e  e t l ’é c la irage , 

la taxe  s u r la p u b lic ité , la taxe  su r les  b o w lin g s  et la taxe  s u r  les  lic e n c e s  des 

d éb its  de  b o isso ns .

V o ic i donc les  re c e tte s  d o n t vo u s  tro u v e re z  le  d é ta il à la  page 9 du d o cu m e n t

que v o u s  avez so u s  les  ye u x . C 'e s t avec  ces  re c e tte s  que  n o u s  é q u ilib ro n s  le

budge t, dans  les c o n d it io n s  que  je  vo u s  in d iq u a is  to u t à l'h e u re .

M e s  ch e rs  co llè g u e s , v o ic i d o n c  le b u d g e t p r im it if  de la V il le  de L ille  p o u r 1978 

qui es t so u m is  à v o tre  a p p ro b a tio n . C 'e s t le seu l p o s s ib le , m a is  ce n ’e s t pas ce lu i 

que nous  a u rio n s  v o u lu , c ’e s t le seu l p o s s ib le  face  à la c o n jo n c tu re  écon o m iq u e .

N os re s s o u rc e s  ne p ro g re s s e n t pas à la cadence  de la hausse  des p rix , d 'o ù

co n tra in te s  qu i ne  s o n t pas de  n o tre  fa u te , d ’où ra le n tis s e m e n t de l ’e xp a n s io n .

C  es t le seu l p o s s ib le  d e v a n t le sy s tè m e  fis c a l a c tu e l co n d a m n é  p a r to u s , 

p u is q u ’il c o n tr ib u e  à p a ra ly s e r l ’é v o lu tio n  no rm a le  des  V ille s .

N on , ce n ’e s t pas le b u d g e t que  nous so u h a it io n s , ca r, lo rsq u e , com m e 

p r in c ip a le s  re sso u rce s , nous ne d is p o s o n s  que de c e lle s  t iré e s  p a r la  fo rc e  des 

choses, d ’ im p o s it io n s  lo c a le s  dé jà  tro p  lou rd e s , no u s  som m es c o n tra in ts  à un plan 

d e xé cu tio n  p lus  é tendu  dans le te m p s  que  le p lan  p lus  ra p id e  que  nous  so u h a ito n s  

pou r les  p o p u la t io n s  lil lo is e s  e t h e llem m o ises .
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D ans  les  c irc o n s ta n c e s  a c tu e lle s , on ne peu t pas to u t fa ire  to u t de su ite . 

M a is , ra ssu re z -v o u s , le  c o n tra t lil lo is  se ra  re s p e c té . Il sera ré p a rti, c 'e s t log iq u e , 

su r s ix  e x e rc ic e s  b u d g é ta ire s . C 'e s t lo g iq u e  pu isq ue  n o tre  co n tra t, no tre  m anda t 

es t un m anda t de s ix  années.

N o u s  ré u s s is s o n s  é tape  p a r é ta p e  à ré a lis e r ce co n tra t, nous ré u s s is s o n s  

m êm e à ré p o n d re  à l'im p ré v u , en a jo u ta n t des  ré a lis a t io n s  qu i ne fig u re n t pas à 

no tre  co n tra t.

En v o ic i une pa r e xe m p le  qui va se  p o s e r b ie n tô t à nous : qu i d 'e n tre  nous 

eû t pensé , lo rs  de l 'é ta b lis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  d e  1977, que  p o u r é v ite r de 

b ru ta le s  re n c o n tre s  s u r  les  tro t to irs  l il lo is , il se ra it in d is p e n s a b le  d 'e n v is a g e r 

en 1978/1979, la c ré a tio n  d 'u n e  p is te  p o u r p la n che s  à ro u le t te s ?

Les d if f ic u lté s  a c tu e lle s , l ’é q u ip e m e n t u rb a in  de  L ille  se p o u rs u iv ra , e t sans 

a u g m e n ta tio n  e x c e s s iv e  des  c o n tr ib u tio n s  lo c a le s  qu i ne fo n t que  s u iv re  le c o û t 

de la v ie .

N o tre  p o lit iq u e  e s t une p o lit iq u e  ré a lis te , m ais  e lle  ne nous em p ê ch e  pas, 

en v o ta n t le  budge t, de fa ire  e n te n d re  une  fo is  de p lus  nos re v e n d ic a tio n s , 

re v e n d ic a tio n s  com m unes  à to u te s  le s  m u n ic ip a lité s  fra n ç a is e s .

E lle  ne nous em pêche  pas de c o n d a m n e r fe rm e m e n t l ’ im p u issa n ce  g o u v e rn e 

m en ta le  à tro u v e r  une s o lu tio n  à la c r is e  des fin a n c e s  co m m u n a le s , ca r ce s  s o lu tio n s  

e x is te n t, e lle s  p e u ve n t m êm e ê tre  rap ides .

En a tte n d a n t une ré fo rm e  to ta le  e t p ro fo n d e , s e ra it- il im p o s s ib le  de m o d ifie r  

la ta xe  d 'h a b ita tio n , en te n a n t c o m p te  des revenus  des a s s u je tt is ?  O n vo u s  l'a  

dé jà  d it, 68.634 L illo is  p a ie n t la ta x e  d ’h a b ita tio n . 47.273 se u le m e n t s o n t im p o sa b le s  

s u r le revenu . C e qu i v e u t d ire  que 21.361 pe rsonnes  pa ien t la ta x e  d 'h a b ita tio n  

a lo rs  q u e  le M in is tè re  re c o n n a ît que le u rs  re v e n u s  s o n t ju g é s  tro p  bas pou r ê tre  

im p o s a b le s ! ! ! N ’y  a -t- il pas là une a b s u rd ité ?

D e s  s o lu tio n s  e n c o re ?

—  Le re v e rs e m e n t de la to ta lité  de la ta x e  des s a la ire s  aux com m unes .

—  U ne ré p a rtitio n  p lus  é q u ita b le  des c h a rg e s  et des re s p o n s a b ilité s  en tre  

l'E ta t e t les V ille s .

—  La p r is e  en c o n s id é ra tio n  des c h a rg e s  s p é c ia le s  im p o s é e s  aux V il le s  ce n tre s  

(e t L ille  es t une V il le  c e n tre ).

—  La p o s s ib il ité  de re c o n tra c te r des  e m p ru n ts  d e  p lu s  longue  d u rée  (30 ans) 

e t à des  ta u x  m o ins  é levés .

—  J 'a jo u te ra is  m êm e la  p o s s ib il ité  de p la ce r l'a rg e n t d is p o n ib le  d e s  com m unes, 

quand  on  re ç o it  un e m p ru n t e t q u ’on ne l'u t il is e ra  q u e  15 jo u rs  ou 3 sem a ines
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après , la p o s s ib il ité  de le p lace r, p o u r o b te n ir  un in té rê t. C 'e s t l'E ta t qu i em p o ch e  

l'in té rê t, ce n ’e s t pas nous.

—  Et auss i, à p lus  long  te rm e , m ais  le  p lu s  ra p id e m e n t p o s s ib le , la s u p p re s s io n  

d ’un sys tè m e  fis c a l com m una l in jus te , pé rim é , e t son  re m p la ce m e n t p a r une fis c a lité  

é v o lu tiv e , p ro g re s s iv e , qu i s 'a p p u ie  s u r les revenus, les b é n é fic e s , e t qu i s o it 

é tro ite m e n t liée  à une fis c a lité  d 'E ta t ré n o vé e  dans le sens de la ju s tic e  e t de la 

s im p lific a tio n .

M es ch e rs  co llè g u e s , cec i d it, je  v o u s  dem ande , co n fo rm é m e n t à la lo i, 

d 'a d o p te r  les  p ro p o s it io n s  co n te n u e s  dans le b u d g e t p r im it if  1978, te l q u 'il v ie n t 

de  vous ê tre  p résen té .

M. LE M A IR E  —  M . F R ISO N , je  v o u d ra is  vo u s  re m e rc ie r p o u r la q u a lité  de 

l'e x p o s é  que  vo u s  ve n e z  de  fa ire , e t s u r un s u je t auss i g rave  de nous a v o ir  pe rm is  

c e tte  p e tite  p ro m e n ad e  dans la V ille  qu i, je  c ro is , a é té  a g ré a b le  p o u r to u s  ceux  

qu i p a rt ic ip e n t à ce tte  ré u n io n  du C o n s e il M u n ic ip a l e t les C o n s e ille rs  eux-m êm es.

A v a n t d 'o u v r ir  la d is c u s s io n  e t de  d o n n e r la p a ro le  aux c o llè g u e s  qu i v o n t me 

la dem ander, je  v o u d ra is  vo u s  lire  la le ttre  que  j ’ai re çu e  du D ire c te u r G éné ra l des 

C o lle c t iv ité s  L o ca les  au M in is tè re  de l ’ In té r ie u r e t qu i c o n c e rn e  n o tre  V ille  asso c ié e  

d ’H e llem m es.

V o u s  v o u s  so u venez  que nous a v io n s  dem andé  l ’ in té g ra tio n  f is c a le  p ro g re s s iv e  

s u r c inq  ans. C ’é ta it c a p ita l p o u r no u s  ; si on nous l ’a v a it re fu sé e , il ô s t é v id e n t que 

les c o n tr ib u a b le s  d ’H e lle m m e s  a u ra ie n t sub i une se co u sse  p o u r se m e ttre  au 

d ia p aso n  des c o n tr ib u a b le s  de L ille . Il é ta it, pa r co n sé q u e n t, s o u h a ita b le , com m e 

la Loi d ’a ille u rs  le p ré v o it, d 'a v o ir  une in té g ra tio n  p ro g re s s iv e  s u r  c inq  ans.

C ec i a é té  c o n te s té  dans une  p é rio d e  qu i é ta it p a r t ic u liè re m e n t tro u b lé e , m ais 

le bon d ro it  de no tre  dem ande  es t p a rfa ite m e n t c la ir  m a in te n a n t pu isq ue  le C o n se il 

d ’E tat a pu  tra n c h e r ce p rob lèm e . Il l 'a  tra n c h é  fa v o ra b le m e n t pa r ra p p o r t aux 

p ro p o s itio n s  que  nous  avons  to u jo u rs  fa ite s .

Je v o u d ra is  d o n n e r co n n a issa n ce  au C o n s e il de  c e tte  le ttre , qu i ém ane de 

M . B LA N C , D ire c te u r G éné ra l des C o lle c t iv ité s  L o ca les  au M in is tè re  de l'In té r ie u r  :

« M o n s ie u r le D épu té ,

V o u s  avez b ien  v o u lu  m e ra p p e le r, le 13 fé v r ie r , v o tre  le ttre  du 29 a oû t 1977 

posan t la q u e s tio n  de  s a v o ir  si la com m une  fu s io n n é e  de L ille -H e lle m m e s  p o u v a it 

p ré te n d re  au b é n é fic e  de  l 'in té g ra tio n  fis ca le  p ro g re s s iv e .

A in s i que  vo u s  le  n o tie z , il e x is te  en la m a tiè re  une d u a lité  ju r id iq u e  : d 'une  

part, la lo i m o d ifié e  n ° 66-491 du 9 ju il le t  1966 qu i, a p p liq u é e  au cas p a rtic u lie r , 

ne s e m b la it pas a u to r is e r  l ’ in té g ra tio n  fis c a le  p ro g re s s iv e  ; d 'a u tre  pa rt, l ’a r t ic le  

1638 du  C o d e  G éné ra l des Im pô ts  qui p a ra is s a it l 'a u to r is e r  p a rtie lle m e n t.
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F orce  d o n c  a é té  de d e m a n d e r au C o n se il d 'E ta t de  fa ire  c o n n a ître  son

in te rp ré ta tio n  de  ces d e u x  te x te s .

A in s i que  je  l ’ai é c r it  à m on c o llè g u e  C F IA D E A U , la F laute A s s e m b lé e  a é té  

s a is ie  le 30 n o v e m b re  dès que j ’ai é té  en p o s s e s s io n  des é lé m e n ts  te c h n iq u e s  

in d is p e n s a b le s .

Le C o n s e il d 'E ta t a é tu d ié  le p ro b lè m e  le 25 ja n v ie r  1978. Il en a d é b a ttu  en 

séance  de s e c tio n  le 2 fé v r ie r  1978. L 'a v is  lu i-m êm e  v ie n t de p a rv e n ir  o ff ic ie u s e m e n t 

à m es s e rv ic e s  le 15 fé v r ie r  1978.

La F laute A s s e m b lé e  es tim e  que  les o p é ra tio n s  de fu s io n  p o u r le s q u e lle s  le 

v o te  du p re m ie r b u d g e t p r im itif aura  lieu  en 1978 —  ce  qu i e s t le cas p o u r la

com m une  fu s io n n é e  L ille -F le lle m m e s  —  son t ré g ie s  pa r les d is p o s it io n s  de l'a r t ic le

1638 du C o d e  G éné ra l des  Im pô ts . Par c o n s é q u e n t, il y aura lie u  à in té g ra tio n  

f is c a le  p ro g re s s iv e  e n tre  les  de u x  com m unes  p ré e x is ta n te s , p o u r ch acune  des 

q u a tre  ta xe s  d o n t le s  ta u x  en 1977, p ré s e n ta ie n t, d ’une  com m une  à l ’au tre , un 

é c a rt de 20 °/o ou p lus.

La D ire c tio n  des S e rv ic e s  F iscaux  vous  d o n n e ra  à c e t éga rd  to u te s  les in d ic a 

t io n s  p ra tiq u e s  n é ce ssa ire s .

L 'in té g ra tio n  fis c a le  p ro g re s s iv e  o u v re  d ro it  à une  aide de l’E tat. L ’av is  du 

C o n s e il d ’E ta t en a d a p te  les p r in c ip e s  aux n o u v e lle s  rè g le s  d e  la f is c a lité  loca le . 

T o u te fo is , il n ’es t pas e n c o re  p o s s ib le  d 'e n  c a lc u le r  le  m o n ta n t e x a c t ; m es se rv ic e s  

s 'y  e m p lo ie n t avec  d ilig e n c e  e t je  v o u s  en co m m u n iq u e ra i le ré s u lta t dès  q u ’ il me 

se ra  connu .

T e lle s  s o n t les p ré c is io n s  que  je  su is  h e u re u x  de v o u s  fa ire  conna ître . 

C e p e nd a n t, je  vous  re c e v ra is  v o lo n tie rs  s i vo u s  en c o n firm ie z  le d é s ir  en e s tim a n t 

o p p o rtu n e s  des e x p lic a tio n s  co m p lé m e n ta ire s .

J e  v o u s  p rie , M o n s ie u r le D é p u té , de  b ien  v o u lo ir  a g ré e r l'a s s u ra n c e  de ma 

c o n s id é ra tio n . »

J ’ im a g in e  que M . le M a ire  d é lé gu é  d 'H e lle m m e s  e t ceux  qu i re p ré s e n te n t 

ic i n o tre  V il le  a s so c ié e  d 'H e lle m m e s  en son t s a tis fa its  com m e to u s  les m em bres 

du C on se il.

*
*  *

J e  m e p e rm e ttra i, p u is q u 'il a é té  lo n g u e m e n t q u e s tio n  des é ch a n g e s  com pensés , 

de  p ré c is e r que  ce la  a é té  sans dou te  l ’un des  d o s s ie rs  les  p lu s  d is c re ts  de la 

V ille . O n s 'a p e rc e v ra , vo u s  l ’avez  vu  pa r le p e t it  to u r  en  im ages  dans la V ille , 

q u ’ il d e v ie n d ra  un des  p lus  im p o rta n ts  d o s s ie rs . Il n 'é ch ap p e  à p e rso n n e  que  to u s  

les  te rra in s  e t b â tim e n ts , qu i v o n t d e v e n ir  p ro p r ié té s  de  la V ille  de  L ille , v o n t nous 

p e rm e ttre  d e s  o p é ra tio n s  dans les  p ro ch a in s  m o is  e t années, e t des o p é ra tio n s  

im p o rta n te s ,



Les éch a n g e s  co m p e n sé s , c ’e s t une o p é ra tio n  e x tra o rd in a ire m e n t d é lica te . 

M . A u g u s tin  LA U R E N T  a b ien  vo u lu  les c o n fie r  à M e R O M B A U T  et à m o i-m êm e 

(a lo rs  que  j 'é ta is  P re m ie r A d jo in t) . Je  t ie n s  à re m e rc ie r M e R O M B A U T  p o u r la p a rt 

p e rs o n n e lle  q u ’ il a p rise  dans  to u te  c e tte  op é ra tio n .

N ous avo n s  p r is  ce  d o s s ie r. O n  nous  a v a it a n noncé  que  ce la  d u re ra it h u it ans, 

F ina lem ent, nous avons  eu s a tis fa c t io n  en s ix  ans. O n en e s t to u s  sa tis fa its . Je  

do is  re m e rc ie r, d e v a n t le  C o n s e il M u n ic ip a l, le s  G é n é ra u x  s u c c e s s ifs , qu i o n t 

exe rcé  le u r c o m m a n d em e n t à L ille , qu i v ra im e n t nous o n t a idés  p o u r m e n e r à b ien  

ce do ss ie r, a ins i que  to u s  les  O ff ic ie rs  e t au tre s  qu i y  o n t tra v a illé .

T ous ces te rra in s , to u s  ce s  é d ific e s  n a tu re lle m e n t v o n t ê tre  m o d ifié s . J ’ im ag ine  

que  les uns e t le s  a u tre s  fe re z  assau t d ’ im a g in a tio n  p o u r nous  fa ire  des  p ro p o s i 

tio n s  dans les p ro c h a in e s  ré u n io n s . M . F R ISO N  d it que  l ’on a dé jà  com m encé .

*

Enfin  e t c ’e s t le  d e rn ie r  v o le t, la d e rn iè re  fo is , d e v a n t le C o n s e il M u n ic ip a l, 

j ’ai fa it  une  in te rv e n tio n  su r l ’en se m b le  des  p ro b lè m e s  p lu s  p o lit iq u e s . C haque  

année n o u s  in te rv e n o n s , à l ’o c c a s io n  du budge t, p o u r s o u lig n e r le rég im e  v ra im e n t 

in c ro ya b le  dans leque l on  p la ce  les v ille s  e t le s  v illa g e s , c ’e s t-à -d ire  l ’ensem b le  

des co m m u n e s  fra n ç a is e s . O n l ’a te lle m e n t d it, te lle m e n t ré p é té  que  M . FR ISO N  

e t m o i-m êm e, e t vous, m es ch e rs  co llè g u e s , nous som m es p re sq u e  fa t ig u é s  de  le 

répé te r. M a is , chaque  année , c ’es t la m êm e c h o s e  e t ce la  du re  com m e ce la  dep u is  

des années e t  des  années.

T o u t le  m o nde  p ré c is e  que  la f is c a lité  com m u n a le  en F rance  a b e so in  d ’ê tre  

revue , d ’ê tre  re fo n d u e , pas s im p le m e n t c o rr ig é e  —  m ais on n ’a rien  fa it.

N ous  n ’a llo n s  pas  no u s  é te n d re  s u r ce  s u je t, je  v o u d ra is  s im p le m e n t ra p p e le r, 

ap rès M. FR ISO N , P re m ie r A d jo in t, p o u r une in fo rm a tio n  de  nos c o n c ito y e n s , que 

la fis c a lité  d ire c te  a c tu e lle  e s t p ro ch e  du p o in t de ru p tu re .

Le m é r ite  du  P re m ie r A d jo in t e t des  s e rv ic e s  f in a n c ie rs  e s t g rand , m a is  on 

a dû « g r a t te r »  (n 'e s t-c e  pas M . F R IS O N ? ) des se m a ines  e t des sem a ines, nos 

c o llè g u e s  ici se s o n t b ien  dé fendus , m ais il n 'y  a pas d 'a u tre s  s o lu tio n s , s inon  

c ’é ta it un b u d g e t avec  25-30 %> d ’augm en ta tion .

P our a rr iv e r  à m o ins  de 15 °/o, il a fa llu  n é c e s s a ire m e n t s o u s tra ire , et, pa r 

c onséquen t, re fu s e r un c e rta in  nom bre  de s u b v e n tio n s , de ré a lis a tio n s  q u ’ il ne 

nous a pas é té  a g ré a b le  de  re p o rte r.

J e  le  répè te , la f is c a lité  d ire c te  e s t p ro c h e  du p o in t de  ru p tu re .

L ’a u g m e n ta tio n  du no m b re  d 'é q u ip e m e n ts  c o lle c t ifs  qu i s o n t lié s  à l 'u rb a n i 

sa tio n  m ass ive  des  d e rn iè re s  déce n n ie s , le  d é s e n g a g e m e n t f in a n c ie r  de l’E tat e t la 

ra ré fa c tio n  des  p rê ts  o n t eu p o u r co n s é q u e n c e  une m o n té e  g é n é ra lis é e  des im p ô ts  

locaux. C hacun  le sait.
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D e  1970 à 1976, la taxe  d ’h a b ita tio n  en F rance  es t passée  de l ’ in d ic e  100 à 

l ’ in d ic e  226. La p ro g re s s io n  es t s u p é rie u re  à c e lle  des im p ô ts  s u r  le revenu . 

M . FR ISO N  a v a it ra is o n  de  s o u lig n e r to u t à l ’h eu re  que  c e rta in e s  p e rs o n n e s  qu i 

s o n t n o n -im p o s a b le s  su r le  revenu , p a rce  que  d is p o s a n t de  re s s o u rc e s  in s u ffis a n 

te s , d o iv e n t c e p e n d a n t s 'a c q u it te r  de  la ta x e  d 'h a b ita t io n  qu i es t en augm en ta tion , 

ce qu i e s t to u t de m êm e un co m b le  !

Il e s t v ra i que  p a re ille  s itu a tio n  e s t in a c c e p ta b le , il fa u t une  tra n s fo rm a tio n  

ra d ic a le  des fin a n c e s  com m una les , e t il fa u t d ’abo rd  s u p p rim e r le  sys tè m e  d 'im p o 

s itio n  qu i e s t a rch a ïq u e  et in jus te .

O n va m e d ire  que  ce d is c o u rs  e s t p e u t-ê tre  de  c irc o n s ta n c e , co m p te  te n u  d 'un  

e n v iro n n e m e n t d 'é le c t io n s . Pas du to u t ! C 'e s t le  m êm e d is c o u rs  que l ’on  t ie n t chaque 

année . Je  c ro is  que  je  n 'a jo u te  a b s o lu m e n t a ucune  pass ion  à ce  que  je  su is  en tra in  

de  vo u s  d ire . Les M a ire s  de to u te s  les g ra n d e s  v ille s , q u e ls  q u 'ils  so ie n t, e t qu e lle  

que s o it le u r c o lo ra tio n  p o lit iq u e , o n t a d o p té  un te x te  qu i e s t un « te x te  ré v o lu t io n 

na ire  » ( je  m e ttra is  ce la  e n tre  g u ille m e ts ) p o u r p ré c is e r  que, n é c e ssa ire m e n t, il est 

in d is p e n s a b le , non  pas s e u le m e n t d ’a p p o rte r une  ré fo rm e , m ais d 'a p p o r te r  une 

tra n s fo rm a tio n  ra d ica le .

J 'a jo u te  —  p a rc e  que  ce s  d e u x  c h iffre s  s o n t des  c h iffre s  que  nos c o n c ito y e n s  

d o iv e n t c o n n a ître  —  q u 'ils  s o n t a b s o lu m e n t in a d m is s ib le s  : s u r 100 F d ’ im p ô ts  qui 

s o n t payés p a r le s  F rança is , d o n c  payés par le s  L illo is , 100 F d ’ im p ô ts  en to u t 

( im p ô ts  na tio n a u x , im pô ts  rég ionaux, im pô ts  d é p a rte m e n ta u x , im p ô ts  lo ca u x ) 

eh  b ien  ! si nous é tio n s  B rita n n iq u e s , il y  a u ra it 30 F pou r la co m m u n e  e t 70 F p o u r 

l'E ta t. Ils o n t p o u rta n t une  re in e  à e n tre te n ir !  Si nous é tio n s  A lle m a n d s , il y  a u ra it 

40 %  p o u r la com m une  e t 60 °/o p o u r l ’Etat.

N a tu re lle m e n t nous som m es F rança is  e t L illo is  : 19 °/o des  im p ô ts  payés  p a r 

le s  F rança is  v o n t à  la com m une, e t quand  je  d is  ce la , le  te rm e  n ’e s t pas ju s te , il 

fa u t d ire  « a u x  c o lle c t iv ité s  lo c a le s » , c ’e s t-à -d ire  19 °/o des  im p ô ts  v o n t à la  

com m une, au d é p a rte m e n t e t à la rég ion , e t à la C om m unau té  U rb a in e  (q uand  il 

y  en  a), 81 %  v o n t à l'E ta t, au g o u ve rn e m e n t. S i b ie n  que  l ’on p e u t d ire , dans  le  

m o in d re  v illa g e  fra n ç a is , e t dans les p lu s  g ra n d e s  v ille s  de F rance , que l'E ta t v i t  

au -d e ssu s  de ses  m oyens, a lo rs  q u e  les co m m u n e s  v iv e n t en d e s s o u s  des b e so ins  

e t des a s p ira tio n s  de la p o p u la tio n . N ous le d is o n s  chaque  année.

En to u s  les cas, je  v o u la is  v e rs e r c e tte  p iè c e  au d o s s ie r et o u v r ir  la d is c u s s io n .

Q ue ls  s o n t le s  c o llè g u e s  qui ve u le n t s 'in s c r ire  ? (M . DEGREVE, M . M A R C A IS , 

M. M A T R A U , Me B O C H N E R  e t  M ™  A R N O U L D ).

M . D EG REVE —  M o n s ie u r le M a ire , m es c h e rs  c o llè g u e s . S i v o u s  le p e rm e tte z , 

p o u r s u iv re  l 'o rd re  de p ré s e n ta tio n  de M . le M a ire , a v a n t d 'a b o rd e r  le b u d g e t des  

v ille s  a s s o c ié e s  de  L ille -H e lle m m e s , je  s o u h a ite ra is  é m e ttre  d 'a b o rd  d e u x  re m a r 

ques en c e  qu i c o n c e rn e  le  b u d g e t de la v i l le  d 'H e lle m m e s , budge t, com m e vous le 

savez, que  j ’ai é té  am ené à p ré s e n te r  d e va n t la C o m m iss ion  c o n s u lta tiv e  he llem - 

m oise , co m p te  tenu  de m a d é lé g a tio n  aux fin a n c e s  h e lle m m o ise s .
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En e ffe t, le  b u d g e t de la v i l le  d ’H e lle m m e s  n 'a u ra it pu ê tre  m a in tenu  dans son 

vo lu m e  de p ré s e n ta tio n  ho rs  du c a d re  de l'a s s o c ia tio n , sans  re c o u r ir  fo r te m e n t à 

l ’em prun t, ou sans  ré d u ire  s e n s ib le m e n t le p ro g ra m m e  d ’ in v e s tis s e m e n t.

En ce  qu i co n c e rn e  les  im p o s it io n s  lo ca le s , les a b a tte m e n ts  p o u r c h a rg e s  de 

fa m ille s  s e ro n t p lus  im p o rta n ts  p o u r 1978, en ra ison  de la v a le u r lo c a tiv e  m oyenne  

p lus  é le vé e  s u r  le te r r ito ire  de L ille . A in s i, les  fa m ille s  les  p lus  d é fa v o r is é e s  

d 'H e lle m m e s  b é n é fic ie ro n t le p lus  de ces  m esu res  d 'a llé g e m e n ts  fiscaux .

M a d e u x ièm e  rem arque  p o rte ra  su r la p ro c é d u re  d 'in té g ra tio n  fis c a le . V o ilà  

en e ffe t p rès  d 'u n  an que  nous  ré c la m o n s  l ’a p p lic a tio n  de la lo i, e t il n o u s  aura  

fa llu  un an de dém arches , p lu s ie u rs  d é lé g a tio n s  à to u s  les n ive a ux , le c o n c o u rs  

de p lu s ie u rs  asse m b lé e s  d é lus , p o u r p a rv e n ir  à o b te n ir  une ré p o n se  p o s it iv e  de 

la p a rt du p o u v o ir  ce n tra l.

U ne fo is  de  p lus, il e s t d é m o n tré  que p o u r o b te n ir  l 'a p p lic a t io n  d 'u n e  de ses 

p ro p re s  lo is , le  G o u v e rn e m e n t n 'a p p liq u e  c e lle s -c i que  lo rs q u 'i l e s t c o n tra in t de 

le fa ire  pa r l ’a c tio n  c o n c e rté e  des é lus  lo c a u x  e t de le u r p o p u la tio n .

C e tte  in té g ra tio n  f is c a le  pe rm e t, en e ffe t, aux H e lle m m o is  d ’é c h a p p e r à une 

au g m e n ta tio n  qu i a u ra it é té  es tim é e  à p rè s  de 65 %  de la fis c a lité  d ire c te . L 'a u g 

m e n ta tio n  a ve c  c e tte  p ro c é d u re  se ra  s e n s ib le m e n t ram enée  à c e lle  de  L ille .

En co n c lu s io n , p o u r H e llem m es, la p re m iè re  v ic to ire  que  nous ve n o n s  de 

re m p o rte r p o u r la m ise  en p la ce  de  la p ro c é d u re  « in té g ra tio n  fis c a le  p ro g re s s iv e  » 

d o it nous  a m e n e r à a b o rd e r le p ro g ra m m e  de ré a lis a tio n  de  la m êm e façon .

La lo i, en e ffe t, nous  p e rm e t de b é n é fic ie r de s u b v e n tio n s  su p p lé m e n ta ire s  

ju s q u 'à  c o n c u rre n c e  de  50 %  p o u r c e lle s -c i. Il nous  fa u d ra  donc ra p id e m e n t d re s s e r 

ce p ro g ra m m e , et e x ig e r  les  fin a n c e m e n ts  c o m p lé m e n ta ire s  po ss ib le s .

R evenons-en , si vo u s  le  v o u le z  b ien , à L ille -H e lle m m e s , au b u d g e t des  v ille s  

assoc iées .

O u i, le b u d g e t e s t b ien  l'e n s e m b le  des d é c is io n s  f in a n c iè re s  p r is e s  p a r le 

C o n se il m u n ic ip a l à t i t re  de  p ré v is io n  p o u r une année, e t il re c o u v re , à ce  titre , 

à peu p rè s  la to ta lité  de l 'a c t iv ité  de  la com m une.

Il e s t é v id e n t que  son  é ta b lis s e m e n t e t son  v o te  s o n t les a c te s  les p lus 

im p o rta n ts  de  la v ie  com m una le .

Le m o m e n t du v o te  du b u d g e t e s t auss i le m o m e n t p r iv ilé g ié  p o u r fa ire  un 

b ilan , une a n a lyse  c r it iq u e . Je  n ’é c h a p p e ra i pas à c e tte  p o s s ib ilité .

Le b u d g e t des v ille s  a sso c ié es  que  v ie n t de  nous p ré s e n te r n o tre  co llè g u e  

F R ISO N , avec  la p ré c is io n  e t le  so u c i p é d a g o g iq u e  qu i le c a ra c té r is e n t, répond , 

c 'e s t l ’é v id e n ce , à to u te  une  sé rie  de b e so ins . Il e s t m êm e, la  p lu p a r t du tem ps, 

en d e sso u s  de c e rta in s  b e so ins .
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La q u e s tio n  qu i do m in e  p o u r ré p o n d re  à ces  b e s o in s  e s t s im p le , c ’es t : à que l 

p r ix  le s  s a tis fa ire  ? E s t-ce  au p rix  d 'un  e n d e tte m e n t qu i risq u e  de b lo q u e r les 

lib e rté s  d ’a c tio n  du  C o n s e il M u n ic ip a l, ou au p rix  d ’une  in e x o ra b le  a u g m e n ta tio n  

de la c h a rg e  fis c a le  p a r h a b ita n t?

C e c i d o it  no u s  am ener, ch e rs  c o llè g u e s , à nous  g a rd e r de l 'i l lu s io n  p o lit iq u e , 

ou du flo u  qu i la is s e ra ie n t c ro ire  q u 'a v e c  le co u ra g e  e t c e rta in s  s a c r if ic e s  d e  nos 

co n c ito y e n s , n o tre  v ille  p e u t se d é v e lo p p e r, s a tis fa ire  les  b e so ins  de  ses  h ab itan ts , 

en un m ot, p a s s e r à tra v e rs  les m a ille s  de la c rise .

La ré a lité  e s t q u 'il nous  fa u t la v o lo n té  p o lit iq u e  p o u r d é n o n c e r les ca rences  

de fin a n c e m e n t du G ou ve rn e m e n t.

Le m anque  à g a g n e r en ce  do m a in e  p o u r n o tre  v i l le  e s t es tim é  à e n v iro n  deux 

m illia rd s  d 'a n c ie n s  fra n c s , en a p p liq u a n t ne s e ra it-c e  que  la Lo i, c 'e s t-à -d ire  le 

re v e rs e m e n t de 100 %  du  V .R .T.S . e t en fa is a n t en s o rte  que  sa p ro g re s s io n  s o it 

au m êm e ta u x  que  ce lu i de l ’année d e rn iè re  (13,9 °/o) en 1977 pa r ra p p o rt à 1976 

et qu i e s t to m b é  à 12,4 %> c e tte  année  p a r ra p p o rt à 1977.

La ré a lité , a u -d e là  de  l 'i l lu s io n  e t du  flou , e s t q u 'il nous fa u t la v o lo n té  p o lit iq u e  

de m o b ilis e r  nos c o n c ito y e n s  p o u r o b lig e r  l'E ta t à p a r t ic ip e r  d a va n ta g e  aux é q u i 

pem en ts  in d is p e n s a b le s  à le u r fo n c tio n n e m e n t.

S ans n o u s  tro m p e r, nous po u vo n s  a ff irm e r a u jo u rd ’hu i que  nous  nous tro u v o n s  

p ra tiq u e m e n t au p o in t lim ite  que  vo u s  é v o q u ie z  to u t  à l'h e u re , M o n s ie u r le M a ire , 

au -de là  d uque l il e s t im pe n sa b le  d ’a u g m e n te r la c h a rg e  fis c a le  p o u r les  hab ita n ts . 

S ’ il e s t un m o t, e t p a r-d e là  ce  m o t une  ré a lité  à la q u e lle  la v ie  de nos v ille s  a s s o 

c iées  e s t c o n fro n té e , c 'e s t le  m o t « pa u v re té  », e t l ’ in to lé ra b le  ré a lité  à la q u e lle  il 

re n v o ie  « la m is è re  ».

La m isè re , avec  la lib e r té  e t la d é m o c ra tie , e s t la q u e s tio n  c lé  à la q u e lle  il fa u i 

d 'u rg e n c e  a p p o r te r  une  ré p o n se , ré p o n s e  qui d 'a il le u rs  est to u t à fa it p o s s ib le  si 

l ’on s 'a tta q u e  in tra ita b le m e n t aux ré s u lta ts  du ra c k e t fa it  p a r q u e lq u e s -u n s  s u r le 

d os  de  p re s q u e  to u s , si on co m m e n ce  à m e ttre  fin  au je u  té n é b re u x  du p ro fit.

O u i, c e tte  q u e s tio n , ou i c e tte  ré p o n s e  c o g n e n t à n o tre  v itre . Il ne fa u t pas 

s ’en te n ir  au sens  com m un de la  m isè re . E lles  v o n t b ie n  au -de là  d e  c e  que  d is e n t 

les  ap p a re n ce s . Il nous fa u t fa ire , d a n s  ce  dom a ine , un e ffo r t de  m is e  à jou r.

C es d e rn ie rs  jo u rs , p a r exem p le , en ta n t q u 'é lu  com m u n is te , j ’ai pu p a rt ic ip e r 

à p lu s ie u rs  v is ite s , p lu s ie u rs  re n c o n tre s , p lu s ie u rs  ré u n io n s , v e n d re d i de rn ie r, 

à un d é b a t su r la san té  avec  le p e rs o n n e l du C H R /C H U , les  s y n d ic a ts , le s  m u tu e lle s , 

les a s s o c ia tio n s  d 'h a n d ic a p é s . La c o n c lu s io n  d e  to u s  a é té  : c 'e s t l'in é g a lité  d e va n t 

la m a lad ie , d e v a n t les  so ins .

C e m êm e jo u r, j 'a i  pu e n tre p re n d re  une d is c u s s io n  avec  des je u n e s  dans un 

q u a rt ie r  H .L .M . de  L ille . P endan t p lu s ie u rs  heu res , je  les  ai é c o u té s  e t j 'e n  re tie n s  

une  te r r ib le  c h o s e  qu i, so u s  des fo rm e s  d iffé re n te s , a é té  exp rim é e , p o u rta n t à un
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âge où l'o n  a n o rm a le m e n t s o if  de dem ain . « Q uand  on s o r t de l 'é c o le , m e d is a ie n t- ils , 

c 'e s t le chôm age , a lo rs  nous  ne som m es pas s tim u lé s  p o u r tra v a il le r  ».

Q ue l a c te  d 'a c c u s a tio n  c o n tre  le  ré g im e  ! M a is  auss i que l d ram e, q u e lle  in é g a 

lité  ! C a r ce  s o n t les  je u n e s  des fa m ille s  les  p lus p a u v re s  qu i s o n t to u c h é s  à ce") 

p o in t.

A u tre  exe m p le  : à la p o rte  de l'A .N .P .E . où je  m e re n d s  ré g u liè re m e n t deux 

fo is  par sem a ine , les  ré p o n s e s  é ta ie n t de ce  ty p e  : « C e la  fa it  s ix  m ois  que  je 

c h e rch e  un tra v a il, M o n s ie u r, je  ne p e rç o is  que  20.000 anc ie ns  fra n c s  pa r sem a ine  

d 'in d e m n ité -c h ô m a g e , e t j 'a i deux  en fa n ts  ». C om m ent, ch e rs  c o llè g u e s , vo u le z -v o u s  

v iv re  (il fa u d ra it d ire  « s u rv iv re  ») avec c e tte  som m e m in im e  ?

M. BARRE ose  p ro c la m e r : « Il fa u t que  les F rança is  s a c h e n t que  nous avons 

co n s ta m m e n t vé cu  a u -d e ssu s  de nos m oyens, ma tâ ch e  est de d ire  non, e t de s e rre r 

la v is  ». O n ne p e u t p lus  d e m a n d e r de s a c rific e s  aux F rança is .

A u tre  v is ite  dans les H .L .M . du Parc des E xp o s itio n s , chez une fa m ille  parm i 

d ’au tres  : 5.000 F de  re ta rd  de lo ye r, le  m ari sans em p lo i e t sans indem n ité , qua tre  

en fa n ts , 2.000 F de  re s s o u rc e s  m e n su e lle s  de p re s ta tio n s . P ou r ne pas ê tre  expu lsés , 

il fa u t v e rs e r  1.500 F p a r m ois. E s t-il p o s s ib le  de v iv re  à s ix  avec  500 F pa r m o is ?  

La m ère de fa m ille  d ’a ille u rs  ne v e u t pas d is c u te r  de ce la . E lle  se s e n t coup a b le . 

C e tte  fa m ille  se ra  sa is ie , c a r ces  hom m es de cœ u r qu i nous g o u v e rn e n t fo n t s a is ir  

quand  la fa m ille  q u ’ ils  o n t m ise  au ch ô m a g e  ne p e u t p lus  p a y e r son  loye r. N on  

s e u le m e n t ils fo n t s a is ir, m a is ils  l ’e n fo n c e n t en lu i re t ira n t ses a llo c a tio n s - lo g e m e n t 

e t en a c c u m u la n t s u r e lle  le s  fra is  d its  (oh ! d é r is io n ) de ju s tic e  ! ! !

U n a u tre  d é b a t avec  les  tra v a ille u rs  de chez  T u d o r, m ais  auss i c e u x  de l ’u s ine  

de F ives, d e s  ch e m in o ts  d ’H e lle m m e s  : ■< C e la  ne p e u t p lu s  d u re r, c r ie n t- ils , nous  

som m es a tte in ts  p h y s iq ue m e n t, m o ra le m e n t dans  n o tre  tra v a il, nous v o u lo n s  re c o n 

q u é r ir  no tre  d ig n ité , v iv re  e n fin  ».

V o ic i, e x p rim é s  b riè v e m e n t, q u e lq u e s  aspec ts  de la jo u rn é e  d ’un élu e t to u s  

m es ca m arades  p e u v e n t té m o ig n e r dans le m êm e sens. La m isè re  en 1978 e s t un 

fa it  so c ia l de  m asse  fa b r iq u é  p a r le p o u v o ir  G is c a rd ie n , un fa it  soc ia l qu i abîm e, 

qu i m u tile , qu i casse  les  ê tre s , ou i, qu i casse  les hom m es en m o rc e a u x  ! et, d is o n s - le  

to u t net, q u ic o n q u e  a u jo u rd 'h u i jo u e  à <■ s a u te -m o u to n  » p a r-d e s s u s  la p a u v re té  e s t 

en d e ssous  du  changem en t.

C e rta in s  I o u b lie n t v ite , p a rce  que  les  p a u v re s  s o n t le p lu s  s o u v e n t a b se n ts  

d un c e rta in  nom bre  d 'in s ta n c e s  e t les d é c is io n s  s o c ia le s  à p re n d re  s o u ffre n t de 

c e tte  absence . O n ne d ira  ja m a is  assez co m b ie n  l ’e x c lu s io n  de  fa it  des tra v a ille u rs , 

no ta m m e n t des  p lus  pauvres , de q u a n tité s  d 'in s ta n c e s  de d é c is io n s , c o n d u it à 

p re n d re  des m esu res  bo rg n e s .

P our b ien  a p p ré h e n d e r ce la , il ne fa u t pas e s q u iv e r la p a u v re té  te lle  que  nous  

en p a rlo n s . A  la lim ite , ùne p e rsonne , d iso n s  g é né reuse , p rê te  à ê tre  s o lid a ire  m o ra 

lem en t des pauvres , p o u rra it d ire  : « m ais  ils  n 'o n t qu 'à  ê tre  là ». C e  s e ra it  se  

p e n c h e r su r eux, c e s t-à -d ire  fa ire  to u t le c o n tra ire  de  ce  q u e  nous fa iso n s .
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La p a u v re té , en e ffe t, es t un é ta t q u i m u tile  l'e n s e m b le  de la v ie  de  c e lu i qu i 

en e s t fra p p é , y c o m p ris  au n iveau  de ses espé rances . La p a u v re té  es t d e s tru c tr ic e  

d 'é p a n o u is s e m e n t.

L 'a b s e n c e  d e  p auvres , de te lle  ou te lle  ré u n io n  ou a ssem b lée  p a r e xem p le , 

n 'e s t pas une ab se n ce  c o u p a b le , c ’es t une  ab se n ce  o b lig é e , s o u v e n t m êm e il y  a 

des  e ffo r ts  p o u r d é m o c ra tis e r la v ie  lo ca le . Les pa u vre s  n ’o n t pas les m oye n s  d ’ê tre  

c o -p a rte n a ire s  d e s  d iffé re n te s  s tru c tu re s  de  la c ité , y  c o m p r is  c e lle s  qu i c o n c e rn e n t 

les  en fa n ts .

C 'e s t d ire  que  p re n d re  en co m p te  la p a u v re té  e t la c o m b a ttre  es t un é lém en t 

a b s o lu m e n t d é c is if  p o u r é c la ire r, dans que lqu e  s e c te u r que  ce  so it, p o u r que lqu e  

d é c is io n  que ce so it, ce  q u 'il y  a à fa ire .

Je  ne m ’é lo ig n e  pas du b u d g e t, b ien  au co n tra ire , l'ig n o ra n c e  de  la pauvre té , 

phén o m è n e  de m asse , e s t une d ém arche  c o u rte , sans p e rs p e c tiv e  e t qu i o s s if ie  la 

s itu a tio n .

C o n tin u o n s  de ré f lé c h ir  s u r l'a b s e n c e  des pauvres . A u jo u rd 'h u i, il es t, à ju s te  

t itre , be a u co u p  q u e s tio n  de p lu ra lis m e , m ais où  e s t le p lu ra lis m e  si on ne p rend  

pas en c o n s id é ra tio n  to u s  les  é lé m e n ts  de la d iv e rs ité  s o c ia le  de  n o tre  v i l le ?  

Il fa u t c ro ire  au p lu ra lism e , le v o u lo ir  m ais pas d is c rè te m e n t, s inon , c 'e s t un peu 

com m e à « c o lin -m a illa r t », quand  on ô te  le bandeau , on  d é c o u v re  les pans e n tie rs  

de la ré a lité  cachée , on  d é c o u v re  des  d é c is io n s  é tr iq u é e s , fr ile u s e s , e t  p a rfo is  

m êm e in ju s te s .

S i o n  a b o rd e  a ins i le  p ro b lè m e  de la p a u v re té , on s ’a p e rç o it b ien  que  l ’a bsence  

des p a u v re s  d é fo rm e  les  in it ia t iv e s , a lo rs  q u e  le u r p ré se n ce , la p ris e  en c o m p te  

de le u rs  in té rê ts , es t un e n ric h is s e m e n t.

U ne  autre  idée  s e ra it e n c o re  à d é v e lo p p e r, ce lle  de  la n o tio n  de re p ré s e n ta tio n .

N o u s  som m es q u e lq u e s -u n s  ici à s o u h a ite r un a u tre  ty p e  de re p ré s e n ta tio n , 

ce lu i qu i p e rm e t à chacun  de p re n d re  ses  a ffa ire s  en m ain. P o u r ce la  il fa u t fa ire  

m o n te r la sève  p o p u la ire  ju s q u ’au fa it de l'E tat. A  l 'é v id e n c e , c 'e s t  e n co re  à c o n q u é 

r ir  e t c 'e s t une  p is te  s u r  la q u e lle  il fa u t c o n tin u e r à a vance r. M a is  e lle  ne s u ff it  p lu s  

p o u r a b o rd e r la  ré a lité  au n iveau  des néce ss ité s .

La p rise  en m ain, p a r le s  in té re ssé s  eux-m êm es, es t une  au tre  p is te  p lus  

o p é ra tiv e , à c o n d it io n  que  to u s  les in té re s s é s  s o ie n t là. G a rd o n s -n o u s  de p ra tiq u e r 

l 'a u to -g e s tio n  d 'u n  g ro u p e  m in o r ita ire  en  de h o rs , m a lg ré , et, d iso n s -le , é v e n tu e lle 

m en t c o n tre  la m a jo rité  de la p o p u la tio n . C e s e ra it une  fa u s s e  a u to -g e s tio n .

C om m e v o u s  le voyez , p a r le r  de  la  p a u v re té , fa ire  en s o rte  que  les p a u v re s , 

m êm e, en p a rle n t, a g ir  avec eux c o n tre  la pauvre té , ce la  n 'e s t pas a p p a u v r ir  les  

é lus , re c ro q u e v ille r  l ’a p p ro c h e  e t la  s o lu tio n  des p ro b lè m e s . C ’est, au c o n tra ire , 

p re n d re  à b ra s - le -c o rp s  la ré a lité  sans en m u tile r  aucun  a sp e c t, s a v o ir  é c o u te r  les  

v o ix  abse n te s .
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C e la  ne  s ig n if ie  pas que nous nous  re tir io n s , s u r ce  que  c e rta in s  a p p e lle n t

n o tre  c la sse  o u v riè re . D ’abo rd  on ne se  se n t pas re t iré  avec la c la s s e  o u v riè re .

A v e c  e lle , on es t dans le coup , ce  qu i e s t to u t au tre  c h o s e  que  d ’ê tre  dans le ven t.

C e la  d it, si nous  p re n o n s  à b ra s - le -c o rp s  la pau vre té , c ’es t pa rce  que  nous la

v iv o n s  com m e une d é c h iru re , com m e un cauchem ar.

C e rta in s  d is e n t q u e lq u e fo is  que  no u s  d é c o u v ro n s  la lune. T rès  b ien  ! J 'a i 

d é c o u v e rt la lune, m a is  il fa u t de te m p s  en tem ps  re d é c o u v r ir  l 'é v id e n c e  p o u r que 

le sang c o n tin u e  de b o u illir . N ous n 'en  p o u v o n s  p lus  d 'ê tre  g o u v e rn é s  dans ce pays 

p a r le  p e tit, le  m esqu in , p a r le ré tro g ra d e .

Les tra v a ille u rs  du te x t ile , les  a u x ilia ire s  de la T ré s o re r ie  G é n é ra le  ou de chez 

T u d o r lic e n c ié s , les m é ta llu rg is te s  de I u s ine  de F ives, les  je u n e s  fem m es de chez 

D e le s a lle  à qu i on p a rle  de  re v a lo r is e r  le  tra v a il m anue l, les  u n iv e rs ita ire s , les 

c h e rc h e u rs  s c ie n tifiq u e s , les hom m es de  c u ltu re  m é p risé s , c e tte  p o lit iq u e  qu i nous 

a o a isse  p a rce  que nous v iv o n s  à I in té r ie u r  des m êm es fro n tiè re s , p a rce  que  l 'h u is 

s ie r qu i va  e x p u ls e r la m isère , a g it en n o tre  nom  b ien  que  nous  c r iio n s  no tre  

d é sa cco rd . C 'e s t to u t ce la  q u 'il fa u t change r.

A u ss i, ce  qu i a g u id é  l ’a tt itu d e  des é lus  co m m u n is te s  d e p u is  le  d ébu t, c ’e s t la 

v o lo n té  de ne pas to u c h e r  au n iveau  de v ie  de  la p o p u la tio n . P ou r ce la  no u s  s o u h a i 

t io n s  b lo q u e r le ta u x  d e n d e tte m e n t de  la com m une , l im ite r  l'a u g m e n ta tio n  de la 

f is c a lité  d ire c te  a u to u r d e  c e lle  de l ’ in fla tio n  n a tiona le .

N ous so u h a it io n s  in flé c h ir  la p o lit iq u e  m u n ic ip a le  en fa v e u r des p lus  d é fa v o r is é s , 

a c c e n tu e r là I ac tio n  s o c ia le  de  la v ille , a id e r les a s s o c ia tio n s  d iv e rs e s  de no tre  

c ité , l im ite r  la p o lit iq u e  d e  p re s t ig e  au p ro f it  d 'une  p o lit iq u e  de d é c e n tra lis a tio n  des 

é q u ip e m e n ts  dans les q u a rtie rs , au p ro f it  d ’une a c tio n  v is a n t à ré d u ire  les  in é g a lité s , 

les  in ju s tic e s  lié e s  au c a d re  de v ie  de nos c o n c ito y e n s .

Pour nous, é lus c o m m u n is te s , la m e ille u re  im age  de m arque  d 'une  m u n ic ip a lité  

de  ga u ch e  e s t d ê tre  d é fin ie  p a r son  a c tio n  s o c ia le  e t sa p ra tiq u e  d é m o cra tiq u e .

D e p lu s , nous  a u rio n s  a im é v o ir  s 'é la b o re r  ce  b u d g e t p lus  d é m o cra tiqu e m e n t, 

en y a s s o c ia n t la p o p u la tio n . C ec i nous a été rendu  im p o ss ib le , d 'u n e  pa rt, pa rce  

q u e  la ré p o n se  m in is té r ie lle  a c c o rd a n t l ’ in té g ra tio n  fis c a le  p ro g re s s iv e  ne nous est 

p a rve n u e  que  la se m a in e  d e rn iè re  e t que  les d o c u m e n ts  fin a n c ie rs  é ta ie n t su sp endus  

à c e tte  d é c is io n , d  au tre  part, p a rce  q u ’ il s ’a g it ic i d 'u n  b u d g e t de tra n s it io n  e t q u 'il 

ne re s ta it que  peu  de  lib e rté  en m a tiè re  de ch o ix  b u d g é ta ire s .

D ans ce  sens, nous  n a b a n d o n n o n s  pas  n o tre  v o lo n té  de v o ir  d é b a ttre  du b u d g e t 

dans les q u a rt ie rs  a ve c  les a s s o c ia tio n s  com m e nous l'a v io n s  ré c la m é  lo rs  de la 

séance  d u  C o n s e il M u n ic ip a l du 20 o c to b re  1977.

B u d g e t de tra n s it io n , d is a is - je , ou i, b u d g e t de  l ’h é rita g e , c a r nous devons 

in s c r ire  une  s é rie  d e  p ro g ra m m e s  en c o u rs  ou in s c r ire  des ré a lis a tio n s  d é co u la n t 
de d é c is io n s  de l ’anc ie n  C o n se il.
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Il e s t é v id e n t que  la n o u v e lle  lo g iq u e  da n s  la q u e lle  nous, é lus c o m m u n is te s , 

nous  nous in s c r iv o n s  e x c lu t p a r e xe m p le  de la v ie  m u n ic ip a le  des s itu a tio n s  com m e 

c e lle  c ré é e  pa r la fa i l l i te  du D ip lo d o c u s  qu i a en tra îné  le p ro je t du N ouveau  S iè c le . 

N o u s  v o u lo n s  fa ire  en s o rte  que  L ille  ne  s o it p lus  jam a is  la p ro ie  des s p é c u la te u rs  

sans p rin c ip e , que  L ille  d e v ie n n e  le lieu  p r iv ilé g ié  de la c o n c e rta tio n  e t de l 'a u to 

g e s tio n  com m una le .

D ans l ’é la b o ra tio n  du b u d g e t, les é lus  co m m u n is te s  n ’on t eu q u 'u n e  se u le  

p ré o c c u p a tio n  : m a in te n ir e t c o n s o lid e r  la c o o p é ra tio n  p o u r re s p e c te r les e n g a g e 

m e n ts  p ris  en com m un  d e v a n t la p o p u la tio n .

O n a pa rlé  p a rfo is  de  l'é le c to ra lis m e . P u is q u 'il le fau t, m e tto n s  e n c o re  une fo is  

le s  p o in ts  s u r les « i ». N ous  avons  ré a ffirm é , à de n o m b re u s e s  re p r ise s , que  les 

é lus  c o m m u n is te s  se re fu s a ie n t à c o n fo n d re  le rô le  des p a rtis  p o lit iq u e s , e t  les 

fo n c t io n s  d 'u n e  a ssem b lée  é lue . C eci s ig n if ie  q u 'a c tu e lle m e n t, le  vo te  des b u d g e ts  

ne p e u t c o m p o r te r  des p ré o c c u p a tio n s  de c a ra c tè re  é le c to ra lis te . Q u and  on d is c u te  

le  b u d g e t, co m m e n t ne pas p re n d re  en co m p te  p r io r ita ire m e n t le m o n ta n t de  la 

fe u il le  ja u n e  d o n t v o n t d e v o ir  s 'a c q u it te r  les  fa m ille s  d e  tra v a ille u rs  ?

P our les  b e s o in s  de sa p o lit iq u e , le G o u ve rn e m e n t a c o n tra in t les  com m unes 

à a u g m e n te r lo u rd e m e n t les im p ô ts  locaux. A u jo u rd ’ hui, ces im p ô ts  s o n t d e venus  

in s u p p o rta b le s  p o u r le  b u d g e t des fa m ille s  à re ve n u s  m od e s te s .

A u ss i, p o u r nous, a ssu m e r les re s p o n s a b ilité s  q u 'im p o s e  la g e s tio n , c 'e s t avo ir 

la p ré o c c u p a tio n  de ne pas a g g ra v e r enco re  les co n s é q u e n c e s  de la p o lit iq u e  du 

p o u vo ir.

P a rtic ip e r à la g e s tio n  n 'a  jam a is  s ig n if ié , dans l 'a c c o rd  co n c lu  à l ’o c c a s io n  des 

M u n ic ip a le s , à L ille , com m e dans aucune  v il le  d e  F rance , fa ire  p a y e r la n o te  aux 

fa m ille s .

C  e s t p o u r ce la  que, fid è le s  aux e n g a g e m e n ts  p ris , lo ya u x  avec nos p a rte n a ire s  

dans la fra n c h is e , les é lus  c o m m u n is te s  on t to u jo u rs  p ro p o s é  de re c h e rc h e r un é q u i 

lib re  de  b u d g e t qu i ne p o rte  pas a tte in te  au p o u v o ir  d 'a c h a t des fa m ille s . Là e s t le 

v ra i co u ra g e , là e s t le  v é r ita b le  e s p r it  de re s p o n s a b ilité .

L 'a tt itu d e  des é lu s  c o m m u n is te s  e s t c la ire , que lle  que  s o it  l ’a ssem b lée , c ’es t 

le re fu s  de  c é d e r à la fa ta lité , la v o lo n té  p o lit iq u e  de d é n o n c e r les  ca re n ce s  du 

p o u v o ir , de  m o b ilis e r  les  h a b ita n ts  p o u r c o n tra in d re  l ’E tat à assum er ses  re s p o n s a 

b ilité s , de to u t fa ire  p o u r qu e  les p a u v re s  ne so ie n t pas p lu s  pauvres .

Ic i e t là, on a a s s is té  à des re tra its  de  d é lé g a tio n s  quand les é lus  c o m m u 

n is te s  o n t re fu s é  de  v o te r  le b u d g e t qu i le u r é ta it p ré s e n té  ou q u 'ils  s ’ é ta ie n t 

abs tenus , e t c e la  au nom  d ’un m anquem en t à la  s o lid a r ité  de g e s tio n .

P e rm e tte z -m o i de d ire  s o le n n e lle m e n t ici que  la  s o lid a r ité  d e  g e s tio n  n'a 

ja m a is  s ig n if ié  q u 'u n  ch è q u e  en b la n c  a v a it é té  d é liv ré  à te l ou te l é lu , n i la  d o m i



n a tion  d ’une p a rtie  du C o n s e il M u n ic ip a l s u r l'a u tre . O u  a lo rs , c 'e s t  le p lu ra lism e , 

c 'e s t la d iv e rs ité  des  o p in io n s  qu i e s t en cause , ce  qu i e s t p ro p re m e n t in a d m iss ib le .

Je  sa is  que c e rta in s  a im e ra ie n t b ien  les co m m u n is te s  m ue ts  et sou m is , com m e 

ils  v o u d ra ie n t b ien  des o u v rie rs , m a is  des  o u v r ie rs  sans c o n s c ie n c e  de c lasse , sans 

p a rti c o m m u n is te  fra n ç a is , des o u v r ie rs  d o n t il fe ra ie n t de l 'é to ffe  p o u r le p o u v o ir  

d 'un  seul hom m e.

P our nous, la re s p o n s a b ilité , la lu tte , l'u n io n  ce la  ne d o it pas ê tre  s e u le m e n t du 

b ru it  que l 'o n  fa it  avec  les lèv res . D ans l ’é la b o ra tio n  du b u d g e t, no u s  avons  to u jo u rs  

e t p a rto u t ra p p e lé  ce  qu i é ta it p r io r ita ire , p o u r nous  : da n s  les re c e tte s , ré d u ire  au 

m axim um  l'a u g m e n ta tio n  des  im p ô ts  e t dans  les d épenses , a c c e n tu e r au m axim um  

le c a ra c tè re  s o c ia l des ré a lis a tio n s .

N ous som m es a tte n tifs  à ce  q u ’il y  a it des ta r if ic a t io n s  n o u v e lle s  se lon  les 

revenus  e t les c h a rg e s  fa m ilia le s  p o u r les  s e rv ic e s  qu i s o n t o ffe r ts  p a r la v i l le  ; 

l ’a ide  é g a le m e n t aux p lu s  dém un is , aux p e rso n n e s  âgées, l ’a ide  aux chôm eurs , 

aux g ré v is te s  s 'a jo u ta n t aux tra n s p o rts  en com m un g ra tu its  p o u r eux que nous 

venons d ’o b te n ir  à la C o m m u n a u té  U rba ine .

D ans to u s  les  d om a ines  de l 'a c t io n  m un ic ip a le , q u 'il s ’a g isse  de la cu ltu re , de 

l ’e n v iro n n e m e n t, nous a vo n s  p ris  en co m p te  les b e s o in s  des p lus  pauvres , des 

tra v a ille u rs .

Les é lus  co m m u n is te s  v o te ro n t d o n c  le b u d g e t p a rc e  q u ’ ils  o n t to u t d 'a b o rd  

le  souc i de  c o n tin u e r à a ssu m e r la g e s tio n  de la com m une  dans l ’un ion  et aussi 

pa rce  q u ’ ils  e s tim e n t que  le  c o n te n u  du b u d g e t dans ses  o b je c t ifs  s o c ia u x  re p ré 

sen te  un p ro g rè s  pa r ra p p o r t à ce  qu i se  fa is a it avant, q u ’ ils  o n t d ’a ille u rs  p ris  to u te  

le u r pa rt de ce p ro g rè s , e t éga lem e n t que  l 'a b a tte m e n t à la base, te l que  nous  le 

p ra tiq u o n s , va c o n tin u e r à c o n tr ib u e r à d im in u e r la p re s s io n  fis c a le  qu i p è se  sur 

les  p lus pauvres .

C e la  d it, le  v o te  p o s it i f  des é lus  co m m u n is te s  ne s ig n if ie  pas q u 'i ls  a c c e p te n t 

le d ik ta t du G o u v e rn e m e n t p o u r les  tro is  années à v e n ir  en ce  qu i co n c e rn e  l 'a u g 

m en ta tion  de  la f is c a lité  e t le n iveau  in s u ffis a n t de la su b v e n tio n .

P o u r les é lu s  c o m m u n is te s , la b a ta ille  con tin u e , e lle  e s t d ’a ille u rs  in tim em en t 

liée  à la lu tte  p o u r le v ra i changem en t, le 12 m ars p ro ch a in , c a r l ’e xp é rie n c e  le 

p rouve , p lu s  qu e  ja m a is  il fa u t un v é r ita b le  c h a n g e m e n t de p o lit iq u e  p o u r s o r t ir  

n o tre  com m une  de  la c r is e  e t ré p o n d re  ré e lle m e n t aux b e s o in s  de la p o p u la tio n .

P ar exem p le , p o u r nous, nous ne vo y o n s  pas l ’a v e n ir  dans  l'é ta le m e n t, dans 

l 'é g a lis a tio n , d a n s  la C o m m u n a u té  U rba ine , de  la taxe  d 'h a b ita t io n  qu i es t l'im p ô t 

le p lus in ju s te . N o u s  le  v o y o n s  dans la su p p re s s io n  de c e tte  taxe  re m p la cé e  par 

une p o n c tio n  dans  l 'im p ô t s u r le revenu  qu i re v ie n t to ta le m e n t à l ’E tat, e t au -de là , 

en a lla n t c h e rc h e r l 'a rg e n t là où il est, en ta x a n t en p a r t ic u lie r  le  c a p ita l e t les 

g rosses  fo r tu n e s , ce la , dans le  c a d re  d 'une  ré fo rm e  d é m o c ra tiq u e  de  l'e n s e m b le  

des c o lle c t iv ité s  te r r ito r ia le s , e t d ’une re fo n te  g lo b a le  de  la f is c a lité  en F rance,
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Par a ille u rs , la s o lu tio n  des p ro b lè m e s  qu i ne p e u v e n t a tte n d re  passe  p a r le 

c h a n g e m e n t e t les  m oye n s  de  ce changem en t. E p ro u v e r de la d if f ic u lté  à im a g in e r 

ce c h a n g e m e n t p e u t am e n e r à a v o ir  de la d if f ic u lté  à le v o u lo ir . Q uand  on ne rêve  

p lus  de bonheu r, quand  on ne rêve  p lus  de  p la is ir , c 'e s t q u 'o n  co m m e n ce  à s 'a c c o m 

m o d e r du m a lheur, en l 'o c c u rre n c e  du m a lh e u r des tra v a ille u rs .

En to u t é ta t de  cause , les é lus  c o m m u n is te s  p re n n e n t e t p re n d ro n t à to u te s  les 

é tapes  le u rs  re s p o n s a b ilité s . Ja m a is  ils  n 'a c c e p te ro n t d ’ê tre  les fa u x -m o n n a y e u rs  

des e s p o irs  de la p o p u la tio n  ou les g a rd e -m a la d e s  de la c r is e  de c e tte  soc ié té .

N o tre  p o s itio n  e s t c la ire , à Paris com m e à L ille , n o u s  v o u lo n s  l ’un ion , nous 

v o u lo n s  le re s p e c t des a c c o rd s  s ignés , no u s  v o u lo n s  une  p o lit iq u e  p o u r les p lus  

d ém un is , nous  v o u lo n s  p a r t ic ip e r  à la d ire c tio n  des a ffa ire s . En un m ot, nous 

v o u lo n s  la v ic to ire , c 'e s t-à -d ire  le  changem en t.

En v o ta n t le  b u d g e t, ce  so ir, le  g ro u p e  co m m u n is te  m a n ife s te ra  d e va n t la 

p o p u la tio n  lil lo is e  que  l ’u n io n  de  la g auche  e s t non seu le m e n t p o s s ib le , m ais 

s o u h a ita b le  e t q u 'e lle  a b o u tit à de bons ré s u lta ts  dès l ’ in s ta n t où les p a rte n a ire s  

re s p e c te n t les e n g a g e m e n ts  p ris  en com m un.

M . M A R C A IS  —  D ans la s itu a tio n  a c tu e lle , il n 'é ta it  pas fa c ile  de fa ire  un bon 

budge t. En e ffe t, c ’e s t la p re m iè re  année  de n o tre  m u n ic ip a lité , c ’es t l'a n n é e  de  la 

fu s io n  de  L ille /H e lle m m e s  et su rto u t, ce la  se s itu e  dans le  cad re  d ’une  s itu a tio n  

d if f ic i le  su r le p lan  de l ’é c o n o m ie  géné ra le , s u r le p lan du sys tèm e  s o c ia l e t fis c a l 

qu i p ré v a u t en F rance .

V o u s  me pe rm e ttre z , au nom  des ra d ic a u x  de gauche , d ’e x p r im e r que lqu e s  

rem a rq u e s  et q u e lq u e s  souha its .

Q u e lq u e s  re m a rq u e s  d 'a b o rd  p o u r c o n s ta te r  que les p r io r ité s  que  la m u n ic ip a lité  

du no u ve a u  c o n tra t lil lo is  s 'é ta it  f ix é e s  s o n t re s p e c té e s  : la c u ltu re , le s p o rt, l 'a id e  

so c ia le  p o u r les d ém un is , les  chôm eu rs , le s  p e rs o n n e s  âgées, to u t le p ro b lè m e  

d 'u rb a n im e  que p o se  n o tre  v ie u x  tissu  u rb a in  du N ord , a uque l nous ré p o n d o n s  pa r 

la c ré a tio n  d ’e sp a ce s  ve rts , de log e m e n ts , d 'é q u ip e m e n ts .

La de u x ièm e  re m a rq u e  c o n s is te  à c o n s ta te r  la d if f ic u lté  q u 'il y  a à d e s s e rre r 

le ca rca n  dans le q u e l nous  som m es, c a rca n  qui t ie n t à la s tru c tu re  du budge t, e t 

pou r ce la  la l im ita t io n  de la p ro g re s s io n  de la c h a rg e  d e  la de tte , e t s u rto u t de la 

p ro g re s s io n  du p ré lè v e m e n t fis c a l s o n t des é lé m e n ts  p o s itifs .

Les so u h a its  : Ils  c o n c e rn e n t la m é thode . N ous  p e n s o n s  e ffe c tiv e m e n t que 

lo rsq u e  la m u n ic ip a lité  aura  p ris  son a llu re  de c ro is iè re , que  la fu s io n  aura été 

e n té r in é e  c o m p lè te m e n t, q u 'il se ra  p o s s ib le  de p ré p a re r le b u d g e t p lu s  à l'avance , 

en p e rm e tta n t à ch a q u e  c o m m iss io n , à chaque  d é lé g a tio n , e t pa r là m êm e à to u te  

la p o p u la tio n , de p a rt ic ip e r  à son  é la b o ra tio n .

Les s o u h a its  c o n c e rn e n t aussi le  p lan  na tiona l. C 'e s t v ra i que  nous som m es 

dans l 'a u s té r ité  e t la c r is e  e t q u ’ il fa u t ré p o n d re  à des beso ins  s o c ia u x  ; là aussi 

le b u d g e t ré p o n d  aux b e so ins .
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Enfin, c 'e s t  le p ro b lè m e  des fin a n c e s  loca le s . N o u s  le savons, le p ré lè v e m e n t 

e s t in ju s te  dans  sa m éthode , e t il l 'e s t  auss i au re g a rd  de la ré p a r tit io n  g é o g ra 

ph ique . V ous le savez, à N e u illy -s u r-S e in e , où les d ém un is  s o n t n o m b re ux  com m e 

c hacun  sa it, la taxe  d 'h a b ita t io n  es t une  des p lus  fa ib le s  de  F rance.

Et pu is, ce  p ro b lè m e  des fin a n c e s  lo ca le s  se pose  au n iveau  des re s p o n s a b ilité s  

de  l ’Etat. L ’E ta t qu i se d é c h a rg e  de l ’a ide  so c ia le , de la ju s tic e , l ’E ta t qu i nous 

donne  0,57 %  de  su b v e n tio n s  a lo rs  q u ’ il p ré lè v e  la T .V .A . s u r  to u s  nos in v e s tis 

sem en ts  et nos  dé p e n se s  de fo n c tio n n e m e n t.

Les ra d ica u x  de gauche  c o m p te n t p a rt ic ip e r, é tro ite m e n t d 'a b o rd  à l'é c h e lo n  

na tiona l, lo rs  des p ro c h a in e s  é le c tio n s , à un c h a n g e m e n t p o u r un p lu s  g rand  pa rtage  

des richesses , un p lu s  g rand  p a rta g e  du p o u v o ir , e t aussi, p ro g re s s iv e m e n t, su r le 

p lan  m un ic ipa l, à l'é la b o ra tio n  d ’un b u d g e t to u jo u rs  m ieux a d a p té  aux b e so ins  de la 

p o p u la tio n . C ’e s t dans c e tte  o p tiq u e , q u ’a u jo u rd ’hu i, ils  a p p ro u v e n t ce budge t.

M . M A T R A U  —  M o n s ie u r le M a ire , m es ch e rs  c o llè g u e s .

A p rè s  l ’é tu d e  sé rie u se  e t a tte n tiv e  du budge t, les  p e rs o n n a lité s  qu i p a rt ic ip e n t 

p le in e m e n t à la v ie  m u n ic ip a le , ta n t au n iveau  des co m m is s io n s  q u ’au n iveau  du 

C o n se il de m u n ic ip a lité , d o n n e n t le u r a c co rd  le p lus  c o m p le t e t v o te ro n t le budge t.

N éanm o ins , e lle s  é m e tte n t c e rta in s  re g re ts .

En e ffe t, e lle s  re g re tte n t, e t ce la  c e rta in e m e n t a ve c  l ’e n se m b le  du C o n s e il, que 

dans ce tte  p é r io d e  de r ig u e u r (e t ce la  c e rta in e m e n t p o u r ne pas a g g ra v e r e n c o re  les 

d iff ic u lté s  fin a n c iè re s  des fa m ille s  lil lo is e s  a ins i que du co m m e rce  lo ca l) il ne nous 

s o it pas p o s s ib le  de re m p lir  p le in e m e n t to u te s  nos o b lig a tio n s , ta n t su r le p lan  

s o c ia l q u ’au n ive a u  des d iffé re n te s  a s s o c ia tio n s  de no tre  v ille  de L ille , que  ce  s o it 

des  a s s o c ia tio n s  c u ltu re lle s , s p o rt iv e s  ou de  je u n esse .

P our I a ven ir, les  p e rs o n n a lité s  s o u h a ite n t que, g râce  à une  ré fo rm e  de la 

f is c a lité  lo ca le , nous  ayons la p o s s ib il ité  de s a tis fa ire  to u s  les b e so ins  de nos 

c o n c ito ye n s .

M. LE M A IR E  —  Je vous  rem e rc ie .

Mme A R N O U L D  —  S e u le m e n t q u e lq u e s  m ots, s i vous  le pe rm e tte z , p o u r d ire  

que je  v o is  dans le b u d g e t p ré v is io n n e l 1978 une som m e p révue  p o u r la b ib lio th è q u e  

m un ic ip a le  d H e llem m es. N ous som m es h e u re u x  que  s o it  p r is e  en co m p te  une 

re v e n d ic a tio n  des H e llem m o is , c a r e lle  c o n s titu e  un p o in t de d é p a rt p o u r une n o u 

v e lle  b ib lio th è q u e  que  nous v o u lo n s  v o ir  s ’é r ig e r dans le c e n tre  de la v ille .

C om m e o n t pu le  c o n s ta te r  M me B O U C H E Z  e t M  m e C R O M B E Z , la b ib lio th è q u e  

a c tue lle , d ig n e  du X IX e s iè c le , d o it ê tre  re m p lacée . N ous e s p é ro n s  v o ir  H e llem m es 

do tée  le p lus  ra p id e m e n t p o s s ib le  d ’une b ib lio th è q u e  m ode rne  s u ffis a n te  com m e le 

p ré v o it d ’a ille u rs  le p ro g ra m m e  d é fin i pa r la co m m iss io n  de l ’a c tio n  c u ltu re lle .
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M . LE M A IR E  —  Je  vo u s  re m e rc ie  M me A R N O U L D .

Me B O C H N E R  —  M o n s ie u r le M a ire , m es ch e rs  co llè g u e s , v o u s  ne se re z  pas 

é to n n é s  q u ’au nom  du g ro u p e  s o c ia lis te , j'a p p ro u v e  le s  p ro p o s it io n s  b u d g é ta ire s  

qu i nous  s o n t fa ite s  a u jo u rd 'h u i. N o tre  souc i, vo u s  le  savez, a é té  de l im ite r  la 

p re s s io n  fis c a le  à un ta u x  s u p p o rta b le . C e  ta u x  qu i e s t in fé r ie u r  à 15 %> nous  p a ra it 

ra is o n n a b le , c a r  nous s o u h a it io n s  ne pas a lo u rd ir  le s  e ffe ts  de la c r is e  é c o n o 

m ique  que  d o it s u p p o rte r  le  pays.

N ous s o u h a it io n s  é g a le m e n t p o u v o ir  re s te r  f id è le s  à nos  eng a g e m e n ts  du 

nouveau  c o n tra t lil lo is , une p o lit iq u e  qu i nous  engage  pou r les c inq  p ro c h a in e s  

années e t que  nous  p o u rro n s  ré a lis e r  ca r n o u s  v o to n s  a u jo u rd ’hui un b u d g e t de 

tra n s it io n , un b u d g e t de p re m iè re  année.

B ien  sû r, v ie n n e n t à l 'e s p r i t  to u te s  les c r it iq u e s  que  n o u s  ne ce s s o n s  de 

re s s a s s e r c o n tre  le G o u ve rn e m e n t, e t le sys tè m e  ac tu e l, des im p ô ts  loca u x  don t 

vous  avez s o u lig n é  le c a ra c tè re  a rcha ïque , désue t, e t m êm e s c a n d a le u x  lo rsq u e  

l ’on s a it que  c e rta in e s  p e rso n n e s  qu i ne s o n t pas  im posées  s u r le revenu  se  tro u v e n t 

s o um ises  à la ta x e  d ’h a b ita tio n .

C 'e s t p o u rq u o i nous so u h a ito n s  a rd e m m e n t q u 'u n e  ré fo rm e  d e s  fin a n ce s  

lo c a le s  in te rv ie n n e  e n fin  dès le  m o is  d ’av ril p ro c h a in , g râ ce  à un nouveau  g o u v e r 

nem ent, un g o u v e rn e m e n t de gauche  qui, lu i, s e ra it se n s ib le  à une  p lus  ju s te  

ré p a rtit io n  de  l 'im p ô t e t é g a le m e n t à une m e ille u re  re d is tr ib u t io n  p a r l'E ta t ve rs  

les c o lle c t iv ité s  loca les .

B ien sûr, les L illo is  e t les  a s s o c ia tio n s  s u b v e n tio n n é e s , p re n d ro n t c o n s c ie n c e  de 

l ’a m p le u r des d if f ic u lté s  qu i nous  s o n t im p o sé e s  p a r ce sys tèm e  fis c a l.

C 'e s t p o u rq u o i je  fa is  a ppe l à eux  p o u r que, to u s  ensem b le , nous  pu iss io n s  

ré c la m e r le c h a n g e m e n t e t l ’é q u ité  p o u r s a u v e g a rd e r la lib e rté  com m una le , c 'e s t-à - 

d ire  nos d ro its  de c ito y e n s .

M . FR IS O N  —  C 'e s t in u tile  que  je  re p re n n e  la pa ro le  p o u r la bonne  ra ison  

q u 'il n 'y  a pas eu de c r it iq u e , d 'o p p o s it io n  au b u d g e t p u isq ue  v o u s  ê tes  tous  

d 'a c c o rd  p o u r l'a d o p te r . Je  n 'a i rien  à d ire , vous  n 'a v e z  pas c r it iq u é  le b u d g e t 

p ré se n té .

M . LE M A IR E  —  J e  v o u d ra is  fa ire  q u e lq u e s  o b s e rv a tio n s  ra p id e s  à la s u ite  des 

in te rv e n tio n s  d e s  uns  e t des a u tres .

M . DEG REVE, en p a rt ic u lie r , a fa it  une lo n g ue  in te rv e n tio n  qui é ta it m o tivée . 

J e  veux, su r ce p lan, a p p o rte r  les  de u x  ré f le x io n s  s u iva n te s  :

Je  c ro is  q u ’ il n ’y  a pas dans  n o tre  C o n se il M u n ic ip a l, M o n s ie u r DEG REVE, ceux 

qu i d é fe n d e n t le s  p a u v re s  e t ce u x  qu i les d é fe n d ra ie n t m o ins . D e p u is  60 ans que 

ce  C o n s e il M u n ic ip a l e s t an im é  p a r une  m a jo r ité  s o c ia lis te , les  m a ires  so c ia lis te s , 

e t en p a rt ic u lie r  par to u s  c e u x  qu i s o n t e n tré s  pou r la p re m iè re  fo is  dans  c e t H ôte l
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de V ille  avec  l ’o u v r ie r  f i l t ie r  D ELO R Y, la cause  des p auvres , des hum b les , a to u 

jo u rs  é té e n te n d u e  e t to u jo u rs  é té  dé fendue .

D é fe n d re  les p auvres , c 'e s t sans d o u te  a v o ir un b u d g e t com m e le n ô tre  s u r le 

p lan soc ia l auque l on c o n s a c re  b e a u co u p  de  c ré d its  ; on a ra iso n  de le  fa ire  ; on 

essa ie  de l 'a c c e n tu e r e t je  su is  m êm e p e rsu a d é  que  si on c o n s u lta it nos  c o llè g u e s  

ic i, to u t le  m onde  s e ra it d 'a c c o rd  p o u r d ire  que  c ’e s t e n c o re  in s u ffis a n t. N ous 

au rions  v o u lu  fa ire  p lus. C 'e s t d if f ic i le  dans le  cad re  d 'u n  b u d g e t é tr iq u é .

M a is  je  pense  que  c ’e s t auss i une fa ço n  de d é fe n d re  les pauvres , les tra v a il 

leurs , les o u v rie rs , une  v ille  qu i, de to u te s  les g randes  v ille s , e s t sans d o u te  l ’une 

des p lus  p o p u la ire s , que  d 'a g ir  p o u r q u 'e lle  pu isse  avo ir, à tra v e rs  la cu ltu re , à 

tra v e rs  l ’a rc h ite c tu re , à tra v e rs  les  B e a u x -A rts , à tra v e rs  un fe s tiv a l... un é c la t qu i 

s o it co m p a ra b le  à des v ille s  qu i ne s o n t que  des v ille s  ra s s e m b la n t une g rande  

b o u rg e o is ie  ou des p riv ilé g ié s .

C e s e ra it in fin im e n t t r is te  q u ’une g ra n d e  v ille  com m e L ille , qu i e s t co n s id é ré e  

com m e une  des p lu s  g ra n d e s  v ille s  p o p u la ire s  en F rance , n 'a it pas d ’éc la t, sous 

p ré te x te  q u 'e lle  e s t la v i l le  des pauvres , la v ille  p o p u la ire , la v ille  qu i a su g a rd e r 

en son  se in  ce  qu i lu i do n n e  son  âm e, b e aucoup  de tra v a ille u rs , b e aucoup  de 

c la sse s  m oyennes...

A u tre m e n t, on en a rr iv e ra it  à une  s o rte  de th è se  : à s a v o ir  q u 'il fa u t p a u p é ris e r 

les v ille s  en q u e lqu e  s o rte , e t q u 'e lle s  ne d o iv e n t t ro u v e r  le u r e x p re s s io n  e t le u r 

éc la t q u ’à tra v e rs  des m a n ife s ta tio n s  qu i, s i on n ’y c o n s a c ra it pas q u e lqu e  c ré d it, 

s e ra ie n t des  m a n ife s ta tio n s  sans  im po rta n ce .

Je  v o u la is  s im p le m e n t d ire  p a r là que  chaque  fo is , nous avons  eu le souc i 

d 'a v o ir  des  c ré d its  q u ’on p e u t a p p e le r des c ré d its  p o u r d e s  o p é ra tio n s  de p re s t ig e  ; 

ces  o p é ra tio n s  de p re s tig e  ne d o iv e n t pas ê tre  une d iv is io n  à l ’ in té r ie u r  du C o n se il 

M u n ic ip a l. D 'a ille u rs  le m o t « o p é ra tio n s  de p re s tig e  » e s t un m o t qu i n 'e s t pas 

to u t à fa it  ju s te  ; ce  so n t des  o p é ra tio n s  de p re s tig e  m a is  de p re s tig e  p o u r qu i ?

S i le fo o tb a ll e s t dans  la ré g io n  N o rd  - P a s -d e -C a la is  dans une s itu a tio n  p r iv i 

lég iée , c e s t p a rce  q u ’il e s t un s p o rt p o p u la ire  pa r e x c e lle n c e  m a is  on ne peu t pas 

fa ire  de fo o t, d o n n e r ce  s p e c ta c le  s p o r t if  s 'il n 'y  a pas un s tade ... Et le  s tade  

c oû te  che r, e tc ...

S u r le  p lan  de la c u ltu re , j 'im a g in e  que  ce que  nous fa is o n s , qui e s t im p o rta n t 

e t sans c e s s e  a m é lio ré , e s t e n co re  in s u ffis a n t.

J es tim e  q u ’un é q u ilib re  d o n t le b u d g e t es t l ’e x p re s s io n , e s t à tro u v e r  e t nous 

p ouvons  d ire  q u ’en ce  qu i co n ce rn e  les c ré d its  s o c ia u x  to u jo u rs  augm en tés , les 

s o c ia lis te s  e t les  au tres  (je  ne fa is  pas de d is tin c tio n  d ’a ille u rs ) en o n t le souc i.

En m êm e tem ps, je  pense  que  la fie r té  d ’une m u n ic ip a lité  de  gauche  qui a le 

souc i des p lu s  hum b les , des tra v a ille u rs , fin a le m e n t d e s  p lus  m odes tes , e s t auss i 

de d o n n e r un ce rta in  éc la t, une renom m ée à une v ille  qu i e s t une  des p lu s  g ra n d e s
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v ille s , une des p lus  p o p u la ire s , une renom m ée qu i s o it  p o rté e  p lus  lo in  e t p lus  hau t 

fin a le m e n t ; c 'e s t auss i une fa ço n  de d é fe n d re  les pauvres .

Je  fa is  c e tte  ré fle x io n  p o u r m o n tre r les deux  a s p e c ts  c o m p lé m e n ta ire s  qu i s o n t 

a b s o lu m e n t in d is p e n s a b le s  dans  un budge t.

E nsu ite , vo u s  m ’e x c u s e re z  de re le v e r une o b s e rv a tio n  que  vo u s  avez fa ite , 

co m p te  te n u  de m es re s p o n s a b ilité s  n a tio n a le s , e t sans d o u te  y a v a it- il que lqu e  

in te n tio n  ( je  v o u s  en re m e rc ie  d ’a ille u rs ).

L o rsq u e  vous  avez fa it  a llu s io n  à te lle  ou te lle  m u n ic ip a lité , aux d é lé g a tio n s  

qu i a v a ie n t é té  re t iré e s  (je  m e fé lic ite  ic i de l'u n a n im ité  que  nous a llo n s  c e rta in e 

m e n t tro u v e r  to u t à l'h e u re , on p e u t le  p ré s a g e r, c o m p te  tenu  des in te rv e n tio n s  que 

no u s  avons  e n te n d u e s ), je  d o is  d ire  que  dans d ’au tre s  m u n ic ip a lité s , l ’a c c o rd  é ta it 

c e lu i-c i. Le s u ffra g e  u n iv e rs e l a un sens. U ne  m a jo rité  a un sens  p a r ra p p o r t à une 

m in o rité . Il n ’y a pas de m in o rité  qu i pu isse  s 'a rro g e r les d ro its  de  la m a jo rité  en 

s ys tè m e  d é m o c ra tiq u e . C e la  n 'e x is te  pas. C e n ’e s t pas to u jo u rs  ag ré a b le  d 'ê tre  

m in o rita ire s , je  le sa is , ce la  m 'e s t b ien  a rr iv é  q u e lq u e fo is . N o u s  s o c ia lis te s , 

som m es m in o r ita ire s  dans un c e rta in  no m b re  de v ille s . N ous d e vo n s  d o n n e r un sens 

à n o tre  un ion , dès  lo rs  que  l'e x e rc ic e  m un ic ip a l p e u t se fa ire  avec  une c o n c e rta tio n  ; 

il n ’y a pas de q u e s tio n  de d ik ta t.

F ina lem en t, le  b u d g e t que  p ré s e n te  le m a ire  s 'a p p u ie  s u r une m a jo rité , ta n tô t 

s o c ia lis te , ta n tô t c o m m u n is te . Il e s t v o té  p a r l'e n s e m b le . Il n ’e s t pas c o n c e v a b le  

(M o n s ie u r D EG REVE, je  ne p a r le  pas p o u r vo u s  ; je  me fé l ic ite  q u 'ic i nous a llons  

ê tre  unan im es) q u ’un m a ire  p ré s e n te  un budge t, q u 'u n  m em bre  du C o n s e il M u n ic ip a l 

re fu s e  ce  b u d g e t e t que  le m a ire  d o n n e  la d é lé g a tio n  à un des c o n s e ille rs  ou à 

un des a d jo in ts , d ’a p p liq u e r tra n q u ille m e n t le  b u d g e t q u 'il a re fusé .

C 'e s t d 'u n e  te lle  é v id e n c e  ! D ’a ille u rs  n o tre  a c c o rd  p ré c is e  q u ’on v o te  le b u dge t 

du m aire . S i on  ne le v o te  pas, c ’e s t to u t ; on re t ire  la d é lé ga tio n . Je  pense  que 

dès lo rs  q u 'o n  n ’ a pas e n v ie  de v o te r  le b u d g e t du m a ire , il ne d e v ra it m êm e pas 

y a v o ir  à re t ire r  la d é lé g a tio n . C ’e s t le  m em bre  qu i, se se n ta n t dans  une  s itu a tio n  

te lle m e n t in c e rta in e , en p o rte -à -fa u x , d e v ra it d ire  : « J e  v o te  c o n tre . J ’en tire  les 

co n sé q u e n ce s . Je  vo u s  dem a n d e  de m e re t ire r  ma d é lé ga tio n . Je  n ’a c c e p te  p lu s  la 

d é lé g a tio n  d o n t v o u s  m ’a ve z  h o n o ré  ».

Je  m e p e rm e ts  de le  d ire  p a rce  que  c 'e s t le d é b a t n a tio n a l ; com m e vo u s  y 

avez fa it  a llu s io n  j ’y  ré p o n d s .

J e  c ro is  q u ’ il se ra  d e  bo n n e  lo g iq u e  p o u r n o s  m u n ic ip a lité s  de gauche  que, là 

où  il y a une m a jo r ité  s o c ia lis te , a p rè s  des d is c u s s io n s , e tc ... on p u isse  a c c e p te r 

le  b u d g e t du m a ire  s o c ia lis te  e t que  là où il y  a des  m u n ic ip a lité s  avec une m a jo rité  

com m u n is te , les  s o c ia lis te s  a c c e p te n t (c 'e s t v ra i p o u r eux auss i) le b u d g e t du m a ire  

com m un is te .

V o ilà  s im p le m e n t ce que  je  v o u la is  d ire  p o u r d ’au tre s  v ille s . J e  s u is  trè s  heu reux 

que  ce  p ro b lè m e  n 'a it  pas à se p o s e r ic i. En to u s  les cas, je  v o u s  re m e rc ie  de  l ’a v o ir
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évoqué  p o u r que  nous  p u is s io n s  ê tre  à la jo ie  de p o u v o ir  v o te r  ce  b u d g e t u n a n im e 

m ent. C ’es t à ce la  que  je  va is  vo u s  in v ite r  les  uns e t les au tres .

Q ue  ce u x  qu i s o n t d 'a c c o rd  p o u r v o te r  ce  b u d g e t le m a n ife s te n t en le v a n t la 

m ain... M e rc i.

A v is  c o n tra ire  ? (0).

A b s te n tio n  ? (0).

C e b u d g e t e s t a d o p té  à l'u n a n im ité . J 'e n  re m e rc ie  to u s  les m em bres  du C o n se il 

e t v o u s  m e p e rm e ttre z  de re m e rc ie r p a rt ic u liè re m e n t n o tre  g rand  a rg e n tie r, 

M . F R ISO N , P re m ie r A d jo in t, qu i a la c h a rg e  des fin a n ce s .

N ous nous p la is o n s  ic i, avec to u s  ce u x  qu i p a r t ic ip e n t à l ’a sse m b lé e  m un ic ip a le , 

à a d m ire r sa rig u e u r, sa c la rté , lo rs q u 'il a un e x p o s é  à nous p ré s e n te r, e t une  fo rm e  

d 'h u m o u r qu i s 'e s t  m a n ife s té e  to u t à l ’h eu re  à p ro p o s  des légum es, des  p lan tes , 

des ja rd in s , e t le p e tit  to u r  dans la v i l le  q u 'il nous  a p ro p o s é . M e rc i donc, M o n s ie u r 

F R ISO N . V o u s  avez m a in te n a n t un budge t.

Je  v o u d ra is , M adam e  le S e c ré ta ire  G é n é ra l, v o u s  re m e rc ie r e t re m e rc ie r avec 

vo u s  to u s  les s e rv ic e s  de la v ille . V o u s  m e p e rm e ttre z  de fa ire  une  m en tio n  p a rt i 

c u liè re  p o u r M . FLO TIN  qui a re m p la cé  M . VILLETTE, qu i a la ch a rge  de v o u s  a id e r 

e t d 'a id e r M . FR IS O N  p o u r é la b o re r le b u d g e t de la v ille , e t qu i a p a rt ic ip é  jo y e u s e 

m en t à l ’é la b o ra tio n  de to u s  ces ta b le a u x  ; nous l ’en re m e rc io n s .

N ous e sp é ro n s  q u ’à l’a v e n ir  to u te s  les ré u n io n s  de no tre  C o n s e il s e ro n t a ins i 

a g rém en tées , m êm e lo rs q u 'o n  ne  d is c u te  p o in t de fin a n ce s .

M e rc i à l ’e n se m b le  du p e rs o n n e l m un ic ipa l. C ’e s t to u jo u rs  un g rand  m om ent 

que  d ’a v o ir  un b u d g e t, c a r pend a n t une année, c 'e s t à p a r t ir  de ce  budge t, 

M esdam es, M e s s ie u rs  les M e m b re s  du C o n se il M u n ic ip a l, que  vo u s  venez  d 'a d o p te r, 

que  la M u n ic ip a lité  va p o u v o ir  e x e rc e r  son  tra v a il. M e rc i e n c o re  à tous .

*
!* *

Le b u d g e t e s t une a ffa ire  trè s  im p o rta n te . T o u te fo is  nous avons  e n c o re  des 

d o ss ie rs  co n sé q u e n ts , m ais je pense q u ’on p o u rra  les  é tu d ie r  un peu p lus  ra p i 

dem ent.

J e  v a is  p re n d re  les d o ss ie rs . D ès lo rs  que  vo u s  ne levez  pas la m ain  pou r 

in te rve n ir, je  c o n s id é re ra i que  je  s u is  a u to r is é  à m a rch e r « à to u te  v a p e u r ».

78/3003 - B ud g et Prim itif de 1978, Section  d 'investissem ent. P rogram m es annuels.

78/3004 - Fédération  N ationale  des D épo rtés  - In ternés - Résistants et Patriotes.

C on g rès  national à L ilie  du 18 au 21 novem bre 1977. S ubvention excep 

tionnelle.
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78 /3005  -  S ynd icat C .F .D .T . E.D .F . - G .D .F . de Lille. C on g rès  national de la F édéra 

tion G az - E lectric ité  C .F .D .T . à Lille du 23 au 26 mai 1978. Subvention  

excep tio n n elle .

78 /3006  - A ssociation  rég ionale  Nord - P as-d e -C a la is  des déportés de R aw a-R uska  

et ayants d ro it « C eux de R aw a-R uska ». C on g rès  national à Lille du 2 au 

4 juin 1978. Subvention exceptionnelle.

78 /3007 - C ham bre  artisan ale  des cordonniers. C o n g rès  national féd éra l des S yn d i 

cats  d 'a rtisans, m aîtres de la chaussure à Lille, du 24 au 26  juin 1978. 

S ubvention  exceptionnelle .

78 /3008  - C a isse  de C réd it M un ic ipal. B udget P rim itif de 1978.

78 /3009  - Fondation M asu re l -  B udget Prim itif de 1978.

78 /3010  - Insuffisances de crédits. C réd its  com plém entaires et nouveaux. Exer

c ice  1977.

78/3011 - B udgets P rim itif e t S upp lém enta ire . T ransferts  de créd its . Exercice 1977.

78 /3012  - M iss io n s accom plies  par les  m em bres du C onseil M un icipal. D ép la c e 

m ents à l ’é trang er de fo nctionnaires com m unaux. Exercice 1977. R atifi 

cation.

78 /3013  - D ivers  pro je ts . Em prunt de 1.000.000 de francs. R éalisation.

78 /3014  - A uditorium . S a lle  P olyva len te . Em prunt d e  7 .000.000 de francs. R éali 

sation.

A d o p té s .

D IR E C T IO N  D ES S E R V IC E S  C U LT U R E LS , S P O R T IF S  ET DE JE U N E S S E .

A C T IO N  C U LT U R E LLE

R a p p o rte u r : M me B O U C H E Z , A d jo in t

78 /4007  - A ssocia tion  « Présence de la M usique ». Subvention  d ’organisation .

A d o p té .

D IR E C T IO N  D ES  S E R V IC ES  C U LT U R E LS , S P O R T IF S  ET DE JE U N E S S E  

M U S E E S

R a p p o rte u r : Mme BU FFIN , C o n s e ille r  M u n ic ip a l d é lé g u é

78 /4008  - Ecole R égionale des A rts P lastiques. O ccupation  des locaux par l'U n ité  

P édag o g iq u e d’A rch itecture . Régularisation. C onvention .

A d o p té .



D IR EC TIO N  D ES S E R V IC E S  C U LT U R E LS , S PO R T IFS  ET DE JE U N E S S E  

SPO RTS

R a p p o rte u r : M . M A T R A U , A d jo in t

78/4009  - Fosse à p longée de la P iscine O lym pique. M o d a lité  de gestion e t d ’utili

sation par le L .U .C . P longée e t le  C lub S o u s-M arin  du Nord. 

C onvention .

78 /4010 - C ham pionnats de France de N atation  à Lille  en 1978. S ubvention  d ’o rg a 

nisation.

78/4011 - D iverses  associations sportives. S ubventions d 'organisation*

78 /4012 - Installations sportives m unic ipales. M ise  à d isposition des étab lissem ents  

sco la ires  nationalisés e t privés. C onvention .

78/4013 - A ssociation  pour le D éve lo p p em en t et la Prom otion du L .O .S .C . C om pte  

d ’explo itation  a rrê té  au 30 juin 1977. B udget prévis ionnel 1977-1978.

A d o p té s .

78/4014  - L ille -U n ive rs ité -C lu b  (section N atation ). C o n tra t de fo rm ation  e t d ’an i

m ation.

M ||e C A R B O N N E A U X  —  M o n s ie u r le M a ire , ch e rs  c o llè g u e s , com m e l'a  exposé  

to u t à I h e u re  m on c o llè g u e  M . DEGREVE, la v ille  de L ille  n ’é ch a p p e  pas à la c r is e  

a c tu e lle  qu i to u c h e  n o tre  p a ys . E lle  co m p te  p lus  de 4.000 ch ô m e u rs , des bas sa la ire s , 

in fé rie u rs  à 2.000 F p o u r bea u co u p , une g ra n d e  p a rtie  de sa p o p u la tio n  v it  dans la 
pauvre té , la m isè re .

A uss i, l im ite r  la h ausse  du b u d g e t com m una l à 15 %  re p ré s e n te  p o u r le  g ro u p e  

c o m m un is te , la v o lo n té  de ne pas a g g ra v e r le p o id s  de la fis c a lité  s u r de no m b re use s  

fa m ille s  d é jà  d u re m e n t to u c h é e s  fin a n c iè re m e n t.

L im ite r la hausse  du b u d g e t à 15 %  a p o u r c o n sé q u e n ce , en tre  au tres , la 

lim ita tio n  d e s  s u b v e n tio n s  a c c o rd é e s  aux d iffé re n te s  a sso c ia tio n s .

P our n ous , c o m m u n is te s , il e s t donc  in d is p e n s a b le  de fa v o r is e r  p r io r ita ire m e n t 

les  a s s o c ia tio n s  de  m asses, les  a s s o c ia tio n s  de q u a rt ie rs  qu i to u c h e n t les co uches  
les p lus d é fa v o r is é e s  de la p o p u la tio n .

C 'e s t p o u rq u o i le  g ro u p e  c o m m u n is te  es t d é fa v o ra b le  à la p a s s a tio n  du  c o n tra t 

avec le L .U .C . na ta tio n  e t à l ’a ttr ib u tio n  à ce c lub  d 'u n e  su b v e n tio n  de 63.000 F p o u r 

la ré m u n é ra tio n  d ’un c o n s e ille r  te c h n iq u e  de na ta tion .

N ous ne v o u lo n s  pas  o p p o s e r p o u r a u tan t s p o rt de m asse  e t s p o r t de hau t 

n iveau. Les  deux  s o n t in d is p e n s a b le s  e t co m p lé m e n ta ire s . M a is  le sp o rt, lo rs q u 'il 

a tte in t un n iveau  na tio n a l e t in te rn a tio n a l, d e v ra it ê tre  p ris  en c h a rg e  p a r l'E ta t.
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O r, lo rs q u 'o n  s a it  que  le b u d g e t de la Je u n e sse  e t des S p o rts , qu i é ta it de 

0,71 °/o du b u d g e t na tiona l en 1977, a e n c o re  d im in u é  c e tte  année  p o u r a tte in d re  

le c h iffre  r id ic u le  de  0,67 % , il n 'e s t pas p o s s ib le  que la v ille  p u isse  p re n d re  en 

c h a rg e  to u te s  les ca re n c e s  de l’E tat.

M. M A T R A U  —  En ce qu i co n c e rn e  le L .U .C . n a ta tio n , je  peux  ré p o n d re  à ma 

c o llè g u e  q u ’en a ttr ib u a n t la som m e p o u r p e rm e ttre  à ce c lu b  de p ro f ite r  des c o n s e ils  

d 'u n  deux ièm e  c o n s e ille r  te c h n iq u e , nous p o u rro n s  in it ie r  un g rand  nom bre  de 

no u ve a u x  nageu rs , et, pa r là -m êm e, re t ire r  de c e tte  m asse  de n a g e u rs  des  ch a m 

p io n s , des  n a g e u rs  de h a u t n iveau .

Q u ’e lle  s o it  d o n c  rassu rée , nous ne ré s e rv e ro n s  pas u n iq u e m e n t ce  d eux ièm e  

c o n s e ille r  te c h n iq u e  à la fo rm a tio n  de  c h a m p io n s  e t de n a g e u rs  de h au t n iveau , 

c a p a b le s  de  p o r te r  b ien  hau t le  renom  de no tre  v ille .

M. LE M A IR E  —  Le ra p p o r t es t a d o p té  à la m a jo rité . S ’a b s tie n n e n t 

M M . B O C Q U E T , C O L IN , M ™  M O R E L, M M . DEGREVE, G R AR D , M ™  D EFR AN C E, 

M M . ETC H EB A R N E  (qu i a p o u v o ir  de M . V IR O N ), O LIV IE R , M "e  C A R B O N N E A U X , 

M . T H IB A U T .

D IR E C T IO N  DES S E R V IC E S  S C O L A IR E S

R a p p o rte u r : M . D ER O SIER , A d jo in t

78/4502  - Ecoles publiques. Fournitures scola ires. S co larité  1978/1979. C ah ier des  

clauses adm in istratives particulières.

A d o p té .

D IR E C T IO N  DES S E R V IC ES  S A N IT A IR E S , S O C IA U X  ET DE L ’E T A T -C IV IL  

C R E C H E S  - P R O TE C TIO N  M A T ER N ELLE  ET IN F AN T ILE

R a p p o rte u r : M me M O R EL, A d jo in t

78 /5004  - C onsultation  de nourrissons de la « R ésidence Sud ». Prise en charge  

par la V ille  des charges lo catives 1977.

78 /5005  - C onsultations d e  nourrissons, rue de la S e in e . P rise en charge par la 

V ille  des frais de location.

78 /5008 - Inondation  du sous-sol de la C rèch e  Line D arie l. P réjudice subi par la 

D irec trice . Indem nisation.

A d o p té s .
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D IR EC TIO N  D ES S E R V IC E S  S A N IT A IR E S , S O C IA U X  ET DE L 'E T A T -C IV IL  

H YG IENE

R a p p o rte u r : M . DEG REVE, A d jo in t 

78/5007  - S tation de désinfection. O p ératio n s obligato ires. G ratu ité.

A d o p té .

78 /5008  - S erv ice  M éd ica l de G arde. Extension à la com m une de Lezennes.

C onvention .

M . DEGREVE —  Un m o t p o u r p ré c is e r la s itu a tio n . A  p a rt ir  du m o m e n t où nous 

avons  a p p liq u é  le p r in c ip e  de l ’e x te n s io n  du s e rv ic e  de  g a rd e  de nu it, de  d im anche  

e t de jo u rs  fé r ié s  s u r la v i l le  a s s o c ié e  d ’H e llem m es, il y  a v a it a u ss i une au tre  

dém arche  fa ite  p a ra llè le m e n t en ce  qu i c o n c e rn a it l ’o rg a n is a tio n  du s e rv ic e  de 

ga rde  a n té r ie u r o rg a n is é  pa r les v ille s  de  M ons , V ille n e u v e  d ’A scq , Lezennes  et 

H e llem m es.

C e tte  re s tru c tu ra tio n  a fa it  é c la te r c e lu i-c i, il y  a un s e rv ic e  de ga rde  à M ons, 

un à V ille n e u v e  d ’A scq , e t la com m une  de Lezennes se re tro u v a it iso lé e  ne p o u va n t 

p lus  ré p o n d re , p a r son n o m b re  de  m édec ins , à un s e rv ic e  de ga rde .

A u ss i, avec  la  m iss ion  que  v o u s  avez b ien  vou lu  m e c o n fie r, je  me su is  ra p p ro 

ché  de  la v ille  de Lezennes p o u r d ire  q u ’ il y  a v a it p o s s ib ilité  d ’un ra tta c h e m e n t au 

s e rv ic e  de g a rd e  de  L ille  qu i a va it é té  é tendu  s u r H e llem m es, m o ye n n a n t une 

c o n v e n tio n  à p a s s e r e n tre  les de u x  v ille s . Il e s t s o u h a ita b le  que  nous p u iss io n s  

p re n d re  to u te s  le s  d is p o s it io n s  n é c e s s a ire s  p o u r que  ce la  p u isse  ê tre  a p p liq u é  le 

p lus  ra p id e m e n t p o ss ib le .

M . LE M A IR E  —  Je  re m e rc ie  M . DEG REVE. D ’a ille u rs  j ’ai reçu  une le ttre  

a im ab le  de la p a rt du M a ire  de Lezennes.

Le s e rv ic e  m é d ica l de  g a rde  es t sans  d o u te  une des p re s ta tio n s  d o n t nous 

som m es les p lus  heu reux  e t f ie rs  à L ille . En pe rm anence , il y  a des m é d e c in s  qui 

peu ve n t v e n ir  dans n ’im p o rte  que l fo y e r l i l lo is  qu i l ’a ppe lle .

N ous l 'é te n d o n s  p a r c o n s é q u e n t à d e s  v ille s  v o is in e s . S ’ il y  en a d ’a u tre s  qui 

v o u la ie n t p ro f ite r  de  c e tte  p re s ta tio n , ce  s e ra it p o s s ib le . P eu t-ê tre  q u ’à l ’a ve n ir 

on p o u rra it fo rm e r un s y n d ic a t in te rco m m u n a l, je  c ro is  que  c ’e s t un ava n ta g e  trè s  

a p p ré c ié  des L illo is .

M . D EG R EVE —  J ’ai une  in fo rm a tio n  co m p lé m e n ta ire  : à tra v e rs  c e tte  c o n v e n 

t io n , nos c o llè g u e s  p e u ve n t s ’a p e rc e v o ir  du  c o û t m o d iq u e  que  ce la  re p ré s e n te  pou r 

la c o lle c t iv ité , pou r la m ise  en p la ce  d ’un te l s e rv ic e  de  ga rde , p o u r un s e rv ic e  d ’une 

te lle  q ua lité , a lo rs  que to u te  a u tre  fo rm e  d ’o rg a n is a tio n  d é c u p le  ces  ta r ifs . N ous 

a v o n s  d o n c  une m e ille u re  q u a lité  e t en p lu s  un c o û t m o d iq u e  s u r le s  ré a lis a tio n s .
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M . LE M A IR E  —  Il fa u t d ire  que  p e n d a n t trè s  lo n g te m p s , la p o lic e  a v a it a c ce p té  

de  m e ttre  des v o itu re s  à la  d is p o s it io n . M a in te n a n t ce  s o n t les v o itu re s  d e  la v ille . 

O n  a b é n é fic ié  de c o n c o u rs  au m o ins  le  d im anche  e t les  jo u rs  de fê te .

A d o p té .

D IR E C T IO N  DES S E R V IC E S  S A N IT A IR E S , S O C IA U X  ET DE L ’ E TA T -C IV IL  

C EN TRE S S O C IA U X

R a p p o rte u r : M me C A C H E U X -H A B IG A N D , A d jo in t 

78 /5009  - C en tre  socia l de  Fives. C réa tio n  d ’une rég ie  d ’avances.

78 /5010  - C en tre  social de  Lille Sud-Est. Subvention  exceptionnelle .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  DES S E R V IC E S  S A N IT A IR E S , S O C IA U X  ET DE L ’E T A T -C IV IL  

E T A T -C IV IL

R a p p o rte u r : M . C A M E LO T , C o n s e ille r  M u n ic ip a l D é légué

78/5011 - Pom pes funèbres . M o n op o le  com m unal de transports  funèbres . C o n ces 

sion. M arch é  B R IC H E  et L E Q U E N N E . A ven an t n °  2 .

M . G R A R D  —  N ous som m es d ’a c c o rd  a v e c  ce  qu i nous e s t dem a n d é  dans  la 

p ro p o s it io n , un a v e n a n t q u i p ro lo n g e  la c o n v e n tio n  passée  en tre  la v ille  de  L ille  et 

son c o n c e s s io n n a ire  p o u r les  tra n s p o rts  fu nèb res . D 'a u ta n t p lu s  que ce la  p e rm e t 

de m a in te n ir la  s itu a tio n  qu i e x is te  à H e llem m es où le  c o n tra t va d u re r  un peu p lus 

lo ng tem ps .

C ep e nd a n t, je  v o u d ra is  fa ire  une re m arque  pa r ra p p o r t à l ’a v e n ir  : c 'e s t  q u ’à 

un m o m e n t do n n é  on p ré v o it le m o n o p o le  e x c lu s if su r les te r r ito ire s  de la v i l le  de 

L ille  e t d 'H e lle m m e s . O r, nous a vo n s  à H e llem m es des ta r ifs  trè s  in té re s s a n ts  par 

ra p p o r t à c e u x  qu i s o n t p ra tiq u é s  à L ille . Il sem b le  p o u rta n t que l ’e n tre p r is e  c o n c e s 

s io n n a ire  à H e lle m m e s  ne p o u rra  pas, en ra is o n  de sa p lu s  fa ib le  ta ille , so u m e ttre  

des p ro p o s it io n s  qu i lu i p e rm e ttra ie n t de c o n c o u r ir  pou r le m arché  lillo is  et 

h e lle m m o is .

Je s o u h a ite ra is  d o n c  que, dans le C o n se il C o n s u lta tif d 'H e llem m es, on pu isse  

ré é tu d ie r l ’a ffa ire , fa ire  des p ro p o s it io n s  au C o n se il de L ille  p o u r e s s a y e r de 

tro u v e r  une s o lu tio n  e t ne  pas c o m p ro m e ttre  la v ie  d ’une  p e t ite  e n tre p r is e  de  no tre  

com m une.

M . LE M A IR E  —  D 'a c c o rd . C ’e s t p e u t-ê tre  le s u je t où nous  a c c e p te r io n s  le 

m o ins une  s itu a tio n  de  m o n o p o le .

D e to u te  fa ço n , en c e  qu i c o n c e rn e  H e llem m es, p o u r répond re  à v o tre  souci, 

nous som m es d 'a c c o rd  p o u r que  L ille  g a rd e  le s  d is p o s it io n s  qui s o n t le s  s iennes,
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m ais q u ’on c o n s e rv e  auss i le s  d is p o s it io n s  qu i é ta ie n t c e lle s  d 'H e lle m m e s  e t q u 'on  

pu isse  tra d u ire  ce la  dans une c o n v e n tio n  a fin  que, le cas échéan t, il y  a it  deux  

m archés. Je  pense  q u ’on p o u rra  trè s  b ien  f ix e r  ce la , nous  ne v o u lo n s  pas que  

l 'e n tre p r is e  de  pom p e s  fu n è b re s  d ’H e llem m es s o it fin a le m e n t la seu le  à p â tir  de 

n o tre  a sso c ia tio n .

N ous som m es to u s  d ’a c c o rd  ?

A dop té .

D IR EC TIO N  D ES S E R V IC E S  J U R ID IQ U E  ET IM M O B IL IE R

AFFA IR E S  JU R ID IQ U E S

R a p p o rte u r : M . le M a ire

en l'a b s e n c e  de M . DEBEYRE, A d jo in t

78/6015  - Bois de Boulogne e t de la D eû le . M aintien  d ’une canalisation  souterra ine  

haute tension E .D .F . C onvention .

78 /6016 - C .E .S . D up le ix , rue V antroyen. Installa tions sportives. C onvention  de  

co prop rié té  entre la V ille  e t la C om m unauté U rbaine d e  Lille.

78 /6017  - H ab ita t e t V ie  S o c ia le . O p ératio n  du groupe H .L .M . de B elfort. Insta lla 

tion d ’une annexe du centre  social. M ise  à disposition de l’Association  

d es C lubs Léo-Lagrange de Lille. C onvention .

78 /6018 - Evaluation de la va leu r d ’assurance du patrim oine com m unal. A venant 

à la convention p assée avec le C ab in et G altier.

78/6019 - A ncienn e usine Le Blan, 134, rue de D ouai. Location à l’O ffic e  Public  

d ’H abitations à lo yer m odéré de la C om m unauté U rb a in e  de Lille . Bail 

em phytéotique.

78 /6020 - T h éâtre  R og er-S a leng ro . C o n tra t d ’assurance incendie.

78/6021 - Im m euble, 1, rue du Pala is de Justice. S in istre  du 20 juin 1975. D égâts  

d es eaux.

78/6022 - A ire  de jeux d ite  « N oël d ’H érain  » à Lille. C ession, ap rès  désaffectation , 

à la  C aisse  prim aire  de S écu rité  S ocia le  de Lille.

78/6023 - Location d ’im m eubles com m unaux. Régularisation.

78/6024 - L ibération des im m eubles com m unaux. Indem nités de dém énagem ent et 

de réinstallation . N ou veau  barèm e.

78 /6025 - Z .A .D . du S e c te u r S auveg ard é. Im m euble, 14, rue des V ieu x-M u rs . V ente  

entre  particuliers, sans déclaration  d 'in tention  d ’a lién er. A utorisation  

d ’e s te r en annulation de la vente.
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78 /6026  - Instance c /M . H ELLIN . A utorisation  d ’ester.

78 /6027  - Instance c /M . D ELPO R TE. Renonciation à appel.

78 /6028  - Im m eubles m enaçant ru ine. D ésignation  d ’un nouvel expert.

78 /6029  - S a in t-N ico las  1977. M onôm e des étudiants. Indem nisation des victim es. 

78 /6030  - D on  de la S o c ié té  des Am is des M u sées. A cceptation .

78/6031 - D on de M . D R A N S A R T . A cceptation .

A d o p té s .

D IR E C T IO N  D ES S E R V IC E S  JU R ID IQ U E  ET IM M O B IL IE R  

H A B IT A T IO N  ET O P E R A T IO N S  IM M O B IL IE R E S

R a p p o rte u r : M . D A S S O N V IL L E , A d jo in t

78/6032  -  A lignem ent du square M orisson . V en te  d ’un terra in  à la C om m unauté  

U rb ain e  de Lille . Révision du prix.

A d o p té .

78 /6033  - Echanges com pensés entre la  V ille  et l’A rm ée. Prévis ions de dépenses.

M . D A S S O N V IL L E  —  M . FR ISO N  en a dé jà  p a rlé  ; je  v o u d ra is  a jo u te r à la  lis te  

qu il a c itée , I A rs e n a l de la rue  de  C on d é  qu i e s t le p lu s  g ro s  m o rceau , e t d ire  que  

pa rm i ces p ro p r ié té s , il y  en a un c e rta in  n o m b re  qu i se ra  ve n d u  à la C om m unau té .

J e  p e n s e  à la c a se rn e  S ouham  qui fa it p a rtie  du c e n tre  d ire c tio n n e l a ins i que  la 

D ire c tio n  des  s e rv ic e s  de san té , b o u le v a rd  L o u is -X IV , qu i va  s e rv ir  à l ’e x tens ion  

du C .E .S . F ra n k lin  a c tu e lle m e n t tro p  p e tit.

La so m m e  sera  d im in u é e  d ’au tan t e t nous  nous  fe ro n s  re m b o u rse r.

M . LE M A IR E  —  N ous a llo n s  fa ire  des  o p é ra tio n s  m a in te n a n t a ve c  les échanges 
co m p e n sé s .

A d o p té .

D IR E C T IO N  G EN ER ALE D ES S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S  

C O N S T R U C T IO N  ET ENTRETIEN D ES IM M E U B LE S  C O M M U N A U X

R a p p o rte u r : M . D A S S O N V IL L E , A d jo in t

78/7003 - M a iries  annexes de quartiers. C onstruction. C réd it.

A d o p té .



78/7004  - A te liers  m unicipaux. R éalisation d’un C en tre  technique m unicipal. A vant- 

p ro jet som m aire. C réd it.

C ’es t une g ro s s e  som m e que  nous  ré p a rtis s o n s  s u r q u a tre  ans. Si le C o n se il 

d éc ide  l ’année p ro ch a in e , de la d im in u e r, e lle  p e u t trè s  b ien  s ’é c h e lo n n e r su r 

5, 6 e t 7 ans, c a r ce  n ’e s t pas une dé p e n se  o b lig a to ire . Il s ’a g it a lo rs  de  la v o lo n té  

de la M u n ic ip a lité .

A d o p té .

78/7005  - Palais Ram eau, boulevard V auban. Travaux de grosses réparations. 

C réd it.

78 /7006  - C om m issaria t central, b ou levard  du M aréch a l-V a illan t. T ravaux de grosses  

réparations. C rédit.

78 /7007  - Foire C om m erc ia le  G rand Palais. Travaux de réfection . C réd it.

A d o p té s .

78/7008  - A nciennes halles centra les , rue de S o lférin o . A m én agem en t d'un boulo 

d rom e. A van t-p ro je t som m aire. C réd it.

Je  do is  p ré c is e r  que  l'e s s e n tie l de la d é p e n se  n 'e s t pas le  je u  de bou les , m ais 

la ré p a ra tio n  des  la n te rn e a u x  qu i s o n t endom m agés, e t la m ise  à c o u v e rt de ce tte  

s u rfa c e  qu i p o u rra  nous  s e rv ir  à d 'a u tre s  m a n ife s ta tio n s .

A d o p té .

78/7009  - T héâtre  de l’O p éra , p lace du Théâtre . Installa tion d'un jeu  d 'o rgues et 

am énagem ents d ivers. C ré d it com plém enta ire .

78 /7010  - E difices cultuels. Travaux de g rosses réparations. C réd it.

78/7011 - M aison  de l’Education P erm anente , 1, place G eo rg es-L yo n . T ran sfo r 

m ation. C réd it.

78 /7012  - A nciens bâtim ents universitaires. Travaux de grosses réparations. C rédit.

78 /7013  - A ncien  Institut de C him ie, rue B arth é lem y-D e lesp au l. Transform ation en 

B ourse du Travail. P résentation  de l'avan t-pro je t. C réd it. 1re tranche.

78 /7014  - Ex-Institu t des sciences naturelles . A m én agem en t de la M aison de la 

N atu re  e t de l’Environnem ent. A van t-p ro je t som m aire. C réd it.

78 /7015  - Ecoles m aternelles. A grand issem ents : construction de classes, de salles  

de repos, de sanitaires. C réd it.
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78 /7016  - Bâtim ents scolaires. Travaux de m odernisation e t de grosses réparations. 

C réd it.

78 /7017  - Pala is des S po rts , avenue K ennedy. C onstruction. C réd it com plém entaire .

78 /7018  - S tad e  G rim o n p rez-Jo o ris . A m én agem en t en terra in  de fo o tb a ll. C réd it 

com plém entaire .

78 /7019  -  S tad e  L éo-Lag ran g e , rue de Londres. C onstruction  de tribunes, vestia ires- 

douches. A van t-p ro je t som m aire. C rédit.

78 /7020  -  P iscine O lym pique, avenue M arx -D o rm o y. A m énagem ents d ivers. C réd it.

78/7021 - D iverses  crèch es . T ravaux de grosses réparations. C réd it.

78 /7022  - C rèch e  Line D arie l, rue du C a p ita in e -M ich e l. C onstruction . C réd it 

com plém entaire .

78 /7023 - A te lie rs  m unic ipaux, rue de B argue. Extension des bâtim ents. C harpen te  

m étallique. M arch é  négocié.

78 /7024  - H osp ice C om tesse. Travaux d 'am énagem ents d ivers. Lot n° 8 : pein ture, 

v itre rie , revê tem en ts  de sols. M arch é . A venan t n° 1.

78 /7025  - C en tre  cu lturel C om tesse. R estauration des façad es des im m eubles de la 

rue de la M onnaie  et de la p lace Louise de B ettignies. C ah ie r des pres 

criptions spécia les. A venant m odificatif.

78 /7026  -  C en tre  culturel C om tesse. A m énagem ent in té rieu r de la sa lle  D esm et et 

des im m eubles 8 à  14, rue de la  M o n naie . Lot n° 2 : charpente, bois, 

m enuiseries. M arché. A venan t n° 3.

78 /7027  - C en tre  culturel C om tesse. A m énagem ent in té rieu r des im m eubles 8 à  14, 

rue de la M o n naie . Lot n° 3 : carrelages. M arch é . A venan t n° 1.

78 /7028  - C en tre  culturel C om tesse. A m énagem ent in té rieu r des im m eubles 8  à  14, 

rue de la  M o n n a ie . Lot n ° 4 : p lâtrerie . M arch é . A ven an t n° 1.

78 /7029  - C en tre  culturel C om tesse. Travaux d 'am énagem ents d ivers. Im m eubles  

20-22 , rue d e  la  M o n n a ie . Extension du M u sée . Lot n° 8 : chauffage. 

Résiliation  du m arché.

78 /7030  - C en tre  culturel C om tesse. C onstruction d ’une bib lio thèque aux 25 e t 27, 

place Louise de Bettignies. Lot n° 1 bis : gros oeuvre. M arch é . 

A venan t n° 2.

78/7031 - Jard in  des Loisirs des D ondaines . A m énagem ent. M ission et honoraires  

de l’arch itecte . M arché d ’ingén ierie . A venan t n° 1.
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78/7032 - Jard in  des Loisirs du S ud. Terrain  dit « de la B riqueterie  ». C onstruction

d ’une salle po lyva len te . Lot n ° 4 : co uvertu re-zing u erie . M arché.

A ven an t n° 1.

78/7033 - Jard in  des Loisirs du Sud. Terrain  dit « de la B riqueterie  ». C onstruction

d ’une salle  p o lyvalen te . Lot n° 9 : chauffage. R ésiliation du m arché.

78 /7034  - S tad e  des B ois-B lancs, rue Fran ço is-M ille t. C onstruction  de vestia ires - 

douches. Lot n° 8 : chauffage. R ésiliation du m arché.

73 /7035 - Palais des S ports , avenue K ennedy. C onstruction. Lot n ° 4 : revêtem ents  

de sols souples co llés. M arché. A venant n° 2.

78/7036 - Palais des S po rts , avenue K ennedy. C onstruction. Lot n ° 7 : charpente  

m étallique, serrurerie . M arché. A venant n° 2.

78 /7037 - Pala is des S ports , avenue K ennedy. C onstruction. Lot n° 11 : v itrerie , 

m iro iterie . M arch é . A venan t n° 1.

78 /7038 - C rèch e  Line D arie l, rue du C ap ita in e -M ich e l. C onstruction. Lot n° 1 : 

gros œ uvre. M arch é . A venant n ° 1.

78 /7039 - C rèch e  rue C h arles -D eb ie rre . C onstruction. Lot n° 6 : carre lag es, re v ê 

tem ents. M arch é . A venan t n° 2.

78/7040 - Z o n e  sud de L ille -C ro ise tte . C rèch e  de 60 lits, rue A n d ré -G id e . O pération  

100 millions. C onstruction . Lot n ° 12 : vo lets roulants. Résiliation du 

m arché.

78/7041 - C en tre  social, rue A rm an d -C arre l. C onstruction. Lot n ° 1 : gros œ uvre. 

M arch é . A venan t n° 1.

78 /7042 - P ropriétés com m unales. Travaux d ’entretien  à exécu ter en tre  le 1er avril 

1973 et le 31 d écem b re  1977. Lot n° 9 : carre lag es, revêtem ents. M arché  

à com m andes sur adjudication  restre in te . A venan t n ° 1.

78/7043 - Bâtim ents com m unaux. C onduite , en tre tien , approvis ionnem ent en 

com bustib le  et garantie  to tale des installations de chauffage, conditionne 

m ent d ’air, production d ’eau chaude e t tra item ent de l’eau. M arch é  sur 

appel d ’offres. A venan t n° 2.

78 /7044 - C oncession de chauffage urbain . G roupe sco la ire  G u s tave-D e lo ry , rue 

S ain t-S au veu r. Police d ’abonnem ent. C o n tra t annexe. A venan t n° 1.

78 /7045  - S erv ices  m unicipaux. Fournitures de m atériaux e t produits d ivers pour les 

années 1978 à 1982. M archés  à com m andes.

A d o p té s .
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D IR E C T IO N  GEN ER ALE D ES S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S  

E S P A C E S  VER TS
R a p p o rte u r : M . C O L IN , A d jo in t

Il s ’a g it aussi de  d o s s ie rs  d o n t les  c ré d its  o n t é té  v o té s  to u t à l'h e u re  e t p ré 

s e n té s  de  fa ç o n  p o é tiq u e  et im agée  p a r n o tre  c o llè g u e  F R ISO N .

J 'a jo u te ra i se u lem en t, q u ’il s ’ag isse  des ja rd in s  o u v r ie rs  ou du ré a m énagem en t 

d es  H .L .M . du pa rc  des e x p o s itio n s , ou du g ro u p e  H .L .M . « M ill io n  », que les choses  

o n t é té  fa ite s  en c o n c e rta tio n  avec  les ja rd in ie rs  ou les a s s o c ia tio n s  de lo c a ta ire s . 

Au m o m e n t de l'e x é c u tio n  des tra v a u x  (qu i ne sa u ra ie n t ta rd e r), le s  ch o s e s  s e ro n t 

fa ite s  é g a le m e n t en é tro ite  a s s o c ia tio n  avec  les in té re ssé s .

78/8008 - A m én agem en t de ja rd in s  fam iliaux e t zone de d éten te  au terra in  dit 

« de la P oterne ». C réd it.

78 /8009  - A m én agem en t du Jardin  du Loisir du sud. 4e phase. C réd it.

78 /8010  -  Jard in  du Loisir des D ondaines . A m énagem ent. 6e phase. C réd it.

78/8011 - Jard in  des Plantes. R oseraie . C ontinuation  des travaux. C réd it.

78 /8012  - A m énagem ent du Parc Boisé de la C itad e lle . 1re tranche de travaux. 

C rédit.

78 /8013  - Espaces verts. H .L .M . du Parc des Expositions. P ro jet de réam énagem ent. 

C rédit.

78 /8014  - Espaces verts . O pération  M illion . A m én agem en t d ’une aire de jeux  

som m aire. C rédit.

78 /8015  - Espaces verts . Rénovation du square G uerm onprez (avenue du P euple- 

B elge). C réd it.

78 /8916  - A m énagem ent des a llées des C im etiè res . R evêtem en ts  hydrocarbonés. 

2e tranche. C réd it.

A d o p té s .

D IR E C T IO N  G EN ER ALE DES S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S  

V O IE  P U B LIQ U E

R a p p o rte u r : M . TH IEFFRY, A d jo in t

7 8 /8017  -  S erv ices  techniques. V e n te  d e  v ieux m étaux. A dm ission en recettes. 

78 /8018  -  Eclairage public. M odern isation  du réseau m oyenne tension.
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78/8019 - Eclairage public. M odern isation  du réseau basse tension. Program m e  

1978. 1re tranche.

78 /8020  - Parkings proviso ires. R éalisations éventue lles . Inscription de créd it.

A d o p té s .

D IR EC TIO N  GEN ER ALE D ES S E R V IC ES  T E C H N IQ U E S  

V O IR IE

R a p p o rte u r : M. W IN D E L S , A d jo in t

78/8021 - Tarif des dro its de voirie. Rajustem ent.

A d o p té .
*  

sfc *

M . LE M A IR E  —  M e s  c h e rs  c o llè g u e s , nous  som m es au b ou t de no tre  re la is . 

Il me res te  à v o u s  re m e rc ie r d 'a v o ir  p a rt ic ip é  à c e tte  ré u n io n  s tu d ie u s e , à re m e rc ie r 

nos c o n c ito y e n s  e t c o n c ito y e n n e s  qu i, trè s  nom breux , o n t p a rtic ip é  à c e tte  réun ion  

du C o n se il M u n ic ip a l. M e rc i à to u s  ce u x  qu i s o n t là. B o n so ir. La séance  e s t levée.

(S éance  levée  à 21 heu res).

No 78 /5  - LO I No 70 /1297  D U  31 D E C E M B R E  1970

S U R  LA G E S T IO N  ET LES LIB ERTES C O M M U N A L E S .

D E L E G A T IO N  A U  M A IR E . C O M P T E  R E N D U .

M ESDAM ES , M ESS IEURS .

Au co u rs  de  v o tre  séance  du 25 av ril 1977, pa r d é lib é ra tio n  n° 77 /II/5  e t c o n fo r 

m ém en t aux d is p o s it io n s  de  l ’a r t ic le  8 de la lo i n ° 70/1297 du 31 d é ce m b re  1970 

s u r la g e s tio n  e t les  lib e rté s  com m una les , re p r is  pa r l 'a r t ic le  L 122-20 du C o d e  des 

C om m unes, v o u s  avez b ien  vo u lu  nous a c c o rd e r d é lé g a tio n  p o u r les  o b je ts  lim ité s  

énum érés c i-d e s s o u s  :

—  ré a lis a tio n  des  e m p ru n ts  d e s tin é s  au fin a n c e m e n t des in v e s tis s e m e n ts  p révus  

par le b u d g e t lo rs q u 'i l s 'a g it  d ’e m p ru n ts  c o n tra c té s  a u p rès  des o rg a n is m e s  v isé s  

à l 'a r t ic le  L 121-38 du C o d e  des C om m unes  e t de p a sse r à c e t e ffe t les  actes  

n é c e s s a ire s  ;

—  p ré p a ra tio n , passa tion , e x é c u tio n  e t rè g le m e n t des  m a rch é s  de tra va u x , de 

fo u rn itu re s  e t de  s e rv ic e s  qu i p e u ve n t ê tre  ré g le m e n ta ire m e n t n é g o c ié s  en ra ison  

de le u r m on tan t, lo rsq u e  les c ré d its  s o n t p révus  au b u d g e t ;

—  p a ssa tion  des  c o n tra ts  d ’a s su ra n ce s  ;

—  c o n c lu s io n  et ré v is io n  du lo uage  de ch o s e s  p o u r une d u ré e  n 'e x c é d a n t pas 

douze  ans.
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C om m e vo u s  le savez, les  d é c is io n s  p r is e s  en v e rtu  de l 'a r t ic le  L 122-20 du 

C o d e  des C o m m u n e s  s o n t so um ises  aux m êm es rè g le s  de  p u b lic ité , de c o n trô le  e t 

d 'a p p ro b a tio n  que  c e lle s  qu i s o n t a p p lic a b le s  en v e rtu  des  d is p o s it io n s  en v ig u e u r 

aux  d é lib é ra tio n s  des C o n s e ils  M u n ic ip a u x  p o rta n t su r les  m êm es o b je ts  à c e lle s  

des  a r t ic le s  L 121-30, L 121-38 e t L 121-39 (a lin é a s  1 à 3 in c lu s ) du C ode  des 

C om m unes.

D e p lus , le  M a ire  d o it re n d re  co m p te  à chacune  des ré u n io n s  o b lig a to ire s  du 

C o n se il M u n ic ip a l ; en co n sé q u e n ce , nous v o u s  p rio n s  de tro u v e r c i- jo in t, un 

ta b le a u  ré c a p itu la t if  des d é c is io n s  p ris e s  dans le c a d re  de c e tte  d é lé ga tio n .

Adop té .



M arch és , avenants, louages, contrats d’assurances, réalisations d ’em prunts  

p assés p ar le  M a ire  conform ém ent aux d ispositions de l’a rtic le  L 122-20  

du C o d e  des C om m unes et de la dé libération  du C on seil M un ic ipa l n° 7 7 /II/5  du 25 avril 1977

T ab leau  à jo u r  le 27 fé v r ie r  1978

N u m é ro

d ’o rd re

D a te  

de l ’a rrê té

S e rv ic e

d 'o r ig in e
O b je t M o n ta n t

V isa

p ré fe c to ra l

78/1 D .M . 24 ja n v ie r 1978 S e rv ic e s  de 

C o n s tru c tio n

C o m p te  te n u  de la le ttre  d 'o b s e rv a tio n s  de M . le 

P ré fe t du N o rd  en d a te  du 26 s e p te m b re  1977, 

l ’a rrê té  n ° 77 /2 /35  D .M . e s t ra p p o rté . U n m arché  

n é g o c ié  e s t passé  e n tre  la V il le  de L ille  e t 

M . G ilb e r t N O U R Y , m a q u e ttis te , 31, rue  Jean - 

Ja c q u e s -R o u s s e a u  à L ille , en vu e  de l ’é tu d e  e t de 

la ré a lis a t io n  d ’une m a q u e tte  du p ro je t d ’e x te n s io n  

de l'H ô te l de V ille .

15.500,—  F 22 fé v r ie r  1978

7 8 /2  D .M . 24 ja n v ie r 1978 S e rv ic e s  de 
C o n s tru c tio n

Un m arché  n é g o c ié  e s t passé  avec  la S o c ié té  des 

G ra n d s  T ra v a u x  du N o rd , rue  La F o n ta in e  à 

59520 M a rq u e tte - le z -L ille , p o u r la c o n s tru c tio n  d ’un 

lo g e m e n t de g a rd ie n  au J a rd in  des  L o is irs  des 

D o n d a in e s , rue  E u g ène -Jacque t.

116.981,34 F

78 /3  D .M . 24 ja n v ie r 1978 S e rv ic e s  de 

C o n s tru c tio n

U n m a rch é  n é g o c ié  e s t passé  e n tre  la V il le  de 

L ille  e t la S o c ié té  an o n ym e  V e rb ru g g e n , 41, rue  

de la J a p p e  - 59155 F ache s-T h u m e sn il, en vu e  de 

la  fo u rn itu re  e t de la p o se  de  c lô tu re s  e t de  p a re - 

b a lle s  au s ta d e  Je a n -B o u in , avenue  L o u is e -M ic h e l, 

e t au s ta d e  des B o is -B la n c s , rue  F ra n ç o is -M ille t.

248.340,92 F

78 /4  D .M . 24 ja n v ie r 1978 S e rv ic e s  de 
C o n s tru c tio n

U n c o n tra t e s t p a ssé  e n tre  la V il le  de  L ille  e t la 

S o c ié té  « R o u x -C o m b a lu z ie r-S c h in d le r », d o n t le 

s iè g e  s o c ia l e s t à 78140 V é liz y -V illa c o u b la y , 1/3,

R edevance

an n u e lle

de
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N ° 78 /6  - PLAN P E R M A N E N T  DE S A U V E G A R D E

ET D E M IS E  EN V A L E U R  DE LILLE. G R O U P E  DE TR A V A IL . 

D E S IG N A T IO N  D E S  R E P R ES E N TA N TS  DE LA V ILLE.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par a rrê té  en da te  du 28 fé v r ie r  1974, M . le  P ré fe t de la  R ég ion  N o rd  - Pas-de- 

C a la is , P ré fe t du N o rd , a c réé  un G ro u p e  de T rava il c h a rg é  de la m ise  au p o in t 

du p lan  d 'o c c u p a tio n  des  so ls  du S e c te u r S a u v e g a rd é  de L ille  s u iv a n t les o b je c tifs  

a p p ro u vé s  p o u r le p lan  p e rm a n e n t de sa u ve g a rd e  e t de m ise  en v a le u r.

C e tte  in s ta n c e  e s t co m p o s é e  de  la m an iè re  su iv a n te  :

—  C .U .D .L . : 3 re p ré s e n ta n ts  a ss is té s  de l ’A g e n ce  d ’U rban ism e .

—  V il le  de L ille  : 3 re p ré s e n ta n ts .

—  A d m in is tra tio n  : 5 re p ré se n ta n ts .

—  P ré fe c tu re .

—  D ire c tio n  D é p a rte m e n ta le  de l ’E qu ipem ent.

—  C o n s e rv a tio n  R ég iona le  des  B â tim e n ts  de  F rance  a s s is té e  

de M . BER N AR D .

—  D ire c tio n  D é p a rte m e n ta le  de l ’A c tio n  S a n ita ire  e t S o c ia le .

—  E duca tion  N a tio n a le .

—  P e rsonnes  q u a lif ié e s  en m a tiè re  de sa u ve g a rd e  e t de m ise  en v a le u r  des  q u a rt ie rs  

anc iens.

C o m p te  tenu  du re n o u v e lle m e n t des A s s e m b lé e s , M . le P ré fe t a dem andé , p a r 

le ttre  du 20 ja n v ie r  1978, de  lu i fa ire  c o n n a ître  le nom  des tro is  re p ré s e n ta n ts  de  la 

V ille  de L ille  que  nous  vo u s  dem andons  de v o u lo ir  b ien  dés ig ne r.

O n t é té  d é c la ré s  é lus  à l ’un a n im ité  : Mme BU FFIIN , M M . D A S S O N V IL L E  e t 

THIEFFRY.

Adop té .

N ° 78/7  - M IS S IO N  A C C O M P L IE  PAR D E U X  M E M B R E S  D U

C O N S E IL  M U N IC IP A L  ET D E P L A C E M E N T  D ’U N  F O N C T IO N N A IR E  

M U N IC IP A L  A L 'ETR AN G ER . R E M B O U R S E M E N T  D E S  FRAIS .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Le ca rn a va l de  C o lo g n e  (R .F .A .), V ille  ju m e lé e  avec  L ille , s ’e s t d é ro u lé  les  5 et 

6 fé v r ie r  1978.

Mme D e n ise  C A C H E U X -H A B IG A N D , A d jo in t  au M a ire , e t  M me Jeann ine  

Ë S Ç A N D E , C o n s e ille r  m u n ic ip a l, on t re p ré s e n té  la V il le  à c e tte  m a n ife s ta tio n .
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Le  d é p la c e m e n t s ’est e ffe c tu é  en v o itu re  m u n ic ip a le  c o n d u ite  p a r M . J e a n -M a rie  

M O R TR EU X , C o n d u c te u r d 'a u to m o b ile  au G a rage  de l'H ô te l de V ille .

C o n fo rm é m e n t à la ré g le m e n ta tio n  en v ig u e u r, no u s  vo u s  dem a n d o n s  de  b ien  

v o u lo ir  c o n firm e r n o tre  a c c o rd  p o u r ce  d é p la c e m e n t e t a u to r is e r  le  rè g le m e n t des 

som m es dues.

Adop té .

N °  7 8 /8  - D E P L A C E M E N T  EFFECTU E A  POINTE-A -P3TRE PAR Me B O C H N E R , 

C O N S E IL L E R  M U N IC IP A L . R E M B O U R S E M E N T  D ES  FR A IS .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Du 29 o c to b re  au 2 n o ve m b re  1977, s ’e s t d é ro u lé  à P o in te -à -P itre  (G u a d e lo u p e ), 

le  IX e c o n g rè s  de la F é d é ra tio n  M o n d ia le  des V ille s  Ju m e lé e s  - C ité s  U n ies . 

M . B O C H N E R , C o n s e ille r  M u n ic ip a l, a re p ré s e n té  la V il le  de L ille  à c e tte  m a n i 

fe s ta tio n .

C o n fo rm é m e n t à la ré g le m e n ta tio n  en  v ig u e u r, n o u s  vous  d e m a n d o n s  de b ien  

v o u lo ir  c o n firm e r  n o tre  a c c o rd  p o u r ce  d é p la c e m e n t et a u to r is e r  le  rè g le m e n t des  

som m es dues, s o it au to ta l : 3.013,20 F.

A dop té .

N °  78 /9  - IN A U G U R A T IO N  D ES  B U R E A U X  DE LA

M U TU E LLE  G E N ER A LE  DE L ’E D U C A T IO N  N A T IO N A L E .

D E P E N S E S  P R IS E S  EN C H A R G E  PAR LA V ILLE.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

A  l ’o c c a s io n  de l 'in a u g u ra tio n  des n o u ve a u x  b u re a u x  de  la M u tu e lle  G é n é ra le  

d e  l'E d u c a tio n  N a tio n a le , une  ré c e p tio n  a é té  o rg a n is é e  le  3 dé ce m b re  1977 dans le 

G ra n d  H a ll de  l ’ H ô te l d e  V ille .

C e lle -c i a re g ro u p é  1.800 c o n v iv e s  d o n t les m em bres  du C o n s e il M u n ic ip a l, 

d e  la M .G .E .N . R é g io n a le  e t  D é p a rte m en ta le , les m e m b re s  du C o rp s  E n s e ig n a n t e t 

de  la P resse  lo ca le  et ré g iona le .

U n d în e r re g ro u p a n t 130 c o n v iv e s  d o n t les m e m bres  du C o n s e il M u n ic ip a l, les  

jo u rn a lis te s  de  la p re s s e  lo c a le  et les p e rs o n n a lité s  d e  la  M .G .E .N . a  é g a le m e n t é té  

o ffe r t à c e tte  o c ca s io n  dans la s a lle  d e s  m a lades de  l’H o sp ice  C om tesse .
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N ous v o u s  dem a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir  a u to r is e r  le p a ie m e n t des fra is  de ré c e p 

t io n s  re la tifs  à l ’ in a u g u ra tio n  des  n o u ve a u x  lo c a u x  de la M .G .E .N .

A dop té .

N ° 78/501 - G R O U P E M E N T  D ’ETU D E  ET DE D E V E L O P P E M E N T  

DE L’A N IM A T IO N  L IL L O IS E  (G .E .D .A .L .).

B U D G E T  P R E V IS IO N N E L  DE 1978. S U B V E N T IO N  DE LA V ILLE.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n  74/504 du 19 a v ril 1974, le C o n s e il M u n ic ip a l a d é c id é  la 

p a rtic ip a tio n  de la V ille  au G ro u p e m e n t d 'E tu d e  e t de  D é v e lo p p e m e n t, A s s o c ia t io n  

ré g ie  p a r la lo i du 1er ju il le t 1901 d o n t les  p rin c ip a u x  bu ts  s o n t l'é tu d e , la c ré a tio n  

e t le  d é ve lo p p e m e n t p ro p re s  à l'a n im a tio n  dans  les d iffé re n ts  q u a rt ie rs  de L ille .

Par a ille u rs , en ve rtu  de la d é lib é ra t io n  n° 76/504 du 27 fé v r ie r  1976, a p p ro u v é e  

p a r M. le P ré fe t du  N o rd  en da te  du 2 ju in  1976, deux n o u v e lle s  c o n v e n tio n s  o n t 

é té  passées  avec  c e t o rg a n is m e  en vu e  de d é fin ir  les  n o u v e lle s  m o d a lité s  de 

p a rt ic ip a tio n  f in a n c iè re  de  la V il le  e t p o u r te n ir  co m p te  du d é v e lo p p e m e n t des 

m o ye n s  d ’a n im a tio n  e t des  m is s io n s  c o n fié e s  au G .E .D .A .L .

Le G ro u p e m e n t d 'E tu d e  e t de D é v e lo p p e m e n t de l 'A n im a tio n  L illo is e  nous 

so u m e t son p ro je t de b u d g e t p o u r l ’année  1978 e t s o llic ite  de la V il le  une s u b v e n tio n  

d ’é q u ilib re  de  764.223 F.

En acco rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des F inances ré u n ie  le 2 fé v r ie r  1978, nous 

v o u s  dem a n d o n s  de  b ie n  v o u lo ir  :

1°) p re n d re  a c te  du b u d g e t p ré v is io n n e l du G ro u p e m e n t d 'E tu d e  e t de  D é v e 

lo p p e m e n t de l ’A n im a tio n  L illo is e  te l q u ’ il v o u s  e s t p résen té ,

2 °) a llo u e r au G ro u p e m e n t d ’E tude et de  D é v e lo p p e m e n t de l ’A n im a tio n  L illo is e  

une  su b ve n tio n  de  700.000 F au t i t r e  de  l ’e x e rc ic e  de 1978.

La d épense  c o rre s p o n d a n te  se ra  im p u té e  s u r le c ré d it à p ré v o ir  au c h a p itre  

940/211, a r t ic le  657 de  la  s e c tio n  de  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978.
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G rou p em en t d 'E tude et de D éve lo p p em en t de l ’Anim ation L illo ise (G .E .D .A .L .)

B udget prévis ionnel de 1978

D EPEN SES

C lasses  61 e t 62 :

T ra ite m e n ts  e t c h a rg e s  . . .

C lasse  63 :

T ravaux , fo u rn itu re s  e t 

s e rv ic e s  e x té r ie u rs  .............

C lasse 64 :

T ra n s p o rts  ..............................

C lasse 65 :

V ie  s o c ia le  e t an im a tion  ..  . 

C lasse 66 :

F ra is  de  g e s tio n  g é n é ra le  . 

C lasse 2 :

M a té rie l e t a m o rtis s e m e n ts  

C lasse 3 :

Im m o b ilis a tio n s  ......................

944.992

18.700

21 .000

59.540

17.000

13.600

1.074.832

RECETTES

C lasse  7 - S ubventions :

V ille  de  L ille  ............................  764.223

C o m ité  In te rp ro fe s s io n n e l 

du L o g e m e n t ............................  61.600

C a isse  d 'A llo c a t io n s

F am ilia le s  ...................................  74.760

O ffic e  P u b lic  d 'H .L .M .

de  la  C .U .D .L .............................. 115.720

O ff ic e  D é p a rte m e n ta l

d 'H .L .M ..........................................  27.500

S e c ré ta r ia t d ’E ta t à la

J e u n e s s e  e t aux  S p o rts  . . . .  17.000

C lasse 77 - Produits

F in a n c ie rs ...................................  14.029

1.074.832

A dop té .

N °  78 /502  -  C A R N A V A L  DE LILLE. G .E .D .A .L . S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L LE .

MESDAM ES . M ESS IEURS ,

C h a q ue  année , des  m a n ife s ta tio n s  c u ltu re lle s  e t des fe s t iv ité s  v ie n n e n t 

re n fo rc e r  la p o lit iq u e  e n tre p ris e  p a r la M u n ic ip a lité  l il lo is e  dans  le  dom a ine  de 

l'a n im a tio n  des  q u a rtie rs  e t  de  la V ille  en généra l.

R assem b lés  au se in  d u  H a u t C o m ité  à l 'A n im a tio n , les  C o m ité s  de  q u a rt ie r o n t 

ém is le s o u h a it d 'c rg a n is e r , de  n ouveau  c e tte  année , un ca rn a va l l i l lo is  p o u r  re n o u e r 

avec  les tra d it io n s  a u th e n tiq u e s  de la V ille  et n o ta m m e n t c e lle  du  C a rn a va l, qu i a 

tro u v é  da n s  les q u a rt ie rs  lillo is  un lieu  p r iv ilé g ié  d 'é p a n o u is s e m e n t e t de  c o m m u 

n ica tio n .
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L ’o rg a n is a tio n  de c e tte  m a n ife s ta tio n  re s te  c o n fié e  à la re s p o n s a b ilité  de  chaque  

c o m ité  de q u a rtie r, m ais  n é c e s s ite  la m ise  à le u r d is p o s it io n  de  m oyens  m a té rie ls  

e t te ch n iq u e s , ce qu i nous  in c ite  à fa ire  appe l à la c o lla b o ra tio n  du G .E .D .A .L ., 

O rg a n ism e  en re la tio n  p r iv ilé g ié e  avec  les q u a rtie rs , p o u r te n ir  la c o m p ta b ilité , 

a s s u re r la c o o rd in a tio n  p ra tiq u e  des dé p e n sé s  ën g a g é e s  p a r les  d iffé re n ts  c o m ité s  

dans les lim ite s  du b u d g e t qu i le u r se ra  a llo u é  e t fo u rn ir  le  b ilan  f in a n c ie r  de 

l 'o p é ra tio n .

En consé q u e n ce , nous vo ü s  d em andons  de  b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

—  l 'a t tr ib u t io n  au G .E .D .A .L . d 'u n e  s u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  de  125.000 f r a n c s ;

—  l ’ im p u ta tio n  de  c e tte  dépense  su r le  c ré d it in s c r it  au ch a p itre  940.31 de la s e c tio n  

de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978 sous l 'in t itu lé  i F ê tes e t C é ré 

m on ies  P ub liques  - F e s tiv ité s  e x c e p tio n n e lle s .

Adop té .

N °  78 /503  - C A R N A V A L  DE LILLE. C O M IT E  DE C O O R D IN A T IO N  DE L IL L É -S U D .

« S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L LE  ».

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

T rès  v iv a c e  au se in  de la R eg ion  N o rd  - P a s -d e -C a la is , la  tra d it io n  du C a rnava l 

a tro u v é  dans les q u a rtie rs  l il lo is  un lieu  p r iv ilé g ié  d 'é p a n o u is s e m e n t e t de co m m u 
n ica tio n .

R assem b lés  au se in  du H au t C o m ité  à l 'A n im a tio n , les  C o m ité s  de q u a rt ie r o n t 

ém is  le s o u h a it d 'o rg a n is e r un ca rnava l lil lo is  p o u r re n o u e r avec les tra d it io n s  
a u th e n tiq u e s  de  la V ille .

Le C o m ité  de c o o rd in a tio n  de L ille -S u d , c o n s titu é  en a s s o c ia tio n  ré g ie  se lon

les d is p o s it io n s  de la lo i du 1er ju i l le t  1901, p a rtic ip e ra  au ca rn a va l e t s o llic ite , à

c e tte  o c c a s io n , l ’a ide  f in a n c iè re  de  la V ille .

N o u s  v o u s  dem andons  d e  b ien  v o u lo ir  d é c id e r  :

I a ttr ib u tio n  au C o m ité  de C o o rd in a tio n  de L ille -S u d , d ’une su b v e n tio n  e x c e p 

t io n n e lle  d ’un m o n ta n t de 6.000 fra n c s  ;

—  l ’im p u ta tio n  de la d épense  su r le c ré d it in s c r it  au c h a p itre  940.31 de la s e c tio n  

de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978, sous  l ’ in titu lé  « Fêtes e t C é ré 

m on ies  P ub liques  - F e s tiv ité s  e x c e p tio n n e lle s  ».

A dop té .



28 F é v r ie r 1978 —  134 —

N °  78/1001 - C H A M B R E  D ’A G R IC U L T U R E . R E V IS IO N  D E S  L IS T E S  E LE C TO R A LES .

D E S IG N A T IO N  D ’U N  D ELE G U E  D U  C O N S E IL  M U N IC IP A L .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

En a p p lic a tio n  des  d is p o s it io n s  de l'a r t ic le  13 du  d é c re t n° 73-78 du 17 ja n v ie r 

1973 re la t if  à l ’é le c tio n  des  m e m bres  e t au fo n c tio n n e m e n t des ch a m b re s  d 'a g r ic u l 

tu re , le s  lis te s  é le c to ra le s  s o n t ré v is é e s  e t é ta b lie s  au c o u rs  de l ’année p ré cé d a n t 

c e lle  des é le c tio n s .

A u x  te rm e s  de l ’a r t ic le  19 du d é c re t p ré c ité , la c o m m is s io n  c o m m u n a le  es t 

co m p o s é e  du M a ire , p ré s id e n t, d ’un dé lé gu é  du P ré fe t e t d 'un  d é lé gu é  du  C o n se il 

M u n ic ip a l c h o is is  l'u n  e t l'a u tre  pa rm i les  é le c te u rs  à la ch a m b re  d a g r ic u ltu re .

En c o n sé q u e n ce , nous  v o u s  p rio n s  de v o u lo ir  b ien  d é s ig n e r v o tre  d é légué .

A é té  d é c la ré  é lu  à l ’unan im ité , M . A n to in e  D E C LE M Y , d e m e u ra n t à L ille , 

7, rue  C h a rle s -d e -M u y s s a rt.

A dop té  (v o ir  com p te  re ndu  p. 81).

No 78/2001 - P E R S O N N E L  M U N IC IP A L .

IN D E M N IT E  F O R FA ITA IR E  DE S U J E T IO N S  S P E C IA L E S  

A LL O U E E  A U X  A S S IS T A N T E S  S O C IA L E S .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n  n ° 68 /812 du  29 fé v r ie r  1968, le C o n s e il m u n ic ip a l a déc idé  

d ’a ttr ib u e r aux a s s is ta n te s  s o c ia le s  m u n ic ip a le s  l ’ in d e m n ité  fo r fa ita ire  de  s u jé tio n s  

s p é c ia le s  p ré v u e  p a r un a rrê té  m in is té rie l du 31 o c to b re  1967, e t ce, au ta u x  m oyen 

annue l su iv a n t :

a s s is ta n te  c h e f : 1.020

a ss is ta n te  p r in c ip a le  : 720

a s s is ta n te  : 560

O r, p lu s ie u rs  a rrê té s  m in is té r ie ls  en da te  des  12 d é c e m b re  1968, 28 décem bre  

1974 e t 25 m ars 1976 p ré v o ie n t que  ces  taux  p e u v e n t ê tre  m o d ifié s  a ins i q u 'il su it :

1) à c o m p te r du 1er no ve m b re  1968

A u x ilia ire  de  s e rv ic e  s o c ia l (ca d re  en v o ie  d ’e x tin c tio n ) .........................  220

2) à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1973

A s s is ta n te  s o c ia le  c h e f ................................................................................... 1.430

A s s is ta n te  s o c ia le  p rin c ip a le , A s s is ta n te  s o c ia le  ................................  1.010

A u x ilia ire  de  s e rv ic e  s o c ia l............................................................................... 310



3) à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1976 

A s s is ta n te  s o c ia le  c h e f

A s s is ta n te  s o c ia le  .................

A u x ilia ire  de  s e rv ic e  s o c ia l .

2.000

1.415

435

Il e s t à p ré c is e r qu e  c e tte  indem n ité  ne p e u t ê tre  cu m u lé e  p a r un m êm e a gen t 

avec  d 'a u tre s  in d e m n ité s  p o u r  tra va u x  s u p p lém e n ta ire s .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des F inances ré u n ie  le 2 fé v r ie r  1978, nous 

vo u s  d e m a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir  d é c id e r l 'a p p lic a t io n  de ces m esures.

La d é p e n se  a n n u e lle  en ré s u lta n t se ra  im p u té e  s u r  les  c ré d its  o u v e rts  au 

c h a p itre  931 du b u d g e t so u s  l 'in t itu lé  « P e rsonne l p e rm a n en t ».

A dop té .

N ° 78 /3002  - V ILLE  D E LILLE. B U D G E T  P R IM IT IF  DE 1978.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

N o u s  v o u s  s o u m e tto n s  le  p re m ie r B u d g e t P r im it if de nos  deux C om m unes 

asso c ié es  p o u r 1978, é ta b li c o n fo rm é m e n t aux rè g le s  de l 'In s tru c t io n  M  12 du 

M in is tè re  des F inances.

A v a n t de p ro c é d e r à son  exam en, nous  d evons  s o u lig n e r q u ’une s u ite  fa v o ra b le  

a é té  donnée  à n o tre  dem ande  re la tiv e  à l ’ in té g ra tio n  fis c a le  p ro g re s s iv e  e n tre  nos 

deux v ille s .

En e ffe t, sa is i de c e tte  q u e s tio n  le  2 fé v r ie r  d e rn ie r, le C o n s e il d 'E ta t a es tim é  

que l ’a s s o c ia tio n  L ille -H e lle m m e s  re le v a it des d is p o s it io n s  de l 'a r t ic le  1638 du C ode  

généra l d e s  im pô ts . Il y  au ra  donc  in té g ra tio n  f is c a le  p ro g re s s iv e  p o u r chacune  des 

qua tre  ta x e s  d o n t les ta u x  en 1977 p ré se n ta ie n t, d 'u n e  C om m une  à l'a u tre , un é c a rt 

de 20 %  ou  p lus .

C e tte  d é c is io n  o u v re  d ro it  à une  a ide  de l'E ta t d o n t le m o n ta n t e x a c t nous  se ra  

co m m un iqué  dès que  p o ss ib le , pa r le D ire c te u r G éné ra l des  C o lle c t iv ité s  lo c a le s  

au M in is tè re  de l 'In té r ie u r.

Le B u d g e t P r im it if  de  1978 e s t a rrê té  aux c h iffre s  g é n é ra u x  c i-a p rè s , à l ’e x c lu 

s ion  des  o p é ra tio n s  re la tiv e s  à la ré p a rtit io n  des d é p enses  ind ire c te s .

S ’a g is s a n t d ’un p re m ie r budge t, aucune  c o m p a ra is o n  v a la b le  n ’a pu ê tre  fa ite  

avec l'e x e rc ic e  p ré c é d e n t.
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M o u v e m e n ts  b u d g é ta ire s M o u v e m e n ts  ré e ls

R ece ttes D é p e n se s R ece ttes D é p e nse s

S e c tio n

d ’in v e s tis s e m e n t . . 73.534.398,62 73.534.398,62 54.597.336,80 73.534.398,62

S e c tio n

de fo n c tio n n e m e n t . 302.924.121,25 302.924.121,25 302.924.121,25 283.987.059,43

T o ta u x  ........... 376.458.519,87 376.458.519,87 357.521.458,05 357.521.458,05

La d iffé re n c e  e n tre  les m o u ve m e n ts  b u d g é ta ire s  e t les  m o u ve m e n ts  ré e ls  

c o rre s p o n d  à des  o p é ra tio n s  d 'o rd re  a ffe c ta n t le s  deux s e c tio n s  du b u d g e t p o u r un 

m o n ta n t de :

—  p ré lè v e m e n t p o u r é q u ilib re  de  la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t . . 16.215.988,40 F

—  p ré lè v e m e n t p o u r em p lo i de re c e tte s  a ffe c té e s  .......................  121.000,—  F

—  a m o rtis s e m e n ts    2.600.073,42 F

18.937.061,82 F

A N A L Y S E  D ES  O P E R A T IO N S  

A  —  S E C T IO N  D 'IN V E S T IS S E M E N T

Le fin a n c e m e n t des dé p e n se s  de c e tte  s e c tio n  se d é c o m p o s e  com m e su it :

—  E m prun ts  à ré a lis e r  ......................................... . 53.231.550,—  F 72,39 %

—  A u to fin a n c e m e n t ................................................ . 16.215.988,40 F 22,05 °/o

—  A m o rtis s e m e n ts  ................................................ . 2.600.073,42 F 3,54 %

—  R e sso u rce s  d iv e rs e s  ....................................... 949.786,80 F 1,29 %

—  S u b v e n tio n s  e sc o m p té e s  .............................. 416.000,—  F 0,57 %

—  R e ce tte s  a ffe c té e s  ........................................... 121.000,—  F 0,16 %

73.534.398,62 F 100,—  %

Les dé p e n se s  c o n c e rn e n t :

—  les o p é ra tio n s  p a rt ic u liè re s  .......................... . 17.687.500,—  F 24,05 %

—  les p ro g ra m m e s  en cou rs  d ’e x é c u tio n  . .  . . 25.726.000,—  F 34,98 %

—  les n o u ve a u x  é q u ip e m e n ts  .......................... . 10.234.050,—  F 13,92 °/o

—  les p ro g ra m m e s  ann u e ls  .............................. 4.579.400,—  F 6,23 %

—  la d e tte  ............................................................... 15.307.448,62 F 20,82 %

73.534.398,62 F

0
 

o1OO
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—  Les o p é ra tio n s  p a rt ic u liè re s

Leu r m o n ta n t s 'é lè v e  à 17.687.500 F e t re p ré s e n te  24,05 %  de la s e c tio n

d 'in v e s tis s e m e n t.

E lles  in té re s s e n t :

—  l'a u d ito r iu m  - s a lle  p o ly v a le n te  ........................  11.000.000,—  de  F 14,96 °/o

—  les éch a n g e s  c o m p e n sé s  avec l ’a rm ée  . . . .  6.687.500,—  F 9,09 °/o

—  Les p ro g ra m m e s  en c o u rs  d ’e x é c u tio n

C es o p é ra tio n s , fix é e s  à 25.726.000 F, s o it  34,98 %  de la s e c tio n  d 'in v e s t is s e 

m ent, in té re s s e n t p a r t ic u liè re m e n t la ré fe c tio n  e t l'a m é n a g e m e n t d 'é q u ip e m e n ts  

e x is ta n ts  e t des  c ré d its  c o m p lé m e n ta ire s  p o u r l 'a c h è v e m e n t des p ro g ra m m e s  en 

cou rs .

En v o ic i la d é c o m p o s itio n  :

—  H ô te ! de V ille . M o b ilie r. M a té rie l. E qu ipem en t. M o d e rn is a tio n  . . . .  1.000.000

—  H e llem m es. A n c ie n n e  m a irie . R é fec tion  de la to itu re  ............................  60.000

—  M a iso n  de  l ’E duca tion  pe rm anen te . T ra n s fo rm a tio n s  ............................  1.000.000

—  H e llem m es. E g lise  N o tre -D a m e  de L ou rdes . R é fe c tio n  de  la to itu re  60.000

—  J a rd in  du L o is ir  du S ud. C o n s tru c tio n  de b â tim e n ts  ............................  1.000.000

—  E c la irage  p u b lic . M o d e rn is a tio n  du réseau  basse te n s io n ...... .............. 2.000.000

—  E c la ira g e  p u b lic . M o d e rn is a tio n  du réseau  m oyenne  te n s io n ..............  2.000.000

—  H e llem m es. In s ta lla tio n  é c la ira g e  (ru e s  S a leng ro , V .-H u g o , R o llin ) . . 80.000

—  J a rd in  des D onda ines . A m é n a g e m e n t ......................................................  1.240.000

—  J a rd in  des  D o n d a in e s . E qu ipem en ts  ..........................................................  570.000

—  J a rd in  du L o is ir  du S ud. A m é n a g e m e n t........................................... 500.000

—  J a rd in  des P lan tes. R ose ra ie . C o n tin u a tio n  des  t r a v a u x ............  200.000

—  M é c a n is a tio n  du  s e rv ic e  de  n e tto ie m e n t ....................................................  2.100.000

—  B â tim e n ts  s c o la ire s . M o d e rn is a tio n  e t g ro sse s  ré p a ra tio n s .... .............  1.000.000

—  E co le  m a te rn e lle  C ro is e tte . C o n s tru c t io n  .................................................. 1.000.000

—  E co le  m a te rn e lle  des  D onda ines . C o n s tru c tio n  .......................................  1.000.000

—  H e llem m es. D iv e rs e s  éco les . R é fe c tio n  de  t o i t u r e s .....................  50.000

—  S ta d e  G rim o n p re z -J o o r is . C ré d it c o m p lé m e n ta ire  ................................. 2.841.000

—  H e llem m es. R e c o n s tru c tio n  de c o u rts  de te n n is  .....................................  350.000

—  P a la is  des sp o rts  avenue  K e nnedy . C ré d it co m p lé m e n ta ire .... .............  950.000
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—  P isc in e  o ly m p iq u e  avenue  M a rx -D o rm o y . A m é n a g e m e n ts  ...................  320.000

—  H e llem m es. C e n tre  aé ré  G u in g u e tte . C o n s tru c t io n  d 'u n  b â tim e n t . . 80.000

—  H e llem m es. L oca l p o u r é c la ire u rs  ...............................................................  30.000

—  O pé ra . In s ta lla tio n  d ’un je u  d ’o rg u e s . C ré d it c o m p lé m e n ta ire  ...........  195.000

—  H e llem m es. S a lle  L é o -L a g ra n g e . A m é n a g e m e n t .....................................  300.000

—  H e llem m es. A n c ie n n e  é co le  F éne lon . R é fe c tio n  de  la to itu re  ...........  40.000

—  C e n tre  c u ltu re l C o m te sse . D iv e rs  im m eub les . C o u v e rtu re  e t  ch a rp e n te  720.000

—  C rè c h e  L in e -D a rie l. C o n s tru c tio n . C ré d it c o m p lé m e n ta ire  .................  350.000

—  C e n tre  so c ia l rue  A rm a n d -C a rre l. C o n s tru c tio n  .....................................  930.000

—  In s titu t m é d ic o -é d u c a tif. C o n s tru c t io n  ........................................................  1.000.000

—  H e llem m es. E co le  H e rr io t. E x tens ion  du lo g e m e n t de fo n c tio n  ...........  100.000

—  A n c ie n  in s t itu t de ch im ie  rue  B .-D e le sp au l. T ra n s fo rm a tio n  en b o u rs e

du tra v a il ...............................................................................................................  1.660.000

—  S e c te u r sa u v e g a rd é . A c q u is it io n  d ’ im m eub les  .........................................  1.000.000

—  Les n o u ve a u x  é q u ip e m e n ts

Ils  re p ré s e n te n t 13,92 %  du to ta l de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t. Leu r m on ta n t 

s 'é lè v e  à 10.234.050 F.

—  P ala is R am eau. T ra va u x  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s  .....................................  335.000

—  F o ire  C o m m e rc ia le . G rand  Pala is. T ravaux  de r é f e c t io n ........................  1.000.000

—  M a ir ie s  a nnexes  de  q u a rtie rs . C o n s tru c tio n  ..............................................  1.100.000

—  A te lie rs  m u n ic ip a u x . R éa lisa tion  d ’ un c e n tre  te c h n iq u e  ........................  800.000

—  H e llem m es. A c q u is it io n  d ’un b â tim e n t rue  F a ldhe rbe  ............................  190.000

—  H e llem m es. A te lie rs . C o n s tru c tio n  d 'un  b â t im e n t .....................................  40.000

—  A m é n a g e m e n t de ja rd in s  fa m ilia u x  e t zo n e  de d é te n te  du  te r ra in  d it

« de  la P o te rn e  >* ................................................................................................  600.000

—  A m é n a g e m e n t du p a rc  b o isé  de  la  C ita d e lle . 1re tra n c h e  ....................  1.200.000

—  E co les  m a te rn e lle s . A g ra n d is s e m e n t. C o n s tru c tio n  de  c lasses, s a lle s

de  repos, s a n ita ire s  ...........................................................................................  1.000.000

—  D iv e rs e s  c rè c h e s . T ra va u x  de g ro s s e s  r é p a r a t io n s .................................  527.000

—  A m é n a g e m e n t des  a llé e s  des c im e tiè re s  ..................................................  407.000

—  P la n ta tio n s  d ’a rb res . A m é n a g e m e n t de p la ce s  e t  d 'a ire s  d e  v e rd u re  200.000

—  R é am énagem en t des  e spaces  e x té r ie u rs  des H .L .M . du  pa rc  des  

e x p o s it io n s   .................................................. .............. ................... ............. 163.650
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—  A m é n a g e m e n t d ’une  a ire  de je u x  au g ro u p e  H .L .M . « O p é ra tio n

M illio n  » ..................................................................................................

—  R é nova tion  du squa re  G u e rm o n p re z  avenue  du P e u p le -B e lg e

—  P a rk ings  p ro v is o ire s . A m é n a g e m e n t .............................................

—  S ta tio n n e m e n t payan t. A c q u is it io n  de p a rc m è tre s  ...................

—  A n c ie n n e s  h a lle s  c e n tra le s . A m é n a g e m e n t d 'u n  b o u lo d ro m e  .

—  S tade  L é o -L a g ra n g e . V e s tia ire s  - d o u c h e s ...................................

—  A n c ie n s  b â tim e n ts  u n iv e rs ita ire s . G ro sse s  ré p a ra tio n s  .........

71.400

140.000

150.000

500.000

350.000

200.000

400.000

—  E d ifices  cu ltu e ls . T ra va u x  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s 600.000

—  C o m m is s a ria t cen tra l. G ro s s e s  ré p a ra tio n s 160.000

—  A m é n a g e m e n t de la M a iso n  de la N a tu re  e t de l ’E n v iro n n e m e n t . . . .  100.000

—  Les program m es d’éq u ip em en t

Il s ’a g it des o p é ra tio n s  d 'in v e s tis s e m e n t que  les n é c e s s ité s  du p lan  co m p ta b le  

nous  o b lig e n t à p ré v o ir  à c e tte  s e c tio n . La na tu re  e t le c a ra c tè re  pe rm a n en t de  la 

p lu p a rt des  d o ta tio n s  p ré vu e s  sous  c e tte  ru b r iq u e  a b o u tis s e n t à en a s su re r, en 

rè g le  géné ra le , le  fin a n c e m e n t s u r les fo n d s  géné raux . Le m o n ta n t des in s c r ip t io n s  

en cause  re p ré s e n te  6,23 %  de la s e c tio n  d ’ in ve s tisse m e n t.

—  La d e tte

La d e tte  en cap ita l e s t f ix é e  à 15.307.448,62 F c o n tre  12.508.295,59 F payés 

en 1977, s o it  une  p ro g re s s io n  de 2,37 %>. C e tte  c h a rg e  c o rre s p o n d  à 20,82 °/o du 

vo lum e  de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t.

L 'e n s e m b le  des d é p e n se s  de c e tte  n a tu re  (ca p ita l e t in té rê ts ) passe  de 

30.890.646,76 F en 1977 à 40.442.164,92 F en 1978, s o it 30,92 %  en p lus , e n tra în a n t 

une c h a rg e  m oyenne  p a r h a b ita n t de 203,55 F.

C e tte  s itu a tio n  t ie n t co m p te  des e m p ru n ts  ré a lis é s  en 1977 (76.334.500 F) 

don t la p re m iè re  a n n u ité  é c h o it en 1978 e t de  l 'a m o rtis s e m e n t de  878.706,88 F 

d ’an n u ité s  d o n t la d e rn iè re  é ch éance  a é té  ré g lé e  en 1977.

B —  S E C T IO N  DE F O N C T IO N N E M E N T

Le m o n ta n t des c ré d its  in s c r its  à ce tte  s e c tio n  s ’é lè ve  à 286.587.132,85 F 

su iva n t ré p a r tit io n  c i-a p rè s  :

—  P e rsonne l : ré m u n é ra tio n s  e t c h a r g e s ...................  135.964.069,92 47,44 %

: su b v e n tio n s 6.220.008,—  2,17 %

—  Œ u v re s  et s e rv ic e s  s o c ia u x 50.275.918,78 17,54 %

—  D e tte  en in té rê ts  e t fra is  f in a n c ie rs 25.155.921,31 8,78 %
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—  E nsem b les  im m o b ilie rs  e t m o b ilie rs    25.112.005,80 8,76 °/o

—  V o ir ie  e t ré se a u x  ........................................................... 11.659.859,—  4,07 %

—  C u ltu re  ..............................................................................  5.814.135,—  2,03 %

—  E n se ig n e m e n t   4.685.346,25 1,63 %

—  A d m in is tra tio n  G é n é ra le  .............................................  4.363.009,60 1,52 °/o

—  R e la tio n s  p u b liq u e s  et an im a tion  ..............................  4.317.656,—  1,51 %

—  S p o rts  ................................................................................  2.967.944,—  1,04 °/o

—  Je u n e sse  .......................................................................... 1.326.016,12 0,46 %

—  J u s tic e , s é c u rité  e t p o l i c e ...........................................  873.168,32 0,31 %

—  D iv e rs  ................................................................................  5.252.001,33 1,83 °/o

—  A m o rtis s e m e n ts  ............................................................. 2.600.073,42 0,91 °/o

286.587.132,85 100,—  %

Personnel

A ) Rém unérations e t charges (135.964.069,92 F)

La p ro g re s s io n  de  ce s  d é p e n se s  tie n t co m p te  :

—  d 'u n e  m a jo ra tio n  m o ye n n e  de  6 ° /o  de la v a le u r in d ic ia ire ,

—  d 'u n e  a u g m e n ta tio n  d e  :

- 10 %  du su p p lé m e n t fa m ilia l,

- 6 %  des p re s ta tio n s  fa m ilia le s ,

—  des c h a rg e s  c o rre s p o n d a n t au re c ru te m e n t n é c e s s a ire  à c o m b le r les pos te s  

p ré vu s  à l 'o rg a n ig ra m m e  d e rn iè re m e n t réa jus té .

B) Les subventions (6.220.008,—  F)

E lles  c o n c e rn e n t :

—  le C o m ité  des  Œ u v re s  s o c ia le s  du p e rso n n e l m u n ic ip a l d o n t l'a id e  p a sse  de 

4.665.646 F en 1977 à 6.187.008 F, s o it  +  32,6 % ,

—  la S o c ié té  de s e c o u rs  m u tu e ls  des  a g e n ts  m u n ic ip a u x  d o n t la  su b v e n tio n  a été 

m a in te n u e  au n iveau  de 1977.

Œ u vres  e t serv ices so ciaux (50.275.918,78 F)

—  M a jo ra tio n  des  s u b v e n tio n s  c i-a p rè s  :

- B u reau  d ’A id e  S o c ia le  (8.300.000 c o n tre  5.300.000 en 1977) . . .  +  56,60 %

- C a isse  des é c o le s  (12.470.000 c o n tre  10.840.000 en 1977) ...........  + 1 5 ,0 4 %

- O rg a n is m e s  à c a ra c tè re  s o c ia l (88.000 c o n tre  80.000 en 1977) . . +  10,—  %



—  P rise  en c o n s id é ra tio n  des dé p e n se s  re la tiv e s  au fo n c tio n n e m e n t 

des c rèches , y  c o m p r is  m ise  en s e rv ic e  de deux  no u ve a u x  

équ ipem en ts ,

—  A u g m e n ta tio n  de  l ’a ide  a ttr ib u é e  aux tra v a ille u rs  sans em p lo i . . . .  +  30,—  %

—  E vo lu tio n  de la d o ta tio n  a ffe c té e  aux s e c o u rs  m é d icaux  d ’u rg e n ce  

en ra ison  de l'e x te n s io n  du s e rv ic e  s u r le te r r ito ire  de la C om m une

asso c ié e  d 'H e lle m m e s.. .................................................................................  +  20,—  °/o

—  P r o g r e s s i o n  du c o n tin g e n t d 'a id e  s o c ia le  qu i passe  de

21.221.835,05 F à 23.043.751,68 F, s o it  ............................................... +  8,58 %>

D ette  en in térêts  et fra is  financiers  (25.155.921,35 F)

Il s 'a g it des in té rê ts  des  e m p ru n ts . C es d é penses  d é g a g e n t un ta u x  d ’a u gm en 

ta tio n  im p o rta n t dû à l 'in c id e n c e  de la p re m iè re  a nnu ité  des  p rê ts  ré a lis é s  en 1977

d o n t le vo lu m e  s 'e s t é levé  à 76,3 m illio n s  c o n tre  67,2 m illio n s  en 1977.

Ensem bles im m obiliers et m obiliers (25.112.005,80 F)

—  M a jo ra t io n  des  im p ô ts  et ta x e s  a ffe c ta n t les im m eub les  e t te r ra in s  a p p a rte n a n t

à la V ille ,

—  E v o lu tio n  im p o rta n te  de la  d o ta tio n  a ffe c té e  à l'e n tre tie n  des bâ tim e n ts  

com m unaux.

V o irie  e t réseaux (11.659.859 F)

—  A u g m e n ta tio n  des ta r ifs  E.D.F. e t des  co n s o m m a tio n s  en ra ison  des in s ta lla t io n s  

n o u v e lle s  (P é rip h é riq u e  N o rd , R.N. 17, P ont Pasteur, e tc...),

—  D o ta tio n  n o u v e lle  n é c e s s a ire  au re m p la c e m e n t sy s té m a tiq u e  des lam pes e t à 

l ’e n tre tie n  des  ca n d é la b re s  et a rm o ire s  d 'é c la ira g e  pub lic .

C ulture (5 .814.135 F)

—  A u g m e n ta tio n  des s u b v e n tio n s  a llo u é e s  aux so c ié té s  c u ltu re lle s  e t p o u r l 'o rg a 

n is a tio n  du fe s t iv a l c u ltu re l,

—  D o ta tio n  sp é c ia le  p o u r an im a tion  dans les m usées (10.000 F) e t p o u r l 'o rg a n i 

sa tion  d 'u n e  q u in za in e  des m usées (22.400 F),

—  M a jo ra tio n  du c ré d it a ffe c té  aux tou rn é e s , ré c ita ls , co m é d ie s  co m p e n sé e  pa r 

une é v o lu tio n  é q u iv a le n te  des  re c e tte s  de ce sec teu r.

Enseignem ent (4 .685.346,25 F)

—  M a jo ra tio n  de la s u b v e n tio n  a llo u é e  à l 'In s t itu t L illo is  d 'E d u c a tio n  P e rm anente  

p o u r g e s tio n  de d if fé re n ts  c o u rs  e t aug m e n ta tio n  a n n u e lle  des  in d e m n ité s  de 

lo g e m e n ts  s e rv ie s  aux in s titu te u rs .
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A dm inistration  G én éra le  (4 .363.009,60 F)

—  E v o lu tio n  des in d e m n ité s  a llo u é e s  aux M a ire , M a ire  d é légué , a d jo in ts , c o n s e ille rs  

m u n ic ip a u x  d é lé g u é s  e t au tres ,

A u g m e n ta tio n  des  d é p e n se s  d 'h a b ille m e n t (d o ta tio n  f ix é e  en fo n c tio n  des a tt r i 

b u tio n s  p ré v u e s  en 1978).

R elations publiques e t anim ation (4 .317.656 F)

E v o lu tio n  im p o rta n te  des  cha rg e s  re la tiv e s  à l'a n im a tio n . C o n v e n tio n s  avec  le 

G .E .D .A .L . ( +  30,84 % ),

—  S u b v e n tio n s  aux  c e n tre s  s o c ia u x  et d ive rs . D o ta tio n  en a u g m e n ta tio n  de 175 %> 

(165.000 F c o n tre  60.000 F en 1977),

—  D o ta tio n  s p é c ia le  p o u r  :

- fe s t iv ité s  e x c e p tio n n e lle s , p o rté e  de 300.000 F à 700.000 F,

- é d itio n  d 'u n  o u v ra g e  s u r L ille  : 400.000 F,

C ré d it e x c e p tio n n e l d e  50.000 F p o u r c h a rg e s  re la tiv e s  aux m a n ife s ta tio n s  de  

ju m e la g e  a ve c  la v i l le  de K harkov .

S ports  (2 .967.944 F)

—  S u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  p o u r o rg a n is a tio n  des  ch a m p io n n a ts  de  F rance  de 

n a ta tio n  à la p isc in e  o lym p iq u e  (45.000 F),

—  P rise  en c h a rg e  des dépenses  c o n c e rn a n t le  c e n tre  de fo rm a tio n  des  je u n e s  

fo o tb a lle u rs  (s u b v e n tio n  à l ’A s s o c ia t io n  p o u r le d é v e lo p p e m e n t e t la p ro m o tio n  

du L .O .S .C . p ro fe s s io n n e l) .

Jeu nesse (1.326.016,12 F)

—  E vo lu tio n  de la c h a rg e  re la tiv e  aux a n im a te u rs  de  m o u ve m e n ts  en ra iso n  de  la 

c ré a tio n  de  n o u v e a u x  postes ,

—  S u b v e n tio n  n o u v e lle  p o u r l ’A u b e rg e  de  la Je u n e sse  (35.820 F).

Justice, S écu rité , Police (873.168,32 F)

—  A u g m e n ta tio n  des d é p e n s e s  c o n c e rn a n t les lo ca u x  o cc u p é s  p a r le T ribuna l 

d 'in s ta n c e  à l ’ in té r ie u r  d u  P a la is  d e  J u s tic e .

D ivers  (5.252.001,33 F)

—  M a jo ra tio n  s e n s ib le  des  cha rg e s  com m u n a le s  dans le fo n c tio n n e m e n t du sy n d ic a t 

in te rc o m m u n a l L ille -L a  M ade le ine  : 299.621,33 F c o n tre  247.089,93 F en 1977, 

s o it  +  21,26 % ,

—  S u b v e n tio n  a llouée  à l ’O ffic e  du to u r is m e  p o rté e  de 350.000 F à 400.000 F, 

s o it en p lus  14,29 ° /o .
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A m o rtis s e m e n ts  (2.600.073,42 F)

Il s ’a g it d ’o p é ra tio n s  fa is a n t l ’o b je t d 'u n e  in s c r ip t io n  d 'é g a le  im p o rta n c e  en 

re c e tte s  e t en d é p e n se s  s u iv a n t d é ta il c i-a p rè s  :

—  Frais, c o m m is s io n s  e t p rim e s  s u r  e m p ru n ts  .....................................  17.929,66

—  S u b v e n tio n s  d 'é q u ip e m e n ts  v e rs é e s  ......................................................  1.494.139,60

—  F ra is d ’é tudes  e t de r e c h e r c h e s ...............................................................  16.791,82

—  F ra is d 'a lié n a tio n   ..................................................................................... 328,61

—  T ravaux  d ’a m é lio ra tio n , de  m o d e rn is a tio n  e t d 'e n tre t ie n  c o u v e rts

p a r l ’e m p ru n t .................................................................................................. 1.070.883,73

Les d é p e n se s  de la s e c tio n  de fo n c tio n n e m e n t p e u v e n t é g a le m e n t ê tre  v e n tilé e s  

com m e s u it :

—  F ra is de  p e rs o n n e l   136,1 m illio n s  47,50 %

—  F o n c tio n n e m e n t des s e rv ic e s  .....................................  58,9 m ill io n s  20,56 %

—  S u b v e n tio n s  .....................................................................  34,8 m ill io n s  12,14 °/o

—  C o n tin g e n ts , p a rtic ip a tio n s , c o tis a tio n s , s e c o u rs  . 28,9 m illio n s  10,11 °/o

—  In té rê ts  de  la  d e tte  e t fra is  fin a n c ie rs  ..................... 25,2 m illio n s  8,78 %

—  A m o rtis s e m e n ts  ............................................................... 2,6 m illio n s  0,91 °/o

286,5 m illio n s  100,—  %>

A  n o te r en fin  q u 'e n  rè g le  g é n é ra le  l ’é v o lu tio n  des  dé p e n se s  de fo n c tio n n e m e n t 

e t d 'in v e s tis s e m e n t, à fin a n c e r s u r les  fo n d s  g éné raux , a é té  lim ité e  à 8 %  sau f 

cas p a rt ic u lie rs  où un ta u x  de 10 %  a é té  re te n u  p o u r te n ir  c o m p te , s o it  de la m ise  

en s e rv ic e  de n o u ve a u x  é q u ipe m e n ts , s o it des  m e su re s  ré s u lta n t de l ’a s s o c ia tio n  

avec  H e llem m es.

R E C E T T E S

Les re c e tte s  de  fo n c tio n n e m e n t s 'é lè v e n t à 302.924.121,25 F.

'  4  ' '

C es re s s o u rc e s  se  ré p a r tis s e n t com m e s u it :

—  Le p ro d u it a ttendu  des q u a tre  c o n t r ib u t io n s   137.700.690,47 45,47 %

—  Le v e rs e m e n t re p ré s e n ta tif de la ta xe  s u r  les

sa la ire s    113.920.093,82 37,60 %

—  Les re c e tte s  d iv e rs e s ...... ................................................ 26.786.510,96 8,84 %>

—  Les re c e tte s  f is c a le s  au tre s  que  ce n tim e s  .............  22.016.826,—  7,27 %

—  L ’e x c é d e n t o rd in a ire  re p o rté  ......................................  2.500.000,—  0,82 °/o

302.924.121,25 100,—  %
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—  Le versem en t rep résen ta tif de la taxe  sur les sala ires (V .R .T .S .)

C e tte  som m e a é té  f ix é e  à p a rt ir  de l’a ttr ib u tio n  p ré v is io n n e lle  de 1977 (h o rs  

m a jo ra tio n ) avec  a p p lic a tio n , s a u f en ce  qu i co n c e rn e  l 'a t tr ib u tio n  du fo n d s  d 'a c tio n  

lo c a le  (m a jo ra tio n  lim ité e  à 6 °/o), d ’un c o e ff ic ie n t de  p ro g re s s io n  de 13,28 °/o e t 

a u g m e n ta tio n  s u p p lé m e n ta ire  de 2,42 %  au t it re  de ré g u la r is a tio n  à in te rv e n ir  au 

c o u rs  de l'année .

S u r ces bases, la som m e a ttr ib u é e , s o it 113.920.093,82 F, p e u t ê tre  ré p a rtie

com m e s u it :

—  A tt r ib u t io n  de  g a ra n tie  ....................................................................  68.020.302,11 F

—  Im p ô t su r le s  m énages   22.152.647,42 F

—  F onds d ’a c tio n  lo c a le  ........................................................................... 1.224.339,—  F

—  A llo c a tio n  c o m p e n s a tr ic e    22.522.805,29 F

—  Les rece ttes  d iverses

E lle s  s ’é lè v e n t à 26.786.510,96 F.

Il s ’a g it n o ta m m e n t :

a) des produits d ’exp lo itation  : 8.972.950,—  F

A  re te n ir  p a r t ic u liè re m e n t les p o s te s  c i-a p rè s  en a u g m e n ta tio n  :

—  d ro its  d ’en trée  : p o u r les to u rn é e s , ré c ita ls , c o m é d ie s  . . +  825.000,—

dans les p is c in e s  ............................................  +  100.000,—

—  p a rt ic ip a tio n  des  fa m ille s  dans  les  c rè c h e s  ............................  +  140.000,—

b) des produits dom aniaux : 7 .217.107,86 F

—  en augm entation : d ro its  de s ta tio n n e m e n t ............................  +  350.000,—

lo c a tio n s  de  b â tim e n ts  ...............................  +  200.000,—

—  en réduction : re d e va n ce  v e rs é e  p a r E. D. F. pou r

o c c u p a tio n  du do m a in e  .............................  —  80.000,—

c) des produits financiers  : 494.772 ,77  F

A u c u n e  re m arque  p a rt ic u liè re .

d) des recouvrem ents, subventions, partic ipations : 10.101.680,33 F

C ito n s  n o tam m en t : "c

—  ré c u p é ra tio n  de fra is  de  c h a u ffa g e , é c la ira g e  et a u tre s  ...........  +  120.000,—

—  re c o u v re m e n t de  t r a i t e m e n ts ...............................................................  +  235.000,—

—  é c la ira g e  p u b lic  - a p p lic a tio n  du  ta r if  u n iv e rs e l - re m b o u rs e m e n t

p a r E .D .F ......................................................................................................  +  1.495.316,34

—  partic ipation  de l'Etat :

•  p o u r le  C o n s e rv a to ire     +  350.000,—
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•  les  th é â tre s  ...........

•  le bureau  d ’hyg iè ne

—  Les recettes fiscales

E lles s o n t fix é e s  à 22.016.826 F e t c o n c e rn e n t :

1°) les im pôts ind irects : 19.408.600 F 

en augm entation

—  taxe  a d d itio n n e lle  aux d ro its  de m u ta tio n    +  830.000,—

—  taxe  s u r le c h a u ffa g e  e t l ’é c la ira g e  ............................................  +  500.000,—

—  ta xe  s u r la p u b lic ité  ...............................................................  +  250.000,—

—  taxe  s u r les  b o w lin g s  ...............................................................  +  10.000,—

—  taxe  s u r les  lic e n c e s  des d é b its  de  b o is s o n s    +  16.300,—

En ce  qu i c o n c e rn e  la ta x e  s u r les  sp e c ta c le s , co m p te  tenu  des re c e tte s  

e nca issée s  p o u r 1977 p o u r les  a ttr ib u tio n s  fo r fa ita ire s  v e rs é e s  p o u r les  c iném as, 

th é â tre s  e t sé ances  de té lé v is io n , la re c e tte  à p ré v o ir, p o u r c e t o b je t, a é té  p o rté e  

de 8.604.000 F à 9.450.000 F.

2°) les taxes assim ilées aux centim es : 2.608.226 F c o n tre  2.042.660 F en 1977

La su b v e n tio n  c o m p e n s a tr ic e  des e xo n é ra tio n s  p o u r c o n s tru c tio n s  neuves 

in té re s s e  seu le  c e tte  c a té g o r ie  de re sso u rce s .

—  L’excéd ent o rd inaire  rep o rté  : 2.500.000 F

Il s ’a g it de  l 'a ffe c ta t io n  d 'u n e  p a rtie  du  d is p o n ib le  s u s c e p tib le  d ’ê tre  dégagé  

à la c lô tu re  de la g e s tio n  1977.

—  Le produit attendu des quatre contributions.

Le p ro d u it des  q u a tre  c o n tr ib u t io n s  n é c e s s a ire  à l ’é q u ilib re  du B udge t P rim itif 

de 1978 a é té  fixé  à 137.700.690,47 c o n tre  119.836.513,48 F en 1977, ce  qu i re p ré 

s e n te  une é v o lu tio n  de  14,9 °/o.
*

*  *

Le m o n ta n t des  d é p e n s e s  ana lysée s  p ré c é d e m m e n t e t d o n t le fin a n c e m e n t es t 

à a s s u re r s u r les  re s s o u rc e s  com m u n a le s  se  p ré se n te  com m e s u it :

—  p ré lè v e m e n t s u r re c e tte s  de fo n c tio n n e m e n t p o u r a s s u re r

l 'é q u ilib re  de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t ...................................... 16.215.988,40 F

—  p ré lè v e m e n ts  su r re c e tte s  a ffe c té e s  p o u r fin a n c e m e n t de

dé p e n se s  d ’ in v e s tis s e m e n t _______________________________  121.000,__  F

—  a m o rtis s e m e n ts .......................................................................................  2.600.073,42 F

—  dé p e n se s  de la s e c tio n  de fo n c tio n n e m e n t   283.987.059,43 F

+  100 .0 0 0 ,—  

+  130.000,—

Tota l 302.924.121,25 F
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C es d é p e n se s  s o n t c o u v e rte s  :

—  p a r les  d iv e rs  p ro d u its  co m m u n a ux  e t les re c e tte s  fis c a le s  

à c o n c u rre n c e  de  ......................................... 4 8 .8 0 3 .3 3 6 ,9 6  F

—  p a r le  p ro d u it d e  la p a r t re p ré s e n ta tiv e  de la ta x e  s u r les 

s a la ire s  qu i s ’é lè ve  à .................................................. 113.920.093,82 F

p a r I a ffe c ta tio n  d 'u n e  p a rtie  de l ’e x c é d e n t s u s c e p tib le  d 'ê tre  

d égagé  à la c lô tu re  de  l ’e xe rc ice  1977, s o it 2.500.000,—  F

—  p a r le  p ro d u it a tte n d u  des qu a tre  c o n tr ib u t io n s 137.700.690,47 F

To ta l 302.924.121,25 F

Eu é g a rd  à ce qu i p récède , nous  po u vo n s  d o n c  c o n s id é re r  que, co m p te  tenu  

de  I é v o lu tio n  é c o n o m iq u e  a c tu e lle  e t d e s  ch a rg e s  im p o rta n te s  re la tiv e s  à la m ise  

en s e rv ic e  de n o u ve a u x  é q u ipe m e n ts , le nouve l e ffo r t dem andé  aux  c o n tr ib u a b le s  

( +  14,9 % ) ne pa ra ît pas exce ss if.

Il fa u t é g a le m e n t p ré c is e r  que no u s  avons  c h e rc h é  à s ta b il is e r  le  vo lu m e  

d e m p ru n ts  à ré a lis e r  p o u r a s s u re r le  fin a n c e m e n t de nos équ ipe m e n ts , ce c i a fin  

de  m a îtr is e r n o tre  d e tte  fu tu re .

N ous v o u s  p ro p o s o n s , en c o n sé q u e n ce , en a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des 

F in a n ce s  e t la C o m m is s io n  c o n s u lta tiv e  de  la C o m m u n e  asso c ié e  d ’H e llem m es 

ré u n ie s  les 2, 7 et 23 fé v r ie r  1978, de  b ien  v o u lo ir  :

a d o p te r le B u d g e t P r im it if de 1978 te l q u 'il v ie n t de v o u s  ê tre  p résen té ,

v o te r  les  a llo c a tio n s , p rim es, se c o u rs , b ou rses , p rix  e t su b v e n tio n s  re p r is  au 

d o c u m e n t e t f ig u ra n t en annexe,

d é c id e r  la re c o n d u c tio n , p o u r 1978, en fa v e u r du pe rso n n e l co m m u n a l non 

c o n c e rn é  p a r I a r t ic le  L  413-2 du C o d e  des C o m m u n e s  des m esu res  ado p té e s  

p a r d é lib é ra tio n  n° 58/8016  du 30 m ai 1958 c o n fo rm é m e n t aux a rrê té s  du M in is tè re  

d e  l ’ In té r ie u r des  20 fé v r ie r  e t 25 m ars 1958 a y a n t p o u r o b je t l ’a p p lic a tio n  de 

p le in  d ro it  des d is p o s it io n s  lé g a le s  e t ré g le m e n ta ire s  f ix a n t les  am énagem en ts  

des d iv e rs  é lé m e n ts  d é s ig né s  de la ré m u n é ra tio n  d e s  fo n c tio n n a ire s  de l ’Etat.

A do p té  (v o ir  com p te  rendu  p. 81).

N °  78 /3003  - B U D G E T  P R IM IT IF  DE 1978. S E C T IO N  D ’IN V E S T IS S E M E N T . 

P R O G R A M M E S  A N N U E L S .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Les d is p o s it io n s  ré g le m e n ta ire s  a p p lic a b le s  en m a tiè re  b u d g é ta ire  im p o se n t 

l ’ in s c r ip t io n , à la s e c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it i f  de  1978, des  c ré d its
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c i-a p rè s  n é c e ss a ire s  p o u r fa ire  fa c e  aux a c q u is it io n s  e t tra v a u x  m o b ilie rs  e t im m o 

b ilie rs  à e ffe c tu e r p a r les d iffé re n ts  s e rv ic e s  m un ic ipaux .

C h a p itre s

e t

a rtic le s

N a tu re  de  la dépense M o n ta n t
S e rv ic e s

g e s tio n n a ire s

900.00

2140 K

H ôtel de V ille

A c q u is it io n  de m o b ilie r, m a té rie l S ce s  de  c o n s tru c 
e t o u tilla g e  ......................  ............... 191.000 tio n  e t d ’e n tre tie n

2140 M A c q u is it io n  de m a té rie l e t m o b ilie r 50.000

des i m m e u b l e s

co m m u n a ux

H e llem m es
232.2 M a ir ie  de la com m une  assoc iée  

d 'H e lle m m e s . T ra va u x  d ’a m é nage 

m en ts  d iv e rs  ..................................... 30.000 H e llem m es
232.7 H e llem m es. M a ir ie  annexe . A m é 

n a g e m e n t ............................................. 25.000 H e llem m es

900.4

232 K

E difices cultuels

D iv e rs  é d ific e s  c u ltu e ls . T ravaux  

de g ro ss e s  ré p a ra tio n s  ............... 120.000 S ce s  de c o n s tru c 

232.10 R é fe c tio n  de la to itu re  de l ’é g lise  

N o tre -D a m e  de  L o u rd e s  ............... 70.000

tio n  e t d 'e n tre t ie n  

des i m m e u b l e s  

com m unaux

H e llem m es

900.9 A utres bâtim ents adm in istratifs

2121 M A c q u is it io n  d 'u n  b â tim e n t rue  

F a id h e rbe  ........................................... 200.000 H e llem m es
2147 K D iv e rs  b â tim e n ts . A c q u is it io n  de 

m a té rie l ................................................ 160.000 S ces de c o n s tru c 

2147 M A c q u is it io n  de  m a té rie l p o u r les 

a te lie rs  m u n ic ip a u x  ........................ 5.000

tio n  e t d ’e n tre tie n  

des i m m e u b l e s  

com m unaux

H e llem m es
232.9 Im m eub le  rue  de la M a rb re rie . 

T ravaux  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s . 60.000 S ce s  de c o n s tru c 

232.9 A n c ie n n e  m a irie . R é fe c tio n  de  la 

to itu re  .................................................. 60.000

tio n  et d ’e n tre tie n  

d es  i m m e u b l e s  

com m unaux

H e llem m es
232.12 C o n s tru c tio n  d ’un b â tim e n t d e s tin é  

au s to c k a g e  du m a té rie l (a te lie rs  

m u n ic ip a u x ) ......................................... 50.000 H e llem m es

901.1

233.2

E quipem ent de vo ies

D iv e rs e s  v o ie s . In s ta lla tio n  de 

l 'é c la ira g e  p u b lic  ............................ 142.000 H e llem m es
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233.3 R e n fo rc e m e n t de l'é c la ira g e  p u b lic  

rue  J e a n -B a rt e t c ré a tio n  d ’un

p o s te  b û c h e r rue  J u le s -G u e s d e  . 29.000

235.2 Eglise  S t-D e n is . A m é n a g e m e n t

d ’un p a rk in g  ..................................... 30.000

901.5 Espaces verts , parcs e t jard ins

2147 L A c h a t de v é h ic u le s  de  c h a n tie r  e t

m a té rie l d iv e rs  ................................ 198.000

232 L D iv e rs  ja rd in s . C o n s tru c t io n  d 'a b r is

e t de  loca u x  p o u r le p e rs o n n e l . . 30.000

232.70 S e rre s  de  c u ltu re . T ravaux  de

g ro s s e s  ré p a ra tio n s  ........................ 50.000

235 L 2 D iv e rs  te rra in s  com m unaux. C lô 

tu re s  .................................................... 100.000

901.9 A utres équipem ents de vo irie

233 D écha rges . A m é n a g e m e n t ........... 50.000

902.7 R éseau té léphonique

2127 K M o d e rn is a tio n  du réseau  de l'H ô te l

de V i l l e .................................................. 50.000

2127 M E xtens ion  du réseau  té lé p h o n iq u e

(b a in s -d o u c h e s  e t é co le  S é v ig n é ). 19.000

903.1 Ecoles du prem ier degré

2127 K D iv e rs  b â tim e n ts  s c o la ire s . In s ta l 

la tion  de m a té rie l ............................ 15.000

2142 F 1 D iv e rs  b â tim e n ts  s c o la ire s . A c q u i 

s it io n  de m a té rie l ............................ 22.000

2142 F 2 D iv e rs  b â tim e n ts  s c o la ire s . A c q u i 

s itio n  de m a té rie l. F onds s c o la ire s

d é p a rte m e n ta u x . Em plo i ................. 54.000

2142 K D iv e rs  b â tim e n ts  s c o la ire s . A c q u i 

s it io n  de m o b ilie r, m a té rie l e t

o u tilla g e  .............................................. 260.000

2142 M D iv e rs e s  é co le s . A c q u is it io n  de

m o b ilie r  e t m a té rie l ........................ 21.500

232.2 A m é n a g e m e n t du re s ta u ra n t Sa-

le n g ro  .................................................. 40.000

232.8 D ive rse s  éco les . R é fe c tio n  des

to itu re s  ................................................ 50.000

903.3 > Ecoles su périeures. Facultés

232.226 | H ôte l académ ique . T ra va u x  de

, g ro s se s  ré p a ra tio n s  ........................ 30.000

H e llem m es

H e llem m es

S ces  te c h n iq u e s  

S ce s  te c h n iq u e s  

S ces te c h n iq u e s  

S ces te c h n iq u e s

S ces te c h n iq u e s

S ces de c o n s tru c 

t io n  e t d 'e n tre tie n  

des  i m m e u b l e s  

com m unaux

H e llem m es

S ces de c o n s tru c 

t io n  e t d 'e n tre tie n  

des  i m m e u b l e s  

com m unaux

S ces s c o la ire s

S ces  s c o la ire s

S ces de c o n s tru c 

t io n  e t d 'e n tre tie n  

des i m m e u b l e s  

com m unaux

H e llem m es

H e llem m es

H e llem m es

S ces de co n s tru e -
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903.50

2127 K

Terra ins d ’éducation physique

D iv e rs  s tades. In s ta lla tio n  de 

m a té rie l s p o r t if  ................................. 15.000

tio n  e t d 'e n tre t ie n  

des i m m e u b l e s  

com m unaux

S ce s  de c o n s tru c 

2142 H D iv e rs  s tades. A c q u is it io n  de 

m a té rie l s p o r t if  ................................. 13.000

tio n  e t d 'e n tre t ie n  

des i m m e u b l e s  

com m unaux

S ce s  c u l t u r e l s ,

2142 K D iv e rs  s tades. A c q u is it io n  de 

m a té rie l s p o r t if  ................................ 15.000

s p o r t ifs  e t de  je u 

nesse

S ce s  de c o n s tru c 

2147 L D iv e rs  s tades . A c q u is it io n  de 

m a té rie l ................................................ 77.000

tio n  e t d ’e n tre tie n  

des  i m m e u b l e s  

com m unaux

S ces te c h n iq u e s

232 K D iv e rs  s tades. T ravaux de g ro sse s  

ré p a ra tio n s  ......................................... 18.000 S ces de c o n s tru c 

235.1 R é fe c tio n  du te rra in  de fo o tb a ll . . 70.000

tio n  e t d ’e n tre tie n  

des i m m e u b l e s  

com m unaux  

H e llem m es
235.2 C o u rts  de ten n is . R e c o n s tru c tio n  . 430.000 H e lle m m e s

903.51

2127 K
S alles  de gym nastique

D iv e rs  gym nases. In s ta lla tio n  de

m a té rie l s p o r t if  ................................ 12.000 S ces de c o n s tru c 

2142 K D iv e rs  gym nases. A c q u is it io n  de 

m a té rie l s p o r t if  ................................ 18.000

tio n  e t d 'e n tre tie n  

des i m m e u b l e s  

co m m u n a ux

S ces de c o n s tru c 

2147 H D iv e rs e s  sa lles . A c q u is it io n  de 

m a té rie l ................................................ 10.000

tio n  e t d 'e n tre t ie n  

des  i m m e u b l e s  

com m unaux

S ces c u l t u r e l s ,

2147 M S a lle  de s p o rts . A c q u is it io n  de 

m a té rie l ................................................ 8.000

s p o rt ifs  e t de je u 

nesse

H e llem m es

903.52

2127 K

Bassins d e  natation

D iv e rs e s  p isc in e s . In s ta lla tio n  de 

m a té rie l ................................................ 5.000 S ces de c o n s tru c 

2142 K D ive rse s  p isc in e s . A c q u is it io n  de

tio n  e t d 'e n tre tie n  

des  i m m e u b l e s  

com m unaux
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2147 H 

232.276

903.53

2100 M

2147 M

232.3

232.10

232.284

903.59

232.12

232.13

903.61

2142 G 1

2142 G 2 

2142 G  3

D iv e rs e s  p isc in e s . A c q u is it io n  de 

m a té rie l ...........................................

P isc in e  rue  du Long -P o t. T ravaux  

d iv e rs  ..............................................

m atérie l ........................................

C olon ies  de vacances

C e n tre  aé ré  d e  la G u in g u e tte . 

E x tens ion . A c q u is it io n  de te rra in  . 

C e n tre  aé ré  d e  la G u in g u e tte . 

R es tau ran t. A c q u is it io n  de  m a té 

r ie l ........................................................

C e n tre  aé ré  d e  la G u in g u e tte . 

C o n s tru c tio n  d ’un nouveau  b â t i 

m e n t ............. ........................................

C e n tre  aéré . T ra va u x  d 'a m é n a g e 

m en t de la c u is in e  ........................

Im m e u b le  74, ru e  S t-G a b rie l. T ra 

vaux  d iv e rs  .........................................

A u tres  équipem ents  de sports  e t  

de jeu nesse

C o n s tru c tio n  d 'u n  lo c a l p o u r

é c la ir e u r s .............................................

S a lle  de lu tte . E x tens ion  de l 'in s 

ta lla tio n  de ch a u ffa g e  ...................

M u sées

P a la is  des B e a u x -A rts . A c q u is it io n  

de  m a té rie l e t  œ u v re s  d ' a r t ...........

P a la is  des  B e a u x -A rts . A c q u is it io n  

de  ta b le a u x  e t œ u vre s  d ’art. Em 

p lo i des re v e n u s  des legs  R ichez, 

P e u ce lle  e t B r a s s e u r ........................

M u s é e  de  l ’H o sp ice  C o m te sse . 

A c q u is it io n  d e  m a té rie l e t œ uvres  
d 'a r t ......................................................

5.0 00

4.000

30.000

30.000

25.000

125.000

35.000 

41.500

40.000

15.000

205.000

6.000

65 .0 0 0

S ce s  de  c o n s tru c 

t io n  e t d 'e n tre t ie n  

des  i m m e u b l e s  

com m unaux

S c e s  c u l t u r e l s ,  

s p o r t ifs  e t de je u 

nesse

S c e s  de  c o n s tru c 

t io n  e t d 'e n tre t ie n  

d e s  i m m e u b l e s  

com m unaux

H e llem m es

H e lle m m e s

H e lle m m e s

H e llem m es

S ce s  de  c o n s tru c 

t io n  e t d ’e n tre tie n  

des  i m m e u b l e s  

com m unaux

H e lle m m e s

H e llem m es

S c e s  c u l t u r e l s ,  

s p o r t ifs  e t de je u 

nesse

S c e s  c u l t u r e l s ,  

s p o r t ifs  e t de je u 

nesse

S c e s  c u l t u r e l s ,  

s p o r t ifs  e t de je u 

nesse
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2142 G 4 M u sé e  d 'H is to ire  N a tu re lle . A c q u i 

s it io n  de m a té rie l ............................ 33.000 S ce s  c u l t u r e l s ,

232.333 M u sé e  d ’H is to ire  N a tu re lle . T ra 

s p o r t ifs  e t d e  je u 

nesse

va u x  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s  . . . . 30.000 S ce s  de c o n s tru c 

232.334 M u sé e  de l ’H o s p ic e  C o m te sse . 

T ravaux  d 'a m é n a g e m e n t d iv e rs  . . 30.000

tio n  e t d ’e n tre tie n  

des i m m e u b l e s  

com m unaux

S ces de c o n s tru c 

903.63

2142 G 1

B ib liothèques

B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le . A c h a t de 

m a té rie l ................................................ 27.500

tio n  e t d ’e n tre tie n  

des  i m m e u b l e s  

com m unaux

S ces  c u l t u r e l s ,

2142 G 2 B ib lio th è q u e  M u n ic ip a le . A c h a t de 
liv re s  .................................................... 242.000

s p o rt ifs  e t de  je u 

nesse

S ce s  c u l t u r e l s ,

2142 G 3 B ib lio th è q u e  de p rê t. A c h a t de 

liv res . Em plo i du p ro d u it des a b o n 

ne m e n ts  e t des  a m e n d e s ............... 60.000

s p o rt ifs  e t de  je u 

nesse

S ce s  c u l t u r e l s ,

2142 G 4 B ib lio th è q u e s  d iv e rs  q u a rtie rs . 

A c h a t de liv re s  ................................ 16.500

s p o rt ifs  e t de  je u 

nesse

S ces  c u l t u r e l s ,

2142 M B ib lio th è q u e . A c q u is it io n  de  liv re s 8.000

s p o rt ifs  e t de  je u 

nesse  

H e llem m es

903.64

2142 G

S alles  de spectac les

T héâ tres . A c q u is it io n  de  m o b ilie r  

e t m a té rie l .......................... 15.700 S ce s  c u l t u r e l s ,

2147 G T héâ tres . A c q u is it io n  de  m a té rie l 

e t o u tilla g e  .......................... 3.000

s p o rt ifs  e t de  je u 

nesse

S ces c u l t u r e l s ,

2147 K T héâ tres . A c q u is it io n  de m a té rie l 
e t o u tilla g e  ................................ 4.500

s p o rt ifs  e t de je u 

nesse

S c e s  de c o n s tru c 

903.9

2142 G

A u tres  équipem ents sco la ires  et 

culturels

E cole  ré g io n a le  des a rts  p la s t i 

t io n  e t d ’e n tre tie n  

des  i m m e u b l e s  

co m m u n a ux

ques. A c q u is it io n  de  m a té rie l .. 10.000 S c e s  c u l t u r e l s ,
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232.9 E x-éco le  F éne lon . R é fe c tio n  de  la 

to itu re  .................................................. 40.000

s p o rt ifs  e t de je u 

ne sse

H e llem m es

232.11 S a lle  L é o -L a g ra n g e . A m é n a g e m e n t 302.600 H e llem m es

235 G C o n s e rv a to ire . R é p a ra tio n  d 'un  

in s tru m e n t de p e rc u s s io n  ........... 9.500 S ce s  c u l t u r e l s ,

904.04

2147 I

Laborato ires

L a b o ra to ire  M u n ic ip a l. A c h a t de 

m a té rie l ................................................ 55.000

s p o r t ifs  e t de je u 

nesse

S c e s  s a n ita ire s  e t

2150 I S e rv ic e  m é d ica l de  g a rd e . A c q u i 

s itio n  d ’un v é h ic u le  ........................ 25.000

so c ia u x

S c e s  s a n ita ire s  e t

904.60

2147 K

P ouponnière. C rèch es

D iv e rs e s  c rèches . A c q u is it io n  de 

m a té rie l ................................................ 60.000

soc ia u x

S ce s  d e  c o n s tru c 

232.369 P oupo n n iè re . M is e  en c o n fo rm ité  

des in s ta lla t io n s  é le c tr iq u e s  . . . . 30.000

tio n  e t d 'e n tre t ie n  

des i m m e u b l e s  

co m m u n a ux

S c e s  de  c o n s tru c 

904.90

2102 M

C im etiè res

C im e tiè re . E x tens ion . A c q u is it io n  

de te r ra in  ......................................... 120.000

tio n  e t d ’e n tre tie n  

des i m m e u b l e s  

co m m u n a ux

H e lle m m e s

2147 L A c q u is it io n  de m a té rie l d iv e rs  . . 98.100 S c e s  te c h n iq u e s

904.92

2147 F 2

A utres équipem ents san ita ires et 

sociaux

E coles de p le in  a ir. A c q u is it io n  de 

m a té rie l ................................................ 3.000 S c e s  s c o la ire s

2150 F E ta b lisse m e n t de m on tagne  de S t- 

G e rva is . A c q u is it io n  d 'u n  c a r . . . . 230.000 S ces  s c o la ire s

905.1

2147 L

Transports  m unicipaux

G arage  B é range r. A c q u is it io n  de 

m a té rie l ................................................ 45.000 S ces  te c h n iq u e s

2150 A A d m in is tra tio n  m u n ic ip a le . A ch a t 

d 'un  v é h ic u le  ..................................... 25.000 S e c ré ta r ia t g é n é ra l

2150 L S e rv ic e  des  tra n s p o rts . A c q u is it io n  

de v é h ic u le s  ..................................... 230.000 S ces  te c h n iq u e s

908.5

232.1

Logem ents de fonctions

E cole  E d o u a rd -H e rrio t. E x tens ion  

du lo g e m e n t ....................................... 100.000 H e lle m m e s

909 A utres équipem ents

2147 B R e la tio n s  pub liq u e s . A c q u is it io n  de
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m a té rie l ............................................... 120.000 Sees des R e la tio n s  

p u b liq u e s  e t de 

l ’an im a tio n  u rb a in e

912.3

130

S ports

S y n d ic a t in te rco m m u n a l L ille  - La 

M a d e le in e . T ra v a u x  d ’am é n a g e 

m ent. P a rtic ip a tio n  de la V ille  . . 100.000 S ees fin a n c ie rs

922

132

O p éra tio n s  im m obilières et 

m obilières  hors program m e

F ra is  d ’é tu d e s  ................................... 10.000 S ees ju r id iq u e  e t 

im m o b ilie r

925.0

131

D e tte  com m unale résu ltant 

d ’em prunts

E m prun ts . R é a lisa tio n . C o m m is 

s io n s  d ’in te rv e n tio n  ........................ 40.000 S ees fin a n c ie rs

925.5

270

A utres  m ouvem ents de créances, 

titres, e tc ...

D é p ô ts  e t ca u tio n n e m e n ts  ........... 7.000 S ees fin a n c ie rs

6.000

H e lle m m e s  1.000

T O T A L  ................... 5.659.400

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des F inances e t la C o m m iss io n  c o n s u lta tiv e  

de la com m une  a s s o c ié e  d ’H e llem m es, ré u n ie s  les 2 e t 7 fé v r ie r  1978, nous vous  

dem andons  de b ien  v o u lo ir  v o te r  ce s  c ré d its  qu i s e ro n t in s c r its  à la s e c tio n  d 'in v e s 

tis s e m e n t du b u d g e t p r im itif de 1978 et f in a n c é s  com m e s u it :

•  E m prun ts  : 1.380.000 F

•  S u b v e n tio n s  94.000 F

•  Fonds g é n é ra u x  : 4.185.400 F

Adop té .

N °  78 /3004  -  F E D E R A T IO N  N A T IO N A L E  D E S  D E P O R TE S ,

IN T E R N E S , R E S IS T A N T S  ET P A TR IO TE S .

C O N G R E S  N A T IO N A L  A  LILLE, D U  18 A U  21 N O V E M B R E  1977. 

S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L L E .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Le P ré s id e n t de l'A s s o c ia t io n  d é p a rte m e n ta le  du N o rd  des  d é p o rté s , in te rn é s , 

ré s is ta n ts  e t p a tr io te s , s ié g e a n t 58, avenue du V ie u x -C h â te a u  à V ille n e u v e  d 'A s c q , 

s o llic ite  l 'a t tr ib u t io n  d 'une  su b ve n tio n  e x c e p tio n n e lle  à t itre  de p a rt ic ip a tio n  fin a n 
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c iè re  de  la V il le  dans  les  fra is  d 'o rg a n is a tio n  du c o n g rè s  n a tio n a l de c e t o rg a n ism e  

qu i s ’es t te n u  à L ille , du 10 au 21 n o ve m b re  1977.

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m is s io n  d e s  F inances, ré u n ie  le 2 fé v r ie r  1978, nous  

v o u s  p ro p o s o n s  d 'a c c u e il l ir  fa v o ra b le m e n t la  re q u ê te  p ré s e n té e  e t d a llo u e r, p o u r 

ce t ob je t, une  s u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  de 4.800 F.

La dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  se ra  p ré le v é e  su r le c ré d it à in s c rire  au c h a p itre

940.33 de  la s e c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978 sous  l ’ in titu lé  

« C o n g rè s . C o m ité s . S u b v e n tio n s  e x c e p tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p e m e n ts  ».

A dop té .

N® 78 /3006  -  A S S O C IA T IO N  R E G IO N A L E  N O R D  - P A S -D E -C A L A IS  

D ES D E P O R T E S  DE R A W A -R U S K A  ET A Y A N T S  D R O IT  

« C E U X  D E  R A W A -R U S K A  ». C O N G R E S  N A T IO N A L  A  LILLE,

D U  2 A U  4 J U IN  1978. S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L LE .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Le P ré s id e n t de l 'A s s o c ia t io n  ré g io n a le  N o rd  - P a s -d e -C a la is  des d é p o rté s  de  

R aw a-R uska  e t a ya n ts  d ro it ,  s ié g e a n t 22, p lace  R ih o u r à L ille , s o llic ite  I a ttr ib u tio n  

d ’une s u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  à t i t re  de  p a rt ic ip a tio n  f in a n c iè re  de  la V ille  dans 

le s  fra is  d 'o rg a n is a tio n  du  c o n g rè s  n a tio n a l de c e t o rg a n is m e  qu i se tie n d ra  à L ille , 

du 2 au 4 ju in  1978.

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des  F inances  ré u n ie  le 2 fé v r ie r  1978, nous  

vo u s  p ro p o s o n s  de fa ire  d ro it  à la  re q u ê te  p ré se n té e  e t d 'a llo u e r, p o u r  c e t o b je t, 

une  s u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  de 6.000 F.

La d é p e n s e  c o rre s p o n d a n te  se ra  p ré le v é e  s u r le c ré d it à in s c rire  au ch a p itre

940.33 de la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du  B udge t P r im it if de 1978 so u s  l ’ in titu lé  : 

« C o n g rè s . C o m ité s . S u b v e n tio n s  e x c e p tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p e m e n ts  ».

A dop té .

N °  78 /3007  -  C H A M B R E  A R T IS A N A L E  D E S  C O R D O N N IE R S .

C O N G R E S  N A T IO N A L  FED ERA L D ES  S Y N D IC A T S  

D ’A R T IS A N S  M A ITR E S  D E LA C H A U S S U R E

A LILLE, D U  24 A U  26 J U IN  1978. S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L LE .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Le  P ré s id e n t d e  la C ham bre  a rtis a n a le  des C o rd o n n ie rs , s ié g e a n t 17, rue  des 

C a n o n n ie rs  à L ille , s o llic ite  l ’a tt r ib u tio n  d 'u n e  s u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  à t itre  de



—  155 —

p a rt ic ip a tio n  f in a n c iè re  de la V il le  dans les fra is  d 'o rg a n is a tio n  du c o n g rè s  na tio n a l 

fé d é ra l des  s y n d ic a ts  d 'a rt is a n s  m a îtres  de la ch a u s s u re  qu i se  t ie n d ra  à L ille , 

du 24 au 26 ju in  1978.

En a c co rd  a ve c  v o tre  C o m m is s io n  des F inances ré u n ie  le 2 fé v r ie r  1978, nous 

vo u s  p ro p o s o n s  d 'a c c u e il l ir  fa v o ra b le m e n t la req u ê te  p ré se n té e  e t d 'a llo u e r, pou r 

c e t ob je t, une s u b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  de 1.500 F.

La dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  sera  p ré le v é e  su r le  c ré d it à in s c r ire  au ch a p itre  

940-33 de la s e c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du B u d g e t P r im it if de 1978 sous  l 'in t itu lé  : 

« C o n g rè s . C o m ité s . S u b v e n tio n s  e x c e p tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p e m e n ts  »,

N ° 78/3008 - C A IS S E  DE C R E D IT  M U N IC IP A L . B U D G E T  P R IM IT IF  DE 1978.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Le C o n s e il d 'A d m in is tra t io n  de  la C a isse  de C ré d it M u n ic ip a l nous s o u m e t le 

b u d g e t p r im it i f  de  c e t é ta b lis s e m e n t p o u r l ’e x e rc ic e  1978.

P résen té  dans les fo rm e s  p re s c r ite s  pa r le d é c re t n° 52.1192 du 24 o c to b re  

1952, il e s t d iv is é  en s e c tio n  d 'e x p lo ita t io n  e t en s e c tio n  de d o ta tio n , s a v o ir :

—  S ection  d ’explo itation

R ece ttes  ......................................................  11.418.045,—

D é p e nse s  .................................................. 11.418.045,—

A u cu n e  s u b v e n tio n  com m u n a le  d e  fo n c tio n n e m e n t n ’e s t p ré vu e  p o u r 1978.

—  S ection  de dotation

R ece ttes  ......................................................  1.555.000,—

D é p e nse s  ..................................................  1.555.000,—

Le b u d g e t e s t a cco m p a g n é  d 'u n  é ta t p ré v is io n n e l des o p é ra tio n s  fin a n c iè re s , 

g ro u p é e s , se lo n  le u r na tu re , dans les tro is  p a ra g ra p h e s  c i-a p rè s  :

Adop té

S o ld e s
In titu lé s D é b it C ré d it

D é b it C ré d it

O p é ra tio n s  

s u r p rê ts

M o ye n s

92.610.000 82.410.000 10.200.000

de fin a n c e m e n t . . .

E m plo i des  fo n d s  

d is p o n ib le s  ............. 253.000.000 253.000.000

763.390.819 783.400.000 20.009.181

1.109 000.819 1.118.810.000 10.200.000 20.009.181
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Le b u d g e t du C ré d it M u n ic ip a l n 'a p p e la n t aucune  re m a rq u e  p a rtic u liè re , nous 

v o u s  dem andons, en a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des  F inances  réun ie  le  2 fé v r ie r  

1978, de  p re n d re  a c te  de  ce docum en t,

A dop té

N °  78 /3009  - F O N D A T IO N  M A S U R E L . B U D G E T  P R IM IT IF  DE 1978.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Le C o n s e il d ’A d m in is tra tio n  de la F o n d a tio n  M a s u re l nous s o u m e t le  b u d g e t 

p r im itif de c e t é ta b lis s e m e n t p o u r l 'e x e rc ic e  1978.

Le g e s tio n  de c e tte  fo n d a tio n , issue  de la d o n a tio n  fa ite  à la V ille  en 1607 pa r 

B a rth o lo m é  M a su re l, p o u r la c ré a tio n  d ’un « M o n t de  P ié té  », es t assu rée  p a r le 

D ire c te u r de la C a is s e  de  C ré d it M u n ic ip a l, a s s is té  d 'u n  C o n s e il d 'A d m in is tra t io n  

com m un aux de u x  é ta b lis s e m e n ts .

P résen té  dans les fo rm e s  p re s c r ite s  p a r  le d é c re t n° 52.192 du 24 o c to b re  1952, 

le  b u d g e t p r im it if  de 1978 de la F onda tion  M a s u re l e s t d iv is é  en se c tio n  d ’e x p lo ita 

t io n  e t en se c tio n  de d o ta tio n , s a v o ir  :

—  S ection  d ’explo itation

R e ce tte s  ...................

D é p e nse s  .................

—  S ectio n  de dotation

N éan t.

Le  b u d g e t es t a cco m p a g n é  d 'un  é ta t p ré v is io n n e l des o p é ra tio n s  fin a n c iè re s  

les g ro u p a n t, se lon  le u r na tu re , dans les  tro is  p a ra g rap h e s  c i-a p rè s  :

In titu lé s D é b it C ré d it

S o ld e s

D é b it C ré d it

O p é ra tio n s  su r p rê ts  ...............

M o y e n s  de fin a n c e m e n t ...........

E m p lo i des  fo n d s  d is p o n ib le s  .

500,—

6.600,—

500,—

500,—

4.000,— 2.600,—

500,—

7.100,— 5.000,— 2.600,— 500,—

4.875 F

4.875 F

Les re c e tte s  se  d é c o m p o s e n t com m e s u it 

•—  re ve n u s  des im m eub les  h o rs  e x p lo ita t io n  . . 4.200 F
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—  a u tre s  p ro d u its  a c c e s s o ire s    175 F

—  p ro d u its  fin a n c ie rs    500 F

Les d é penses  s o n t les  s u iv a n te s  :

—  e n tre tie n  e t ré p a ra tio n s    4.000 F

—  p rim e s  d 'a s s u ra n c e s  p o u r b iens  m e u b le s  ou im m eub les    100 F

—  é le c tr ic ité , gaz e t eau   100 F

—  c h a rg e s  im p u ta b le s  aux e xe rc ic e s  a n té r ie u rs    500 F

—  au tre s  c o n tr ib u t io n s    175 F

Le b u d g e t de  la F onda tion  M a s u re l n 'a p p e la n t aucune  re m arque  p a rtic u liè re , 

nous vo u s  dem a n d o n s , en a cco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des F inances ré u n ie  

le  2 fé v r ie r  1978, de  p re n d re  ac te  de ce docum en t.

Adop té

No 78 /3010  - IN S U F F IS A N C E S  DE C R E D IT S .

C R E D IT S  C O M P L E M E N T A IR E S  ET N O U V E A U X . E XE R C IC E  1977.

M ESDAM ES , MESS IEURS ,

D iv e rs  c ré d its  du B udge t P r im it if s ’a v è re n t in s u ffis a m m e n t d o té s  au re g a rd  des 

d é p e n se s  e n g a g é e s  ; c e rta in e s  d é p e n se s  o n t dû, p a r a ille u rs , fa ire  l ’o b je t d ’ in s c r ip 

t io n s  nou ve lle s .

C i-a p rè s , le re le v é  de  ces c ré d its , le m o n ta n t des  in s u ffis a n c e s  et leu rs  ca u se s  :

S /C h a p . A rt ic le s L ib e llé s M o n ta n t
To ta l p a r 

s /c h a p itre

S E C T IO N  D ’IN V E S T IS S E M E N T

903.63

2142 G 5

B ib liothèques

B ib lio th è q u e  m u n ic ip a le . E q u ipe 

m ent. S u b v e n tio n  de l'E ta t. Em plo i 

(o rd re ) .................................................... 87.836,—

87.836,—

908.1

2125 J 5

Rénovation urbaine

R é so rp tio n  de l ’h a b ita t in sa lu b re  

(o p é ra tio n  d ’o rd re ) ............................. 25.290,13

25.290,13

922

2101

O pérations im m obilières e t  

m obilières hors program m e

Echange de  te r ra in s  sans so u lte
. •

218,70



28 F é v r ie r 1978 —  158 —

e n tre  la V ille  e t la S a h rn o rd  (o p é 

ra tio n  d 'o rd re )  ..................................... 218,70

0,04

925.0

163.0

D ette  com m unale  résultant 

d ’em prunts

F in a n ce m e n t des  é q u ip e m e n ts  c o l 

le c tifs . C a is s e  des d é p ô ts  e t c o n s i 

g n a tio n s . P rê ts  M in jo z  ...................

0,04

S E C T IO N  D E F O N C T IO N N E M E N T

930.5

672
A utres charges financières

A u tre s  fra is  f in a n c ie rs  ........................ 6,93

15.000,—

6,93

931.0

645
Form ation p ro fess ionnelle

A u tre s  p re s ta tio n s  d e  s e rv ic e s  au 

b é n é fic e  de t ie rs  ( fra is  de s tages)

15.000,—

931.1

610
R ém unérations et charges

R ém u n é ra tio n  du p e rso n n e l p e rm a 
ne n t ........................................................ 3.698.889,—

55.000,—

3.753.889,—

644 H o n o ra ire s  m éd icaux  e t fra is  p h a r 

m a c e u tiq u e s  .........................................

(a r t ic le s  in s u ffis a m m e n t do tés )

932.210

604
B âtim ents com m unaux

C o m b u s tib le  ................................ 3 .600,—

69.000,—

4.000,—

903,57

77.503,57

634.0 E le c tr ic ité  .........................................
634.2 G az .............................................
629 A u tre s  im p ô ts  (taxe m u n ic ip a le  su r 

co n so m m a tion  d ’é n e rg ie  é le c tr iq u e ) 

(a r tic le s  in s u ffis a m m e n t do tés )

932.22

634.0
Bâtim ents scolaires

E le c tr ic ité  .............................. 35 000 ■
35.000,—

(a r tic le  in s u ffis a m m e n t do té )

932.24

634.1
D om aine privé

Eau ......................................... 5 .000,—

35.000,—

5.000,—

934.1

601
C onseils  e t assem blées

A lim e n ta tio n  (c o lla t io n s  s e rv ie s  à 

l'o c c a s io n  de s  sé a n ce s  du C o n se il 

M u n ic ip a l e t d e s  C o m m is s io n s

m u n ic ip a le s ) .........................................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té )

35.000,—

934.20

667
M aire , M unic ipalité

Fra is de m iss io n  des  M a ire , A d jo in ts

et C o n s e ille rs  ...................................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té )
3.500,—

3.500,—

934.23

608
S erv ice  de l'éco n o m at

F o u rn itu re s  de  b u reau  ........................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té )
15.000,—

15.000,—
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934.24

937.7

940.23

940.31

945.220

945.240

945.251

955.1

955.5

955.9

964.2

965.3

661

662.9

664

664

662.0

601

660

663.0

631.4

358.9

601

601

615

657

658.9

H ôtel de V ille

Autres serv ices  généraux

Fra is de  tra n s p o rts  ( fra is  de m is 

s ion  des ag e n ts ) ................................

A u tre s  p re s ta tio n s  de se rv ic e s  

F ra is de  p o s te s  et té lé c o m m u n ic a 

t io n s  ........................................................

(a r t ic le s  in s u ffis a m m e n t d o té s )

R éseau té léphon ique

F ra is de  p o s te s  e t té lé c o m m u n i 

ca tio n s  ....................................................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té )

Bulletin m unicipal

F ra is  d ’ im p re s s io n  ............................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té )

Fêtes e t cérém onies

A lim e n ta tio n  .........................................

F ê tes e t cé ré m o n ie s  ........................

(a r t ic le s  in s u ffis a m m e n t d o té s )

B ib liothèque m unicipale

A b o n n e m e n ts . S u b v e n tio n  de l'E ta t. 

Em p lo i (o rd re ) .....................................

M u siq u e  m unicipale

E n tre tie n  de  m a té rie l, o u tilla g e  e t

m o b ilie r  ..................................................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té ) 

T ournées, récitals , com édies  

A u tre s  ve rse m e n ts  su r re c e tte s  . . 

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té )

Aide sociale à l'enfant, à la  m ère  

e t à la fam ille

A lim e n ta tio n  .........................................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t d o té )

A ide sociale aux personnes âgées

A lim e n ta tio n  .........................................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té )

A utres aides socia les

R ém u n é ra tio n s  d iv e rs e s  ...................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té ) 
Logem ent

S u b v e n tio n  c o m p lé m e n ta ire  au C e n 

tre  d ’A m é lio ra t io n  du Lo g e m e n t p o u r 

re lo g e m e n ts  e ffe c tu é s  à la dem ande

de la V ille  .............................................

D ro its  de vo irie

A u tre s  ve rs e m e n ts  s u r re c e tte s

(p a rc m è tre s ) .........................................

(a r t ic le  in s u ffis a m m e n t do té)

5.000,-

6.750,-

47.000,—

161.000,42

60.000,—

74.000,—

141.000,—

9.760,—

1 .2 0 0 ,—

2 2 0 . 0 0 0 , -

52.500,—

133.000,—

3.750,-

40.000,-

247.805,—

58.750,—

161.000.42

60.000,—

215.000,—

9.760,—

1.200 ,—  

2 2 0 . 0 0 0 ,—

52.500,—

133.000,—

3.750,—

40.000,—

247.805,—

T O T A L 5.256.009,79
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En a c c o rd  a ve c  la C o m m is s io n  des F inances , ré u n ie  le 2 fé v r ie r  1978, nous  

v o u s  p r io n s  de v o u lo ir  b ien  v o te r  ces  c ré d its  qu i s e ro n t in s c r its  aux d é c is io n s  

m o d iflc a tiv e s  de 1977.

A dop té

Mo 78/3011 - B U D G E T S  P R IM IT IF  ET S U P P LE M E N TA IR E .

T R A N S F E R T S  DE C R E D IT S . E X E R C IC E  1977.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

En ra iso n  de  la  d iv e rs ité  de le u r n a tu re  e t de  le u r c a ra c tè re  p ré v is io n n e l, les  

d é p e n se s  d e s  s e c tio n s  d ’in v e s tis s e m e n t e t de  fo n c tio n n e m e n t de nos  d o c u m e n ts  

b u d g é ta ire s  ne peuven t, lo rs  de  le u r  é la b o ra tio n , fa ire  l ’o b je t d ’ une ré p a r tit io n  

p ré c is e , dans  le  ca d re  de la n o m e n c la tu re  du p lan  co m p tab le .

En vue  de p e rm e ttre  l 'im p u ta tio n  de ce s  o p é ra tio n s  se lo n  le u r  d e s tin a tio n , 

il e s t n é c e s s a ire  d e  p ro c é d e r, en c o u rs  d ’année, à c e rta in s  tra n s fe r ts  ou  v e n t i la 

t io n s  des  c ré d its  m is  à la d is p o s it io n  des s e rv ic e s  g e s tio n n a ire s .

En a c co rd  a ve c  v o s  C o m m is s io n s  de l 'A n im a tio n , des B â tim en ts , des S p o rts , 

de  l ’ U rban ism e , de  la S a n té  p u b liq u e  et de la P ro te c tio n  m a te rn e lle  e t in fa n tile , 

e t des F inances , ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t le s  26 m ai, 6 o c to b re , 17 e t 23 n o ve m b re , 

2 e t 8 d é c e m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous vo u s  p ro p o s o n s , en c o n s é q u e n c e , d e  

d é c id e r  les o p é ra tio n s  de v ire m e n ts  c i-a p rè s  d é ta illé e s  :

—  C h a p itre  901-1 —  E qu ipem en t de  v o ie s  

A r t ic le  233-433 —  In s ta lla tio n  d e  p a rc m è tre s

V ire m e n t au m êm e chapitre

A rt ic le  2147-43,3 —  In s ta lla tio n  de p a rcm è tre s . A c q u is it io n  de 

m a té rie l

d ’une som m e d e  ...........................................................................................  2.352,82 F

—  C h a p itre  903-1 —  E co les  du p re m ie r d e g ré

A r t ic le  2147 —  F le llem m es. D iv e rs  b â tim en ts . A c q u is it io n  de

m a té rie l

V ire m e n t au m êm e chapitre

A rt ic le  2142 —  F le llem m es. D iv e rs e s  é c o !es. A c q u is it io n  de

m o b ilie r  e t m a té rie l

d ’une so m m e  d e  ...........................................................................................  25.000,—  F

—  C h a p itre  903-1 —  E co les  du p re m ie r d e g ré

A r t ic le  232-221 —  E co le  Ju le s -F e rry . T ra v a u x  d ’am énagem en t

V ire m e n t au m êm e chapitre

A r t ic le  2122-221 —  E co le  Ju le s -F e rry . In s ta lla tio n  d 'un  ascenseu r
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d 'une  som m e de ...........................................................................................

—  C h a p itre  903-50 —  T e rra in s  d ’é d u ca tio n  p h ys iq ue

A rt ic le  2127 K —  D iv e rs  s tades. In s ta lla tio n  de m a té rie l s p o r t if  

(10.000 F)

A rtic le  2142 K —  D iv e rs  s tades. A c q u is it io n  de m a té rie l s p o r t if  

(10.000 F)

V irem en t au m êm e chapitre

A rtic le  2147-246 —  S ta d e  G r im o n p re z -J o o r is . A m é n a g e m e n t en 

te rra in  de fo o tb a ll. A c q u is it io n  de m a té rie l 

d ’une som m e de ...........................................................................................

—  C h a p itre  903-51 —  S a lle s  de g ym n a s tiq u e

A rt ic le  2142 H —  D iv e rs e s  sa lles . A c q u is it io n  de m a té rie l s p o rt if

V irem en t au m êm e chapitre

A rtic le  2147 H —  D iv e rs e s  sa lles . A c q u is it io n  de  m a té rie l 

d ’une som m e de ...........................................................................................

—  C h a p itre  903-51 —  S a lle s  de g ym n a s tiq u e

A rt ic le  2127 K —  D iv e rs  gym nases. In s ta lla tio n  de m a té rie l s p o rt if

V irem en t au

C h a p itre  903-50 —  T e rra in s  d ’é d u ca tio n  phys iq ue  

A rt ic le  2147-246 —  S ta d e  G r im o n p re z -J o o ris . A m é n a g e m e n t en 

te r ra in  de  fo o tb a ll. A c q u is it io n  de  m a té rie l 

d 'une  som m e d e .............................................................................................

—  C h a p itre  904-91 —  E qu ipem en ts  s o c io -é d u c a tifs

A r t ic le  232-387 —  C e n tre  s o c io -é d u c a tif a venue  M a rx -D o rm o y . 

C o n s tru c tio n

V irem ents  aux

C h a p itre  903-52 —  B a ss in s  de  n a ta tio n

A r t ic le  2142-275 —  P isc ine  o ly m p iq u e  avenue M a rx -D o rm o y .

E qu ipem en t en m o b ilie r  

d 'une  som m e d e .....................................................................

et :

A rtic le  232-275 —  P isc in e  o ly m p iq u e  avenue  M a rx -D o rm o y . 

C o n s tru c t io n

d 'une  som m e de  ...............................................................

C h a p itre  904-92 —  A u tre s  é q u ipe m e n ts  s a n ita ire s  e t s o c ia u x  

A rtic le  232-391 —  Im m eub le , 46, rue  P au l-La fa rgue . T ra va u x

d ’am én a g e m e n t e t de g ro sse s  ré p a ra tio n s  (16.020 F)

et :

C h a p itre  908-6 —  E nsem bles et g ro u p e s  im m o b ilie rs

A rt ic le  2127 K —  D iv e rs  b â tim en ts . In s ta lla tio n  de  c o m p te u rs

d ’eau (14.400 F)

45.000,—  F

20.000,—  F

4.116,—  F

3.091,43 F

25.000,—  F

14.000,—  F



V irem en t au

C h a p itre  905-1 —  S e rv ic e  des  tra n s p o rts  

A r t ic le  2150 —  A c q u is it io n  de v é h ic u le s

d ’une  som m e d e .............................................................................................

—  C h a p itre  906-3 —  B a in s -d ou ch e s . L a v e rie s

A r t ic le  232 K  —  D iv e rs  b â tim e n ts . T ra va u x  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s

V irem en t au m êm e chapitre

A r t ic le  232-402 —  B a ins  M a ra c c i. M o d e rn is a tio n  de la c h a u ffe rie

d ’une  som m e d e .............................................................................................

e t :

A r t ic le  232-403 —  B ains M o u lin s . M o d e rn is a tio n  de la c h a u ffe rie  

d 'u n e  som m e d e  .............................................................................................

—  C h a p itre  908-1 —  R é nova tion  u rb a in e

A r t ic le  156 J —  R é n o va tio n  du q u a rt ie r  S t-S a u v e u r. C e s s io n  à 

la  S A E N  des im m eub les  e t te r ra in s  a p p a rte n a n t à la V ille . 

P rodu it. E m plo i.

V ire m e n t au m êm e chapitre

A r t ic le  235 —  R é n o va tio n  du q u a rt ie r  S t-S a u ve u r.

T ra va u x  de g én ie  c iv il 

d ’une  som m e de  .............................................................................................

—  C h a p itre  908-1 —  R é nova tion  u rb a in e  

A r t ic le  2125 J 3 —  A c q u is it io n s  im m o b iliè re s .

I lo t de s  B r ig it t in e s

V ire m e n t au m êm e chapitre

A r t ic le  132 J 1 —  R é n o va tio n  du q u a rt ie r S t-S a u ve u r.

E x tens ion  du p é rim è tre . C o n v e n tio n  d 'é tu d e s  

d ’une  som m e de .............................................................................................

—  C h a p itre  931-1 —  R ém u n é ra tio n s  e t ch a rg e s

A r t ic le  610 —  H e llem m es. R é m u n é ra tio n  du p e rso n n e l pe rm anen t

V ire m e n t au

C h a p itre  944-3 —  C a n tin e s  s c o la ire s

A r t ic le  611 —  H e llem m es. R ém u n é ra tio n  du p e rs o n n e l te m p o ra ire  

d ’une  som m e de .............................................................................................

—  C h a p itre  932-010 —  A te lie rs  de  c o rp s  d 'E ta t 

A r t ic le  609 —  A u tre s  fo u rn itu re s

V ire m e n t au

C h a p itre  925-5  —  A u tre s  m o u ve m e n ts  de c réances , t itre s , e tc ... 

A r t ic le  270 —  D é p ô ts  e t c a u tio n n e m e n ts

d 'u n e  som m e de .............................................................................................
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3 0 .4 2 0 ,—  F

*

21.297,68 F

ü

7.300,—  F

14.000,— F

28.700,—  F

«
33.000,—  F

5.760,—  F
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C h a p itre  932-210 —  B â tim e n ts  com m unaux  

A rtic le  631-2 —  E n tre tie n  des  b â tim e n ts

V irem ent au

C h a p itre  906-3 —  B a in s -d ou ch e s . L a ve rie s  

A rt ic le  232-403 —  B a ins  M o u lin s -L ille . T ravaux  

de  g ro sse s  ré p a ra tio n s  

d ’une som m e de ...........................................................................................  7.221,42 F

C h a p itre  932-22 —  B â tim e n ts  s c o la ire s  

A rt ic le  631-2 —  E n tre tie n  de  b â tim e n ts

V irem ent au

C h a p itre  932-210 —  B â tim e n ts  com m unaux  

A rt ic le  6 3 1 -2 —  E n tre tie n  de  b â tim e n ts

d 'une  som m e d e .............................................................................................  675,02 F

C h a p itre  932-24 —  D o m a in e  p riv é  

A rt ic le  630 —  L o y e rs  e t c h a rg e s  lo c a tiv e s

V irem en t aux

C h a p itre  936-0 —  E spaces v e rts  e t ja rd in s

A rtic le  601 —  A lim e n ta tio n  ........................................................................ 3.000,—- F

A rt ic le  609 —  A u tre s  fo u rn itu re s  ..........................................................  19.804,89 F

A rt ic le  631-3 —  E n tre tie n  de  v o ir ie  e t rése a u x  ................................  20.000,—  F

C h a p itre  932-24 —  D o m a in e  p riv é  

A rtic le  631-2 —  E n tre tie n  de bâ tim e n ts

V irem en t au

C h a p itre  932-22 —  B â tim e n ts  s c o la ire s  

A rt ic le  631-2 —  E n tre tien  de  b â tim e n ts

d ’une som m e d e .............................................................................................  90.000,—  F

C h a p itre  934-23 —  S e rv ic e  de  l ’é c o n o m a t 

A rtic le  608 —  F o u rn itu re s  de bureau

V irem ent au

C h a p itre  934-24 —  H ô te l de V ille . A u tre s  s e rv ic e s  gén é ra u x  

A rt ic le  6Û2 —  H a b ille m e n t

d ’une som m e d e .............................................................................................  20.000,—  F

C h a p itre  934-23 —  S e rv ic e  de  l 'é c o n o m a t 

A rt ic le  608 —  H e llem m es. F o u rn itu re s  de  bureau

V irem ent au

C h a p itre  944-6 —  G a rd e rie s  de  v a ca n ce s  

A rtic le  601 —  H e llem m es. A lim e n ta tio n

d ’une som m e d e ______________________________________________  6.000;__ F
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C h a p itre  940-210 —  R e la tio n s  p u b liq u e s  

A r t ic le  662-0 —  Fra is  d 'im p re s s io n

V irem en t au

C h a p itre  940-23 —  B u lle tin  M u n ic ip a l 

A r t ic le  662-0 —  F ra is d 'im p re s s io n

d ’une  som m e d e .............................................................................................  35.000, F

C h a p itre  940-32 —  P a rra inage , ju m e la g e , c o o p é ra tio n  

A r t ic le  660 —  Fêtes e t c é ré m o n ie s

V irem en t au

C h a p itre  940-23 —  B u lle tin  M u n ic ip a l 

A r t ic le  662-0 —  F ra is  d ’ im p re s s io n

d 'u n e  som m e de .............................................................................................  33.000, F

C h a p itre  940-33 —  C o n g rè s , c o m ité s . R epas de  p e rs o n n e s  âgées  

A r t ic le  657 —  S u b v e n tio n s

V irem en t au

C h a p itre  940-211 —  A n im a tio n  u rba ine  

A r t ic le  657 —  S u b v e n tio n s  aux c e n tre s  s o c ia u x

d ’une som m e d e .............................................................................................  10.000,—  F

C h a p itre  943-5 —  E nse ig n e m e n t te c h n iq u e  

A r t ic le  655-1 —  Prix

V irem en t au

C h a p itre  943-2 —  E nse ig n e m e n t s e c o n d a ire  

A r t ic le  655-1 —  P rix

d ’une  som m e d e .............................................................................................  1.300,—  F

C h a p itre  943-61 —  E co le  des a rts  p la s tiq u e s  

A r t ic le  607 —  F o u rn itu re s  s c o la ire s

V ire m e n t au

C h a p itre  925-5 —  A u tre s  m ouve m e n ts  de c ré a n ce s , t i tre s , etc.

A r t ic le  270 —  D é p ô ts  e t c a u tio n n e m e n ts

d ’une  som m e d e .............................................................................................  560,—  F

■ C h a p itre  943-61 —  E co le  des a rts  p la s tiq ue s  

A r t ic le  663-1 —  B ib lio th è q u e  a d m in is tra t iv e

e t d o c u m e n ta tio n  g é n é ra le  (c y c le  d ’in it ia tio n )

V irem en t au

C h a p itre  903-9 —  A u tre s  é q u ip e m e n ts  s c o la ire s  e t c u ltu re ls  

A r t ic le  2142 G —  E co le  des  a rts  p la s tiq ue s .

A c q u is it io n  de m a té rie l 

d 'u n e  som m e d e .............................................................................................  26.240,—  F



  C h a p itre  945-12 —  T e rra in s  e t s a lle s  de s p o rts

A rtic le  634-1 —  Eau

V irem en t au

C h a p itre  945-18 —  E n c o u ra g e m e n t aux s p o rts

A rtic le  633 —  A c q u is it io n  de p e tit m a té rie l, o u tilla g e  e t m o b ilie r

d 'u n e  som m e d e  ^ ^ ■..................... ; . . . . .

—  C h a p itre  945-18 —  E n co u ra g e m e n t aux s p o rts

A rt ic le  657 —  S u b v e n tio n s  aux s o c ié té s  s p o rt iv e s  h e lle m m o is e s

V irem en t au

C h a p itre  945-282 —  S e rv ic e  m u n ic ip a l de  la Je u n e sse  

A rt ic le  657 —  S u b v e n tio n s

d 'une  som m e de .............................................................................................

—  C h a p itre  945-282 —  S e rv ic e  m u n ic ip a l de la Je u n e sse  

A rt ic le  657 —  S u b v e n tio n s

V irem en t au

C h a p itre  903-9 —  A u tre s  é q u ip e m e n ts  s c o la ire s  e t c u ltu re ls  

A r t ic le  2147 H —  S e rv ic e  m u n ic ip a l de la Jeunesse .

A c q u is it io n  de  m a té rie l à ro n é o ty p e r 

d ’une som m e de .............................................................................................

—  C h a p itre  951-22 —  S e rv ic e  de d é s in fe c tio n  

A rt ic le  637 —  T ravaux  pou r le  co m p te  de t ie rs

V irem en t aux

C h a p itre  925-5 —  A u tre s  m ouve m e n ts  de  c ré a n ce s , t itre s , e tc . 

A r t ic le  270 —  D é p ô ts  et ca u tio n n e m e n ts

d ’une som m e de .............................................................................................

et :

C h a p itre  904-92 —  A u tre s  é q u ip e m e n ts  s a n ita ire s  et so c ia u x  

A r t ic le  2150 I —  S ta tio n  de d é s in fe c tio n .

A c q u is it io n  d 'u n e  la v e u s e -d é s in fe c te u s e , de m a té rie l 

de  d é m o u s tic a tio n  e t d iv e rs  

d ’une som m e d e .............................................................................................

—  C h a p itre  951-91 —  C im e tiè re  du S ud 

A r t ic le  609 —  A u tre s  fo u rn itu re s

V irem en t aux

C h a p itre  940-10 —  E ta t-C iv il. D é m o g ra p h ie

A r t ic le  645 —  A u tre s  p re s ta tio n s  de  s e rv ic e s  au b é n é fic e  de tie rs  

d 'une  som m e d e .............................................................................................

et :

A rtic le  662-1 —  Fra is de re liu re

d 'une  som m e d e .............................................................................................
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2.000,—  F 

20.300,—  F

9.000,—  F

940,—  F 

1.590,—  F

6.500,—  F 

1.235,—  F
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—  C h a p itre  955-6 —  A id e  s o c ia le  aux ave u g le s  e t in firm e s  

A r t ic le  657 —  S u b v e n tio n s

V ire m e n t au

C h a p itre  955-1 —  A id e  s o c ia le  à l'e n fa n t, à la m ère  e t à la fa m ille  

A r t ic le  601 —  A lim e n ta tio n

d ’une  som m e d e .............................................................................................  9 .347,98 F

—  C h a p itre  900-00 —  H ô te l de V ille  

A r t ic le  232-1 —  H ôte l de V ille . E x tens ion

V ire m e n t au m êm e chapitre

A rtic le  132 K —  F ra is  d ’é tudes

d 'u n e  som m e d e .............................................................................................  1.500,—  F

—  C h a p itre  901-9 —  A u tre s  é q u ipe m e n ts  de v o ir ie

A r t ic le  2147 L —  M o d e rn is a tio n  du s e rv ic e  du  n e tto ie m e n t.

A c q u is it io n  de m a té rie l

V ire m e n t au

C h a p itre  902-2 —  Irr ig a tio n

A r t ic le  233 L —  In s ta lla tio n  de n o u v e lle s  b o u ch e s  d 'ir r ig a t io n

d ’une som m e d e .............................................................................................  2.494,37 F

—  C h a p itre  903-9 —  A u tre s  é q u ip e m e n ts  s c o la ire s  et c u ltu re ls  

A r t ic le  2147 —  H e llem m es. D iv e rs  bâ tim e n ts .

A c q u is it io n  de m a té rie l

V ire m e n t aux

C h a p itre  943-1 —  E co les  du p re m ie r d e g ré  

A rt ic le  2142 —  H e llem m es. D iv e rs e s  éco les .

—  C h a p itre  934-23 —  S e rv ic e  de l'é c o n o m a t

A rt ic le  605 —  H e llem m es. P ro d u its  d ’e n tre tie n  m énage r

V irem en t au

C h a p itre  940-10  —  E ta t-c iv il. D é m o g ra p h ie  

A rtic le  662-0 —  H e llem m es. F ra is d 'im p re s s io n

d 'u n e  som m e d e .............................................................................................  652,09 F

—  C h a p itre  940-31 —  F ê te s  e t c é ré m o n ie s  

A rtic le  609 —  H e llem m es. A u tre s  fo u rn itu re s

V irem en t au

A c q u is it io n  de  m o b ilie r e t m a té rie l .....................................

e t :

C h a p itre  925-5 —  A u tre s  m ouve m e n ts  de c ré a n ce s , t itre s , e tc . 

A r t ic le  270 —  D é p ô ts  e t c a u t io n n e m e n ts .........................................

21.135,81 F

1.778,99 F

C h a p itre  940-32 —  P arra inage , ju m e la g e , c o o p é ra tio n  

A rtic le  660 —  H e llem m es. F ê tes e t cé ré m o n ie s  

d 'u n e  som m e d e .......................................................................... 134,—  F
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—  C h a p itre  943-1 —  E n se ig n e m e n t du p re m ie r d eg ré  

A rtic le  657 —  H e llem m es. S u b v e n tio n s

V irem en t au

C h a p itre  943-2 —  E n se ig n e m e n t s e c o n d a ire  

A r t ic le  655-1 —  H e llem m es. P rix

d ’une som m e d e .............................................................................................  759,12 F

—  C h a p itre  945-18 —  E n co u ra g e m e n t aux sp o rts

A rt ic le  657 —  S u b v e n tio n s  aux so c ié té s  s p o rt iv e s  h e lle m m o ise s

V irem en t aux

C h a p itre  937-7 —  R éseau té lé p h o n iq u e

A rt ic le  664 —  H e llem m es. F ra is de p o s te s  e t té lé c o m m u n ic a tio n s  5.009,51 F

C h a p itre  940-32 —  P a rra inage , ju m e lage , co o p é ra tio n

A r t ic le  657 —  H e llem m es. S u b v e n tio n s  ................................................  1.000,—  F

C h a p itre  942-22 —  O rd re  p u b lic

A rtic le  640-0 —  H e llem m es. C o n tin g e n t p o u r p o lic e  d ’é ta t ..........  16.000,—  F

—  C h a p itre  945-280 —  A c tiv ité s  c u ltu re lle s

A rt ic le  662-9 —  A u tre s  p re s ta tio n s  de s e rv ic e s

V irem ent au

C h a p itre  900-00 —  H ô te l de  V il le

A rt ic le  2140 G —  A c q u is it io n  d ’œ uvres  d 'a r t

d ’une som m e d e .............................................................................................  3.800,—  F

—  C h a p itre  925-0 —  D e tte  com m una le  ré s u lta n t d 'e m p ru n ts  

A rtic le  161-0 —  F inancem en t des é q u ipe m e n ts  c o lle c t ifs .

C a is s e  des  d é p ô ts  e t c o n s ig n a tio n s

V irem ent au m êm e chapitre

A rtic le  161-1 —  F in a n ce m en t des a c q u is it io n s  fo n c iè re s .

C a isse  des d é p ô ts  e t c o n s ig n a tio n s  

d ’une som m e d e .............................................................................................  25.854,26 F

A dop té .

N ° 78/3012 - M IS S IO N S  A C C O M P L IE S  PAR LES M E M B R E S  D U  C O N S E IL  

M U N IC IP A L . D E P L A C E M E N T S  A L’ETR A N G ER  D ES  

F O N C T IO N N A IR E S  C O M M U N A U X . E X E R C IC E  1977. R A T IF IC A T IO N .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des  F inances ré u n ie  le 2 fé v r ie r  1978, nous 

vous  sou m e tto n s , p o u r ra t if ic a t io n , les dé p e n se s  re la tiv e s  aux fra is  de m iss io n s  

accom p lies  pa r les  m em bres  du C o n se il M u n ic ip a l e t d é p la c e m e n ts  à l’é tra n g e r des 

fo n c tio n n a ire s  com m unaux.



28 F é v rie r 1978 —  168 —

En rè g le  g é n é ra le , s ’a g is s a n t des d é p la ce m e n ts  e ffe c tu é s  h o rs  du te r r ito ire  

fra n ç a is , se u le s  s o n t re p r is e s  les  dé p e n se s  é ta b lie s  s u r la base  de v a c a tio n s  fixe s  

p o u r d é je un e r, d în e r ou d é co u ch e r, e n tra n t dans le  c a d re  des d is p o s it io n s  ré g le m e n 

ta ire s  d é fin ie s  pa r le d é c re t du 10 a o û t 1966 m o d ifié  p a r le  d é c re t n° 71/856 du 

12 o c to b re  1971, le s  fra is  de tra n s p o r t e t a u tre s  ( fo r fa it  ou re m b o u rs e m e n t de fra is  

ré e ls ) a ya n t é té  ra t if ié s  p ré a la b le m e n t p a r le  C o n se il M u n ic ip a l.

L ’e n sem b le  des  som m es a in s i m a nda tées  au c o u rs  de l'e x e rc ic e  1977 su r les  

c h a p itre s  934-20 e t 944-41, a r t ic le s  661 et 667 s ’é lè v e n t à 7.108,50 F, s u iv a n t dé ta il 

c i-a p rè s  :

N ° du 

m anda t
N om F o n c tio n D é ta il du m a n d a t S om m e

42.104 Mme B O U C H E Z  

M o n iq u e

A d jo in t 

au M a ire

A s s is te r, à P aris , le 17 m ai 1977, 

à la ré u n io n  des T h é â tre s  L y r i 

qu e s  m u n ic ip a u x  de F rance . 

D é p a rt de L ille  à 7 h 01, re to u r

à 20 h 06 .........................................

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en 

chem in  d e  fe r  avec  s u p 

p lé m e n t tra in  ra p id e  . . . .  170,—  

V a c a tio n  repas  ...............  28,—

198,—

198,—

42.105 M . C H O Q LIE L  

D an ie l

C o n s e ille r

M u n ic ip a l

A s s is te r, à N an tes , le  26 mai 

1977, à la ré u n io n  des M a ire s  

in té re s s é s  aux p ro b lè m e s  de 

fo o tb a ll p ro fe s s io n n e l e t à la 

c ré a tio n  des  S o c ié té s  d ’é c o n o 

m ie  m ix te  s p o rtiv e s . 

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en a v ion  . 492,—

42.445 M . C A M E L O T  

E tienne

C o n s e ille r

M u n ic ip a l

dé lé gu é

D é p la c e m e n t à S t-G e rv a is  (74), 

du 1er au 3 ju in  1977, a fin  d ’ as 

s is te r à la  ré u n io n  de la  C o m m is 

s ion  d ’an im a tio n  e t d ’o r ie n ta tio n . 

D é p a rt d e  L ille  le  1er ju in  à 6 h,

re to u r le 3 ju in  à 21 h 30 ...........

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en v o itu re  

m un ic ipa le .

D ro its  de péage  des a u to 

ro u te s  ...................................  269,—

V a c a tio n s  re p a s  :

31,50 X 6 ........................ 189,—

V a c a tio n s  d é c o u c h e r :

63,—  X 2 ........................  126,—

584,—

584,—
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42 .446

42.447

42.892

43.034

M . D E LC O U R T  IC o n s e ille r  

A d o lp h e  M u n ic ip a l

M. D ER O SIER  

B e rn a rd

M . BESN IER  

C la u d e

Mme DE M E Y  

R o se tte

A d jo in t 

au M a ire

C o n s e ille r

M u n ic ip a l

C o n s e ille r

M u n ic ip a l

D é p la c e m e n t à S t-G e rv a is  (74) 

du 1er au 3 ju in  1977, a fin  d 'a s 

s is te r  à la ré u n io n  de  la C om m is  

s ion  d ’an im a tio n  e t d 'o r ie n ta tio n . 

D é p a rt de L ille  le 1er ju in  à 6 h, 

re to u r le  3 ju in  à 21 h 30 . . . .  

D é p la c e m n t e ffe c tu é  en v o itu re  

m un ic ipa le .

V a c a tio n s  repas :

31,50 X  6 ........................ 189,

V a c a tio n s  d é c o u c h e r :

63,—  X  2 ........................  126,—

315,—

D é p la c e m e n t à S t-G e rv a is  (74), 

le 2 ju in  1977, a fin  d ’a s s is te r à 

la ré u n io n  de la C o m m iss io n  

d ’an im a tio n  e t d ’o rie n ta tio n . 

D é p a rt de L ille  à 8 h 10, re to u r

à 21 h 10 .........................................

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en av ion  

ju s q u e  Lyon.

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en v o itu re  

m u n ic ip a le  de Lyon  à S t-G e rv a is .

F ra is d 'a u to ro u te s  ...........  25,—

V a c a tio n s  repas :

28,—  X  2 ........................  56,—

81,—

D é p la c e m e n t à S t-G e rv a is  (74), 

du 1er au 3 ju in  1977, a fin  d ’as 

s is te r  à la réun ion  de la C o m m is 

s ion  d ’an im a tion  e t d ’o rie n ta tio n . 

D é p a rt de  L ille  le 1er j u jn à 6 h,

re to u r le  3 ju in  à 21 h 3 0 ...........

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en v o itu re  

m un ic ip a le .

V a c a tio n s  repas :

31,50 X  6 ........................ 189,—

V a c a tio n s  d é c o u c h e r :

63,—  x  2 ........................  126,—

315,—

D é p la c e m e n t à S t-G e rv a is  (74), 
du 1er au 3 j u |n 1Q77  a f jn d ’as 

s is te r  à la ré u n io n  de  la C o m m is 

s ion  d 'a n im a tio n  e t d ’o rie n ta tio n . 

D é p a rt de  L ille  le 1er j u jn à 6 h,

re to u r le 3 ju in  à 21 h 30 ...........

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en v o itu re  
m un ic ip a le .

315,

81,—

315,—

315,-
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44.180

47.227

48.620

49.078

49.412

M. W IN D E L S  

P ierre

Mme B O U C H E Z  

M o n iq u e

M. C O L IN  

A nd ré

Mme B O U C H E Z  

M o n iq u e

Mme B O U C H E Z  

M o n iq u e

A d jo in t 

au M a ire

A d jo in t 

au M a ire

A d jo in t 

au M a ire

A d jo in t 

au M a ire

A d jo in t 

au M a ire

1 8 9 ,-

V a c a tio n s  repas :

31,50 X  6 ..................

V a c a tio n s  d é c o u c h e r :

63,—  X  2 ........................  126,—

315,-

D é p la c e m e n t à A rg e n te u il (95), 

le 24 ju in  1977, a fin  d e  v is ite r  les  

lo ca u x  de la S o c ié té  « Le m a té 

r ie l de v o ir ie  ».

V a c a tio n s  re p a s :  31,50 X  2 . .

D é p la c e m e n t à P aris, le 27 s e p 

te m b re  1977, a fin  d 'a s s is te r  à la 

ré u n io n  des T h é â tre s  L y riq u e s

m u n ic ip a u x  de  F rance  ...............

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en 

chem in  de fe r  a ve c  s u p 

p lé m e n t tra in  ra p id e  . . . .  170,—  

V a c a tio n  re p a s  ...............  31,50

201,50

D é p la c e m e n t à P a ris , le  22 s e p 

te m b re  1977, a fin  d 'a s s is te r  à 

la ré u n io n  s u r l'a m é n a g e m e n t

u rb a in  ................................................

F ra is  d 'a u to ro u te  ...........  42,—

V a c a tio n  repas  ...............  31,50

73,50

D é p la c e m e n t à S tra s b o u rg  (67), 

du 12 au 15 o c to b re  1977, pou r 

une  v is ite  de  l 'a u d ito r iu m  e t de

l'O p é ra  du R hin ............................

V a c a tio n s  repas  :

31,50 X  7 ........................  220,50

V a c a tio n s  d é c o u c h e r :

63,—  X  3 ........................  189,—

409,50

D é p la c e m e n t à S tra s b o u rg  (67), 

le s  26 e t 27 o c to b re  1977, pou r 

une é tu d e  de  fo n c tio n n e m e n t de 

l ’a u d ito riu m  e t de l ’O p é ra  du 

Rhin.

D é p a rt de L ille  le 26 o c to b re  à 

6 h 50, re to u r  le 27 o c to b re  à

10 h 15 .............................................

F ra is  de tra n s p o rt ........... 284,—

V a c a tio n s  re p a s  :

31,50 X  2 ............   63,—

63,—
1

201,50

73,50

409,50

41 0 ,—
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V a c a tio n  d é c o u c h e r :

63,—  X  1 ........................ 63,—

410,—

49.413 Mme B O U C H E Z  

M o n iq u e

A d jo in t 

au M a ire

D é p la c e m e n t à M a rs e ille  (13), 

du 15 au 20 n o ve m b re  1977,

p o u r un vo ya g e  d ’é tu d e  ...........

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en 

chem in  de fe r  (P a r is -L ille )  74,—  

V a c a tio n s  repas :

31,50 X  10 ........................  315,—

V a c a tio n s  d é c o u c h e r :

63,—  X  4 ........................  252,—

641 —

641.—

50.761 M. D ER OSIER  

B e rna rd

A d jo in t 

au M a ire

D é p la ce m e n t de G e n è ve  à 

B ru x e lle s  (o rd re  de m is s io n  du 

2 d é c e m b re  1977).

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en av ion  . 550,—

50.761 M. V A IL L A N T  

R aym ond

C o n s e ille r

M u n ic ip a l

D é p la c e m e n t de  G e n è ve  à 

B ru x e lle s  (o rd re  de m is s io n  du 

2 d é ce m b re  1977).

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en av ion  . 550,—

50.762 M. D ER O SIER  

B erna rd

A d jo in t 

au M a ire

D é p la c e m e n t à G e n è ve  (o rd re  de 

m iss io n  du 2 d é ce m b re  1977). 

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en chem in  

de fe r  L ille -P a ris -G e n è v e  ........... 415,—

50.762 M . V A IL L A N T  

R aym ond

C o n s e ille r

M u n ic ip a l

D é p la c e m e n t à G e n è ve  (o rd re  de 

m iss io n  du 2 décem bre  1977). 

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en chem in  

de fe r  P a ris -G e n è ve  ................... 375,—

50.771 M. D ER OSIER  

B e rna rd

A d jo in t 

au M a ire

D é p la c e m e n t à B ia r r itz  (o rd re  de 

m iss io n  du 21 o c to b re  1977). 

D é p la c e m e n t e ffe c tu é  en chem in  

de fe r  L ille -P a ris -B ia rr itz -P a ris  .

Tota l ........................

1.120,—

7.108,50

Adop té

N ° 78 /3013 - D IV E R S  P R O JE TS . E M P R U N T  DE 1.000.000 DE F. R E A L IS A T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

N ous som m es in fo rm é  que  l ’ In s titu tio n  N a tio n a le  d e  R e tra ite  e t de  P révo ya n ce  

des S a la riés  des In d u s tr ie s  A g r ic o le s  e t A lim e n ta ire s  et des C o m m e rce s  qu i s 'y
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ra tta c h e n t (I.S .I.C .A .) s ié g e a n t 21, rue  d 'A r to is  à Paris, a c c e p te ra it de  c o n s e n tir , 

à n o tre  C om m une , un p rê t de 1.000.000 de F qu i s e ra it a ffe c té  au fin a n c e m e n t des 

p ro g ra m m e s  c i-a p rè s  :

—  C rè c h e  L in e -D a rie l. C o n s tru c t io n . C ré d it co m p lé m e n ta ire  . . . .  350.000,—  F 

C hap . 904-60 - A rt. 232-366 du  b u d g e t

—  C e n tre  s o c ia l rue A rm a n d -C a rre l. C o n s tru c t io n .

C ré d it c o m p lé m e n ta ire  ............................................................................  650.000,—  F

C hap. 904-91 - A rt. 232-430 du b u d g e t

T O T A L   1.000.000,—  F

C e  p rê t s e ra it  c o n s e n ti aux  c o n d it io n s  s u iva n te s  :

—  Taux : ce lu i en v ig u e u r lo rs  de la s ig n a tu re  du c o n tra t é ta n t e n te n d u  que  les 

taux  nom ina l e t ré e l d 'in té rê t annue l a ins i que  le  m o n ta n t de l'a n n u ité  s e ro n t 

p ré c is é s  au  c o n tra t.

C e  taux  annue l ne pou rra  e x c é d e r ce lu i a u to r is é  à la da te  de s ig n a tu re  du 

co n tra t, en a p p lic a tio n  de l'a rrê té  in te rm in is té r ie l du 24 m ars 1972 f ix a n t le s  taux  

m axim um  d 'in té rê t annue l des  e m p ru n ts  des C o lle c tiv ité s  Lo ca les .

—  A m ortissem ent : en 10 ans au m oyen  de  10 a n n u ité s  c o n s ta n te s  p a y a b le s  sans 

a n tic ip a tio n .

—  A ffec ta tio n  : d iv e rs  c h a p itre s  du  budge t.

—  In te rd ic tio n  p o u r la V ille  de re m b o u rs e r p a r a n tic ip a tio n  p e n d a n t to u te  la  du rée  

de  l'e m p ru n t.

—  P rise  en ch a rge  p a r la V il le  de to u s  les im pô ts , taxes  et d ro its  q u e lc o n q u e s  

auxq u e ls  l 'e m p ru n t p e u t ou p o u rra  ê tre  a s s u je tti.

Eu é g a rd  à ce qu i p ré cè d e , nous  vo u s  p ro p o s o n s  de b ien  v o u lo ir  :

1«) é m e ttre  un av is  fa v o ra b le  à la ré a lis a t io n , a u p rè s  de l 'In s t itu t io n  N a tio n a le  de 

R e tra ite  et de  P ré vo ya n ce  des  S a la r ié s  des In d u s tr ie s  A g r ic o le s  e t A lim e n ta ire s  

e t des  C o m m e rc e s  qu i s 'y  ra tta ch e n t, de l’e m p ru n t de 1.000.000 de F qu i nous 

e s t p ro p o s é  aux c o n d it io n s  c i-a v a n t m e n tio n n é e s  e t à son  a ffe c ta tio n  au f in a n 

ce m e n t des p ro g ra m m e s  s u s v is é s  ;

2 °) a u to r is e r  M . le M a ire  à s ig n e r a ve c  l ’o rg a n ism e  p rê te u r le c o n tra t de p rê t à 

in te rv e n ir  s u r le s  b a se s  c i-d e s s u s  e t aux c o n d it io n s  g é n é ra le s  de ce co n tra t, 

d o n t le C o n s e il d é c la re  a v o ir  p r is  co n n a is s a n c e  ;

3 °) p re n d re  l'e n g a g e m e n t d 'in s c r ire  chaque  année au b u d g e t, à p a r t ir  de 1979 e t 

ju s q u ’en  1988, le p ro d u it des  c o n tr ib u t io n s  n é c e s s a ire s  au p a ie m e n t des 

10 a n n u ité s  ;

4 °) p re n d re  en c h a rg e  to u s  les im p ô ts , ta x e s  e t d ro its  q u e lc o n q u e s  auxq u e ls  

l 'e m p ru n t p e u t ou pou rra  ê tre  a ssu je tti.

A dop té
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No 78 /3014 - A U D IT O R IU M . SALLE P O L Y V A L E N T E .

E M P R U N T  DE 7.000.000 DE F. R E A L IS A T IO N .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

N o u s  som m es in fo rm é  que  la C a isse  C e n tra le  de C ré d it M u tu e l du N ord , 

s ié g e a n t 135, b o u le v a rd  de la L ib e rté  à L ille , s e ra it d is p o s é e  à c o n s e n tir , à no tre  

C om m une, p a r l ’ in te rm é d ia ire  de la C a isse  M u tu e lle  de D é p ô ts  e t de  P rê ts  de L ille , 

un e m p ru n t de 7.000.000 de F aux c o n d it io n s  s u iva n te s  :

—  Taux : c e lu i en v ig u e u r lo rs  de la s ig n a tu re  du co n tra t, é ta n t en tendu  que  les 

ta u x  nom ina l e t rée l d ’ in té rê t annue l a in s i que  le m o n ta n t de l ’an n u ité  s e ro n t 

p ré c is é s  au co n tra t.

C e  taux  annue l ne p o u rra  e x c é d e r c e lu i a u to r is é  à la da te  de s ig n a tu re  du 

co n tra t, en a p p lic a tio n  de l ’a rrê té  in te rm in is té r ie l du 24 m ars  1972 fix a n t le s  taux  

m axim um  d ’ in té rê t annue l des  e m p ru n ts  des  C o lle c t iv ité s  Loca les .

—  A m o rtissem ent : en 15 ans au m oyen  de 15 a n n u ité s  c o n s ta n te s  paya b le s  sans 

a n tic ip a tio n .

—  A ffectation  : C h a p itre  903-9 - art. 212-446 du budge t.

—  Prise en ch arg e pa r la V ille  de to u s  les im pô ts , ta x e s  e t d ro its  q u e lc o n q u e s  

auxq u e ls  l ’e m p ru n t p e u t ou pou rra  ê tre  a s s u je tti.

—  C om m ission : 0,50 ° /o  du m o n ta n t du p rê t conse n ti, to u te s  ta xe s  co m p rise s , 

payab le  dès  le v e rs e m e n t des fonds , co n fo rm é m e n t à la c irc u la ire  n° 72/259 

du M in is tè re  de  l'In té r ie u r  en da te  du 9 m ai 1972.

C e p rê t s e ra it a ffe c té  au fin a n c e m e n t des  dé p e n se s  e n tra n t dans le  c a d re  du 

p rog ram m e « A u d ito r iu m  - S a lle  p o ly v a le n te  ».

Eu égard  à ce  qu i p ré cè d e , n o u s  v o u s  p ro p o s o n s  de  b ien  v o u lo ir  a c c e p te r 

ce tte  o ffre  e t p re n d re , en consé q u e n ce , la d é lib é ra t io n  s u iv a n te  :

Le C o n se il, a p rè s  en a v o ir  d é lib é ré , d é c id e  :

—  la ré a lisa tio n , a u p rès  de la C a isse  C e n tra le  de C ré d it M u tu e l du N o rd , de 

l'e m p ru n t de  7.000.000 de F qu i lu i e s t p ro p o s é  aux c o n d it io n s  c i-a v a n t m e n tio n 

nées e t son  a ffe c ta t io n  au fin a n c e m e n t du p ro g ra m m e  s u s v is é  ;

—  d ’a u to r is e r  M . le M a ire  à s igne r, avec  l'o rg a n is m e  p rê te u r, le  c o n tra t à in te r 

ve n ir, é ta b li s u iva n t les  c o n d itio n s  s u s d ite s  et d o n t il d é c la re  a v o ir  p ris  

con n a issa n ce  ;

—  d 'in s c r ire  ch a q u e  année au b u d g e t, à p a r t ir  de 1979 et ju s q u 'e n  1993, le p ro d u it 

des c o n tr ib u tio n s  né ce ssa ire s  au p a ie m e n t des  a n n u ité s  d 'a m o rt is s e m e n t du 
p rê t ;

—  de p re n d re  en c h a rg e  to u s  les im pô ts , ta xe s  et d ro its  q u e lc o n q u e s  a uxque ls  

l'e m p ru n t p e u t ou p o u rra  ê tre  a s s u je tti ;
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—  de f ix e r  à 0,50 %  du m o n ta n t d u d it e m p ru n t (to u te s  ta x e s  c o m p r is e s ) la c o m m is 

s ion  à v e rs e r  à la C a is s e  M u tu e lle  de  D é p ô ts  et de P rê ts  de L ille .

La d é p e n se  c o rre s p o n d a n te , s o it 35.000 F, se ra  p ré le v é e  s u r le c ré d it in s c r it 

au c h a p itre  925-0, a r t ic le  131, de la s e c tio n  d ’ in ve s tis s e m e n t du budge t, sous la 

ru b r iq u e  « D iv e rs  e m p ru n ts  - R é a lisa tio n  - C o m m is s io n s  d 'in te rv e n tio n  ».

A do p té

N ° 78 /4007 - A S S O C IA T IO N  « P R E S EN C E  DE LA M U S IQ U E  ».

S U B V E N T IO N  D ’O R G A N IS A T IO N .

M ESDAM ES , MESS IEURS ,

L ’a s s o c ia tio n  « P ré se n ce  de  la M u s iq u e  », d o n t le s iè g e  s o c ia l es t 83 b is , rue 

R oya le  à L ille , d é s ire  p a r t ic ip e r  à la v ie  c u ltu re lle  lil lo is e  et, d a n s  ce bu t, o rg a n ise  

en ja n v ie r  e t fé v r ie r  1978 une s é rie  de c o n c e rts  de m us ique  de ch a m b re  à l ’H o sp ice  

C o m te sse .

Il s 'a g it  d ’ un « c y c le  B ee thoven  » au co u rs  duque l s e ro n t do n n é e s  en h u it 

co n c e rts , les  in té g ra le s  de q u a tu o rs  à c o rd e s  e t des s o n a te s  p o u r v io lo n  et p iano  

de ce g ra n d  c o m p o s ite u r.

Le b u d g e t de ces  h u it m a n ife s ta tio n s  se  m on te  à 1 19.820 F.

C o n s id é ra n t l'im p o r ta n t e ffo r t f in a n c ie r  co n s e n ti pa r la V il le  p o u r l'am é n a g e m e n t 

du M u sée  C o m te sse , nous  ne p o u vo n s  q u 'e n c o u ra g e r to u te  in it ia t iv e  d 'a n im a tio n  

dans ce lieu  p r iv ilé g ié  d 'a c t iv ité s  c u ltu re lle s . En a cco rd  avec v o tre  C om m iss io n  

de l’a c tio n  c u ltu re lle  ré u n ie  le 14 ju in  1977, nous vo u s  p ro p o s o n s  l ’a ttr ib u tio n  d 'une  

su b ve n tio n  de 10.000 F.

La d é p e n s e  c o rre s p o n d a n te  se ra  im pu tée  s u r le c ré d it in s c r it  au b u d g e t p r im it if  

de 1978, ch a p itre  945-281, sous  l'in t itu lé  « E nco u ra g e m e n t aux so c ié té s  c u ltu re lle s  ».

A dop té

N °  78 /4008  - E C O L E  R E G IO N A L E  D E S  A R TS P L A S T IQ U E S .

O C C U P A T IO N  D E S  L O C A U X  PAR  L’U N IT E  P E D A G O G IQ U E  

D 'A R C H IT E C T U R E . R E G U L A R IS A T IO N . C O N V E N T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

S u ite  aux d iv e rs e s  in te rv e n tio n s  e ffe c tu é e s  aup rès  de l 'A u to r ité  de T u te lle , 

en 1975, le  s e c ré ta r ia t l ’E tat à la C u ltu re  a p r is  en c h a rg e  la g e s tio n  de l ’U n ité  

p é d a g o g iq u e  d 'A rc h ite c tu re  à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1976.



—  175 —

D es b â tim e n ts  d e s tin é s  à c e t E ta b lisse m e n t o n t é té  c o n s tru its  p a r l'E ta t à 

V ille n e u v e  d ’A s c q  m ais n ’o n t é té  d is p o n ib le s  q u 'e n  1977. En c o n sé q u e n ce , il e s t 

n é cessa ire  de  ré g u la r is e r  l 'o c c u p a tio n  de nos lo ca u x  p o u r l ’année  1976 pa r une 

c o n v e n tio n  qu i f ix e  les c o n d it io n s  d ’o cc u p a tio n  p a r l'U n ité  p é d a g o g iq u e  d ’A rc h i-  

te c tu re .

L ’é v a lu a tio n  du m o n ta n t du  lo y e r e t des  fra is  annexes a é té  fa ite  p a r l ’A d m i 

n is tra tio n  des dom a ines  e t se m on te  à 5.685,79 F p o u r le  lo y e r  e t à 56.000 F p o u r 

les ch a rg e s  (é le c tr ic ité , c h a u ffa g e , e n tre tie n , e tc...).

Par a ille u rs , les  d ro its  d 'in s c r ip t io n  e t de s c o la r ité  p o u r l ’année  s c o la ire  1975- 

1976 on t é té  p e rçu s  p a r la V il le  a lo rs  que  c e lle -c i n 'a  p a rt ic ip é  à la g e s tio n  de 

l'E co le  que p o u r un tr im e s tre , c ’e s t p o u rq u o i il sem b le  ju s te  de  re v e rs e r  le s  2/3 

des som m es e n c a issée s  à ce  titre .

En a cco rd  avec la C o m m is s io n  des  B e a u x -A rts  e t des A ffa ire s  C u ltu re lle s , 

réun ie  le 18 fé v r ie r  1976, nous  v o u s  dem a n d o n s  de d é c id e r :

1) de ré g u la r is e r  l ’o c c u p a tio n  de nos lo ca u x  pa r la c o n v e n tio n  c i- jo in te  ;

2) de re m b o u rs e r à l ’ U n ité  p é d a g o g iq u e  d 'A rc h ite c tu re  les  2/3 des  som m es 

p e rç u e s  au titre  d e s  d ro its  d 'in s c r ip t io n  e t de s c o la r ité  p o u r l ’année  s c o la ire  

1975-1976.

Adop té .

N ° 78/4009 - F O S S E  A  P LO N G E E  DE LA P IS C IN E  O L Y M P IQ U E .

M O D A L IT E  DE G E S T IO N  ET D ’U T IL IS A T IO N

PAR  LE L U C -P I.O N G E E  ET LE C LU B  S O U S -M A R IN  D U  N O R D .

C O N V E N T IO N .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

La m ise  à d is p o s it io n  de la fo s s e  à p lo n g é e  de  la P isc ine  O ly m p iq u e  ju s q u 'a lo rs  

re ta rdée  p o u r des  ra isons  d 'o rd re  te c h n iq u e  dues  à la s p é c if ic ité  de c e t é q u ipe m e n t 

e t to u ch a n t à la s é c u rité  de  ses  fu tu rs  u tilis a te u rs , d o it  in te rv e n ir  en ce d ébu t 
d ’année 1978.

S o u c ie u x  d a s s u re r une m e ille u re  u til is a t io n  de c e tte  in s ta lla t io n  e t un en ca 

d re m e n t e ff ic a c e  de ses u til is a te u rs  dès son  o u v e rtu re  au p u b lic , le C o m ité  d 'A n i-  

m a tion  de  la  P isc in e  O ly m p iq u e  réun i le 19 ja n v ie r  1977 a, co m p te  tenu  du m anque 

d e  s p é c ia lis te s  d e  la  p lo n g é e  au  se in  du  p e rs o n n e l te c h n iq u e  de la V ille , p ro p o sé  

que l ’A d m in is tra tio n  M u n ic ip a le  d é lè gu e  au L U C -P lo n g é e  e t au C lu b  S o u s -M a rin  

du N ord  la g e s tio n  de la fo s s e  à p lo n g é e  de la P isc ine  O lym p iq u e  se lon  les m oda 

lités  p ré vu e s  p a r la c o n v e n tio n  c i- jo in te , é la b o ré e  à la su ite  d ’une réun ion  sp é c ia le  

te n u e  à la P isc ine  O ly m p iq u e  le  1er fé v r ie r  1977.
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Par d é lib é ra tio n  n ° 76/4051 du 25 ju in  1976 a p p ro u vé e  le 26 o c to b re  1976, le 

C o n s e il M u n ic ip a l, s o u c ie u x  de  ne pas tra n s fé re r  s u r l ’e nsem b le  des c o n tr ib u a b le s  

la c h a rg e  de  c e t é q u ip e m e n t qu i ne d e v ra  ê tre  re n ta b ilis é  que  p a r les c lubs  u t i l i 

s a te u rs , a fix é  co m m e  s u it les ta r ifs  de lo c a tio n  :

—  2.000 F p a r an p o u r chacun  des c lu b s  lil lo is , à ra ison  d 'u n e  sé a n ce  h e b d o 

m ad a ire  de d e u x  heures,

—  3.000 F p a r an p o u r ch a q u e  c lu b  non lil lo is , à ra iso n  d ’une  sé a n ce  h e b d o 

m ad a ire  de d e u x  h e u re s  ou 150 F p a r séance .

In fo rm é  de ces d is p o s it io n s , le C o m ité  d ’A n im a tio n  de la P isc ine  O lym p ique ,

é ta n t donné  la m é c o n n a is s a n c e  du  c o û t rée l de  c e tte  g e s tio n , a p ro p o s é  d ’a p p liq u e r 

à ces  ta r ifs  une  m a jo ra tio n  de 15 °/o fo r fa ita ire s  d e s tin é s  à d é fra y e r le LU C - 

P longée  et le  C lu b  S o u s -M a r in  du N o rd  ; ce p o u rc e n ta g e  é ta n t s u s c e p tib le  d ’ê tre  

m o d ifié  s i le s  fra is  ré e ls  de g e s tio n  le ju s tif ie n t.

En c o n s é q u e n c e , en a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  des S p o rts  réun ie  le 

15 se p te m b re  1977, nous v o u s  d e m a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir  :

—  n o u s  a u to r is e r  à p a s s e r la c o n v e n tio n  c i- jo in te  avec le L U C -P lo n g é e  et 

le  C lu b  S o u s -M a r in  du  N ord ,

—  a u to r is e r  le  L U C -P lo n g é e  e t le  C lu b  S o u s -M a r in  du N o rd  à m a jo re r de 

15 %  les  ta r ifs  de lo ca tio n  a fin  de  c o u v r ir  le u rs  fra is  d e  g e s tio n .

Adop té .

N ° 78 /4010  - C H A M P IO N N A T S  DE F R A N C E  DE N A T A T IO N  A LILLE EN 1978.

S U B V E N T IO N  D ’O R G A N IS A T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par le ttre  en da te  du 26 o c to b re  1977, M . L IC H TE N S T E IN , re s p o n s a b le  de  la  

s e c tio n  n a ta tio n  du  L ille -U n iv e rs ité -C lu b , nous a in fo rm é  de l ’a c c e p ta tio n  p a r la 

F édé ra tion  F rança ise  d e  N a ta tio n  de  la c a n d id a tu re  de  la  V il le  de L ille  pou r l ’o rg a 

n is a tio n  des  c h a m p io n n a ts  de  F rance  de n a ta tio n  les 3, 4 e t 5 m ars 1978 à L ille .

C e tte  é p re u v e  ré u n ira  p lu s  de 600 c o n c u rre n ts  e t o c c a s io n n e ra  la  venue  da n s  

n o tre  c ité  de  1.500 p e rs o n n e s  e n v iro n  p e n d a n t q u a tre  jo u rs .

C e s  c h a m p io n n a ts  qu i se  d é ro u le ro n t à la p is c in e  o ly m p iq u e  M a rx -D o rm o y , 

s e ro n t té lé v is é s  e t d iffu s é s  en  d ire c t su r la F rance  e n tiè re , la p resse  n a tio n a le  e t 

é tra n g è re  se ra  p résen te .

P ou r l ’o rg a n is a tio n  de  c e tte  m a n ife s ta tio n  la F é d é ra tio n  s o llic ite  aup rès  de  la 

V il le  d e  L ille  une  p a rt ic ip a tio n  f in a n c iè re  d ’un m o n ta n t de 45.000 F, le L ille -U n iv e rs ité -  

C lub , s e c tio n  n a ta tio n , o rg a n is a te u r des  c h a m p io n n a ts  de  F rance  s ’e n g a g e a n t à ne 

de m a n d e r aucune  s u b v e n tio n  m un ic ip a le .
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En a cco rd  avec  v o s  C o m m is s io n s  des  S p o rts  e t des  F inances ré u n ie s  les 

17 novem bre  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous vous  d em andons  de d é c id e r  :

1o) l ’o rg a n is a tio n  à L ille  de c h a m p io n n a ts  de  F rance  de N a ta tio n  en 1978 ;

2°) l 'a ttr ib u tio n  d 'u n e  su b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  de  45.000 F c o rre s p o n d a n t à la 

p a rtic ip a tio n  f in a n c iè re  dem andée  p a r la F é d é ra tio n  F rança ise  de n a ta tio n  à 

p ré v o ir  au b u d g e t p r im it if  de  1978.

Adop té .

No 78/4011 - D IV E R S E S  A S S O C IA T IO N S  S P O R T IV E S .

S U B V E N T IO N S  D ’O R G A N IS A T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L 'a id e  fin a n c iè re  de  la V ille  a é té  s o llic ité e  sous la fo rm e  d ’une  s u b v e n tio n  

d 'o rg a n is a tio n  p a r d iv e rs e s  a s s o c ia tio n s  s p o rt iv e s  lil lo is e s  p o u r le u rs  m a n ife s ta tio n s .

En a c c o rd  avec  la C o m m is s io n  des S p o rts  qu i s 'e s t ré u n ie  les  15 se p te m b re  

1977 e t 3 fé v r ie r  1978, l ’O ffic e  M u n ic ip a l des S p o rts  en tendu , nous v o u s  d em andons  

de b ien v o u lo ir  d é c id e r  les  a ttr ib u tio n s  s u iv a n te s  :

D a te s  des m a n ife s ta tio n s A s s o c ia t io n s  s p o rt iv e s M o n ta n t des su b v e n tio n s

3 mai au 2 ju in  1977 L .U .C . B a s k e t 1.500 F

4-5 ju in  1977 L .U .C . H o cke y 1.000 F

12 ju in  1977 U n io n  N au tiq ue 4.000 F

18 ju in  1977 B ou le  de W azem m es 1.500 F

18 se p te m b re  1977 F.J.E.P. La B ru yè re -

M a lo t-P a in le v é 1.500 F

18 se p te m b re  1977 Ir is -C lu b  L illo is 800 F

1er o c to b re  1977 C .O .S . N a g e u rs  L illo is 6.500 F

19-20 nove m b re  1977 A .S .M .L . J a v e lo t 500 F

17 déce m b re  1977 L .U .C . B oxe 500 F

Les som m es c o rre s p o n d a n te s  s e ro n t p ré le v é e s  s u r le  c ré d it o u v e rt au ch a p itre  

945/18 de la se c tio n  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978 sous  l ’ in titu lé  

« E ncouragem en t aux S p o rts  »,

Adop té .
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N ° 78 /4012  - IN S T A L L A T IO N S  S P O R T IV E S  M U N IC IP A L E S .

M IS E  A D IS P O S IT IO N  D E S  E T A B L IS S E M E N T S  S C O L A IR E S  

N A T IO N A L IS E S  ET P R IV E S . C O N V E N T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

En a p p lic a tio n  de  la c irc u la ire  du M in is tè re  de  l'E d u c a tio n  N a tio n a le  du 

27 n o ve m b re  1962 h a b ilita n t le s  c h e fs  d ’é ta b lis s e m e n ts  à s ig n e r a ve c  les com m unes 

une c o n v e n tio n  ré g la n t les  m o d a lité s  d 'u t i lis a t io n  e t d e  p a rt ic ip a tio n  au x  fra is  

d 'e n tre t ie n , de fo n c tio n n e m e n t e t de g a rd ie n n a g e  des in s ta lla t io n s  s p o rt iv e s  m u n i 

c ip a le s , le  C o n s e il M u n ic ip a l, p a r d é lib é ra tio n s  n°* 73 /4028 du 18 ju in  1973 et 

74 /4049 du 15 n o v e m b re  1974, a a u to r is é  la p a ssa tion  d e s d ite s  c o n v e n tio n s  re s p e c 

t iv e m e n t avec  les  é ta b lis s e m e n ts  re le v a n t de  l ’E ta t e t les  é ta b lis s e m e n ts  p rivés .

C e p e n d a n t, en re n v o y a n t le s  6 m a rs  1974 et 15 ja n v ie r  1975, d û m e n t a p p ro u 

vées , la d é lib é ra t io n  e t le s  c o n v e n tio n s  passées a ve c  les é ta b lis s e m e n ts  s c o la ire s  

n a tio n a lis é s , M . le P ré fe t du N ord  a a tt iré  l'a tte n tio n  s u r le fa i t  que  la D ire c tio n  

D é p a rte m e n ta le  de la Jeunesse , des S p o rts  e t des  L o is irs  n ’es t pas en m esure  de 

fa ire  fa c e  aux d é p e n s e s  qu i ré s u lte n t g é n é ra le m e n t des  c o n v e n tio n s  passées  e n tre  

les  é ta b lis s e m e n ts  s c o la ire s  et les m u n ic ip a lité s , e t q u 'e n  co n sé q u e n ce , sa p a r t i 

c ip a tio n  f in a n c iè re  ne p e u t ê tre  q u ’e x trê m e m e n t lim ité e .

O r, les  t itre s  de  re c e tte s  ém is à re n c o n tre  des é ta b lis s e m e n ts  s c o la ire s  p u b lic s  

à ra iso n  des  o c c u p a tio n s  in te rv e n u e s  au c o u rs  des  deux  p re m ie rs  tr im e s tre s  de  la 

s c o la r ité  1976/1977, s ’é lè v e n t à la som m e de 348.000 F.

P ar a ille u rs , les  c h e fs  d ’ é ta b lis s e m e n ts  s c o la ire s  p rivé s  nous o n t in fo rm é  qu e  

les  c ré d its  d o n t ils  d is p o s e n t n e  le u r p e rm e tte n t pas de  ré g le r  le m on ta n t d e  la 

re d e va n ce  qui le u r e s t réc lam ée .

Le 16 n o ve m b re  d e rn ie r, M . le D ire c te u r D é p a rte m e n ta l de la J e u n e s s e  et des  

S p o rts  no u s  a fa it  s a v o ir  que  l ’é ta t des c ré d its  m is  à sa d is p o s it io n  ne lu i p e rm e t, 

au t itre  de l ’e x e rc ic e  1977, d e  p a r t ic ip e 1'  q u ’à ra iso n  d ’une  som m e d e  12.000 F.

En ce  qu i c o n c e rn e  les  années fu tu re s , le  D ire c te u r  D é p a rte m en ta l de  la  

J e u n e s s e  e t des  S p o rts  a p ro p o s é , d une part, que  la p a rt ic ip a tio n  aux  fra is  de 

g e s tio n  des  in s ta lla t io n s  s p o rt iv e s  m u n ic ip a le s  u tilis é e s  p a r les é ta b lis s e m e n ts  

p u b lic s  lil lo is  du se co n d  d eg ré  s o it  fixé e , a n n u r ;!e m e n t e t  fo r fa ita ire m e n t, à 3.500 F 

p a r é ta b lis s e m e n t s co la ire , d ’a u tre  pa rt, que  to u te s  les  c o n v e n tio n s  d ’u til is a t io n  

s o ie n t ré a c tu a lis é e s  se lo n  le  m odè le  c i- jo in t  q u i a é té agréé  pa r les s e rv ic e s  a c a d é 

m iques  e t p ré fe c to ra u x .

En co n sé q u e n ce , en a cco rd  avec le C o n s e il d e  la M u n ic ip a lité  ré u n i le  20 fé v r ie r  

1978, nous  v o u s  d e m a n d o n s  :

1°) de  s o u s c r ire  à la p ro p o s it io n  d e  M . le  D ire c te u r  D é p a rte m e n ta l d e  la  

J e u n e s s e  et des S p o rts  e t de d é c id e r l ’a p p lic a tio n  des  m êm es d is p o s it io n s  aux 

é ta b lis s e m e n ts  p r iv é s , le s q u e ls  re n c o n tre n t des d iff ic u lté s  de g e s tio n  a na logues  ;
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2°) de  nous a u to r is e r  à p a s s e r avec  les é ta b lis s e m e n ts  s c o la ire s  p u b lic s  e t 

p rivés , u tilis a n t à t i t r e  p e rm a n e n t les  in s ta lla t io n s  s p o rt iv e s  m u n ic ip a le s , la c o n v e n 

tio n  c i-annexée  ;

3°) de d é c id e r  que  les  c o n v e n tio n s  de m ise  à d is p o s it io n  s ig n é es  en v e rtu  des 

d é lib é ra tio n s  nos 73/4028 et 74 /4049  des 18 ju in  1973 e t 15 n o ve m b re  1974, s e ro n t 

ré s ilié e s  ;

4°) d ’e n v is a g e r l'in s c r ip t io n  de  la som m e de  12.000 F e t en te m p s  o p p o rtu n , 

des re c e tte s  c o rre s p o n d a n te s , à nos  d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s .

Adop té .

N ° 78 /4013  - A S S O C IA T IO N  P O U R  LE D E V E L O P P E M E N T  ET LA P R O M O T IO N  

D U  L IL IE -O L Y M P IÇ U E -S P O R T IN G -C L U B  P R O F E S S IO N N E L . 

C O M P T E  D ’E X P L O IT A T IO N  ARRETE A U  30 J U IN  1977.

B U D G E T  P R E V IS IO N N E L  1977/1978.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ar d é lib é ra tio n  n °  77/11/4031 du 8 ju il le t  1977, v o u s  avez d éc idé , d ’une part, 

d ’a llo u e r à l’A s s o c ia t io n  p o u r le  d é v e lo p p e m e n t e t la p ro m o tio n  du L ilie -O ly m p iq u e - 

S p o rtin g -C lu b  une  s u b v e n tio n  de 1.360.000 F, à t i t r e  de p a rt ic ip a tio n  aux d é penses  

du C e n tre  de fo rm a tio n  des je u n e s  fo o tb a lle u rs , p o u r la p é r io d e  du 1er ju il le t  1977 

au 30 ju in  1978, e t d ’au tre  pa rt, d 'a s s o r t ir  le v e rs e m e n t de  c e tte  s u b v e n tio n  à la 

c o n d itio n  e xp resse , p o u r l'A .D .P .L ., de p ro d u ire  le co m p te  d ’e x p lo ita t io n  du C e n tre  

de fo rm a tio n  p e n d a n t la s a iso n  s p o rt iv e  1976/1977, a ins i que  le p ro je t de  b u d g e t 

p o u r la sa ison  s p o rt iv e  1977/1978.

P ou r s a tis fa ire  aux o b s e rv a tio n s  fo rm u lé e s  pa r M . le P ré fe t du N o rd  lo rs  de 

l’a p p ro b a tio n  de  la d ite  d é lib é ra t io n , le  P ré s id e n t de l'A .D .P .L . a p ré s e n té  les 

d o cum en ts  c i-a v a n t m e n tio n n é s  le s q u e ls  s 'é ta b lis s e n t com m e s u it :

C om pte d’exp lo itation  arrê té  au 30 juin 1977

R U B R IQ U E S S a iso n  1976/1977

Frais e t charges

1) S u b v e n tio n s  a cco rd é e s  au L .O .S .C .................................

2) R em bou rsem en ts  d 'e m p ru n ts  .............................................

3) P rê t au L .O .S .C . (C ie  G é n é ra le  de C h a u ffe ) ...............

4) F ra is  de P.T.T. e t fo u rn itu re s  de b u reau  ...................

3.500.000,—

2.014.620,—

250.000,—

3.716,30

T o ta l A  ...................................................... 5.768.336,30

Produits e t recettes

1) S u b ve n tio n  m u n ic ip a le  ..........................................................

2) E m prunts .....................................................................................

3) C o tis a tio n s  ................................................................................

2.000.000,—

3.750.000,—

24.590,—

T o ta l B ......................................................

B —  A  =  E x c é d e n t d ’e x p lo ita t io n  de la sa iso n  ...............

5.774.590,—

6.253,70
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B ud g et p révis ionnel année 1977/1978

R U B R IQ U E S S a is o n  1977/1978

Produits  e t recettes

1) R e ce tte s  des  m a tches  à d o m ic ile  (y  c o m p ris  m a tches  
am icaux) ..............................

2) S u b v e n tio n  m u n ic ip a le  ............................

3) A u tre s  s u b v e n tio n s  ...................

15.000,—  

1.360.000,—  

140.000,—

T ota l A  ................................ 1.515.000,—

Frais et charges

1) F ra is d 'o rg a n is a tio n  ........................

2) F ra is de p e rsonne l et c h a rg e s  s o c ia le s  ...........

3) F ra is de d é p la c e m e n ts , voya g e s , m iss io n s  . . .

4) Im pô ts  e t ta xe s  ........................

5) T ravaux, fo u rn itu re s  et s e rv ic e s  e x té r ie u rs

6) Frais d iv e rs  de  g e s tio n  .............

7) F ra is fin a n c ie rs  ...................

3) A m o rtis s e m e n ts  .................

23.200,—  

1.130.600,—  

79.500,—  

4.000,—  

170.100,—

43.000,—

30.000,—

18.000,—

T o ta l B ............................ 1.498.400,—

A —  B =  3 é n é fic e  p ré v is io n n e l d ’e x p lo ita t io n  de la sa ison 16.600,—

C e s  d o c u m e n ts  o n t é té  v é r if ié s  p a r le s  s e rv ic e s  fin a n c ie rs  m un ic ipaux .

En a c co rd  a ve c  vo s  C o m m is s io n s  des F inances e t des S p o rts  ré u n ie s  re s p e c t i 

ve m e n t les 2 e t 3 fé v r ie r  1978, nous vous d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  p re n d re  a c te  

des d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  te ls  q u ’ils  v o u s  o n t é té  p résen tés .

Adop té

78 /4014  - U L L E -U N IV E R S IT E -C L U B  (S E C T IO N  N A T A T IO N ).

C O N T R A T  DE F O R M A T IO N  ET D ’A N IM A T IO N .

M ES D AM E S , MESS IEURS ,
Les d ir,g é a n ts  du L ille -U n iv e rs ité -C lu b  (s e c tio n  n a ta tio n ) so u h a ite n t p o u rs u iv re  

e t in te n s if ie r  la  p o lit iq u e  d e  d é v e lo p p e m e n t de la na ta tio n  s p o rt iv e  dans no tre  v ille . 

Ils  o n t d é m o n tré  qu ils é ta ie n t ca p a b le s  à la  fo is  de p ro m o u v o ir une  g ra n d e  m asse 

de  nag e u rs  e t d ’en d é g a g e r une é lite  n a tio n a le  e t in te rn a tio n a le .
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C ependan t, p o u r m a in te n ir le  c lu b  au p re m ie r rang  s p o rt if , les  d ir ig e a n ts  

lu c is te s  se tro u v e n t dans l ’o b lig a tio n  de re c ru te r  un c o n s e ille r  te c h n iq u e  de 

na ta tio n  e t de fa v o r is e r  la venue  à L ille  de je u n e s  n a g e u rs  de  la rég ion . A  c e t 

e ffe t, l ’a ide  f in a n c iè re  de  la V il le  e s t s o llic ité e .

C o n s id é ra n t l 'in té rê t que  nous  a tta ch o n s  à la p o lit iq u e  des s p o rts  é d u c a tifs  

e t d é s ire u x  d 'a p p o r te r  une  c o n tr ib u t io n  à ce  c lu b  qu i p o rte  h a u t le renom  de 

no tre  V ille , nous v o u s  dem andons, en a c c o rd  avec vo s  C o m m is s io n s  des S p o rts  

e t des F inances ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  15 s e p te m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, 

de b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r la p a ssa tio n  du c o n tra t c i-a n n e xé  ;

2 °) a llo u e r au L ille -U n iv e rs ité -C lu b  une  su b v e n tio n  d ’un m o n ta n t de 63.000 F 

à p ré le v e r au c h a p itre  a rt ic le  657.

A d o p té  à la m a jo rité .

S e  s o n t a b s te n u s  : M M . B O C Q U E T , C O L IN , M me M O R EL, M M . DEGREVE, 

G R AR D , M ^e  D EFR AN C E , M M . E ÏC H E B A R N E  (qu i a v a it p o u v o ir  de M . V IR O N ), 

O LIV IE R , M 'ie C A R B O N N E A U X , M . T H IB A U T.

A dop té  (v o ir  com p te  rendu  p. 115).

C O N T R A T  DE F O R M A T IO N  ET D ’A N IM A T IO N  

Entre les s o u ss ig n é s ,

M . P ie rre  M A U R O Y , D é p u té -M a ire  de L ille , a g is s a n t aux te rm e s  des p o u v o irs  

qu i lu i o n t é té  c o n fé ré s  p a r la d é lib é ra tio n  du  C o n se il M u n ic ip a l en da te  du

qu i re s te ra  annexée  au p ré s e n t

d ’une  pa rt,

e t M.

a g is s a n t au nom  e t p o u r le  c o m p te  de  c e tte  a s s o c ia tio n  s p o rt iv e

d ’au tre  part,

il e s t co n ve n u  e t a rrê té  ce  qu i s u it :

A rtic le  1er. - O b je t.

La V il le  de L ille  p a rt ic ip e  au fo n c tio n n e m e n t du L .U .C . (s e c tio n  n a ta tio n ) p o u r 

fa v o r is e r  la c o m p é tit io n  de h au t n iveau  en m a tiè re  de na ta tio n  p a r le v e rs e m e n t 

d ’une sub ve n tio n .

Le p ré s e n t c o n tra t es t passé  avec  le L .U .C . (s e c tio n  n a ta tio n ) sous  ré s e rv e  

du re s p e c t des e n g a g e m e n ts  c i-a p rè s  énoncés.
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A rtic le  2. - O b ligations du L ille -U n ivers ité -C lu b .

Le L ille -U n iv e rs ité -C lu b  s ’engage  :

—  à p ro m o u v o ir  la n a ta tio n  e t la fo rm a tio n  d e s  je u n e s  p a r une p a rt ic ip a tio n  trè s  

a c tiv e  aux m e e tin g s  a ins i q u 'a u x  ch am p ionna ts  dans to u te s  le s  c a té g o r ie s  

d 'â g e  ;

—  à a n im e r la p is c in e  o ly m p iq u e  M a rx -D o rm o y  p a r l ’o rg a n is a tio n  de p lu s ie u rs  

re n c o n tre s  a n n u e lle s , o ff ic ie lle s  ou am ica le s  ;

—  à p ré s e n te r dans les  m a n ife s ta tio n s  s p o rt iv e s  de  hau t n iveau  des nag e u rs  

c o m p é tit ifs  s u s c e p tib le s  de  m a in te n ir  au L .U .C . N a ta tio n  sa p lace  d ’h o n n e u r au 

c la s s e m e n t n a tio n a l e t de p re m ie r c lub  ré g io n a l d e  n a ta tio n  e t de  lu i c o n fé re r 

un ra yo n n e m e n t in te rn a tio n a l.

L e  L .U .C . d e v ra , à l ’ issue  de ch a q u e  année s p o rt iv e  et au p lu s  ta rd  p o u r le 

15 s e p te m b re  de  ch a q u e  année, p ro d u ire  à la  V il le  de  L ille  les o r ie n ta t io n s  du 

p ro g ra m m e  de ses a c tiv ité s , a c co m p a g n é e s  de  la l is te  des  a n im a teu rs  au b o rd  

des  b a s s in s  a ins i que  l ’e ffe c tif, les nom  e t a d re sse  des en fa n ts  a y a n t b é n é fic ié  

des s tru c tu re s  s p o rt iv e s , le  b ila n  fin a n c ie r, le b u d g e t p ré v is io n n e l e t to u t co m p te  

rendu p e rm e tta n t au C o n s e il M u n ic ip a l d 'a p p ré c ie r  l ’u ti l is a t io n  fa ite  de la p a r t ic i 

p a tion  f in a n c iè re  de la V ille .

A rtic le  3. - O b ligations de la V ille .

La V il le  s 'e n g a g e  à v e rs e r  a n n u e lle m e n t au L .U .C . (s e c tio n  n a ta tio n ) une

s u b v e n tio n  aux fra is  de  fo n c tio n n e m e n t du C lub, à s a v o ir  :

—  une  p a rt ic ip a tio n  aux fra is  d ’e n c a d re m e n t ( f ix é e  à 36.000 F p o u r l'année

1977/1978), s o i t :  50 %  en v iro n  du m on tan t a n n u e l;

—  la p rise  en ch a rge  des fra is  de  tra n s p o rts  des je u n e s  s p o rt ifs  (27.000 F p o u r

l'a n n é e  1977/1978).

L e  m on ta n t de la su b ve n tio n  se ra  d é te rm in é  ch a q u e  année  p a r le C o n se il 

M u n ic ip a l lo rs  de l ’a p p ro b a tio n  du b u d g e t p ré v is io n n e l d e  l ’a s s o c ia tio n  p ré c ité e .

A rtic le  4. - D urée  du contrat.

Le  p ré s e n t c o n tra t es t passé  p o u r une du rée  d ’un an à c o m p te r de la sa ison

s p o rt iv e  1977/1978.

C e tte  d u ré e  se ra  re n o u v e la b le  p a r ta c ite  re c o n d u c tio n  to u s  les ans, sau f 

p o s s ib il ité  de ré s ilia tio n  p o u r ch a cu n e  des p a rtie s  m o ye n n a n t p ré a v is  de  tro is  

m ois  fo rm u lé  p a r le ttre  recom m andée .

A rtic le  5. - Frais.

L e s  fra is  de tim b re  e t d 'e n re g is tre m e n t du p ré s e n t c o n tra t s e ro n t s u p p o rté s  

pa r le  L ille -U n iv e rs ité -C lu b  qu i s 'y  ob lig e .
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A rtic le  6.

T ou t p ro b lè m e  non ré g lé  p a r le p ré s e n t c o n tra t p o u rra  fa ire  l’o b je t d 'un  

ave n a n t ou d ’un p ro to c o le  d 'a c c o rd  v a la n t avenan t.

A dop té  (v o ir  com p te  re ndu  p. 115).

No 78 /4502 - E C O L E S  P U B L IQ U E S . F O U R N IT U R E S  S C O L A IR E S .

S C O L A R IT E  1978/1979. C A H IE R  D ES  C L A U S E S  

A D M IN IS T R A T IV E S  P A R TIC U LIE R E S .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

En a c co rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  de la Jeun e sse , de l ’E n se ig n e m e n t e t de la 

F o rm a tion  P e rm anen te  ré u n ie  le  24 ja n v ie r  1978, nous  so u m e tto n s  à v o tre  ag ré m e n t 

le c a h ie r des c la u s e s  a d m in is tra t iv e s  p a rt ic u liè re s  d re ssé  en v u e  de l ’appe l d ’o ffre s  

à o u v r ir  p o u r l ’a ttr ib u tio n  de la fo u rn itu re , d u ra n t l ’année s c o la ire  1978/1979, des 

liv re s  c la ss iq u e s , liv re s  de b ib lio th è q u e , m a té rie l d id a c tiq u e , p a p ie r à dess in , 

p e in tu re s , m a té rie l de  p e in tu re , fe u tre s  et c ra yo n s , a rt ic le s  n é c e s s a ire s  aux é lè ve s  

re le v a n t de l ’e n s e ig n e m e n t p u b lic  dans les é c o le s  m a te rn e lle s , le s  é c o le s  p r i 

m a ires  e t les  c la s s e s  de p e rfe c tio n n e m e n t qu i y fo n c tio n n e n t.

N ° 78 /5004 - C O N S U L T A T IO N  D E N O U R R IS S O N S

DE LA  R E S ID E N C E  « S U D  ». PRISE EN C H A R G E  

PAR LA V ILLE  D E S  C H A R G E S  L O C A T IV E S  1977.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

V o u s  a ve z  d é c id é  que la V il le  se s u b s titu e ra it, à d a te r du 1er ja n v ie r  1978, à 

l 'A s s o c ia t io n  de s  c e n tre s  s o c ia u x  de la C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille  en ta n t que  

lo c a ta ire  des lo ca u x , s is  9, ru e  de  la S e ine  à L ille , où e s t in s ta llé e  la c o n s u lta tio n  

d e  n o u rr is s o n s  de la R é s id e n ce  Sud.

A in s i donc, il e s t m is  fin  aux d is p o s it io n s  de la d é lib é ra tio n  du C o n s e il 

M u n ic ip a l n °  72 /5017 du 28 n o v e m b re  1972 pa r la q u e lle  la V il le  s ’e s t e ngagée  à 

re m b o u rs e r à l'A s s o c ia t io n  p ré c ité e  le  m o n ta n t du lo y e r de ces  locaux.

C ependan t, l ’A s s o c ia t io n  des c e n tre s  s o c ia u x  de la C o m m unau té  U rb a in e  de 

L ille  a é té am enée à ré g le r  à la S o c ié té  d 'H a b ita tio n s  à L o y e r M o d é ré  de L ille  e t

Le M a ire  de L ille , 

P ie rre  M A U R O Y .

Le P ré s id e n t 

du L ille -U n iv e rs ité -C lu b .

A dop té
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e n v iro n s , p ro p r ié ta ire  des lieux , la som m e de 1.708,80 F, re p ré s e n ta n t le m on ta n t 

d es  c h a rg e s  lo c a tiv e s  p o u r  l'a n n é e  1977.

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  de  la S an té  P u b liq u e  e t de la P .M .I. ré u n ie  

le 8 d é ce m b re  1977, nous vous  dem a n d o n s  de v o u lo ir  b ien  d é c id e r  le  re m b o u r 

se m e n t de  c e tte  som m e à l 'A s s o c ia t io n  des c e n tre s  s o c ia u x  de la C om m unau té  

U rb a in e  de L ille .

La d é p e n se  c o rre s p o n d a n te  se ra  p ré le v é e  su r les c ré d its  o u v e rts  au c h a p itre  

953-41 de  nos do cu m e n ts  bu d g é ta ire s .

A d o p té

N ° 78 /5005  - C O N S U L T A T IO N S  DE N O U R R IS S O N S  RUE DE LA  S E IN E .

PR IS E  EN C H A R G E  PAR LA  V IL L E  D E S  F R A IS  D E L O C A T IO N .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ar d é lib é ra tio n  r i°  72 /5017 du 28 n o v e m b re  1972, le C o n s e il M u n ic ip a l a 

d é c id é  le  re m b o u rs e m e n t à l'A s s o c ia t io n  des C e n tre s  s o c ia u x  de  la C om m u n a u té  

U rb a in e  de L ille  des  fra is  de lo c a tio n  des locaux , p ro p r ié té  de la S o c ié té  anonym e 

d ’FLL.M . de  L ille  e t e n v iro n s  a ffe c té s  à la c o n s u lta tio n  des n o u rr is s o n s  o u v e rte  

en o c to b re  1970, rue  de la S e ine , en a c c o rd  avec la D ire c t io n  d é p a rte m e n ta le  

d es  a ffa ire s  s a n ita ire s  e t soc ia le s .

O r, il se m b le  ju d ic ie u x  que la V il le  se  s u b s titu e  à l’A s s o c ia t io n  de s  C e n tre s  

s o c ia u x  de la C om m unau té  u rb a in e  de  L ille  en ta n t que  lo c a ta ire  des  locaux.

En e ffe t, en a p p lic a tio n  des d is p o s it io n s  de  l ’a rrê té  de  M . le  P ré fe t du N o rd  

en da te  du 19 av ril 1946 (a r tic le  23 b is ), le M a ire  de  la C om m une  où la c o n s u lta tio n  

p ré n a ta le  e t  de  n o u rr is s o n s  e s t in s ta llé e  d o it fo u rn ir  les  lo c a u x  de  v is ite .

D e p lus  des v is ite s  de san té  s c o la ire  s o n t é g a le m e n t o rg a n is é e s  dans les 

lieux , p ré f ig u ra n t une  d é c e n tra lis a tio n  du C e n tre  M é d ic o -S c o la ire .

N ous avons d o n c  in te rro g é  à ce s u je t M . le P ré s id e n t de la S o c ié té  d ’H ab i- 

ta t io n s  à L o y e r M o d é ré  de L ille  e t e n v iro n s , qu i, p a r le ttre  du 28 o c to b re  1977 

nous  a fa it  c o n n a ître  son  acco rd .

En co n s é q u e n c e  et en a c co rd  avec  la C o m m is s io n  de la S a n té  P u b liq u e  e t 

de  la  P .M .I. ré u n ie  le  16 s e p te m b re  1977, nous  v o u s  d e m a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir  

n o u s  a u to r is e r  à s ig n e r la  c o n v e n tio n  de lo ca tio n  c i- jo in te  en  annexe .

La dé p e n se  c o n s é c u tiv e  se ra  im p u té e  s u r les  c ré d its  in s c r its  au s o u s -c h a p itre  

953-41 in titu lé  « P ro te c tio n  de la m è re  e t de l ’e n fa n t » d e  nos  do cu m e n ts  b u d g é 

ta ire s .

Adopté
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L O C A L  S IS  A U  N ° 9, RUE DE LA  SEIN E A  LILLE 

C O N V E N T IO N  DE L O C A T IO N

Entre M . P ie rre  M A U R O Y , D é p u té -M a ire  de L ille , a g iss a n t en c e tte  q u a lité , au 

nom  e t p o u r le co m p te  de la V il le  de  L ille , en v e rtu  de la d é lib é ra t io n  du C o n s e il 

M u n ic ip a l N ° du
d 'u n e  pa rt,

Et la S o c ié té  d ’H .L .M . de L ille  e t E nv irons  (a p p e lé e  S .L.E.) d o n t le  s iè g e  es t 

à L ille  7, rue  S o lfé r in o , re p ré s e n té e  p a r son  P ré s id e n t M. E tienne  V A LD E LIE V R E

d ’au tre  pa rt,

Il a é té  co n ve n u  ce  qu i s u it :

A rtic le  1er.

La S.L.E. loue  à la V ille  de L ille  qu i le m e t à la d is p o s it io n  de la D ire c tio n  

D é p a rte m e n ta le  des A ffa ire s  S a n ita ire s  e t S o c ia le s  - P .M .I. en vu e  d ’y in s ta lle r 

un c e n tre  de c o n s u lta tio n s  de n o u rr is s o n s , en a p p lic a tio n  des d is p o s it io n s  de

l ’a rrê té  de  M . le  P ré fe t du N o rd  du 19 av ril 1946

le loca l s itu é  9, rue  de  la  S e in e  à L ille

d ’une s u p e rf ic ie  p ra t iq u e  de 85 m2 avec pou r o b je t de  « ré p o n d re  aux  b e so ins  

s a n ita ire s  e t s o c ia u x  d e s  h a b ita n ts  » du q u a rt ie r de la R és idence  S ud , e t n o ta m m e n t 

ceux  qu i d e m e u ren t dans  les lo g e m e n ts  c o n s tru its  p a r les  S o c ié té s  sous  é g id e  

du C .I.L . (H .E .N . - S .L.E .)

le  lo ca l e s t la p ro p r ié té  de  la S o c ié té  A n onym e  d ’H a b ita tio n s  à L o y e r M o d é ré  de

L ille  e t E nv irons  7, rue  S o lfé r in o  à L ille .

A rtic le  2.

C e tte  lo c a tio n  im p liq u e  le p a ie m e n t d ’une  in d e m n ité  fo r fa ita ire  de c h a rg e s  

ca lc u lé e  se lon  les  é lé m e n ts  su iv a n ts  :

Eau fro id e  ..............................  0,627

Eau chaude  ............................  1,254

C h a u ffa g e  ........................................  18,348

20,23

X  85 m2 (s u r fa c e  u tile  du lo c a l)

T O T A L  A N N U E L  . . .  . 1.719,55

s o it p a r m o is    143,30 au 1er ja n v ie r  1978

E lle  se ra  in d e x é e  su r l ’a u g m e n ta tio n  m oyenne  des c h a rg e s  de  la  R és id e n ce  S ud  

e t m o d ifié e , é ve n tu e lle m e n t, chaque  année  au 1er ja n v ie r.

E lle  se ra  ré g lé e , p a r tr im e s tre  d ’avance , au s iè g e  de  la S.L.E.
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A rtic le  3.

La V ille  de L ille  s u p p o rte ra , le  cas  é chéan t, le c o û t de  to u s  b ra n c h e m e n ts  et 

in s ta lla t io n s  que  p o u rra ie n t e x ig e r l’E .D .F., le  G az de  F rance  e t la C o m p a g n ie  des 

Eaux. D ans c e tte  é v e n tu a lité , e lle  assu re ra  les fra is  d ’ in s ta lla tio n s  des  co m p te u rs  

in d iv id u e ls  qu i lu i s e ra ie n t n é ce ssa ire s  e t devra  p a y e r d ire c te m e n t to u te s  re d e 

v a n c e s  p o u r a b o n n e m e n t e t con so m m a tion . E lle  ju s t if ie ra  en fin  d ’o c c u p a tio n  que 

IE .D .F ., le  G az de F rance  e t la C o m p a g n ie  des Eaux o n t é té  d é s in té re s s é s  de 

le u rs  fo u rn itu re s . S i c e tte  é v e n tu a lité  d e v e n a it e ffe c tiv e , l ’ in d e m n ité  fo r fa ita ire  de 

c ha rges , m e n tio n n é e  à l’a r t ic le  2, s e ra it s u p p rim é e .

A rtic le  4.

La V il le  de  L ille  p re n d ra  les lie u x  da n s  le u r é ta t ac tu e l (se lo n  l ’é ta t d e s  lieux 

c i- jo in t en annexe ) e t les  e n tre tie n d ra  en bon é ta t.

La  V il le  de L ille  a c q u itte ra  les  im pô ts , c o n tr ib u tio n s  ou  taxes , a c tu e ls  ou  fu tu rs , 

in c o m b a n t h a b itu e lle m e n t au lo c a ta ire  d 'im m e u b le . La S .L.E. p re n d ra  à sa ch a rge  

ceux  que  le p ro p r ié ta ire  s u p p o rte  h a b itu e lle m e n t.

A rtic le  5.

T o u s  tra v a u x  que  la V ille  de  L ille  e s tim e ra it d e v o ir  e n tre p re n d re  a p rè s  son 

in s ta lla tio n  dans les lie u x  e t qu i in té re s s e ra ie n t le  g ro s  oeuvre du b â tim e n t, tous  

a m é nagem en ts  in té r ie u rs  im p o rta n ts  (p e rc e m e n t de m ur, c h a n g e m e n t q u e lc o n q u e  

de  la  d is tr ib u tio n  des locaux, e tc ...) ne p o u rro n t a v o ir  lieu  sans l’a c c o rd  de la 

S o c ié té  A n o n y m e  d ’H a b ita tio n s  à L o y e r M o d é ré  d e  L ille  e t E nv irons  e t s ’ il sem b le  

bon  à la  S .L.E . so u s  la s u rv e illa n c e  de  l ’a rc h ite c te  du bâ tim en t.

T o u s  les fra is  o c c a s io n n é s  p a r ces  tra v a u x  a ins i que , le  cas  échéan t, les 

h o n o ra ire s  de l ’a rc h ite c te  s e ro n t à la c h a rg e  de  la  V ille  de L ille .

Les c h a n g e m e n ts  de  d is tr ib u tio n  a in s i que les a m é lio ra tio n s  ou e m b e llis s e 

m e n ts  a ins i e xé c u té s  p a r la V il le  de L ille  re v ie n d ro n t en fin  d e  lo c a tio n  sans 

in d e m n ité  à la S.L.E. à m o ins  que  c e lle -c i ne p ré fè re  e x ig e r le  ré ta b lis s e m e n t 

des lieux  dans le u r é ta t p r im itif.

A rtic le  6.

La V il le  de L ille  d o it  g a ra n tir  sa re s p o n s a b ilité  c iv ile  et les  ris q u e s  lo c a tifs  

( in c e n d ie , d é g â ts  des eaux, exp lo s io n , n o ta m m e n t) pa r des  a s s u ra n ce s  a p p ro p rié e s .

E lle  s 'e n g a g e  à a d re s s e r à la S .L.E. une a tte s ta t io n  d 'a s s u ra n c e  d e s  risques  

m e n tio n n é s  c i-d e s s u s , p o u r  to u t dom m age a yan t son  o r ig in e  d a n s  le  lo ca l ou  

p ro v o q u é  p a r ses  o ccu p a n ts .
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Elle in fo rm e ra  im m é d ia te m e n t la S.L.E. de  to u t s in is tre  s ’é ta n t p ro d u it  s u r les 

lieux  quand b ien m êm e il n ’en ré s u lte ra it  aucun  d é g â t appa ren t.

L ’a ssu rance  c o n c e rn a n t le  m o b ilie r  e s t d ire c te m e n t l 'a ffa ire  de  la D ire c tio n  

D é p a rte m e n ta le  d e s  A ffa ire s  S a n ita ire s  e t S o c ia le s  - P.M .I. (o c c u p a n t) e t ne fa it 

donc  pas l 'o b je t  d 'u n e  a tte s ta tio n  à fo u rn ir  à la S.L.E.

A rtic le  7.

La V il le  de L ille  s ’engage  à u t il is e r  les lo ca u x  c o n fo rm é m e n t à l 'o b je t dé fin i 

à l 'a r t ic le  1er c i-a v a n t, e t à v e il le r  à ce que  le  fo n c tio n n e m e n t du c e n tre  de c o n s u l 

ta t io n s  n 'a p p o rte  aucun  tro u b le  p a r t ic u 'ie r  ou  ano rm a l aux lo c a ta ire s  vo is in s .

A rtic le  8.

La V ille  de  L ille  s ’engage  à la is s e r v is ite r  les lieux  p a r to u te  p e rs o n n e  o u v r ie r 

ou au tre  e n vo yé e  p a r la S o c ié té  d ’H .L.M . de L ille  e t E nv irons  e t p r in c ip a le m e n t 

p o u r des  in te rv e n tio n s  te c h n iq u e s  s u r les in s ta lla t io n s  co m m unes  à l'im m e u b le .

A rticle 9.

Le p ré s e n t c o n tra t d ’une d u ré e  d ’un an p re n d ra  e ffe t à la da te  du 01-01-78. 

Il se ra  p ro ro g é  d ’année en année  p a r ta c ite  re c o n d u c tio n . C h a cu ne  des p a rtie s  

pou rra  le ré s ilie r  m o ye n n a n t un p ré a v is  de tro is  m ois.

A rticle 10.

Les é v e n tu e ls  fra is  de tim b re  e t d ’e n re g is tre m e n t de  la p ré s e n te  co n v e n tio n  

se ro n t su p p o rté s  p a r la V il le  de L ille .

Le P ré s id e n t d e  la S o c ié té  Le D é p u té -M a ire  de  L ille ,

d ’H .L .M . de  L ille  e t E nv irons , P ie rre  M A U R O Y .

E tienne  V A LD E LIE V R E .

Adop té

No 78/5006 -  IN O N D A T IO N  D U  S O U S -S O L  DE LA C R E C H E  L IN E -D A R IE L.

P R E JU D IC E  S U B I PAR LA D IR E C T R IC E . IN D E M N IS A T IO N .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

A  la su ite  d ’un v io le n t o ra g e  e t de p lu ie s  a b o n d a n te s  su rv e n u e s  le 13 ju in  

1977, le réseau  d 'é g o u ts  d e s s e rv a n t la c rè c h e  L in e -D a rie l n 'a b s o rb a n t p lu s  les 

eaux usées e t p lu v ia le s , le  s o u s -s o l de l'é ta b lis s e m e n t a é té  inondé , ce qu i a
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p ro v o q u é  d e s  d é gâ ts  im p o rta n ts  ta n t au m a té rie l de la c rè ch e  (m a ch in e  à laver,

e sso reuse , c a le n d re , e tc ...) q u 'a u x  c b je ts  p e rs o n n e ls  e t p iè ce s  de  m o b ilie r  e n tre 

p o sé s  dans  la cave  de  la D ire c tr ic e .

C o n s id é ra n t q u ’en la c irc o n s ta n c e , la re s p o n s a b ilité  de la V ille  de  m êm e

que c e lle  de la C .U .D .L . ne p e u v e n t ê tre  in vo q ué e s , que  p a r a ille u rs  l’e n tre p r is e  

ch a rg é e  de ré a lis e r  le s  c a n a lis a tio n s  in té r ie u re s  a exé cu té  les  tra v a u x  c o n fo r 

m é m e n t aux p lans  e t d e v is  d e s c r ip tifs , nous v o u s  d em andons , en a c c o rd  avec  

la C o m m is s io n  de la S an té  P ub liq u e  e t de la P ro te c tio n  M a te rn e lle  e t In fa n tile  

ré u n ie  le  8 d é c e m b re  1977, de  b ie n  v o u lo ir  d é c id e r  la p r is e  en c h a rg e  p a r la V il le  

du p ré ju d ic e  sub i p a r M me B E D Z  e t s ’é le v a n t à la som m e de 5.000 F.

La d é p e n se  c o rre s p o n d a n te  se ra  im pu tée  s u r le c ré d it à p ré v o ir  au ch a p itre  

970 - a r t ic le  699 sous  l ’ in titu lé  « cha rg e s  e x c e p tio n n e lle s  » qu i se ra  re n fo rc é  d ’une 

som m e c o rre s p o n d a n te , pa r p ré lè v e m e n t s u r l ’a r t ic le  669 o u v e rt au m êm e c h a p itre  

du b u d g e t p r im it if  de  1977.

A dop té

N ° 78 /5007  - S T A T IO N  DE D E S IN F E C T IO N .

O P E R A T IO N S  O B L IG A T O IR E S . G R A TU ITE .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

En v e rtu  des  d is p o s it io n s  des  a r t ic le s  L. 11 e t L. 12 du C ode  de la S an té  

P ub lique , les  m a lad ies , d o n t la  lis te  e s t re p r is e  en annexe , d o iv e n t ê tre  d é c la ré e s  

à l ’A u to r ité  S a n ita ire  —  en l ’o c c u rre n c e , p o u r L ille , le B ureau  M u n ic ip a l d ’H yg iè n e  —  

d ’une  p a r t p a r  le D o c te u r en M é d e c in e  qu i en a c o n s ta té  l ’e x is te n c e  et, d ’au tre  

p a rt, p a r  le  p r in c ip a l o ccu p a n t, c h e f de fa m ille  ou d ’é ta b lis s e m e n t, des locaux  où 

se  tro u v e  le  m alade.

L o rs q u ’une  te lle  m a lad ie  e s t s igna lée , la S ta tio n  de D é s in fe c tio n  de  la V ille  

de  I 'Ile , a p p liq u a n t l ’a r t ic le  L. 14 du  C ode  de  la S a n té  P ub lique , e ffe c tu e  une 

d é s in fe c tio n  de l'im m e u b le  c o n c e rn é . Les fra is  de c e tte  o p é ra tio n  s o n t im pu tés  

aux in té re s s é s  s u iv a n t le ta r if  f ix é  p a r d é lib é ra tio n  du C o n s e il M u n ic ip a l n ° 75/5016 

du  27 o c to b re  1975, a p p ro u v é e  le 25 n o ve m b re  1975.

Il a c e p e n d a n t é té  re m a rq u é  que  les m a la d ie s  à d é c la ra tio n  o b lig a to ire  fra p p e n t 

le p lu s  s o u v e n t des fa m ille s  aux re s s o u rc e s  m o d e s te s  qu i ne  p e u v e n t fa ire  face  

q u e  d iff ic ile m e n t aux c h a rg e s  im posées .

A fin  d ’é v ite r  de  g re v e r lo u rd e m e n t le  b u d g e t d 'une  c a té g o r ie  de popu la tio n  

aux  re s s o u rc e s  fa ib le s  e t c o m p te  te n u  du n o m b re  peu  é le v é  d ’o p é ra tio n s  de ce 

gen re , nous  v o u s  p ro p o s o n s , en a c c o rd  avec la C o m m iss io n  de  la S a n té  P ub lique  

e t de  la P ro te c tio n  M a te rn e lle  e t In fa n tile  e t la C o m m iss io n  d e s  F inances réun ies  

re s p e c tiv e m e n t les  8 dé ce m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, de d é c id e r q u ’à co m p te r
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de l ’a p p ro b a tio n  de  la p ré s e n te  d é lib é ra tio n  to u te s  les o p é ra tio n s  de d é s in fe c tio n  

c o n s é c u tiv e s  à d e s  d é c la ra tio n s  o b lig a to ire s  de m a lad ies  c o n ta g ie u s e s  s e ro n t 

e ffe c tu é e s  g ra tu ite m e n t.

Adop té

A N N E X E

M A L A D IE S  A  D E C LA R A T IO N  O B L IG A T O IR E  

(D é c re ts  des 29-1-60, 20-5-64, 27-11-68 e t 22-1-73)

1. F ièv res  ty p h o ïd e s  e t p a ra ty p h o id e s    C  +  T

2. a) T yphus e x a n th é m a tiq u e  ................................................................................. C +  T

b) A u tre s  r ic k e tts io s e s    C +  T

3. V a r io le .......................................................................................................................  C +  T

4. S c a rla tin e  ................................................................................................................. C  +  T

5. R o u g e o le ...................................................................................................................  C

6. D ip h té r ie  .................................................................................................................  C  +  T

7. S u e tte  m ilia ire  ........................................................................................................  C  -F T

8. C h o lé ra  ...................................................................................................................  C  +  T

9. P este  .........................................................................................................................  C  +  T

10. F iè v re  ja u n e  ............................................................................................................  C  +  T

11. a) D y s e n te r ie  b a c illia ire  .....................................................................................  C  -F T

b) D y s e n te r ie  a m ib ie n n e    C  -F T

12. T o x i- in fe c tio n s  a lim e n ta ire s  c o lle c t iv e s  ........................................................  C  -F T

13. M é n in g ite  c é ré b ro -s p in a le  à m é n in g o co q u e s  .............................................. C

14. P o lio m yé lite  a n té r ie u re  a iguë  .......................................................................... C  -F T

a) Fo rm es p a ra ly tiq u e s .

b) Fo rm es e n c é p h a litiq u e s .

c) Fo rm es m én ingées.

15. T rachom e  .................................................................................................................  C

16. B ru c e llo s e s  (f iè v re  o n d u la n te  ou m é lito c o c c ie )   C -F T

17. L èp re  .......................................................................................................................  C

18. a) L e p to s p iro s e  ic té ro -h é m o rra g iq u e  .............................................................  C

b) A u tre s  le p to s p iro s e s  ....................................................................................  C
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19. P s itta c o s e    q  +  j

20. T é tanos ........................................................................................................  q

21. T yphus  ré c u rre n t ( f iè v re  ré c u rre n te ) ...............................................................  q  + j

2 2 . C o q u e lu c h e  ........................................................................................................  q

23. T u la rém ie .

24. P a lud ism e  p rim a ire  n u to ch to n e .

25. T o x ic o s e  in fe c tie u s e  des e n fa n ts  du 1er §ge en c o lle c t iv ité  ................  C  +  T

26. T e ignes  ......................................................................................................  q

27. T u b e rc u lo s e  ............................................................................................................. q

28. C ha rb o n .

29. Rage c lin iq u e  ..........................................................................................................  q

30. H é p a tite s  p ré su m é es  v ira le s  ............................................................................ C  +  j

M A L A D IE S  A  D E C LA R A T IO N  F A C U LT A T IV E

C. G rip p e  ép id ém iq u e .

D. P neum on ie  e t b ro n ch o -p n e u m o n ie .

E. E rys ip è le  e t a u tre s  s tre p to c o c c ie s  (s a u f s c a rla tin e ).

F. O re illo n s .

G . R ubéole .

H. V a ric e lle .

I. M é n in g ite s  p ré s u m é e s  v ira le s  (non  p o lio m y é lit iq u e s ).

J. In fe c tio n s  d ig e s tiv e s  à S a lm o n e lle s  au tre s  qu e  les f iè v re s  ty p h o ïd e s  e t pa ra - 

ty p h o ïd e s .

K. In fe c tio n s  c u ta n é o -m u q u e u s e s  à s ta p h y lo c o q u e s  c h e z  les s u je ts  e x e rç a n t une 

p ro fe s s io n  s u s c e p tib le  d 'e n tra în e r des  co n ta m in a tio n s .

Légende : C  =  D é s in fe c tio n  en cou rs .

T  =  D é s in fe c tio n  te rm in a le .

A do p té
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N ° 78 /5008 - S E R V IC E  M E D IC A L  DE G A R D E .

E X T E N S IO N  A LA C O M M U N E  DE LE Z E N N E S . C O N V E N T IO N .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n  du 9 n o ve m b re  1978, le C o n s e il M u n ic ip a l a d é c id é  la c ré a tio n  

d 'un  S e rv ic e  M é d ic a l de nu it.

C e se rv ic e  fo n c tio n n e  to u jo u rs  g râ ce  à la c o lla b o ra tio n  é tro ite  e x is ta n t en tre  

l ’O rd re  N a tiona l des M é d e c in s , le  S y n d ic a t des M éde c in s , la P o lice  N a tio n a le  et 

la M u n ic ip a lité  lil lo is e .

Au co u rs  des  années, l ’o rg a n is a tio n  m ise  en p lace  a sub i un c e rta in  no m b re  

de m o d ific a tio n s  ré s u lta n t des  évé n e m e n ts  et des c irc o n s ta n c e s .

La d e rn iè re  e s t in te rv e n u e  en 1975 s u iv a n t les d is p o s it io n s  c i-d e s s o u s  :

—  les n u its  de 20 h e u res  à 8 heures , m ise  à d is p o s it io n  du m édec in  de garde , 

d 'un  v é h ic u le  de la P o lice  N a tio n a le  avec  c h a u ffe u r ;

—  les d im anches  e t jo u rs  fé r ié s , le m édec in  e s t tra n s p o rté  dans  un vé h ic u le  

de la V il le  c o n d u it p a r un ga rd ie n  de  p o lic e  m un ic ipa le .

A  la su ite  de l ’a s s o c ia tio n  in te rv e n u e  le 29 a v ril 1977 e n tre  L ille  e t H e llem m es- 

L ille , le S e rv ic e  M é d ic a l de G a rd e  lil lo is  a, to u t  n a tu re lle m e n t, é té  é tendu  à ce tte  

d e rn iè re  C om m une.

En m êm e tem ps , les  V ille s  de M ons-en -B aroeu l e t V ille n e u v è  d ’A s c q  o n t d éc idé  

de ne p lus  p a rt ic ip e r  au S e rv ic e  M é d ica l de  G a rde  com m un e n tre  e lle s  e t 

H e lle m m e s-L ille  e t Lezennes. D e  ce  fa it, c e tte  d e rn iè re  C o m m u n e  se tro u v e  iso lée  

et les deux m é d e c in s  e x e rç a n t s u r son  te r r ito ire  ne p e u v e n t a ssu re r, seu ls , un 

se rv ic e  de g a rde  e ff ic a c e  p o u r la p o p u la tio n .

N ous avons donc ju g é  n é ce ssa ire , en a c c o rd  avec la M u n ic ip a lité  le ze n no ise  

et les p a rtie s  co n ce rn é e s , d 'é te n d re  à c e tte  V il le  v o is in e  n o tre  S e rv ic e  M é d ic a l 

de G a rde  qu i s e ra it a in s i o rg a n is é  :

Les nuits de 20 heures à 8 heures.

Un m édec in , d é s ig né  p a r le  S y n d ic a t des  M é d e c in s , assu re  un s e rv ic e  de 

g a rde  s u r le te r r i to :re  des C om m unes  de L ille , d 'H e lle m m e s -L ille  e t de Lezennes 

e t un m édec in  d it  « d 'a s tre in te  » le s u p p lé e  en cas de  beso in .

Les s e rv ic e s  de la P o lice  N a tio n a le  m e tte n t à la d is p o s it io n  du m édec in  

titu la ire  un v é h ic u le  avec  c h a u ffe u r e t assu re n t, é v e n tu e lle m e n t, le tra n s p o rt du 

m édec in  « d 'a s tre in te  » dans une v o itu re  de p a tro u ille .
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Les d im anches e t jo u rs  fé r ié s  entre  8 heures e t 20 heures.

L ’en se m b le  fo rm é  p a r les te r r ito ire s  de  L ille , H e lle m m e s -L ille  e t Lezennes e s t 

d iv is é  en deux s e c te u rs  :

1er s e c te u r

Les q u a rt ie rs  de  la V ille  de  L ille  s itu é s  à l ’o u e s t d 'u n e  lig n e  fig u ré e  p a r les  

b o u le v a rd s  P a u l-P a in levé , du P ré s id e n t-H o o v e r, le  P on t des F land res , le  b o u le v a rd  

L o u is -P a s te u r.

2 e s e c te u r

Les q u a rtie rs  du B u isson , S a in t-IV ia u rice -d e s -C h a m p s , F ives, la C om m une  

a s s o c ié e  d 'H e lle m m e s -L ille , la V il le  de Lezennes.

D ans chacun  d e  ce s  s e c te u rs , le m é d e c in  de  ga rde , d é s ig n é  pa r le  S y n d ic a t 

de s  M é d e c in s , d is p o s e  d ’un v é h ic u le  de la V il le  de  L ille  e t d 'u n  g a rd ie n  de  p o lic e  

m un ic ip a le .

La V il le  de L e zennes  p a rt ic ip e  f in a n c iè re m e n t à ce s e rv ic e  s u iv a n t le s  m o d a lité s  

re p r is e s  dans  la c o n v e n tio n  c i- jo in te  en annexe.

En a c c o rd  a v e c  v o tre  C o m m is s io n  d e  la S an té  P u b liq u e  e t de la P ro te c tio n  

M a te rn e lle  e t In fa n tile  ré u n ie  le  13 fé v r ie r  1978, nous  v o u s  dem a n d o n s  de b ien  

v o u lo ir  a d o p te r les  d is p o s it io n s  qu i p ré c è d e n t e t nous  a u to r is e r  à s ig n e r la 

c o n v e n tio n .

Les re c e tte s  c o rre s p o n d a n te s  s e ro n t c o m p ta b ilis é e s  au c h a p itre  955-4 de la 

s e c tio n  de  fo n c tio n n e m e n t de nos d o cu m e n ts  b u d g é ta ire s .

A dop té  (v o ir  com p te  re n d u  p. 117).

No 78 /5009  -  C EN TR E S O C IA L  D E F IV E S .

C R E A T IO N  D ’U N E  REGIE D ’A V A N C E S .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

En a p p lic a tio n  des d is p o s it io n s  de l'a r t ic le  L  241-4 du C o d e  des C om m unes , 

le s  d é p e n s e s  d e  la V il le  s ’e ffe c tu e n t p a r un c o m p ta b le  c h a rg é  seu l e t sous  sa 

re s p o n s a b ilité  d ’a c q u itte r  les  d é p e n s e s  o rd o n n a n c é e s  p a r le M a ire .

T o u te fo is , le  rè g le m e n t d ire c t de  c e r ta in e s  d é p e n se s  p a r M. le  T ré s o r ie r 

P rin c ip a l s 'a v è re  d if f ic i le  v o ire  im p o s s ib le  lo rs q u ’ il s 'a g it de  pa ye r l’a ch a t de 

c e rta in e s  p e tite s  fo u rn itu re s ,
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O r, la D ire c tr ic e  du C e n tre  so c ia l de F ives, rue  du L o n g -P o t, é p ro u v e  p a rfo is  

des d iff ic u lté s  p o u r l'a c h a t de m enues fo u rn itu re s  d iv e rs e s  n é c e s s a ire s  au bon 

fo n c tio n n e m e n t des no m b re use s  a c tiv ité s  de c e t é ta b lis s e m e n t (p o te rie , v a n n e rie , 

e tc...), les fo u rn is s e u rs  e x ig e a n t d ’ê tre  ré g lé s  s u r  le cham p, vu la m o d ic ité  de la 

dépense.

En c o n sé q u e n ce , s u r p ro p o s it io n  de  la C o m m is s io n  de l 'A n im a tio n  U rb a in e  

réun ie  le 14 s e p te m b re  1977, nous vo u s  dem andons  de  v o u lo ir  b ien  d é c id e r  la 

c ré a tio n  d 'u n e  ré g ie  d ’a vances  au C e n tre  so c ia l de  F ives  de s tin é e  au rè g le m e n t 

de m enues d é p e n se s  e t de  fix e r  à 250 F le m o n ta n t de l'a vance .

A dop té

N ° 78 /5010 - C EN TR E  S O C IA L  DE LILLE S U D -E S T .

S U B V E N T IO N  E X C E P T IO N N E L LE .

MESDAM ES , MESS IEURS ,

P ar le ttre  en da te  du 6 o c to b re  1977, le  P ré s id e n t du C e n tre  s o c ia l de L ille  

S ud -E st s o llic ite  l ’a ttr ib u tio n  d ’une  su b v e n tio n  e x c e p tio n n e lle  de la V il le  de l ’o rd re  

de 10.000 F, afin  d ’a s s u re r le re m p la c e m e n t de l ’é q u ip e m e n t d é tru it  lo rs  des v o ls  

p a r e ffra c t io n  dans  les loca u x  de l ’u s ine  W a lla e rt, s e rv a n t p ro v is o ire m e n t de 

s iège  s o c ia l à c e t o rgan ism e .

C o n s id é ra n t l 'in té rê t que  p ré s e n te  ce  C e n tre  so c ia l dans un q u a rt ie r  à fo r te  

dens ité  de p o p u la tio n , la v a r ié té  des a c tiv ité s  p ro p o s é e s  aux u s a g e rs  qu i son t 

nom breux, e t é g a le m e n t la té n a c ité  de  ses d ir ig e a n ts , les  C o m m is s io n s  de 

l'A n im a tio n  U rb a in e  e t des  F inances re s p e c tiv e m e n t ré u n ie s  les 9 e t 30 no ve m b re  

1977 o n t ém is  un av is  fa v o ra b le  à la re q u ê te  p résen tée .

N ous vous  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r l'a t tr ib u tio n  d 'u n e  s u b v e n tio n  

de 10.000 F ; la d é pense  c o rre s p o n d a n te  se ra  im pu tée  s u r le  c h a p itre  940-33 de 

la sec tion  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1977 so u s  l'in t itu lé  : « C o n g rè s  - 

C o m ité s  - S u b v e n tio n s  e x c e p tio n n e lle s  à d iv e rs  g ro u p e m e n ts  ».

A dop té

N ° 78/5011 - P O M P E S  FU N E B R E S . M O N O P O L E  C O M M U N A L  

DE T R A N S P O R T S  FU N E B R ES . C O N C E S S IO N .

M A R C H E  B R IC H E  ET L E Q U E N N E . A V E N A N T  N ° 2.

MESDAM ES , MESS IEURS ,

Le 30 av ril 1978, e x p ire ra  le  m arché  passé  e n tre  la V ille  de  L ille  e t la S o c ié té  

B rich e  e t L equenne , les  30 a v ril e t 6 mai 1968, en ve rtu  de la d é lib é ra tio n
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n °  68/6022 en d a te  du 15 m ars 1968, m o d ifié  les  21 e t 23 m ai 1969 p a r avenan t 

n °  1, en v e rtu  de  la d é lib é ra tio n  n ° 69 /2004 en d a te  du 9 mai 1969, d o n t l ’o b je t 

est, d 'u n e  p a rt l ’e x p lo ita t io n  du s e rv ic e  de  to u s  les  tra n s p o rts  fu n è b re s  e t d ’au tre  

p a rt la m ise  en b iè re  d e s  in d ig e n ts  d é c é d é s  à le u r d o m ic ile .

La c o n v e n tio n  s ig n é e  lo rs  de  l’a s s o c ia tio n  des  V il le s  de L ille  e t d ’H e llem m es 

p ré v o it, en son  a r t ic le  9, la m ise  en com m un  de to u s  c o n tra ts  e t o b lig a tio n s , de

q u e lq u e  na tu re  q u 'ils  so ie n t, ré s u lta n t d 'e n g a g e m e n ts  a n té r ie u rs .

O r, la co n v e n tio n  p a ssé e  e n tre  la V il le  a s s o c ié e  d ’ H e llem m es e t les  E ta b lis 

s e m e n ts  D e b o nd u e s , 89, rue  C hanzy, c o n fia n t à ces d e rn ie rs  la c o n c e s s io n  des 

tra n s p o rts  fu n è b re s  s u r le  te r r ito ire  de  la com m une  a sso c ié e , ne s ’a ch è v e ra  que  

le  28 fé v r ie r  1979.

En consé q u e n ce , il s e ra it s o u h a ita b le  de p ro ro g e r le m arché  lia n t la  V ille  

d e  L ille  e t  les E ta b lisse m en ts  B rich e  e t Lequenne  d 'u n e  d u ré e  de d ix  m o is  a fin  

q u 'il e x p ire  en m êm e te m p s  q u e  le m arché  d 'H e lle m m e s , s o it  le  28 fé v r ie r  1979, 

da te  à la q u e lle  d é b u te ra  un m a rché  n ouveau  e t un ique .

P ar a ille u rs , a fin  d ’é v ite r  to u te  am b ig u ïté , il y a lieu  de m o d ifie r  le  2e a linéa 

de  l 'a r t ic le  7-1 « tra n s p o rts  de co rp s  » en  ce  sens que  le lieu  e x a c t de  la p rise  

en c h a rg e  des c o rp s  p a r  le c o n c e s s io n n a ire  e s t la « C h a m b re  F unèb re  » au lieu  

de la « M a iso n  m o rtu a ire  ».

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  de l’A d m in is tra tio n  G é n é ra le  e t des  A ffa ire s  

J u r id iq u e s  (s e c tio n  E tat C iv il)  réun ie  le 4 ja n v ie r  1978, nous vo u s  dem andons  de 

v o u lo ir  b ie n  :

1°) d é c id e r la p ro ro g a tio n  c i-a v a n t m en tio n n é e  a ins i qu e  la m o d ific a tio n  de

l'a r t ic le  7-1 du m a rch é  re la t if  au « tra n s p o rt de c o rp s  » ;

2 °) nous  a u to r is e r  à s ig n e r l'a v e n a n t n écessa ire .

A d o p té  (v o ir  com p te  re ndu  p. 118).

No 78 /6015  - B O IS  D E  B O U L O G N E  ET DE LA D EU LE.

M A IN T IE N  D ’U N E  C A N A L IS A T IO N  S O U T E R R A IN E  

H A U TE  T E N S IO N  E.D .F . C O N V E N T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

P a r acte  a d m in is tra t if  en da te  du 20 se p te m b re  1976, la V ille  a a c q u is  de 

l ’E tat le s  B o is  de B o u lo g n e  e t de  la D eû le  dans  le tré fo n d s  d e s q u e ls  E.D.F. a v a it, 

en a c c o rd  a ve c  l'A rm é e , po sé  une  ca n a lis a tio n  s o u te rra in e  tra n s p o rta n t du c o u ra n t 

hau te  ten s io n .
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L 'e m p rise  au so l e s t de 1.530 m X 1 m.

La V il le  p e rc e v ra  une re d e v a n c e  an n u e lle  de  48 F, ré v is a b le  chaque  année.

Il e s t p o s s ib le  de m a in te n ir  à t i t re  p ré c a ire  c e tte  o c c u p a tio n  tré fo n c iè re  du 

dom a ine  com m una l p a r une c o n v e n tio n  avec  E.D.F.

En a c co rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  de  l 'A d m in is tra tio n  g é n é ra le  e t des A ffa ire s  

J u r id iq u e s  qu i s 'e s t ré u n ie  le 4 ja n v ie r  1978, nous  vo u s  dem a n d o n s  :

1°) de nous a u to r is e r à s ig n e r la c o n v e n tio n  n é ce ssa ire  ;

2°) de d é c id e r l'a d m is s io n  en re c e tte  de la re d e va n ce  a n n u e lle  au c h a p itre  

965-0 a rt ic le  715-7 de nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s , sous  l ’ in titu lé  : « D om a ine  

p ro d u c t if  de re v e n u s  =  te r ra in s  nus ».

A dop té

N ° 78 /6016  - C .E .S . D U P L E IX  R UE V A N T R O Y E N . IN S T A L L A T IO N S  S P O R T IV E S . 

C O N V E N T IO N  DE C O P R O P R IE T E  ENTRE LA  V ILLE  

ET LA C O M M U N A U T E  U R B A IN E  D E LILLE.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ou r p e rm e ttre  l 'a g ra n d is s e m e n t du C .E .S . D up le ix , la C o m m unau té  U rb a in e  

de L ille  a s u ré le v é  le c o rp s  de b â tim e n t f ro n t à la rue  V a n tro y e n  qu i a b r ita it les 

an nexes  (v e s tia ire s , douches , e tc ...) du gym nase  qui a p p a rt ie n t à la V ille .

C e tte  p a rtie  de l ’ im m e u b le  se  tro u v e  d o n c  en c o p ro p r ié té  e n tre  la V il le  e t la 

C .U .D .L .

Les p a rtie s  com m unes  c o m p re n n e n t le g ro s  oeuvre du b â tim e n t : fo n d a tio n s , 

m urs p o rte u rs , m u rs  de fa ç a d e  e t de re fend , d a lle s  de b é ton , to itu re , etc...
►

C hacun  des  deux  lo ts  c o m p o rte  un accès sépa ré , les ré se a u x  in té r ie u rs  d ’eau, 

de gaz, d ’é le c tr ic ité  e t de  c h a u ffa g e  s o n t d is tin c ts .

Lot n ° 1 —  P ro p rié té  V il le  de L ille  —  re z -d e -ch a u ssé e  —  c o m p re n d  les

annexes du g y m n a se  : d ouches , s a n ita ire s , v e s tia ire s , etc...

Lot n» 2 —  P ro p rié té  C .U .D .L . —  1er e t 2e é ta g e s  —  am énagés  en lo g e m e n ts  

de fo n c tio n .

La ré p a rtit io n  des d é p e n se s  en cas de tra v a u x  s 'e ffe c tu e ra  en fo n c tio n  de

l'im p o rta n ce  de chacun  des  d e u x  lo ts  s u r la base  de 1/3 p o u r la V ille , 2 /3  p o u r

la C .U .D .L .
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La C o m m unau té  U rb a in e  ré c u p é re ra  p a r a ille u rs  une  p a rt ie  des fra is  de

chau ffa g e , les  lo ca u x  com m unaux  é ta n t c h a u ffé s  p a r un b ra n c h e m e n t p a r t ic u lie r

s u r la ch a u d iè re  du C .E .S .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  de l 'A d m in is tra tio n  g é n é ra le  e t des  A ffa ire s  

J u r id iq u e s  qu i s ’e s t ré u n ie  le 4 ja n v ie r  1978, nous  v o u s  dem a n d o n s  de nous

a u to r is e r  à s ig n e r la c o n v e n tio n  c i-annexée .

A dop té

C .E .S . D U P LE IX  —  IN S T A L L A T IO N S  S PO R T IV E S  

RUE V A N T R O Y E N  A  LILLE

C O N V E N T IO N  DE C O PR O PR IETE  ENTRE L A  V ILLE  

ET LA  C O M M U N A U T E  U R B A IN E  DE L ILLE

E ntre  les  s o u s s ig n é s  :

M . P ie rre  M A U R O Y , D é p u té -M a ire  de L ille , fa is a n t é le c tio n  de d o m ic ile  en 

l ’H ô te l de V ille , a g is s a n t au nom  e t p o u r le  c o m p te  de  la V il le  de  L ille  en v e rtu  

d ’une  d é lib é ra tio n  du C o n s e il M u n ic ip a l n °  du qu i

se ra  soum ise  en m êm e te m p s  que  la p ré s e n te  c o n v e n tio n  à l ’ a p p ro b a tio n  de 

M . le  P ré fe t du  N ord ,
d 'u n e  part,

Et M a ître  R O M B A U T , V ic e -P ré s id e n t de la C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille , 

a g is s a n t au nom  e t p o u r le c o m p te  d e  c e lle -c i en v e rtu  d 'u n e  d é lib é ra t io n  du 

C o n s e il de  C o m m u n a u té  n °  du a p p ro u v é e  pa r

M . le  P ré fe t du N o rd  le
d ’a u tre  part,

Il a é té  e xp o sé  e t co n ve n u  ce  qui s u it :

EXPO SE

S u ite  au tra n s fe r t des co m p é te n c e s  en  m a tiè re  d 'e n s e ig n e m e n t se c o n d a ire  à 

c o m p te r du  1er ja n v ie r  1968, la  C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille  e s t devenue  p ro p r ié 

ta ire  des b â tim e n ts  a ffe c té s  au C .E.G . D u p le ix  s itué  rue V a n tro y e n .

P our é te n d re  c e t é ta b lis s e m e n t, la  V il le  a cédé u lté rie u re m e n t à la C .U .D .L . 

le  b â tim e n t de l ’é c o le  p r im a ire  D u p le ix  qu i fa is a it p a rtie  du m êm e ensem b le  

im m o b ilie r.

C o n fo rm é m e n t à la lo i de 1966, la V il le  a c o n s e rv é  la p ro p r ié té  des in s ta lla tio n s  

s p o rt iv e s , c o m p o r ta n t un g y m n a se  e t ses dé p e n d a n ce s  (v e s tia ire s , douches, 

s a n ita ire s ) qu i s o n t u tilis é s  pa r d ’ au tres  é ta b lis s e m e n ts  d ’e n s e ig n e m e n t p rim a ire  

e t des  a s s o c ia tio n s  p rivé e s .
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La C .U .D .L . a dû a g ra n d ir  les  lo ca u x  du C .E .G . devenu  C .E.S. 600 pa r la 

c o n s tru c tio n  d 'un  n ouveau  c o rp s  de bâ tim e n t, fro n t à la rue  V a n tro y e n  e t a 

s o llic ité  la p o s s ib il ité  de c o n s tru ire  en s u ré lé v a tio n  s u r les  annexes du gym nase .

Il c o n v ie n t, en co n sé q u e n ce , de ré g le r  la c o p ro p r ié té  de c e tte  p a rtie  de 

b â tim e n t c o n fo rm é m e n t à la p ré s e n te  co n v e n tio n .

A rtic le  1er - P ropriétés. D ésignation .

Le b â tim e n t d o n t il s 'a g it a une s u p e rf ic ie  au so l de 84 m2, il e s t bâ ti su r 

une p a rtie  de la p a rc e lle  c a d a s tra le  s e c tio n  BM  n° 13 qu i a p p a rt ie n t à la V ille .

L o t n° 1 - P ropriété  V ille  de Lille.

R ez-de -chaussée  du b â tim e n t c o n s titu a n t les  annexes  du gym nase  : ve s tia ire s , 

douches, sa n ita ire s , d é p ô t de  m a té rie l.

C e  loca l p o ssè d e  une e n tré e  p a rt ic u liè re  s u r la rue  V a n tro y e n  e t une  en tré e  

s u r le c o u lo ir  d ’a ccès  a p p a rte n a n t à la C .U .D .L .

L o t n° 2 - P ro prié té  C om m unauté U rbaine.

II s ’a g it des  deux  é ta g e s  c o n s tru its  en s u ré lé v a tio n  su r le  b â tim e n t a p p a rte n a n t 

à la V ille . La c o p ro p r ié té  se lim ite  à une  p a rtie  d ’un b â tim e n t p lu s  im p o rta n t 

a p p a rte n a n t en to ta lité  à la C o m m u n a u té  U rb a in e , la s é p a ra tio n  é ta n t th é o r iq u e  

e t ne c o rre s p o n d a n t pas à la d is tr ib u tio n  des p ièces.

C es  deux  é ta g e s  s o n t u tilis é s  com m e lo g e m e n ts  de fo n c t io n  du C .E.S.

Les deux  lo ts  s o n t d é lim ité s  s u r les p lans  à l 'é c h e lle  1 /50e q u j d e m e u re ro n t 

annexés à la p ré s e n te  c o n v e n tio n  :

—  p lan  du re z -d e -ch a u ssé e  : e m p ris e  au so l de la c o p ro p r ié té  e t lo t  n °  1 sous

te in te  ro u g e  ;

—  p lan  de co u p e  : lo t n° 1 te in te  rouge ,

lo t n° 2 te in te  b leue .

A rtic le  2  - P arties com m unes e t parties  privatives.

a) C o n s titu e n t les p a rt ie s  com m unes  les é lé m e n ts  du b â tim e n t a ffe c té s  à 

l ’usage ou à l ’u t i l ité  des de u x  c o p ro p r ié ta ire s , s a v o ir  no tam m ent, sans  que  c e tte  

é n o n c ia tio n  s o it l im ita t iv e  : les  fo n d a tio n s , les  é lém en ts  po rte u rs , les m urs  de

fa çade  ou de re fe n d , la d a lle  de bé ton  s é p a ra n t les  deux  lo ts  au n iveau  du

1er é tage , la to itu re , les tu y a u x  de d e s c e n te  des eaux p lu v ia le s , etc...

b) C o n s titu e n t les p a rt ie s  p r iv a tiv e s , les  locaux, esp a ce s  e t é lé m e n ts  c o m p ris  

dans la c o m p o s itio n  d ’un lo t e t com m e te ls , a ffe c té s  à son usage  e x c lu s if  e t
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p a rt ic u lie r , s a v o ir  n o ta m m e n t sans  que  c e tte  é n o n c ia tio n  s o it lim ita tiv e  : les re v ê 

te m e n ts  de  so ls , p la n c h e rs , p la fo n d s , les  e n d u its  des m urs, les c lo is o n s  in té rie u re s , 

les  p o rte s , les  fe n ê tre s , les  in s ta lla t io n s  é le c tr iq u e s , de c h a u ffa g e , d 'eau, les 

in s ta lla t io n s  sa n ita ire s , et, d ’une  m an iè re  g é n é ra le , to u te s  les c a n a lis a tio n s  e t le u rs  

b ra n c h e m e n ts  p a r t ic u lie rs  p o u v a n t e x is te r  à l 'in té r ie u r  d 'u n  loca l p r iv a tif.

A rtic le  3 - U sage des parties  privatives  e t com m unes. S erv itud es. R espon 

sabilités.

C hacun  des  c o p ro p r ié ta ire s  sera  re s p o n s a b le  à l 'é g a rd  de  l ’au tre  des tro u b le s  

de  jo u is s a n c e  e t in fra c t io n s  à la p ré s e n te  c o n v e n tio n  d o n t lu i-m ê m e  ou  to u te  

pe rso n n e  (p h y s iq u e  ou  m o ra le ) o c c u p a n t les lieux  p a r son fa it  s e ra it d ire c te m e n t 

ou in d ire c te m e n t le s  a u te u rs , a ins i que des c o n s é q u e n c e s  d o m m a g ea b le s  ré s u lta n t 

de sa fa u te  ou n é g lig e n c e  ou de c e lle  de la d ite  p e rs o n n e  ou p a r le  fa it  d ’ une 

chose  ou d ’une p e rs o n n e  d o n t il e s t lé g a le m e n t re sp o n sa b le .

C hacun  des c o p ro p r ié ta ire s  de vra  d o n c  im p o s e r le  re s p e c t d e s d ite s  p re s c r ip 

t io n s  aux pe rso n n e s  c i-d e s s u s  d é s ig né e s  sans que  p o u r  a u ta n t s o it  d é g a g é e  sa 

p ro p re  re s p o n s a b ilité .

A u c u n e  to lé ra n c e  ne p o u rra  d e v e n ir  un d ro it a c q u is  q u e lle  q u 'en  s o it la 

durée .

C h a q ue  c o p ro p r ié ta ire  au ra  l 'e n tiè re  re s p o n s a b ilité  de la s u rv e illa n c e  de ses 

b iens  et s u p p o rte ra  seu l les co n s é q u e n c e s  des v o ls  e t a u tre s  a c tio n s  d é lic tu e u s e s  

com m is  à son  d é tr im e n t dans les p a rtie s  p riv a tiv e s .

D 'u n e  fa ç o n  g é n é ra le  les c o p ro p r ié ta ire s  d e v ro n t re s p e c te r  to u te s  les s e rv i 

tu d e s  q u i g rè v e n t ou p o u rra ie n t g re v e r l ’ im m eub le , q u ’e lles  s o ie n t d 'o r ig in e  

c o n v e n tio n n e lle , léga le , c iv ile  ou a d m in is tra tiv e .

A r t ic le  4 -  A s s u ra n c e s .

Les c o p ro p r ié ta ire s  s e ro n t assu rés  co n tre  les r isq u e s  s u iv a n ts  :

—  in ce n d ie , fo u d re , e x p lo s io n s  avec re n o n c ia tio n  à re c o u rs  c o n tre  l ’a u tre  c o 

p ro p r ié ta ire  ;

—  le  re c o u rs  des lo c a ta ire s  e t o cc u p a n ts  ;

—  la  re s p o n s a b ilité  c iv ile  p o u r dom m ages  causés  aux t ie rs  p a r  le  bâ tim en t.

C haque  c o p ro p r ié ta ire  ex ig e ra  de to u te  p e rso n n e , p h y s iq u e  ou m o ra le , 

o c c u p a n t le s  lo ca u x  (a ttr ib u ta ire s  des  lo g e m e n ts  d e  fo n c tio n  p o u r la C .U .D .L ., 

a s s o c ia tio n s  s p o rt iv e s  p o u r la V ille ) q u 'e lle  s o it  assu ré e  pou r to u s  ses r is q u e s  

lo c a tifs  et sa re s p o n s a b ilité  c iv ile .
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A rtic le  5 - C harges.

Les ch a rg e s  c o m p re n n e n t d ’une  m an iè re  g é n é ra le  to u te s  les dé p e n se s  a ffé 

ren tes , d ire c te m e n t ou in d ire c te m e n t, aux p a rtie s  com m unes  e t n o ta m m e n t sans 

que  c e tte  é n o n c ia tio n  s o it l im ita t iv e  :

—  les fra is  d ’e n tre tie n  e t de  ré p a ra tio n  du g ro s  oeuvre du b â tim e n t : fo n d a tio n s , 

m u rs  e x té r ie u rs , to itu re , p la n che rs , e tc ... ;

—  les  fra is  de ra v a le m e n t des fa ç a d e s , en cas  de ra va le m e n t gén é ra l d é c id é  p a r 

les  deux c o p ro p r ié ta ire s  ;

—  les  fra is  d ’e n tre tie n , ré p a ra tio n s , re m p la c e m e n t ou c ré a tio n  de  b ran ch e m e n ts , 

a p p a re ils , in s ta lla t io n s  e t ré se a u x  dans la m esu re  où ils  c o n s titu e n t des p a rtie s  

com m unes  ;

—  les fra is  de d é p e n se s  d ’a d m in is tra t io n  e t de g e s tio n  com m une.

La ré p a rtit io n  des c h a rg e s  com m unes, ca lc u lé e  en fo n c tio n  de l ’ im p o rta n ce  

de chacun  des deux  lo ts  s 'e ffe c tu e ra  de la fa ç o n  su iva n te  :

—  lo t n° 1 - V il le  de  L ille  : 1/3,

—  lo t n ° 2 - C .U .D .L . : 2/3.

Il e s t p ré c is é  q u e  les in s ta lla t io n s  d 'eau, d ’é va cu a tio n  des eaux usées, d ’é le c 

t r ic ité  e t de gaz son t, dans l ’é ta t ac tue l des c o n s tru c tio n s , a b s o lu m e n t in d é p e n 

dan tes , e t ra c c o rd é e s  aux ré s e a u x  e x té r ie u rs  p a r b ra n ch e m e n ts  et c o m p te u rs  

séparés.

L 'in s ta lla tio n  de c h a u ffa g e  c e n tra l du lo t n° 1 e s t é g a le m e n t in d é p e n d a n te  m ais  

b ra n ch é e  p a r une  c o n d u ite  s p é c ia le  s u r la c h a u ffe r ie  g é n é ra le  du C .E .S ., a p p a r 

te n a n t à la C .U .D .L . La V ille  p re n d ra  en c h a rg e  l 'e n tre tie n  e t les ré p a ra tio n s  

re la tiv e s  à ce  b ra n c h e m e n t, la C om m u n a u té  U rb a in e  ré c u p é re ra  p a r une fa c tu ra t io n  

sép a ré e  les fra is  de c h a u ffa g e  des loca u x  com m unaux.

A rtic le  6 - A dm in istration  de la copropriété .

Il n ’es t c ré é  ni syn d ica t, n i synd ic , ni c o n s e il syn d ica l.

Les p a rtie s  c o n v ie n n e n t que  les fo n c tio n s  du s y n d ic  s e ro n t e x e rcé e s  p a r la 

C om m unau té  U rb a in e  de L ille  d o n t le lo t e s t le  p lu s  im p o rta n t dans la c o 

p ro p r ié té .

En cas de  c a re n c e  de  la p a r t d ’un c o p ro p r ié ta ire  à l 'e n tre tie n  de ses p a rtie s  

p riv a tiv e s , to u t au m o ins  p o u r c e lle s  v is ib le s  de l’e x té r ie u r  ou qu i r is q u e ra ie n t 

d ’a v o ir des in c id e n c e s  s u r les  p a r t ie s  co m m unes  ou l ’au tre  p a rtie  p riv a tiv e , l'a u tre  

c o p ro p r ié ta ire  p o u rra  re m é d ie r aux fra is  du d é fa illa n t à c e tte  c a re n c e  a p rès  m ise 

en dem eu re  p a r le ttre  re co m m a n d é e  avec  a ccusé  de ré c e p tio n  re s té e  sans e ffe t 

p e n d a n t un d é la i de deux  m ois.
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A rtic le  7 -  R econstruction.

En cas de  d e s tru c tio n  to ta le  ou p a rt ie lle  du b â tim e n t, les  p a rt ie s  c o n v ie n d ro n t 

d 'u n  com m un a c co rd  de son  é v e n tu e lle  re c o n s tru c tio n  ou  de  la re m ise  en é ta t de 

la p a rtie  endom m agée .

A rtic le  8 - D urée .

La p ré s e n te  c o n v e n tio n  a p ris  e ffe t à c o m p te r du  1er ja n v ie r  1977 p o u r une 

d u ré e  non  d é te rm in é e  qu i p re n d ra  fin  s o it p a r la d é m o lit io n  d é fin it iv e  de l'im m eub le , 

s o it  p a r  m o d ific a tio n  de son  s ta tu t ju r id iq u e  e t n o ta m m e n t dans le  cas où l’un des 

c o p ro p r ié ta ire s  d e v ie n d ra it p ro p r ié ta ire  de la to ta lité  d e s  locaux.

A rtic le  9 -  Frais.

Les fra is , d ro its  e t h o n o ra ire s  qu i p o u rra ie n t ré s u lte r  de la p ré s e n te  co n v e n tio n  

s e ra ie n t s u p p o rté s  pa r ch a cu n e  des deux  p a rtie s  au p ro ra ta  de  le u rs  q u o te s -p a rts  

re s p e c tiv e s .

A d o p té

N °  78 /6017 -  « H A B IT A T  ET V IE  S O C IA L E » .

O P E R A T IO N  D U  G R O U P E  H .L .M . DE B ELFO R T.

IN S T A L L A T IO N  D ’ U NE A N N E X E  D U  C E N TR E  S O C IA L .

M IS E  A D IS P O S IT IO N  D E L’A S S O C IA T IO N  D E S  C L U B S

L E O -L A G R A N G E  DE LILLE. C O N V E N T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ou r c o m p lé te r le s  é q u ip e m e n ts  p ré v u s  dans le c a d re  de  l'o p é ra t io n  « H a b ita t 

e t V ie  s o c ia le  » en c o u rs  dans la R é s id e n ce  B e lfo rt, l 'O ff ic e  P u b lic  d ’ H .L .M . 

c o n s tru it  une annexe  du ce n tre  soc ia l p o u r la p ré v e n tio n  des r is q u e s  s o c ia u x  su r 

un p a rk in g  d é s a ffe c té  fro n t au b o u le v a rd  de  B e lfo r t e n tre  les  ru e s  M a x im e -G o rk i 

e t des  D ix -H u it-P o n ts .

Le te r ra in  a p p a rtie n t p o u r p a rt ie  à la V ille  e t p o u r le su rp lu s  à l 'O ff ic e  P ub lic  

d 'H .L .M .

F a it e t p a ssé  à L ille , le

P ou r la C om m u n a u té  U rb a in e  de L ille , 

Le V ic e -P ré s id e n t dé légué ,

G . R O M B A U T .

P ou r la V il le  de L ille , 

Le D é p u té -M a ire ,

P ie rre  M A U R O Y .
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L 'O fF ice o ffre  de c é d e r g ra tu ite m e n t à la V il le  le b â tim e n t e t la p a rc e lle  du 

te rra in  d ’a s s ie tte  lu i app a rte n a n t.

Par d é lib é ra t io n  n ° 77 /2 /6059  des 20 e t 21 o c to b re  1977, le C o n s e il M u n ic ip a l 

a accep té  de p re n d re  p o s s e s s io n  de ce  b â tim e n t dès son  achèvem en t.

C e  b â tim e n t se ra  gé ré  pa r la F édé ra tio n  des C lu b s  Léo -L a g ra n g e .

C e tte  o cc u p a tio n  se ra  c o n s e n tie  m o ye n n a n t le v e rs e m e n t d 'une  re d e va n ce  

s y m b o liq u e  de 10 F p a r an p o u r une d u rée  d ’un an re n o u v e la b le  chaque  année 

p a r ta c ite  re c o n d u c tio n .

La co n v e n tio n  se ra  ré s ilia b le  p a r ch acune  des deux p a rt ie s  avec  p ré a v is  de 

s ix  m ois.

N ous vo u s  d em andons  de  nous a u to r is e r à s ig n e r la c o n v e n tio n  c i-annexée , en 

a cco rd  avec la C o m m is s io n  de  l'A d m in is tra tio n  g é n é ra le  et des A ffa ire s  J u r id iq u e s  

ré u n ie  le 4 ja n v ie r  1978.

A dop té

« H A B IT A T  ET V IE  S O C IA L E  »»

G R O U P E  H .L .M . D U  B O U L E V A R D  DE BELFO RT 

A N N E XE  D U  CENTRE S O C IA L  PO U R  LA  PR EVEN TIO N  DES R IS Q U E S  S O C IA U X  

M ISE  A  D IS P O S IT IO N  DE L ’A S S O C IA T IO N  D ES  C L U B S  L E O -LA G R A N G E  

DE LILLE  - C O N V E N T IO N

E ntre  les  so u s s ig n é s  :

M . P ie rre  M A U R O Y , D é p u té -M a ire  de  L ille , é lis a n t d o m ic ile  en l'H ô te l de V ille , 

a g is s a n t au nom  e t p o u r le co m p te  de la V il le  de L ille  en v e rtu  de la d é lib é ra tio n  du 

C o n se il M u n ic ip a l n ° en da te  du qu i se ra  so u m is e  en

m êm e tem ps  que  la p ré s e n te  c o n v e n tio n  à l'a p p ro b a tio n  de  M . le P ré fe t du N o rd ,

d ’une  part,

Et le C lu b  L é o -L a g ra n g e  de L ille  d o n t le  s iè g e  e s t à L ille , 55, p lace  R ihour, 

re p ré s e n té  p a r M.

d 'a u tre  part,

Il a é té  co n ve n u  ce qu i s u it :

C O N V E N T IO N

M . P ie rre  M A U R O Y , è s -q u a lité s , m e t à la d is p o s it io n  du C lu b  Léo -L a g ra n g e  

de L ille , qu i en a cce p te  la g e s tio n , l ’annexe  du c e n tre  so c ia l p o u r la p ré ve n tio n
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d e s  ris q u e s  s o c ia u x , c o n s tru it  p a r l ’O .P .H .L .M . e n tre  les  ru e s  M a x im e -G o rk i e t des 

D ix -H u it-P o n ts , d o n t la d é s ig n a tio n  su it, aux c o n d it io n s  c i-a p rè s , e t que  le d it 

O ffic e  a re m is  à la  V ille  qu i l ’a a c ce p té  p a r d é lib é ra tio n  n °  77 /2 /6059  des 20 e t 

21 o c to b re  1977.

D E S IG N A T IO N

Un b â tim e n t d ’une s u p e r f ic ie  to ta le  de  156,25 m 2, c o m p o s é  de deux  sa lle s  

de  lo is irs  e t c o m p re n a n t une  c h a u ffe r ie  e t des s a n ita ire s .

C e b â tim e n t re p o s e  s u r  une  da lle  de  bé ton . U ne  a ire  de  je u x  e x té r ie u re  le 

co m p lè te . U ne c lô tu re  v é g é ta le  le  s é p a re  du b o u le v a rd  de  B e lfo r t e t des vo ie s  

e n v iro n n a n te s .

C O N D IT IO N S

L a d ite  c o n v e n tio n  a lie u  so u s  les ch a rg e s , c la u s e s  e t c o n d it io n s  s u iv a n te s  que  

l ’ a s s o c ia tio n  des C lu b s  L é o -L a g ra n g e  de L ille  s 'o b lig e  d 'e x é c u te r  e t d ’a c c o m p lir  

d a n s  to u te  le u r é tendue , à s a v o ir :

1) p re n d re  le b â tim e n t da n s  l ’é ta t où il se  tro u v e , sans p o u v o ir  e x ig e r de  la V ille  

n i c h a n g e m e n ts  ni e m b e llis s e m e n ts  ;

2) u t i l is e r  les  lo ca u x  m is  à sa d is p o s it io n  e x c lu s iv e m e n t p o u r ses a c tiv ité s  ;

3) e n tre te n ir  le s  lo ca u x  de to u te s  les ré p a ra tio n s  lo c a tiv e s  q u e lcon q u e s , ré p u té e s  

te lle s  p a r la lo i o u  l'u sa g e , de m an iè re  à m a in te n ir  le s  lie u x  en p a r fa it  é ta t 

d 'e n tre t ie n  ;

4) ne p o u v o ir  c h a n g e r la  d e s tin a tio n  ou la d is tr ib u tio n  des lie u x  q u 'a p rè s  a u to r i 

sa tio n  é c r ite  de  la  V il le  d e  L ille  ;

5 ) re n o n c e r à to u t  re c o u rs  c o n tre  la  V ille  en cas d 'in c e n d ie , a c c id e n t ou p o u r to u t 

au tre  m o tif, e t de c o n tra c te r  à ce t e ffe t to u te s  a ssu ra n c e s  n é c e s s a ire s  ;

6) s u p p o r te r  les  ta x e s  lo c a tiv e s , p re s ta tio n s  e t fo u rn itu re s  in d iv id u e lle s  é n u m érées  

à l 'a r t ic le  38 de  la  lo i du 1er se p te m b re  1948. La V ille  su p p o rte ra  de son  cô té  

les  fra is  de c h a u ffa g e  e t d ’é le c tr ic ité .

LO Y E R

La p ré s e n te  m is e  à d is p o s it io n  es t a c c o rd é e  m o y e n n a n t une  re d e va n ce  s y m b o 

liq u e  de 10 F p a r an.

DUREE - R E S IL IA T IO N

La p ré s e n te  co n v e n tio n  es t conc lue  p o u r une  d u ré e  d 'u n  an à c o m p te r de la 

d a te  de s ig n a tu re . E lle se ra  re n o u v e la b le  d 'a n né e  en année p a r ta c ite  re c o n d u c tio n . 

E lle  p o u rra  ê tre  ré s ilié e  p a r l ’une ou l ’a u tre  p a rtie  m o yennan t un p ré a v is  de s ix  

m ois , n o tif ié  p a r le ttre  re co m m a n d é e  a v e c  a ccu sé  d e  ré c e p tio n .
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FR AIS

Les fra is  e t d ro its  qu i p o u rra ie n t é v e n tu e lle m e n t ré s u lte r  de la p ré se n te  

c o n v e n tio n  s e ra ie n t s u p p o rté s  p a r le  « C lu b  L é o -L a g ra n g e  de L ille  ».

F a it e t passé  à L ille , le

Le re p ré s e n ta n t Le D é p u té -M a ire  de L ille ,

du C lub  Léo -L a g ra n g e ,

P ie rre  M A U R O Y .

A dop té

N ° 78 /6018 - E V A L U A T IO N  DE LA V A LE U R  D 'A S S U R A N C E

D U  P A T R IM O IN E  C O M M U N A L  A V E N A N T  A LA C O N V E N T IO N  

PA S S E E  A V E C  LE C A B IN E T  GA LTIER.

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ar une co n v e n tio n  en da te  du 24 m ars  1976, p a ssé e  en e x é c u tio n  de la 

d é lib é ra tio n  du  C o n s e il M u n ic ip a l n °  76/6032 du 27 fé v r ie r  1976, la  V il le  a cha rgé  

la S o c ié té  G a lt ie r  e t  C ie  de  p ro c é d e r à la ré é v a lu a tio n  de la v a le u r  d ’assu rance  

du p a tr im o in e  com m una l.

O r, l ’a s s o c ia tio n  de la com m une  d ’F le llem m es avec  la V ille  qu i a p ris  e ffe t le 

24 a v ril 1977 im p liq u e  la fu s io n  de s  p a tr im o in e s  e t des ris q u é s  assu rés .

J u s q u 'a lo rs  les a s su ra n ce s  co n tre  les  ris q u e s  d 'in c e n d ie  de la com m une  

asso c ié e  é ta ie n t é ta b lie s  s u r  la  v a le u r au m è tre  carré.

Il appa ra ît, en c o n s é q u e n c e , n é c e s s a ire  de fa ire  p ro c é d e r à l’é v a lu a tio n  d e s d its  

im m eub les .

En a c c o rd  a v e c  v o tre  C o m m is s io n  de l 'A d m in is tra tio n  G é n é ra le  e t des  A ffa ire s  

J u r id iq u e s  qu i s 'e s t ré u n ie  le  4  ja n v ie r  1978, nous v o u s  d e m a n d o n s  de nous 

a u to r is e r à s ig n e r l ’a ve n a n t n é ce ssa ire .

A dop té
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N ° 78 /6019  - A N C IE N N E  U S IN E  LE B LA N , 134, RUE DE D O U A I.

L O C A T IO N  A L ’O F F IC E  P U B L IC  D ’H A B IT A T IO N S  

A LO YER  M O D E R E  DE LA C O M M U N A U T E  U R B A IN E  DE LILLE. 

B AIL E M P H Y T E O T IQ U E .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

L 'a n c ie n n e  u s ine  Le B lan, s itu é e  e n tre  les  rues  de D oua i, de  B u ffo n  e t de 

M u lh o u se , a c q u ise  p a r la V il le  à t i t re  de ré s e rv e  fo n c iè re , d o n t le b â tim e n t p rin c ip a l 

en bon  é ta t p ré s e n te  un in té rê t a rc h ite c tu ra l, e s t appa ru e  p a rt ic u liè re m e n t adap tée  

à une o p é ra tio n  de ré h a b ilita tio n .

E lle  c o n s titu e  un en se m b le  im m o b ilie r d ’une  s u p e rf ic ie  de 9.778 m2.

L 'é tu d e  de  la ré h a b ilita t io n  a é té  co n fié e  à l ’O ffic e  d 'H .L .M . de la C om m unau té  

U rb a in e  de L ille  qu i a re te n u  un p ro je t é ta b li p a r le B.E.T. b r ita n n iq u e  O .V .E . 

A .R .U .P ., re p ré s e n té  à Paris p a r M M . R EICH EN  e t ROBERT, a rc h ite c te s .

C e tte  o p é ra tio n  p e rm e ttra  la c ré a tio n  de 104 lo g e m e n ts , des  lo ca u x  c o lle c t ifs  

ré s id e n tie ls , des  p e tite s  in d u s tr ie s , co m m e rce s , a rtisa n a t, m a isons  de q u a rtie r , 

F oye r-T héâ tre .

La V ille , d é s ira n t re s te r p ro p r ié ta ire  de c e t e nsem b le  im m o b ilie r, a c c e p te  de 

le lo u e r à l 'O ff ic e  P u b lic  d ’H .L .M . de  la C om m u n a u té  U rb a in e  p a r ba il e m p h y té o tiq u e  

p o u r une  d u ré e  de 70 ans à c o m p te r du 1er m ai 1978, m o y e n n a n t un lo y e r de 

q u a tre  m illio n s  c inq  c e n t m ille  fra n c s  (4.500.000 F) fix é  p o u r to u te  la d u rée  de  la 

lo ca tio n , e t p a ya b le  en une seu le  fo is .

L 'O ff ic e  s 'e n g a g e  p o u r l 'e s s e n tie l :

1°) à p re n d re  p o s s e s s io n  de  la p ro p r ié té  com m una le  dans son  é ta t ;

2 °) à ré a lis e r, s u r les lieux , un p ro g ra m m e  de  ré h a b ilita t io n  dans un dé la i de 

48 m o is  ;

3 °) à a s s u re r p e n d a n t to u te  la d u ré e  du ba il, à ses  fra is , l ’e n tre tie n  in co m b a n t 

au p ro p r ié ta ire  du g ro u p e  de lo g e m e n ts  e t lo ca u x  ré a lis é s , a ins i que  les a m éna 

g e m e n ts  s 'y  ra tta c h a n t ;

4 °) à l ’e x p ira tio n  du c o n tra t, a rr iv é  à son te rm e , la V il le  re p re n d ra  po sse ss ion

de  l ’ensem b le  im m o b ilie r  à m o ins  q u 'e lle  n 'e x ig e  sa d é m o lit io n .

En acco rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  de l’A d m in is tra tio n  G é n é ra le  e t des A ffa ire s  

J u r id iq u e s , ré u n ie  le 4 ja n v ie r  1978, nous vous  d em andons  :

1°) de nous a u to r is e r  à s ig n e r le  ba il e m p h y th é o tiq u e  à in te rv e n ir  s u r les bases

a rrê té e s  c i-a v a n t ;

2°) de d é c id e r  l'a d m is s io n  en re c e tte  du lo y e r d o n t le m o n ta n t se ra  c o m p ta b ilis é  

au c h a p itre  965-2, a r t ic le  714-2, so u s  l ’ in titu lé  « L o ca tio n  de b â tim e n ts » .

A dop té
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N ° 78 /6020  - THEA TR E R O G E R -S A L E N G R O .

C O N T R A T  D ’A S S U R A N C E  IN C E N D IE .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

S u ite  à l'a m é n a g e m e n t en th é â tre  de  la sa lle  R o g e r-S a le n g ro , la C o m p a g n ie  

a p é ritr ic e  « A s s u ra n c e s  g é n é ra le s  » qu i a ssu re  c o n tre  l ’ in c e n d ie  l'e n s e m b le  du 

p a tr im o in e  com m una l a fa it  v a lo ir  que  ce r is q u e  s p é c ifiq u e  d e v a it fa ire  l 'o b je t d ’un 

c o n tra t sé pa ré  com m e p o u r les deux  a u tre s  th é â tre s  m un ic ip a u x .

P ou r l ’é ta b lis s e m e n t de  la n o u v e lle  p o lic e , la v a le u r d 'a s s u ra n c e  de ce th é â tre  

a é té  f ix é e  p ro v is o ire m e n t à 7.000.000 F, co m p te  tenu  d ’une é v a lu a tio n  fa ite  pa r 

la S o c ié té  G a lt ie r  en 1937 e t du c o û t des  tra v a u x  e ffe c tu é s  p a r la V il le  depu is  

ce tte  époque . U ne  n o u v e lle  é v a lu a tio n  p o u rra  ê tre  dem andée  à la S o c ié té  G a ltie r  

lo rs q u e  les tra v a u x  p ré v u s  dans ce  b â tim e n t s e ro n t achevés.

A p rè s  v is ite  des  lieux  p a r un e x p e rt, la C o m p a g n ie  « A s s u ra n c e s  g é n é ra le s  » 

a fixé  le ta u x  de  la p rim e  à 2,60 % D en ra iso n  de l ’ im p o rta n c e  des m a té riaux  lége rs , 

b o is  e t m a tiè re  p la s tiq u e , que  c o m p o rte  c e tte  c o n s tru c tio n .

Le ta u x  p o u rra it  ê tre  ré d u it à 1 ,3 0 % o p a r la s u p p re s s io n  de la fa ça d e  en bo is , 

cô té  G ra n d ’G a rde , des é lé m e n ts  de p la s tiq u e  su r le tym p a n  c ô té  rue  S a in t-N ic o la s  

e t s u rto u t de l 'e n s e m b le  de  la s o u s -to itu re  en bo is .

D ans les c o n d it io n s  a c tu e lles , le  m o n ta n t to ta l de la p rim e  s ’é lève  à 22.044 F 

po u r une année  d 'a s s u ra n c e  p re n a n t e ffe t le  2 n o ve m b re  1977.

En a c co rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  de l ’A d m in is tra tio n  G é n é ra le  et des  A ffa ire s  

J u rid iq u e s , qu i s 'e s t ré u n ie  le 4 ja n v ie r  1978, nous vo u s  dem a n d o n s  ;

1°) de nous  a u to r is e r  à s ig n e r c e tte  n o u v e lle  p o lic e  d 'a s s u ra n c e ;

2°) d 'im p u te r  la d é pense  s u s -m e n tio n n é e  au c h a p itre  932-210, a rt ic le  638, su r 

le c ré d it à p ré v o ir  au B u d g e t p r im it if  de 1978.

A dop té

N ° 78/6021 -  IM M E U B L E  1, RUE D U  P A L A IS -D E -JU S T IC E .

S IN IS T R E  D U  20 J U IN  1975. D E G A T S  D ES  EAUX.

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

A p rè s  la m ise  en s e rv ic e  de l'é c o le  d e s  B e a u x -A rts , re c o n s tru ite  b o u le v a rd  

C a rno t, la V il le  a p ro c é d é  à la d é m o lit;on des anc ie ns  b â tim e n ts  v é tu s te s  qu i 

é ta ien t s itu é s  p la ce  du C o n c e rt e t c o n tig u s  à l'im m e u b le  s is  1, rue  du P a la is -de - 

Jus tice .
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A  la s u ite  des tra v a u x , un e n d u it de c im e n t a é té  ap p liq u é  s u r les m urs  des 

im m e u b le s  m ito y e n s  m is  à nu.

L 'U n io n  des A s s u ra n c e s  de Paris, a s s u re u r de la S o c ié té  des A m is  M e rc i D ieu, 

p ro p r ié ta ire , a d é s ig n é  un e x p e rt p o u r c o n s ta te r  s i le s  d é g â ts  su rv e n u s  dans 

l ’ im m eub le  1, rue  du P a la is -d e -J u s tic e , é ta ie n t im p u ta b le s  à des in filt ra tio n s  d 'eau  

c o n s é c u tiv e s  à la f is s u ra tio n  de l’e n d u it e x té rie u r.

M . LEPEZ, e x p e rt, a p ro c é d é  à sa m iss io n  le 29 o c to b re  1975, en p ré se n ce

des te c h n ic ie n s  m u n ic ip a u x  e t a déposé  son ra p p o r t le  23 ju i l le t  1976.

Les d é g â ts  o n t é té  éva lués  à 1.117 F T.T.C .

Les a ssu re u rs  de la V ille  n 'o n t pas a ccep té , s ’a g is s a n t de d é g â ts  des eaux, de

ré g le r  ce  s in is tre  au t i t r e  de la g a ran tie  de re s p o n s a b ilité .

En co n séquence , il c o n v ie n t de ré g le r  d ire c te m e n t ce s in is tre  à l’U n io n  des 

A s s u ra n c e s  de Paris, d o n t le s iège  es t à A n g e rs  —  49005 —  C edex, 35, rue  du 

C h â te a u -d ’O rg e m o n t, t itu la ire  du C .C .P . N a n te s  56-51, et, en a c c o rd  a ve c  v o tre  

C o m m is s io n  de l’A d m in is tra tio n  G én é ra le  e t des A ffa ire s  J u r id iq u e s , qu i s 'e s t 

ré u n ie  le  4 ja n v ie r  1978, nous v o u s  dem a n d o n s  de nous a u to r is e r  à ré g le r la som m e 

de 1.117 F p o u r le s in is tre  su rve n u  dans l ’ im m eub le  1, rue  du P a la is -d e -J u s tic e  à 

L ille .

La d épense  sera  im pu tée  s u r le  c ré d it à in s c rire  au c h a p itre  970, a r t ic le  699 

du b u d g e t 1978, so u s  l’ in titu lé  « C h a rg e s  e t p ro d u its  non a ffe c té s  —  A u tre s  

c h a rg e s  e x c e p tio n n e lle s  ».

A dop té

No 78 /6022  - A IRE DE JE U X  D IT E  « N O E L -D ’H ER AIN  » A  LILLE.

C E S S IO N , A PR ES D E S A F F E C T A T IO N , A  LA C A IS S E  P R IM A IR E  

DE S E C U R ITE  S O C IA L E  DE LILLE.

MESDAM ES , MESS IEURS ,

La  C a is s e  P rim a ire  de S é c u rité  S o c ia le  de L ille  nous a fa it p a r t des d iff ic u lté s  

q u ’e lle  re n c o n tre  dans  son  fo n c tio n n e m e n t, d iff ic u lté s  causées en p a rtie  par 

l 'in s u ff is a n c e  d e s  lo c a u x  q u ’e lle  o c c u p e  rue  L é o n -G a m b e tta  e t  a s o llic ité  l'a id e  

de la V il le  de L ille  p o u r la re c h e rc h e  des  te r ra in s  n é c e s s a ire s  à  l’ im p la n ta tio n  

des n o u ve a u x  lo ca u x  d e  la C a isse .

D a n s  le c a d re  de l ’o p é ra tio n  de ré h a b ilita t io n  de W aze m m e s  et pou r m a in te n ir 

l ’em p lo i dans  le  m êm e q u a rtie r, il a p p a ra ît p o s s ib le  de  c é d e r à la  C a is s e  le  te rra in  

d ’a s s ie tte  de l 'a ire  de  je u x  N o ë l-d 'H é ra in  à L ille , p lace  d e s  Q u a tre -C h e m in s , a insi
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que le so l de rue  p r iv é e  a tte n a n t à c e tte  p ro p r ié té , a p p a rte n a n t é g a le m e n t à la 

V ille , e t d o n n a n t a ccè s  rue  d 'Iéna .

C e tte  p ro p o s it io n  a re c u e ill i l ’a c c o rd  des re p ré s e n ta n ts  de la C a is s e  ; pa r 

a ille u rs , le 7 n o ve m b re  1977, le B u reau  du C o n se il de la C om m u n a u té  U rb a in e  

a ém is un av is  fa v o ra b le  à la ré a lis a t io n  de  ce p ro je t, e t d é c id é  de ré s e rv e r des 

te rra in s  l.b é ré s  c o n tig u s  à l ’a ire  de je u x  N o ë l-d 'H é ra in  au p ro f it  de la C a is s e  p o u r 

lu i p e rm e ttre  de d is p o s e r d 'u n e  su rfa c e  c o rre s p o n d a n t aux b e s o in s  q u 'e lle  a

exp rim és.

En vue  de m a in te n ir  le  n iveau  des é q u ipe m e n ts  s p o r t ifs  de la C om m une , l'a ire

du S tade  N o ë l-d 'H é ra in  pou rra  ê tre  com pensée , a p rè s  sa d é s a ffe c ta tio n , pa r

l ’a c q u is it io n  de te rra in s  a p p a rte n a n t à la C om m unau té  U rba ine , c o n tig u s  au S tade  

R o g e r-S a le n g ro , a ins i que  ce u x  a c q u is  p a r l 'E ta b lis s e m e n t p u b lic  dans le  ca d re  de 

la ré s o rp tio n  de  l 'î lo t  « L a fa rg u e -M a z a g ra n  » auxq u e ls  v ie n d ra it  s 'a jo u te r , ap rès  

déc la ssem e n t, l 'a s s ie tte  des  v o ie s  s é p a ra n t le d it s ta d e  de l'E ta b lis s e m e n t de  ba ins  

de W azem m es, s o it au to ta l 4.000 nrr e n v iro n  ; le b u reau  du C o n s e il de la

C om m unau té  U rb a in e  a c c e p te  é g a le m e n t de fa c il ite r  c e tte  o p é ra tio n  de  co m p e n 

sa tion  en c é d a n t les  te r ra in s  su sv isé s , ce  qu i re g ro u p e ra  des  p ro p r ié té s  co m m u 

na les.

Il c o n v ie n t de p ré c is e r  q u ’aux te rm e s  de l ’a r t ic le  2 de la lo i va lid é e  du 26 mai 

1941 re la tiv e  au re c e n s e m e n t, à la p ro te c tio n  e t à l 'u t il is a t io n  des lo ca u x  et 

te rra in s  de  s p o rt, un te r ra in  de s p o rt ne p e u t ê tre  s u p p rim é  sans  une  a u to r is a tio n  

p réa la b le  du S e c ré ta r ia t d 'E ta t à la J e u n e s s e  e t aux S p o rts .

L ’a ire  de je u x  N o ë l-d ’H é ra in  e s t re p r is e  au c a d a s tre  sous  le n° 511 de la 

sec tion  PS p o u r une s u p e rf ic ie  de 7.958 m 2 ; e lle  a é té  e s tim é e  pa r les  S e rv ic e s  

F iscaux à 2.387.400 F, s o it s u r la base de 300 F le m2, la c e s s io n  é ta n t acce p té e  

à ce p rix  p a r la C a isse  P rim a ire  de S é c u rité  S oc ia le .

Le so l d e  la rue  p rivée , d ite  « rue R acine  », es t re p r is  au c a d a s tre  so u s  le 

n° 510 de la s e c tio n  PS p o u r 559 m2 ; il s e ra it cédé  aux m êm es c o n d it io n s  (300 F 

le m2), s o it au p rix  de 167.700 F.

En a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m is s io n  de  l ’U rban ism e  ré u n ie  le 2 d é ce m b re  1977 

et v o tre  C o m m is s io n  de l ’A d m in is tra tio n  G én é ra le  et des  A ffa ire s  J u r id iq u e s  qui 

s 'e s t ré u n ie  le  4 ja n v ie r  1978, nous  vous  d em andons  :

1°) de d é c id e r la c e s s io n  du te rra in  d 'a s s ie tte  de l ’a ire  de  je u x  N o ë l-d ’ H éra in , 

et du so l de rue  p r iv é e  y  a ttenan t, à la C a is s e  P rim a ire  de S é c u rité  S o c ia le  de 

L ille , au p r ix  to ta l d e  2.555.100 F, en vue  de l ’ im p la n ta tio n  de son nouveau  s iè g e ;

2°) de s o l lic ite r  de  M . le  S e c ré ta ire  d ’E tat à la Je u n e sse  et aux S p o rts , 

co n fo rm é m e n t à l'a r t ic le  2 de la lo i s u s v is é e  du 26 m ai 1941, l 'a u to r is a t io n  de 

d é s a ffe c te r l ’a ire  de  je u x  N o ë l-d ’H é ra in  p o u r p e rm e ttre  c e tte  c e s s io n  d o n t la 

com pensa tion  sera assu rée  p a r l 'a g ra n d is s e m e n t du S ta d e  R o g e r-S a le n g ro  e t 

l'a m énagem en t de  lo ca u x  s p o r t ifs  s p é c ia lis é s  s u r un te rra in  s is  178, b o u leva rd  

V ic to r-H u g o  acqu is  p a r la V il le  ;
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3°) de  no u s  a u to r is e r  à n o t if ie r  à M . le D ire c te u r  de la C a is s e  P rim a ire  de 

S é c u rité  S o c ia le  de L ille , dès  que la p ré s e n te  d é lib é ra t io n  aura o b tenu  le v isa  

de l 'A u to r ité  de tu te lle , la p ro m e sse  u n ila té ra le  de v e n te  c i-a n n e xé e  ;

4 °) de  d é c id e r  le re c o u v re m e n t du  p rix  de  c e tte  ce ss io n , dès la p u b lic a tio n  

au 1er B u reau  des H y p o th è q u e s  de  L ille  de  l ’a c te  de v e n te  qu i se ra  passé  se lon  le 

vœ u  d e  la C a is s e  P rim a ire  de  S é c u rité  S oc ia le , en la fo rm e  n o ta r ié e , les  fra is  

re v e n a n t au c e s s io n n a ire  c o n fo rm é m e n t à l ’usage  e t à la  lo i.

A dop té

V IL L E  DE L ILLE

P R O M E S S E  DE VEN TE A  LA  C A IS S E  PR IM A IR E  DE SEC U R ITE S O C IA L E

DE LILLE

C o n fo rm é m e n t à la d é lib é ra tio n  de  son  C o n s e il M u n ic ip a l en da te  du 28 fé v r ie r  

1978, la  V il le  de  L ille , re p ré s e n té e  p a r son M a ire , M . P ie rre  M A U R O Y , fa is a n t 

é le c tio n  de  d o m ic ile  en l ’H ô te l de V il le  de L ille , d é c la re  p a r les p ré s e n te s  s ’e n g a g e r 

à c é d e r  à la C a is s e  P rim a ire  de  S é c u rité  S o c ia le  de L ille , en vu e  de l 'im p la n ta tio n  

de son  nouveau  s iège , le  te rra in  d 'a s s ie tte  de Faire de je u x  N o ë l-d ’H é ra in , p la c e  

d es Ç u a tre -C h e m in s  à L ille , c a d a s tré  sous  le n ° 511 de la s e c tio n  PS p o u r 7.958 m2, 

d o n t la d é s a ffe c ta tio n  a été a u to r is é e  p a r M . le  S e c ré ta ire  d 'E ta t à la Je u n e sse  

e t aux S p o rts , au p rix  de deux  m illio n s  tro is  c e n t q u a tre -v in g t-s e p t m ille  q u a tre  

c e n ts  fra n c s  (2.387.400 F), c o n fo rm e  à l 'a v is  ém is  p a r  les S e rv ic e s  F iscaux ; en 

ou tre , le  so l de rue  p r iv é e  y a tte n a n t, re p r is  au ca d a s tre  so u s  le n °  510 d e  la 

s e c tio n  PS p o u r  559 m 2 au p r ix  de  c e n t s o ix a n te -s e p t m ille  s e p t c e n ts  fra n c s  

(167.700 F), é g a le m e n t c o n fo rm e  à l ’a v is  ém is  p a r les  S e rv ic e s  F iscaux  ; s o it les 

deux  p a rc e lle s  s u s v is é e s  au p r ix  to ta l de deux  m illio n s  c inq  c e n t c in q u a n te -c in q  

m ille  c e n t fra n c s  (2.555.100 F).

E lle  s ’engage  à co m p a ra ître  à l ’a c te  de ce ss io n , qu i se ra  passé , se lo n  le 

s o u h a it du c e s s io n n a ire , en la fo rm e  n o ta rié e , dès que  la C a isse  P rim a ire  de 

S é c u r ité  S o c ia le  de L ille  aura , p a r d é lib é ra tio n  en b o n n e  e t due  fo rm e  de son  

C o n s e il d 'A d m in is tra t io n , d é c id é  avec l ’a c c o rd  de  son o rg a n ism e  de tu te lle  l ’a c q u i 

s it io n  des b iens  im m o b ilie rs  qu e  la V ille  de L ille  s ’engage  p ré s e n te m e n t à lu i céde r, 

au p r ix  fe rm e  c i-d e s s u s  ind iqué .

F a it en l'H ô te l de V ille , 

le

P ie rre  M A U R O Y , 

D é p u té -M a ire  d e  L ille , 

P ré s id e n t du C o n s e il R ég iona l.

A dop té
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N ° 78/6023 - L O C A T IO N  D ’IM M E U B L E S  C O M M U N A U X . R E G U L A R IS A T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

La V ille  e s t de ve n u e  p ro p r ié ta ire  de l'im m e u b le  s itu é  9, rue  du P a la is -de - 

J u s tic e  o ccu p é  p a r M. C la u d e  T U R B E LIN  qu i y  e x p lo ite  un fo n d s  a rtis a n a l de 

m écan ique  de  p ré c is io n .

Le m a in tien  dans les lie u x  p e u t ê tre  p ro v is o ire m e n t a c c o rd é  ju s q u ’à ce  que 

nous ayons d é c id é  l'u t il is a t io n  à d o n n e r à l ’e n se m b le  des  te r ra in s  a p p a rte n a n t à 

la V ille , à c e t e n d ro it.

r
Le  lo y e r se ra  m a in tenu  à 1.740 F p a r an paya b le  à c o m p te r du 1er dé ce m b re

1977.

P ar a ille u rs , la lo c a tio n  de l'im m e u b le  com m una l c i-a p rè s  a é té  tra n s fé ré e  au 

b é n é fice  de l'é p o u s e  après décès du lo c a ta ire .

S itu a tio n  

de l'im m e u b le

N o m b re

de

p iè ce s

N om  du 

b é n é fic ia ire

C o m p o s itio n  

de la fa m ille

R edevance

m en su e lle

D ate  d 'e n tré e  

dans les lie u x

13, rue  de N o rvè g e 4 M me M A H IE U 5 169,36 1-1-1978

En a c co rd  avec v o tre  C o m m is s io n  de l 'A d m in is tra tio n  G é n é ra le  e t des A ffa ire s  

J u rid iq u e s  qu i s 'e s t ré u n ie  le  4 ja n v ie r  1978, nous  vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  

a u to r is e r le m a in tie n  dans les lieux  des lo c a ta ire s  en p lace .

A dop té

N ° 78 /6024  - L IB E R A TIO N  D E S  IM M E U B L E S  C O M M U N A U X .

IN D E M N IT E S  DE D E M E N A G E M E N T  ET DE R E IN S T A L L A T IO N .

N O U V E A U  BAREM E.

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ar d é lib é ra tio n  n° 72-6151 du 28 no ve m b re  1972 a p p ro u v é e  le 20 déce m b re  

1972 e t 73-6136 du 21 dé ce m b re  1973, le C o n se il M u n ic ip a l a a rrê té  le m o n ta n t 

des in d e m n ité s  a llo u é e s  pa r la V ille  aux lo c a ta ire s  ou o c c u p a n ts  qu i l ib è re n t les  

im m eub les  com m unaux n é c e s s a ire s  à la ré a lis a tio n  des é q u ipe m e n ts  p u b lic s .

C es indem n ités  o n t été fixé e s  p a r ré fé re n c e  à c e lle s  a llo u é e s  p a r l ’E tat dans 

le c a d re  des o p é ra tio n s  de ré s o rp tio n  de l 'h a b ita t in sa lu b re .



28 F é v rie r 1978 —  210 —

Le C o n s e il d ’A d m in is tra tio n  de l'O .R .S .U .C .O .M .N . a, en a c c o rd  avec la 

D ire c tio n  des S e rv ic e s  F iscaux - D om a ines , a d o p té  de  n o u ve a u x  barèm es à 

c o m p te r du 1er ja n v ie r  1978.

En ce  qu i c o n c e rn e  les im m e u b le s  com m unaux, il c o n v ie n t de ra p p e le r  que  

nous  a c c o rd o n s  :

1) le re m b o u rs e m e n t de  p ré ju d ic e s  s p é c ia u x  et d ’ in s ta lla t io n  e ffe c tu é s  p a r les  

o cc u p a n ts  e t non a m o rtis  ;

2) une  in d e m n ité  d ’é v ic tio n  é g a le  au m o n ta n t de  tro is  années de lo y e r lo rsq u e  les 

in té re s s é s  se re lo g e n t par le u rs  p ro p re s  m oyens sans in te rv e n tio n  de la V ille .

P o u r te n ir  co m p te  de  ces avan ta g e s  nous vo u s  dem andons, en a c co rd  avec 

v o tre  C o m m is s io n  de l’A d m in is tra tio n  G é n é ra le  e t des  A ffa ire s  J u r id iq u e s , ré u n ie  

le 4  ja n v ie r  1978, d ’a r rê te r  com m e s u it le  ba rèm e  des a id e s  qu i s e ro n t acco rdées , 

à c o m p te r du 1er ja n v ie r  1978, aux lo c a ta ire s  ou o c c u p a n ts  re lo g é s  p a r les so ins  

d e  la V ille  ou p a r le u rs  p ro p re s  m oyens  :

a) Indem nité de d ém énagem ent.

C e lle -c i e s t c a lc u lé e  se lon  le no m b re  de p ièces du logem en t l ib é ré  e t ne p eu t 

ê tre  s u p é rie u re  au m o n ta n t de la fa c tu re  a cq u itté e  d é liv ré e  p a r une e n tre p r is e  de 

dém énagem en t.

E lle e s t lim ité e  com m e s u it :

1 p iè c e  p r in c ip a le    460 F

2 /3  p iè ce s  p r in c ip a le s  ...........................................................................................  575 F

4 /5  p iè ce s  p r in c ip a le s  ...........................................................................................  690 F

6 p iè c e s  p r in c ip a le s  .............................................................................................  805 F

P lus de 6 p iè c e s  p r in c ip a le s    920 F

S i le  d é m é n a g e m e n t a é té  e ffe c tu é  sans re c o u r ir  à un dém énageu r, une 

in d e m n ité  fo r fa ita ire  de  350 F se ra  ve rsée .

b) Indem nité de réinstallation .

S e lo n  que l’o c c u p a n t b é n é fic ie ra  ou non de l ’ indem n ité  d’é v ic tio n  éga le  à 

tro is  années de lo ye r, le  ba rèm e  de l ’ in d e m n ité  de ré in s ta lla t io n  a c c o rd é e  sera le 

s u iv a n t s i la D ire c tio n  d e s  S e rv ic e s  F iscaux  ne l ’a p a s  a rrê tée ,
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N om bre  de  p e rs o n n e s S ans in d e m n ité  d ’é v ic tio n A v e c  in d e m n ité  d ’é v ic tio n

1 1.950 1.000

2 1.950 1.000

3 2.250 1.125

4 2.550 1.225

5 2.850 1.425

6 3.150 1.575

7 e t + 3.450 1.725

c) Indem nité d’éviction .

R ése rvée  aux fa m ille s  qu i se re lo g e n t p a r  le u rs  p ro p re s  m o ye n s  e t é ga le  au 

m on ta n t de tro is  années du lo y e r ou de la re d e va n ce  d ’o c c u p a tio n  que  les in té 

re ssé s  p a y a ie n t à la V il le  p o u r le lo g e m e n t libé ré .

A dop té

N ° 78 /6025 -  Z .A .D . D U  S E C T E U R  S A U V E G A R D E .

IM M E U B L E  14, RUE D ES V IE U X -M U R S .

V EN TE  ENTR E P A R T IC U L IE R S , S A N S  D E C L A R A T IO N  

D ’IN T E N T IO N  D ’ALIEN ER. A U T O R IS A T IO N  D ’ESTER  

EN A N N U L A T IO N  D E  LA  VEN TE.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

La V il le  de L ille  a é té  in fo rm é e  de la ré a lis a tio n  d 'u n e  v e n te  e n tre  M . B O R G E A T  

M o ïse , cédan t, e t M. R E Z K A LLA H , acqué reu r, d o n t ac te  passé  en l ’é tude  de  

Me LE B L A N C , n o ta ire  à N o rre n t-F o n te s  (P a s -d e -C a la is ), le 28 m a rs  1977, p u b lié  

au 1er B u reau  des H y p o th è q u e s  de L ille  so u s  le n ° 16 du vo lu m e  2475, c o n c e rn a n t 

im m eub le  s is  à L ille , 14, rue  des  V ie u x -M u rs , dans la zone  d ’am én a g e m e n t 

d iffé ré  du S e c te u r S a u ve g a rd é .

C e tte  v e n te , en  zo n e  d ’a m énagem en t d iffé ré  du S e c te u r S a u v e g a rd é  où la 

V ille  a é té  d é c la ré e  t itu la ire  d ’un d ro it de  p ré e m p tio n  p a r a rrê té  p ré fe c to ra l du 

1 fé v r ie r  1974, a eu lieu  sans q u ’il a it é té  p ro c é d é  à la d é c la ra tio n  p ré a la b le  

p révue  à I a r t ic le  R. 212-6 du C o d e  de  l ’U rban ism e , c e tte  d é c la ra tio n  p e rm e tta n t 

à la V ille  d ’e x e rc e r é v e n tu e lle m e n t son  d ro it  de  p ré e m p tio n  ou  à l’E ta t d ’in te rv e n ir , 

en I absence  de  p ré e m p tio n  pa r la V il le  dans le  dé la i req u is , p a r vo ie  de  
s u b s titu tio n .
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A u x  te rm e s  de  l 'a c te  de  c e tte  v e n te  tra n s c r it  aux H y p o th è q u e s , les p a rtie s  on t 

d is p e n s é  e x p re s s é m e n t le n o ta ire  de  re q u é r ir  un c e r t if ic a t  d 'u rb a n is m e  c o n c e rn a n t 

l'im m e u b le  en cause.

L 'a r t ic le  R. 214-2 du  C o d e  de l ’U rb a n ism e  p ré c is e  que  si un im m eub le  a é té  

a liéné  en v io la t io n  des  d is p o s it io n s  lé g is la tiv e s  co n c e rn a n t les  zo n e s  d 'a m é n a 

g e m e n t d iffé ré , le t i tu la ire  du d ro it  de p ré e m p tio n  —  ou  à d é fa u t le P ré fe t a g is s a n t 

au nom  de  l ’E tat —  p e u t d e m a n d e r au T rib u n a l de G ra n d e  Ins tance  de  c o n s ta te r 

la  n u llité  de l'a c te .

La V ille  de  L ille  ne p e u t a c c e p te r que  des ve n te s  s o ie n t ré a lisé e s , au m ép ris  

de  ses d ro its  dans l'a m é n a g e m e n t du S e c te u r S au ve g a rd é , sans re c o u rs  de sa 

p a rt d e va n t le ju g e  c o m p é te n t.

En ou tre , l'im m e u b le  14, rue  des V ie u x -M u rs , e s t s itu é  dans un s e c te u r où 

la V il le  In te rv ie n t ac tive m e n t.

A u ss i, en a c co rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  de  l'A d m in is tra tio n  G é n é ra le  e t des 

A ffa ire s  J u r id iq u e s , ré u n ie  le 4 ja n v ie r  1978, nous v o u s  d e m a n d o n s :

1°) de  nous a u to r is e r  à p o u rs u iv re  pa r to u s  m oyens  e t vo ie s  de d ro it —  et, 

au b e so in , en appe l —  la c o n s ta ta tio n  de la n u llité  de  l ’a c te  de ve n te  du 28 m ars 

1977 ;

2°) de  d é c id e r  que les d é p e n se s  q u i ré s u lte ro n t de c e tte  in s tance , no ta m m e n t 

les  fra is  e t h o n o ra ire s  d 'a v o c a t, s e ro n t im p u té s  s u r le c ré d it  in s c r it  à nos d o cu m e n ts  

b u d g é ta ire s , au c h a p itre  934-24, a r t ic le  665, s o u s  l 'in t itu lé  « F ra is d 'a c te s  et de 

c o n te n tie u x  ».

A dop té

N ° 78 /6026  - IN S T A N C E  C /M . H ELLIN . A U T O R IS A T IO N  D ’ESTER.

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

M. G erm a in  H ELLIN , a g e n t m u n ic ip a l (p ré p o s é  au n e tto ie m e n t des v o ie s  

p u b liq u e s ), a in tro d u it, c o n tre  la V ille , une a c tio n  d e van t le T ribuna l A d m in is tra t if  

de  L ille .

Il d e m a n d e  que  s o it  d é c la ré  mal fo n d é  n o tre  a rrê té  du 14 dé ce m b re  1976 p a r 

leque l n o u s  l ’a vo n s  p la c é  en d is p o n ib ilité  d ’o ff ic e  p o u r deux  p é rio d e s  de s ix  m o is  

à c o m p te r du 1er ju in  1976, s o u te n a n t q u ’en ré a lité  il a u ra it a lo rs  dû ê tre  p ris  en 

c h a rg e  au t it re  de la lé g is la tio n  s u r  les a c c id e n ts  du tra v a il, en ra ison  de 

l’a c c id e n t d o n t il fu t  v ic tim e  le 10 n o ve m b re  1972.

En a c co rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  d e  l 'A d m in is tra tio n  G én é ra le  et des A ffa ire s  

J u r id iq u e s , ré u n ie  le 4 ja n v ie r  1978, nous  v o u s  dem andons  :
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1°) de nous  a u to r is e r  à d é fe n d re  d e v a n t to u te  ju r id ic t io n  co m p é te n te  et, a il 

beso in , en appe l, à l ’a c tio n  engagée  p a r M . H ELLIN  e t de c o n fie r  ce  d o s s ie r  à 

un avo ca t ;

2°) de d é c id e r  que  les d é p enses  ré s u lta n t de c e tte  in s tance , n o ta m m e n t les 

fra is  e t h o n o ra ire s  d 'a v o c a t, s e ro n t im p u té s  s u r le c ré d it in s c r it, dans nos d o cum en ts  

bu d g é ta ire s , au c h a p itre  943-24, a r t ic le  665, so u s  l 'in t itu lé  « F ra is  d 'a c te s  e t de 

c o n te n tie u x  ».

A dop té

No 78 /6027  - IN S T A N C E  C /M . D ELP O R TE . R E N O N C IA T IO N  A APPEL.

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n  n ° 73/6088 du 6 ju il le t  1973, le C o n s e il M u n ic ip a l a v a it a u to risé  

le M a ire  à d é fe n d re  à l ’a c tio n  e ngagée  c o n tre  la V ille  p a r M . H enri D ELPOR TE 

d o n t le f i ls  B runo  a v a it é té  b le ssé  à l'œ il p a r un c a illo u  p ro je té  p a r une to n d e u s e  

à gazon.

Par ju g e m e n t du 22 m ars 1977, le T rib u n a l A d m in is tra t if  de L ille  a d é c la ré  la 

V ille  e n tiè re m e n t re s p o n s a b le  des c o n s é q u e n c e s  dom m a g ea b le s  de c e t a cc id e n t.

La co m p a g n ie  d ’assu ra n ce s  « L a  C o n c o rd e » , qu i c o u v re  la re s p o n s a b ilité  

c iv ile  de la V ille , a v a it a lo rs  env isa gé  d e  fo rm e r  appe l d e v a n t le C o n s e il d 'E ta t, à 

t itre  c o n s e rv a to ire .

A p rè s  é tude , l ’a v o c a t a es tim é  que  c e t appe l a p p a ra is s a it in u tile , les  c irc o n s 

tan ce s  de fa it, re le v é e s  p a r le d it ju g e m e n t, ne p o u v a n t ê tre  u tile m e n t c o n tre d ite s . 

La co m p a g n ie  d ’a ssu ra n ce s  s ’e s t ra llié e  à c e t avis.

D ans ces  c o n d itio n s , en a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m is s io n  de l 'A d m in is tra tio n  

G éné ra le  e t des A ffa ire s  J u r id iq u e s , ré u n ie  le 4 ja n v ie r  1978, nous vo u s  dem a n d o n s  

de d é c id e r q u 'au  nom  de  la V ille  in te rv ie n n e  une re n o n c ia tio n  à l ’appe l co n ce rn é .

A dop té

N° 78/6028 - IM M E U B L E S  M E N A Ç A N T  R UINE.

D E S IG N A T IO N  D ’U N  N O U V E L  EXPERT.

M ESDAM ES , MESS IEURS ,

D e p u is  de n o m b re use s  années, les  e x p e rt is e s  d ’ im m eub les  m e n a ça n t ru in e  

é ta ie n t co n fié e s  à M . P ie rre  S A R A Z IN , a rc h ite c te -e x p e rt, qu i a cessé  ses  a c tiv ité s  

au 31 dé ce m b re  1977.
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I! c o n v ie n t de d é s ig n e r un n ouve l a rc h ite c te , qu i s o it e x p e rt p rè s  des 

tr ib u n a u x .

En a cco rd  a ve c  la C o m m iss io n  de l’U rb a n ism e  qui s ’e s t ré u n ie  le 20 ja n v ie r 

1978, nous v o u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  a c c e p te r de c o n fie r  d é s o rm a is  ces 

e x p e rtis e s  à M . Je a n  T H O M A S , 14, avenue  G ru se n  à Lam be rsa rt.

A dop té

N ° 78 /6029  - S A IN T -N IC O L A S  1977. M O N O M E  D E S  E T U D IA N T S .

IN D E M N IS A T IO N  D E S  V IC T IM E S .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

M a lg ré  les  d is p o s it io n s  de n o tre  a rrê té  du 25 n o ve m b re  1977, que lqu e s  

in c id e n ts  s o n t e n c o re  s u rv e n u s  lo rs  du m onôm e des é tu d ia n ts  o rg a n isé  à l ’o cca s io n  

de la S a in t-N ic o la s  1977.

M me S O U D R Y , d e m e u ran t 235, rue  du T rie z  à W a s q u e h a l, a d é p o s é  une 

dem a n d e  de re m b o u rs e m e n t de  225 F, m on ta n t des  fra is  de  n e tto ya g e  d 'u n e  ves te  

de  fo u r ru re  s o u illé e  de fa r in e  au c o u rs  de  c e tte  m a n ife s ta tio n .

M me B ATALIE , d e m e u ra n t 296, rue  N a tio n a le  à L ille , a dem andé  le re m b o u r 

sem en t, s ’é le v a n t à 330,50 F, des fra is  de  n e tto y a g e  et d 'a c h a t d 'u n  m an teau  qu i, 

ta ch é , n 'a  pu ê tre  e ff ic a c e m e n t ne tto yé .

Les in té re s s é e s  on t fo u rn i les  ju s t if ic a t io n s  n é ce ssa ire s .

Les a u te u rs  des  dom m ages n 'o n t pas é té  id e n tifié s .

A u x  te rm e s  de l ’a r t ic le  L  133-1 du C o d e  des C om m unes , les co m m unes  s o n t 

« c iv ile m e n t re s p o n s a b le s  des  d é g â ts  e t dom m ages  ré s u lta n t des c rim e s  e t dé lits  

c o m m is  à fo rc e  o u v e rte  ou par v io le n c e  s u r leu r te r r ito ire ,  pa r des a ttro u p e m e n ts  

ou  ra s s e m b le m e n ts  a rm és ou non a rm és, s o it e n v e rs  des  p e rsonnes , s o it co n tre  

les  p ro p r ié té s  p u b liq u e s  o u  p rivé e s  ».

M a is , c o n fo rm é m e n t à l'a r t ic le  L  133-4 du  m êm e C ode , l'E ta t p rend  à sa ch a rge  

la to ta lité  des  som m es a in s i ré g lé e s  lo rs q u e , co m m e  c ’e s t le  cas à L ille , la 

com m u n e  n 'a  pas  la  d is p o s it io n  de la P o lice  loca le , ni de  la fo rc e  arm ée.

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m is s io n  de l’A d m in is tra tio n  G é n é ra le  et des  A ffa ire s  

J u r id iq u e s  e t c e lle  des F inances, qu i se s o n t re s p e c tiv e m e n t ré u n ie s  les 4 ja n v ie r  

e t  2 fé v r ie r  1978, nous  v o u s  dem andons  :

1°) de d é c id e r  le rè g le m e n t des  dom m ages su b is  p a r  les in té re s s é s ;

2 °) de s o l lic ite r  de l ’ E ta t le re m b o u rs e m e n t de  ces som m es ;
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3°) de d é c id e r  l 'o u v e rtu re  d 'un  c ré d it p ro v is io n n e l de 550,50 F au c h a p itre  

970, a rtic le  699 du b u d g e t 1978, sous l ’ in titu lé  « C ha rges  e t p ro d u its  non a ffe c té s  —  

A u tre s  ch a rg e s  e x c e p tio n n e lle s  » ;

4°) d ’a d m e ttre  en re c e tte  la p a r t ic ip a tio n  de l ’Etat, qu i se ra  c o m p ta b ilis é e  au 

c h a p itre  970, a r t ic le  737-09, sous l’ in titu lé  « C h a rg e s  e t p ro d u its  non  a ffe c té s  —  

A u tre s  p a rt ic ip a tio n s  de  l 'E ta t» ,

5°) de nous  a u to r is e r  à engage r, d e v a n t to u te  ju r id ic t io n  c o m p é te n te , une 

a c tion  c o n tre  l'E ta t dans le  cas où la fix a tio n  de  la c o n tr ib u tio n  de c e lu i-c i ne 

p o u rra it ê tre  ré g lé e  à l'a m ia b le , et, en c e tte  hyp o th è se , de d é c id e r le  p a ie m e n t 

des fra is  e t h o n o ra ire s , c o n s é c u tifs  à l’ in s ta n ce , le u r m o n ta n t é ta n t im pu té  s u r les  

c ré d its  in s c r its  au c h a p itre  934-26, a rt ic le  665-1 du B u d g e t sous  l ’ in titu lé  « F ra is  de 

c o n te n tie u x  ».

A dop té

No 78 /6030 - D O N  DE LA S O C IE T E  D ES  A M IS  D E S  M U S E E S . A C C E P T A T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

La S o c ié té  des A m is  des  M u sé e s  a d é c id é  de fa ire  don à la V ille  de deux  

s é rie s  de lith o g ra p h ie s  du s c u lp te u r  V ie  G e n tils , a rt is te  co n te m p o ra in , auque l a 

é té c o n s a c ré e  une e x p o s itio n  au M u sé e  du P a la is des B e a u x -A rts .

C es  œ u vre s  n u m éro tées , n ’e x is ta n t q u 'à  60 e x e m p la ire s , o n t é té  é v a lu ée s  à

3.000 F chacune .

E lles s e ro n t d é p o sé e s  da n s  les b u re a u x  de l ’H ô te l de  V ille .

En a c c o rd  avec la C o m m is s io n  de l 'A c tio n  C u tu re lle  e t c e lle  de  l ’A d m in is tra tio n  

G énéra le  et des  A ffa ire s  J u r id iq u e s , re s p e c tiv e m e n t ré u n ie s  les 22 n o v e m b re  1977 

et 4 ja n v ie r  1978, nous v o u s  d em andons  de b ien  v o u lo ir  nous a u to r is e r  à a c c e p te r 

ce don.

A dop té

No 78/6031 - D O N  DE M . D R A N S A R T . A C C E P T A T IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Lo rs  du ve rn is s a g e  de son  e x p o s itio n  à la g a le rie  « Le C o lo m b ie r» , le p e in tre  

Jean D R A N S A R T  a d é c id é  de  fa ire  don à la V ille  d 'u n e  de  ses to ile s  re p ré s e n ta n t 

le v illa g e  d 'O h a in , p rè s  de Fourm ies , où il hab ite .
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C e tte  œ u vre  e s t a p p ro x im a tiv e m e n t éva lu ée  à 7.200 F.

En a c c o rd  avec la C o m m is s io n  de l 'A c tio n  C u ltu re lle  e t c e lle  de l ’A d m in is tra tio n  

G én é ra le  e t des A ffa ire s  J u r id iq u e s , re s p e c tiv e m e n t ré u n ie s  les 22 n o v e m b re  1977 

e t 4 ja n v ie r  1978, nous v o u s  dem andons  de  b ien  v o u lo ir  nous  a u to r is e r  à a c c e p te r 

ce don m anue l.

A d o p té

N ° 78 /6032  - A L IG N E M E N T  D U  S Q U A R E  M O R IS S O N .

V EN TE  D ’U N  TER R AIN  A LA  C O M M U N A U T E  U R B A IN E  DE LILLE.

R E V IS IO N  D U  PRIX.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

La C o m m u n a u té  U rb a in e  de L ille  a d é c id é  la ré a lis a tio n  de l ’a lig n e m e n t du 

S qua re  M o r is s o n  p o u r fa c il ite r  la c irc u la t io n  dans le C e n tre  V il le  e t à c e t e ffe t, pa r 

d é lib é ra t io n  n° 77 /II/6037  du 8 ju i l le t  1977, le C o n s e il M u n ic ip a l a d é c id é  la 

c e ss io n  à son  p ro f it  de  la p a rc e lle  de te r ra in  s itu é e  à l'a n g le  de la ru e  P ie rre - 

D u p o n t e t re p r is e  au c a d a s tre  s o u s  le n° 301 de la s e c tio n  LR p o u r une co n te n a n c e  

de  41 m 2.

Le p r ix  du m2 se m on te  à 600 F p lu s  5 %  p o u r rem p lo i.

O r, le m o n ta n t de la cess io n  a é té  c a lc u lé  s u r la base de 24 m2, s o it  15.120 F 

re m p lo i c o m p ris  e t il c o n v ie n t de le p o r te r  à 25.830 F re m p lo i c o m p r is  s u r la  base 

de  41 m 2.

En acco rd  a v e c  v o tre  C o m m iss io n  d e  l ’U rb a n ism e  ré u n ie  le 20 ja n v ie r  1978, 

no u s  vo u s  d em andons  :

1°) de m a in te n ir v o tre  d é c is io n  de c é d e r à la C om m u n a u té  U rb a in e  de  L ille

la p a rc e lle  de te r ra in  s ise  à L ille  à l'a n g le  de la rue  P ie r re -D u p o n t p o u r le p r ix

de  25.830 F ;

2°) de nous  a u to r is e r  à s ig n e r le  c o n tra t n é c e s s a ire  ;

3°) de d é c id e r  que le  p ro d u it  d e  la ven te  se ra  c o m p ta b ilis é  au c h a p itre  922,

a rt ic le  2109, de  nos  d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  sous l 'in t itu lé  « V e n te  de te r ra in s  —  

P ro d u its  ».

Adopté
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No 78 /6033  - E C H A N G E S  C O M P E N S E S  ENTRE LA V ILLE  ET L’A R M EE.

P R E V IS IO N S  DE D E P E N S E S .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de sa sé a n ce  du 11 fé v r ie r  1977, le C o n s e il M u n ic ip a l a a c ce p té  les 

c o n d itio n s  f in a n c iè re s  des éch a n g e s  co m p e n s é s  te lle s  q u ’e lle s  é ta ie n t p ro p o s é e s  

L pa r l'A d m in is tra tio n  m ilita ire .

A v a n t de s o u m e ttre  les d o s s ie rs  à l'e xam en  du C o m ité  In te ra rm é e s  du D om a ine  

M ilita ire , l 'A rm é e  s o u h a ite  c o n n a ître  l'é c h é a n c ie r  f in a n c ie r  que la V il le  lu i p ro p o se .

La d é pense  que  la V ille  aura  à s u p p o rte r é ta it, v a le u r ja n v ie r  1976, de 

45.622.130 F ( lo t 1 e t lo t 2) ; c e tte  som m e, à in d e x e r su r la v a r ia tio n  m oyenne  de 

l 'in d ic e  I.N .S.E .E . e t de  l ’ index p o n d é ré  d é p a rte m e n ta l du c o û t de  la c o n s tru c tio n , 

e s t se lo n  les d e rn ie rs  in d ic e s  co n n u s  (1er tr im e s tre  1977) p o rté  à e n v iro n

53.500.000 F.

Il fa u t ra p p e le r é g a lem e n t que  p lu s ie u rs  p ro p r ié té s  m ilita ire s  s e ro n t ve n d u e s  

à la C om m u n a u té  U rb a in e  de L ille  p o u r des  p ro je ts  re le v a n t des  c o m p é te n ce s  

de l 'E ta b lis s e m e n t p u b lic .

S u r le p lan  fin a n c ie r , il e s t a p pa ru  s o u h a ita b le  d 'é c h e lo n n e r le rè g le m e n t des 

d é penses  s u r n e u f années  avec  in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it c o rre s p o n d a n t au b u d g e t 

p r im it if  des e x e rc ic e s  1978 à 1985 inc lu s , le so ld e  é ta n t ré g lé  en 1986.

En a c co rd  avec v o tre  C o m m is s io n  de l ’U rb a n ism e  réun ie  le 21 s e p te m b re  

1977 e t v o tre  C o m m is s io n  des F inances  ré u n ie  le 13 o c to b re  1977, nous  v o u s  

dem andons  :

1°) d ’é c h e lo n n e r le rè g le m e n t des  d é p e n se s  s u r  n e u f années, s o it  6.687.500 F 

à p ré v o ir  au b u d g e t p r im it if  des e x e rc ic e s  1978 à 1985 in c lu s , le  so ld e  en 1986 ;

2 °) de f ix e r  le  fin a n c e m e n t de la d é pense  pa r vo ie  d ’em prun t.

A dop té  (v o ir  com p te  rendu  p. 120).

N ° 78 /7003 - M A IR IE S -A N N E X E S  DE Q U A R T IE R S . C O N S T R U C T IO N . C R E D IT .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ar d é lib é ra tio n  n °  76/36 du 23 d é c e m b re  1976, le  C o n s e il M u n ic ip a l a d é te r 

m iné les d iffé re n ts  q u a rt ie rs  de la V il le  qu i s e ro n t d o té s  d ’une m a irie -a n n e xe .

Le fin a n c e m e n t de deux éq u ipe m e n ts , l ’un dans le q u a rt ie r de  W azem m es, 

l ’au tre  dans le q u a r t ie r  M o u lin s , a é té  re te n u  dans le ca d re  du b u d g e t su p p lé m e n 

ta ire  de 1977.
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T ro is  m a ir ie s -a n n e x e s  re s te n t d o n c  à in s ta lle r  dans les q u a rtie rs  de S a in t- 

M a u ric e , du F aubou rg  de B é thune  e t d e  V auba n -E sq u e rm e s .

C h a q ue  b â tim e n t c o m p re n d ra  :

—  un ha ll d 'e n tré e  a ve c  s a n ita ire s  p u b lic s  ;

—  un accu e il avec b u re a u x  p a y s a g e rs  ;

—  un bu reau  de re s p o n s a b le  ;

—  un bu reau  de p o lic e  ;

—  une s a lle  de  ré u n io n s  de 50 à 60 p e rsonnes .

La s u rfa c e  c o n s tru ite , p a r b â tim e n t neuf, es t de l'o rd re  de  150 m2 c o rre s p o n d a n t 

à un c o û t d e  350.000 F. Le c ré d it to ta l à in s c r ire  es t do n c  de 1.100.000 F y c o m p ris  

le m o b ilie r p o u r une  v a le u r  de 50.000 F.

En a c c o rd  avec vo s  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t des F inances qu i se  s o n t

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 23 n o v e m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous  vo u s

dem andons  de b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r l 'in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it to ta l de 1.100.000 F au c h a p itre  900-9 de 

la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978, s o u s  l ’ in t i tu lé :  « M a ir ie s -  

a n nexes  de  q u a rtie rs  —  C o n s tru c tio n  », s o it :

—  1.050.000 F à l ’a r t ic le  232 K ;

—  50.000 F à l 'a r t ic le  2147 K  (m o b ilie r)  ;

2°) f ix e r  le fin a n c e m e n t de la dé p e n se  p a r v o ie  d ’em prun t.

A dop té

N ° 78 /7004  - A TELIERS M U N IC IP A U X . R E A L IS A T IO N  D ’U N  CENTRE

T E C H N IQ U E  M U N IC IP A L . A V A N T -P R O JE T  S O M M A IR E . C R E D IT .

M ESDAM ES , MESS IEURS ,

L e s  a te lie rs  m u n ic ip a u x  son t a c tu e lle m e n t d is p e rs é s  à d iffé re n ts  e n d ro its  de 

la V il le  et, no tam m en t, rue  B é ra n g e r p o u r le  g a rage  m u n ic ip a l, avenue  du P eup le - 

B e lge  p o u r le s  a te lie rs  de d é co rs  (dans l'im m e u b le  « H a lle s  aux S u c re s  »), rue  de 

l’A rb r is s e a u  p o u r  le s  d é p ô ts  de la P ro p re té  P ub lique , e t dans  les s o u s -s o ls  de la 

M a ir ie  où s o n t s itu é s  les  s e rv ic e s  é le c tr iq u e  e t de  m anu ten tion .

La M u n ic ip a lité  a d é c id é  de re g ro u p e r  ces  a te lie rs  dans un v é r ita b le  ce n tre  

te c h n iq u e  m un ic ipa l d o n t la c o n s tru c tio n  e s t e n v is a g é e  s u r  les te rra in s  s itu é s  rue 

de B a rgues  à L ille .
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C e re g ro u p e m e n t p e rm e ttra  de lib é re r  12.168 m2 de  te rra in  c o n s tru c tib le  e t  la 

c ré a tio n  d ’un en se m b le  fo n c tio n n e l à g e s tio n  p lus  ra tio n n e lle .

Le te rra in  co n c e rn é  a une s u p e rf ic ie  de 57.250 m2, lim ité  p a r le  p é rip h é riq u e  

S ud  e t la v o ie  de  chem in  de fe r  ; il e s t c la ssé  d ’une p a rt en zone  U F (zone  à 

usage  in d u s tr ie l)  e t d ’a u tre  p a rt en zone  U l (a n c ie n n e  zone  non a e d ific a n d i 

p e rm e tta n t la c ré a tio n  d 'é q u ip e m e n ts  p u b lics ).

Le s e rv ic e  de  c o n s tru c tio n  a é ta b li un a v a n t-p ro je t s u iv a n t les  b e so ins  e t 

p ro g ra m m e s  d é fin is  p a r le s  s e rv ic e s  in té re ssé s .

Le c e n tre  te c h n iq u e  m u n ic ip a l se co m p o s e ra  a ins i q u ’il s u it  :

B A T IM E N T  N ° 1 :

—  Travaux en rég ie : ils  tro u v e ro n t p lace  dans le b â tim e n t e x is ta n t e t dans  

l ’e x te n s io n  d 'u n e  s u p e rf ic ie  de 6.685 m 2, c o m p re n a n t:

—  Au rez-de-chau ssée :

- a te lie r de ta p is s e rie ,

- a te lie r de  p e in tu re ,

- a te lie rs  de s e rru re r ie , so u d u re  e t fo rg e ,

- a te lie r de c o u v e rtu re ,

- m agasin ,

- a te lie rs  de m enu ise rie , avec  ré se rve s ,

- e n tre p ô ts  p o u r fê te s  e t cé ré m o n ie s  (m âts, p o rte -d ra p e a u x , etc...),

- d iv e rs  d é p ô ts  de m a té rie l e t de m o b ilie r,

- v e s tia ire s  - s a n ita ire s  e t d o u ch e s  p o u r le pe rso n n e l.

—  Au 1er é tag e partie l :

- a te lie rs  de p e in tu re  e t c o u tu re ,

- a te lie r  de q u in c a ille r ie ,

- bu re a u x  des c o n tre m a ître s .

—  Au 2e é tag e  partie l :

- docum e n ta tio n .

B A T IM E N T  N ° 2 :

—  Ecla irage public e t serv ice  é lectrique : a te lie r  dans le b â tim e n t e x is ta n t 

d 'u n e  s u p e rf ic ie  de 1.508 m 2.
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B A T IM E N T  N ° 3 :

  S erv ices  de construction —  installations therm iques : a te lie r  dans le

b â tim e n t e x is ta n t d 'u n e  s u p e rf ic ie  de 1.020 m2.

B A T IM E N T S  N°s 4 ET 5 :

—  G arag e  m unicipal : b â tim e n ts  à c o n s tru ire , d ’une  s u p e rf ic ie  to ta le  de 

6.169 m 2.

—  R e z -d e -chaussée  :

- p o m p e s  e t s ta tio n -s e rv ic e ,

- s ta tio n  lavage,

- s ta tio n  de g ra issa g e ,

- a te lie r  de p e in tu re ,

- a te lie r  de ré p a ra tio n s ,

- m agas in  p o u r p iè c e s  dé tachées,

- ré c e p tio n , a c c u e il, sa n ita .re s  et v e s tia ire s  des ch a u ffe u rs ,

- a te lie r  de ré p a ra tio n s  e t de s to c k a g e  des p a rcm è tre s ,

- 2 g a ra g e s  p o u r le  ra n g e m e n t des v é h ic u le s  d ive rs .

—  Etage partie l :

- d iv e rs  b u re a u x , se c ré ta ria t, s a n ita ire s  e t v e s tia ire s -d o u c h e s  p o u r les m é ca 

n ic iens .

B A T IM E N T  N ° 6 :

—  A te lie r de décors : b â tim e n t à c o n s tru ire  d ’ une  s u p e rf ic ie  d e  5.625 m 2, 

e t c o m p re n a n t :

—  R e z -d e -ch a u ssé e  :

- e n tre p ô ts  p o u r les  d é c o rs  e t  s to c k a g e  de d iv e rs  m a té ria u x  ( to ile s , e tc ...), su r 

3 e t 6 n ive a ux  p a rtie ls ,

- a te lie r  de m enu ise rie ,

- a te lie r  de pe in tu re ,

- d iv e rs  lo ca u x , v e s tia ire s , s a n ita ire s  e t douches.

—  Etage partie l :

- a te lie r  du s e rv ic e  de c o u tu re  et des bu reaux.



—  221 —

B A T IM E N T  N ° 7 :

—  A te lie r de la P ropreté  Publique : b â tim e n t à c o n s tru ire  d 'une  s u p e rf ic ie  de 

3.227 m2, e t c o m p re n a n t :

—  R ez-d e-ch aussée :

- une  ré se rve  de m a té rie l,

- le  g a rage  p o u r le s  v é h ic u le s  du s e rv ic e ,

- un p e tit a te lie r  de bo is ,

- un p e tit a te lie r  de  fe r.

—  Etage partie l :

- v e s tia ire s -d o u c h e s , p o u r les  e m p lo yé s  e t ch a u ffe u rs , e t bu reau  du c o n tre 

m a ître .

R E S TAU R AN T P O U R  LE P ER S O N N E L :

S e lf  de 132 p la ce s , avec  é q u ip e m e n ts  de cu is in e , san ita ire s , v e s tia ire s , etc... 

B â tim e n t à c o n s tru ire  d 'u n e  su rfa c e  de 467 m2.

A D M IN IS T R A T IO N  ET C O N C IE R G E  :

B â tim e n t c o m p re n a n t :

—  un lo g e m e n t de c o n c ie rg e  de ty p e  F4 avec  une loge,

—  des b u re a u x  p o u r le s e c ré ta r ia t e t le d ire c te u r du  ce n tre  te c h n iq u e  m un ic ipa l,

—  5 lo g e m e n ts  de fo n c tio n  de  ty p e  F5,

s o it une su rfa c e  to ta le  à c o n s tru ire  de 500 m2.

C e t e n sem b le  se ra  co m p lé té  p a r d iv e rs e s  v o ir ie s  d ’accès  lé g è re s  e t lo u rd e s  

v e rs  les a te lie rs  e t le s  lo g e m e n ts  ; il se ra  co m p lé té  p a r des e spaces  v e rts  e t des 

p la n ta tio n s .

C h a q ue  c o n s tru c tio n  se ra  de ty p e  in d u s tr ia lis é  avec o s s a tu re  m é ta lliq u e , 

co q u e s  p ré fa b r iq u é e s  en a c ie r C o rte n , b a rd a g e  en tô le  d 'a c ie r laqué.

Le d e v is  e s tim a tif de ces tra v a u x  s ’é lève  à 23.630.000 F.

Il c o n v ie n t de ra p p e le r  q u ’une p re m iè re  tra n c h e  de c ré d it de 1.000.000 de F 

a é té  in s c r ite  à la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1977, p a r d é lib é 

ra tio n  n ° 77/7009 du 12 fé v r ie r  1977.
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En a cco rd  avec  v o s  C o m m iss io n s  des B â tim e n ts , de la V o ie  P u b liq u e  e t des 

F inances qu i se  s o n t ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  6 o c to b re , 6 d é ce m b re  1977 e t 

2 fé v r ie r  1978, no u s  v o u s  dem andons  d e  b ien  v o u lo ir :

1°) a d o p te r le  p ro je t de c o n s tru c tio n  c i-a v a n t e xp o sé  ;

2°) d é c id e r  l ’ in s c r ip t io n  d 'u n  c ré d it  de 22.630.000 F au c h a p itre  900-9, a rtic le  

232-2 de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du  b u d g e t p r im it if  de  1978, sous  l ' in t i tu lé :  

« A te lie rs  m un ic ip a u x  —  R e g ro u p e m e n t », su iv a n t l'é c h é a n c ie r  c i-a p rè s  :

—  b u d g e t p r im it if  de 1978 : 800.000 F,

—  b u d g e t p r im it if  de 1979 : 7.000.000 de F,

—  b u d g e t p r im it if  de 1980 : 7.000.000 de F,

—  b u d g e t p r im it i f  de 1981 : 7.830.000 F ;

3 °) f ix e r  le fin a n c e m e n t des d é p e n se s  p a r vo ie  d 'e m p ru n t.

A dop té  (v o ir  com p te  rendu  p. 121).

N °  78 /7005  - P A L A IS  R A M E A U , B O U L E V A R D  V A U B A N .

T R A V A U X  DE G R O S S E S  R E P A R A T IO N S . C R E D IT .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

D es tra v a u x  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s  c o n c e rn a n t la  s é c u rité  du p u b lic  s o n t 

e n v is a g é s  au P a la is R am eau, n o ta m m e n t :

—  l'in s ta lla t io n  d ’un ré seau  de lances in ce n d ie  ;

—  la ré fe c tio n  des  p e rro n s  en p ie rre  de S o ig n ie s  ;

—  la rem ise  en é ta t des v e rr iè re s  :

—  la v é r if ic a t io n  e t le  re m p la c e m e n t d e  panneaux ra d ia n ts .

C es o u v ra g e s  son t e s tim é s  à 335.000 F.

En a c c o rd  avec  v o s  C o m m iss io n s  des  B â tim e n ts  e t des F inances, qu i se s o n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 23 n o ve m b re  1977 e t 2 fé v r iie r  1978, nous v o u s  

d e m a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir  :

1 °) d é c id e r  l 'in s c r ip t io n  d 'u n  c ré d it  de  335.000 F au c h a p itre  900-09 a rt ic le  

232-12 de la se c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de  1978, sous  l ’ in t i tu lé :  

« P a la is  R am eau —  T ra v a u x  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s  » ;

2 °) f ix e r  le fin a n c e m e n t de la dé p e n se  p a r v o ie  d ’ em prun t.

Adopté
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N °  73/7006 -  C O M M IS S A R IA T  C EN TR A L,

B O U L E V A R D  D U  M A R E C H A L -V A IL L A N T .

T R A V A U X  DE G R O S S E S  R E P A R A TIO N S . C R E D IT .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Les p e in tu re s  e x té r ie u re s  du b â tim e n t com m una l où e s t in s ta llé  le C o m m is 

s a ria t C e n tra l de  po lice , b o u le v a rd  du M a ré c h a l-V a illa n t, s o n t a nc iennes  e t 

s ’éca illen t.

P ou r é v ite r  la d é g ra d a tio n  de l'im m e u b le , le u r rem ise  en é ta t s 'im p o s e  ; en 

ou tre , les b é to n s  de la fa ça d e  d o iv e n t ê tre  v é rifié s .

Le c o û t des  tra v a u x  e s t e s tim é  à 160.000 F.

En a c co rd  avec v o s  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t des F inances, qu i se s o n t 

réun ies  re s p e c tiv e m e n t les 23 n o ve m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous  vous 

d em andons de  b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r l 'in s c r ip t io n  d ’un c ré d it  de 160.000 F au c h a p itre  900-2 —  a rtic le  

232-15 de la s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t au b u d g e t p r im it if  de 1978, sous  l’ in t i tu lé :  

« C o m m is s a ria t C e n tra l —  T ra va u x  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s  » ;

2°) fix e r le fin a n c e m e n t de la d é pense  p a r v o le  d 'e m p ru n t.

A dop té

No 78 /7007  - FO IRE C O M M E R C IA L E , G R A N D  P A LA IS .

T R A V A U X  DE R E F E C T IO N . C R E D IT .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

l a  to itu re  du  b â tim e n t co m m u n a l dénom m é « G ra n d  P a la is » , s itu é  dans 

l ’en ce in te  de la F o ire  C o m m e rc ia le  de  L ille , avenue  J u lie n -D e s tré e , e s t en  très  

m auva is  é ta t e t n é c e s s ite  une ré fe c tio n  c o m p lè te  ; en ou tre , c e rta in s  p ila s tre s  en 

bé ton  de la  fa ç a d e  se  d é s a g rè g e n t e t m e n a ce n t la s é c u r ité  p u b liq u e .

D ans une p re m iè re  phase , les  tra v a u x  e n v isa gé s  c o m p re n n e n t :

—  le dém on tage  de la c o u v e rtu re ,

—  la fo u rn itu re  e t la pose  de n o u v e lle s  tu ile s ,

—  la ré fe c tio n  d e s  chéneaux , des  c o u v re -m u rs  e t des la n te rn e a u x  en v e rre  arm é,

—  la rem ise  en é ta t de 31 p ila s tre s ,

—  la m ise en p e in tu re  de la façade .

Le dev is  e s tim a t if  s ’é lève  à 7.800.000 F.
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En a c c o rd  avec  v o s  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t des F inances, qu i se s o n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  22 s e p te m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, n o u s  v o u s  

dem a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r  l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it g loba l de 7.800.000 F au c h a p itre  900-09 —  

a rt ic le  232.-13 de la s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t, s o u s  l ' in t i tu lé :  « F o ire  

C o m m e rc ia le , G rand  P a la is  —  T ravaux  de ré fe c tio n  », s u iv a n t l'é c h é a n c ie r c i-a p rè s  :

—  b u d g e t p r im it if  de  1978 : 1.000.000 de F ;

—  b u d g e t p r im it if  de  1 979 : 3.600.000 F ;

—  b u d g e t p r im it if  de  1 9 8 0 : 3.200.000 F ;

2 °) f ix e r  le fin a n c e m e n t de la d é p e n se  p a r v o ie  d 'e m p ru n t.

A dop té

N °  78 /7008  - A N C IE N N E S  H A L L E S  C E N T R A LE S , RUE DE S O L F E R IN O . 

A M E N A G E M E N T  D ’U N  B O U L O D R O M E .

A V A N T -P R O JE T  S O M M A IR E . C R E D IT .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

A u  c o u rs  de sa ré u n io n  du  3 o c to b re  1977, le  C o n s e il d e  la M u n ic ip a lité  a 

re te n u  le p r in c ip e  de l'a m é n a g e m e n t d ’un b o u lo d ro m e  à I in té r ie u r  des a nc iennes  

H a lle s  C e n tra le s .

En e ffe t, a c tu e llem e n t, les nom breux  ade p te s  de  ce  s p o rt, de p lu s  en p lu s  

p o p u la ire , ne p e u v e n t p ra tiq u e r le u r d is c ip lin e  s p o rt iv e  fa v o r ite  en p é rio d e  d in te m 

p é rie s .

Le s e rv ic e  de c o n s tru c tio n  et d 'e n tre t ie n  des im m e u b le s  co m m u n a ux  a d o n c  

é tu d ié  un a v a n t-p ro je t som m a ire , p ré v o y a n t l'a m é n a g e m e n t dans ce b â tim e n t de 

49 m de la rg e u r e t de  57,50 m d e  lo ngueu r, re p ré s e n ta n t une s u p e rf ic ie  de  2.817 m ,

d e  8 p is te s  re c ta n g u la ire s  d e  p é ta n q u e , d e  2,50 m s u r 27,50 m.

Les o u v ra g e s  c o m p re n d ro n t n o ta m m e n t :

—  l ’e x é c u tio n  de  8 p is te s  d e  je u  en s ta b ilis é  ;

—  la ré a lis a tio n  de l'é c la ira g e  ;

  la rem ise  en é ta t des la n te rn e a u x  d o n t l ’é ta t p ré s e n te  un r is q u e  p o u r la s é c u rité

des jo u e u rs .

Le d e v is  e s tim a tif so m m a ire  s 'é lè v e  à 350.000 F, v a le u r  e x é c u tio n  1978.
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En a c co rd  avec v o s  C o m m iss io n s  des  S p o rts , des B â tim e n ts  e t des  F inances, 

qu i se so n t ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  15 s e p te m b re , 23 n o ve m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  

1978, nous vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir :

1°) d o n n e r v o tre  a c co rd  de p rin c ip e  aux a m énagem en ts  p révus  ;

2°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it de 350.000 F au c h a p itre  903-59, a rt ic le  

235-398 de la s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de  1978, so u s  l ’ in titu lé  

« A n c ie n n e s  H a lles  C e n tra le s  —  A m é n a g e m e n t d ’un b o u lo d ro m e  » ;

3°) f ix e r  le  f in a n c e m e n t de  la d épense  p a r v o ie  d ’em prun t.

A dop té  (v o ir  com p te  re ndu  p. 121).

N° 78 /7009 - THEA TR E DE L’O PER A , PLA C E  D U  THEATRE.

IN S T A L L A T IO N  D ’U N  JEU  D ’O R G U E S  

ET A M E N A G E M E N T S  D IV E R S . C R E D IT  C O M P L E M E N T A IR E .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n  n ° 75/7039 du 3 m ars 1975, le C o n s e il M u n ic ip a l a d é c id é  

I in s c r ip t io n  d un c ré d it  de 1.200.000 F, à f in a n c e r p a r  vo ie  d ’em prun t, à la se c tio n  

d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1975 p o u r l 'in s ta lla t io n  d ’un jeu  d 'o rg u e s  à 

l ’O péra .

Un m a rché  a é té  passé  le 8 d écem bre  1976 avec  la s o c ié té  C lém ançon , 

23, rue  La m a rtin e  à P aris, a p rès  appe l d ’o ffre s  o u v e rt d o n t le p ro c è s -v e rb a l a 

été a p p ro u vé  le  22 d é ce m b re  1976 p a r M . le P ré fe t du N ord .

La p re m iè re  p h a se  de tra v a u x  se te rm ine , à s a v o ir  :

—- in s ta lla tio n  du je u  d ’o rg u e s  p ro p re m e n t d it  dans  la 2e g a le r ie  ;

—  re m p la ce m e n t d e s  a u to tra n s fo rm a te u rs  du de sso u s  de scè n e  p a r des a m p li 

f ic a te u rs  é le c tro n iq u e s  ;

—  a d jo n c tio n  de no u ve a u x  c irc u its  s a lle  e t la c o n fe c tio n  de herses.

En c o u rs  de tra va u x , il s ’e s t a vé ré  que les anc ie ns  c â b le s  en a lum in ium

n é ta ie n t p lus  ré u t il is a b le s ; les  p lu s  v é tu s te s  o n t é té  rem p lacés .

Le s e rv ic e  d ’e n tre tie n  des  im m e u b le s  com m unaux  a é ta b li un b ila n  f in a n c ie r 

des tra v a u x  s ’é le v a n t à 1.395.000 F, ce qu i fa i t  a p p a ra ître  une in s u ffis a n c e  de 

c ré d it de 195.000 F.

En acco rd  avec  v o s  C o m m is s io n s  des  B â tim e n ts  e t des F inances, qu i se s o n t 

réun ies  re s p e c tiv e m e n t les  23 n o ve m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous vous  

dem andons de b ien  v o u lo ir  :
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1°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it de  195.000 F au c h a p itre  903-64 —  a rt ic le  

232-339 de  la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978, sous  l ' in t i tu lé :  

« O p é ra  —  In s ta lla tio n  d ’un jeu  d ’o rg u e s  e t a m énagem en ts  d iv e rs  » ;

2°) f ix e r  le f in a n c e m e n t de la d é p e n se  pa r vo ie  d ’em p ru n t, é ta n t e n te n d u  que 

c e tte  som m e se ra  p ré le vé e  p ro v is o ire m e n t s u r fo n d s  g é n é ra u x  en a tte n d a n t la 

ré a lis a t io n  du p rê t.

Adopté

N ° 78 /7010  - E D IF IC E S  C U L T U E L S .

T R A V A U X  DE G R O S S E S  R E P A R A T IO N S . C R E D IT .

MESDAM ES , MESS IEURS ,

A fin  d ’a s s u re r la c o n s e rv a tio n  et la m ise  en v a le u r du p a tr im o in e  com m una l, 

nous  e n v is a g e o n s  de p o u rs u iv re  la cam pagne  de tra va u x  de g ro sse s  ré p a ra tio n s  

de s  é d if ic e s  c u ltu e ls ,

Le p ro g ra m m e  é ta b li p a r le s  s e rv ic e s  de c o n s tru c tio n  e t  d ’e n tre tie n  des  

im m e u b le s  com m unaux  in té re s s e  no ta m m e n t :

—  l ’é g lis e  S a in t-E tie n n e , rue  d e  l ’H ô p ita l-M ilita ire  ;

—  l ’é g lis e  S a in t-M a u r ic e , p a rv is  S a in t-M a u r ic e  ;

—  l'é g lis e  S a in t-P ie rre -S a in t-P a u l, pa rv is  de C ro ix .

Le c o û t de ce s  tra v a u x  e s t é va lué  à 2.670.000 F.

En a c c o rd  a v e c  vo s  C o m m iss io n s  d e s  B â tim e n ts  e t des F inances qu i se s o n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t le s  6 o c to b re  1977 et 2 fé v r ie r  1978, n o u s  vo u s  dem andons  

d e  b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it to ta l de 2.670.000 F au ch a p itre  900-4 —  

a rt ic le  135 K de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t, s o u s  l ’ in t i tu lé :  « E d if ic e s  c u ltu e ls  —  

T ra va u x  d e  g ro s s e s  ré p a ra tio n s »  et s u iv a n t l ’é c h é a n c ie r c i-a p rè s :

—  b u d g e t p r im it if  de 1978 : 600.000 F ;

—  b u d g e t p r im it if  de 1979 : 1.270.000 F ;

—  b u d g e t p r im it if  de 1980 : 800.000 F ;

2 ° ) f ix e r  le f in a n c e m e n t p a r  vo ie  d ’em prun t.

Adopté
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No 78/7011 - M A IS O N  DE L’E D U C A T IO N  P ER M A N E N TE ,

1, P LA C E  G E O R G E S -L Y O N . T R A N S F O R M A T IO N . C R E D IT .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n  n ° 76/7068 du 25 ju in  1976, vo u s  avez donné  v o tre  a c co rd  

à la p o u rs u ite  des  tra v a u x  de tra n s fo rm a tio n  de la M a iso n  de l'E d u c a tio n  P e rm a 

nen te , 1, p lace  G e o rg e s -L y o n , a d o p té  le  p ro g ra m m e  de tra v a u x  e t d é c id é  l 'in s c r ip 

t io n  d 'un  c ré d it g lo b a l de  3.411.000 F, se lon  l ’é c h é a n c ie r s u iv a n t:

—  b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 1976 : 1.000.000 de  F,

—  b u d g e t p r im it if  de 1977 : 1.411.000 F.

—  b u d g e t p r im it if  de 1978 : 1.000.000 de F.

S eu l, le  c ré d it  de 1.000.000 de F a fa it  l ’o b je t d ’une in s c r ip t io n  b u dgé ta ire .

L 'e m p ru n t c o rre s p o n d a n t e s t en c o u rs  de  ré a lis a tio n  e t les  tra v a u x  se  p o u rsu ive n t.

P o u r te rm in e r la ré n o v a tio n  c o m p lè te  de c e t im p o rta n t b â tim e n t, il c o n v ie n t 

d ’é ta b lir  un nou ve l é c h é a n c ie r, a c tu a lis é  de la fa ço n  su iva n te  :

—  b u d g e t p r im it if  de 1 978 : 1.000.000 de F,

—  b u d g e t p r im it if  de 1 9 7 9 : 1.611.000 F.

En a c c o rd  avec  vo s  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t des F inances, qu i se  s o n t

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  6 o c to b re  1977 et 2 fé v r ie r  1978, nous  v o u s  dem andons

de  b ien v o u lo ir  :

1°) a d o p te r les  d is p o s it io n s  qu i p ré c è d e n t;

2°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it g lo b a l de 2.611.000 F au c h a p itre  900-09, 

a rt ic le  232-227 de  la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t, sous  l 'in t itu lé  : « M a ison  

de l'E d u ca tio n  P e rm anen te , 1, p la ce  G e o rg e s -L y o n  —  T ra n s fo rm a tio n » , su iva n t 

l'é c h é a n c ie r c i-a p rè s  :

—  b u d g e t p r im it if  de  1978 : 1.000.000 de F,

—  b u d g e t p r im it if  de 1 9 7 9 : 1.611.000 F ;

3°) f ix e r  le fin a n c e m e n t de  ce s  d é p e n se s  p a r vo ie  d ’em prun t.

A dop té

N ° 78 /7012 - A N C IE N S  B A T IM E N T S  U N IV E R S IT A IR E S .

T R A V A U X  DE G R O S S E S  R E P A R A TIO N S . C R E D IT .

MESDAM ES , MESS IEURS ,

Les c o u v e rtu re s  des  a n c ie nn e s  fa c u lté s  s o n t en trè s  m auva is  é ta t e t n é c e s 

s ite n t une ré fe c tio n  p a rtie lle .
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D ’au tre  pa rt, la c h a u ffe r ie  c e n tra le  au ch a rb o n  ne p e rm e t p lu s  aucune  a u gm en 

ta tio n  de p u issa nce  e t il s e ra it o p p o rtu n  de re m p la c e r les a n c ie nn e s  ch a u d iè re s  

trè s  v é tu s te s  p a r des  c h a u d iè re s  fo n c tio n n a n t au fu e l lo u rd  BTS  ; une  p a rtie  des

fra is  se ra  s u p p o rté e  p a r la C o m p a g n ie  G é n é ra le  de C h a u ffe , 37, avenue  du

M a ré c h a l-d e -L a ttre -d e -T a s s ig n y  à S a in t-A n d ré , qu i a ssu re  l'e x p lo ita tio n  des 

in s ta lla tio n s .

L ’e s tim a tio n  g lo b a le  de la dé p e n se  s 'é lè v e  à 1.400.000 F e t la ré a lis a tio n  des 

tra v a u x  p o u rra it  s ’é c h e lo n n e r s u r  deux  e x e rc ic e s  b u d g é ta ire s .

En a c c o rd  avec  v o s  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t des F inances  qu i se  so n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 6 o c to b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous  v o u s  dem andons  

de b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it  g lo b a l de 1.400.000 F au c h a p itre  903-3 —  

a rt ic le  135 K  de la se c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du budge t, sous  l ’ in t i tu lé :  « A n c ie n s  

b â tim e n ts  u n iv e rs ita ire s  —  T ra va u x  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s  », s u iv a n t l ’é c h é a n c ie r 

c i-a p rè s  :

—  b u d g e t p r im it if  de  1 9 7 8 : 400.000 F ;

—  b u d g e t p r im it if  de  1 9 7 9 : 1.000.000 de F ;

2 °) f ix e r  le fin a n c e m e n t de ces  d é p e n se s  p a r v o ie  d ’em prun t.

A dop té

N ° 78 /7013  - A N C IE N  IN S T IT U T  DE C H IM IE , RUE B A R TH E LE M Y -D E LE S P A U L.

T R A N S F O R M A T IO N  EN B O U R S E  D U  TR A V A IL .

P R E S E N T A T IO N  D E  L ’A V A N T -P R O JE T .

C R E D IT . V e T R A N C H E .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de la séance  du C o n se il de la M u n ic ip a lité  du 12 s e p te m b re  1977, nous 

avons  d é c id é  que  les locaux  de l ’a n c ie n  In s t itu t de C h im ie , rue  B a rth é lé m y- 

D e le s p a u l s e ra ie n t tra n s fo rm é s  en B ourse  du T rava il.

D ans r .m m é d ia t, le  s y n d ic a t C .F .D .T. p o u rra it  s 'in s ta lle r  dans  l'im m e u b le  

e n c o re  o c c u p é  p a r le  C e n tre  U n iv e rs ita ire  d 'E co n o m ie  e t d 'E d u ca tio n  P e rm anen te  

(C .U .E .E .P.), 104, rue  J e a n n e -d ’A rc . S e ra ie n t é g a le m e n t c o n se rvé s , le b â tim e n t 

ré c e n t rue  R enan, a ins i que  la p a rt ie  à é tage , rue  B a rth é lé m y -D e le s p a u l avec  

les  re to u rs , rue  G e o ffro y -S a in t-H iia ire  e t rue J e a n n e -d 'A rc  ; la  p lu s  g rande  p a rtie  

de ce b â tim e n t e s t o ccu p é e  p a r l ’ In s t itu t R ég iona l d ’A d m in is tra tio n .

Les p a rt ie s  les  p lu s  v é tu s te s  s e ra ie n t d é m o lie s  e t un e n sem b le  de s a lle s  de 

ré u n io n s  s e ra ie n t c o n s tru ite s  dans la p a rt ie  ce n tra le .
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Le c o û t de la c o n s tru c tio n  et de l ’a m é n a g e m e n t des locaux  p e u t ê tre  éva lu é  

à 12.000.000 de fra n c s  e n v iro n  e t d ev ra  fa ire  l 'o b je t d ’ in s c r ip t io n  de  c ré d its  su r 

p lu s ie u rs  e x e rc ice s  b u d g é ta ire s .

U ne su b ve n tio n  au taux  le p lus  é le vé  p o s s ib le  p e u t ê tre  s o llic ité e  a u p rès  du 

C o n se il G énéra l.

R éun ie  le 23 n o ve m b re  1977, la C o m m is s io n  des  B â tim e n ts  a so u h a ité  que  les 

lo ca u x  d is p o n ib le s  s itu é s  rue  Renan s o ie n t am énagés  e t o c c u p é s  trè s  ra p id e m e n t 

e t que les tra v a u x  s o ie n t e n tre p r is  c e tte  année.

Le C o n s e il de la M u n ic ip a lité , lo rs  de sa ré u n io n  du 20 fé v r ie r  ¡978, a donné  

son  a c co rd  de p r in c ip e  à l'a d o p tio n  de c e t a v a n t-p ro je t a fin  q u ’une tra n c h e  du 

c ré d it, d ’un m on ta n t de 1.660.000 F, p u is se  ê tre  s o llic ité e  au b u d g e t de l’e x e rc ic e  

1978.

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des  B â tim e n ts  qu i s ’e s t ré u n ie  le 23 n o ve m 

b re  1977, nous  vo u s  dem a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir  :

1°) d o n n e r v o tre  a c c o rd  au p ro je t d e  tra n s fo rm a tio n  e xp o sé  c i-a v a n t;

2°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it de  1.660.000 F au c h a p itre  909 de la s e c tio n  

d in v e s tis s e m e n t du budge t, so u s  l 'in t itu lé  : « A n c ie n  In s t itu t de C h im ie  —  T ra n s fo r 

m a tion  en B ou rse  du T ra v a il » ;

3°) s o ll ic ite r  du D é p a rte m e n t l ’o c tro i d 'u n e  su b v e n tio n  au ta u x  le p lu s  é le vé  

p o s s ib le  ;

4 °) f ix e r  le fin a n c e m e n t de la p a rt de  la V il le  p a r v o ie  d ’e m p ru n t ;

5°) c o m p ta b ilis e r , en te m p s  o p p o rtu n , la su b v e n tio n  e s co m p té e  à nos d o c u 

m en ts  b u d g é ta ire s .

A dop té

N ° 78 /7014 - E X -IN S T ÎT U T  D E S  S C IE N C E S  N A TU R E LLE S .

A M E N A G E M E N T  DE LA  M A IS O N  DE LA N A TU R E

ET D E L’E N V IR O N N E M E N T . A V A N T -P R O J E T  S O M M A IR E . C R E D IT .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

La M u n ic ip a lité  a d é c id é  la c ré a tio n  d ’une  M a iso n  de la na tu re  e t de l ’e n v iro n 

nem ent, a ins i que  la m o d e rn is a tio n  du M u sé e  d ’h is to ire  n a tu re lle , dans les anc iens  

bâ tim e n ts  de  l ’e x - ln s t itu t des s c ie n ce s  n a tu re lle s  e t de g é o lo g ie , s itu é s  dans le 

q u a d rila tè re  fo rm é  p a r le s  rues  G o s s e le t, C la u d e -B e m a rd , M a lu s  et de B ruxe lles .

Le s e rv ic e  de c o n s tru c tio n  a é tu d ié , en c o lla b o ra tio n  avec  les s e rv ic e s  in té 

ressés, e t su iv a n t les b e so ins  e xp rim és , l 'o rg a n is a tio n  sp a c ia le  des  d iffé re n te s  

a c tiv ité s  sou h a ité e s . C e lle s -c i s o n t ré su m é e s  de la fa ço n  su iv a n te  :
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I. - B E S O IN S  D ES M U S E E S  : 3.280 m 2.

1) Le M u sée  d’histo ire n a tu re lle :

—  N iveaux 0 et 1 - en treso l - en rez-de-chau ssée e t g a le rie  : Les s a lle s  de 

c o lle c t io n  v e rra ie n t le u r p ré s e n ta tio n  m od ifié e , m o d e rn isé e , avec  in tro d u c tio n  

de  d io ra m a s , c ré a tio n  de  s a lle s  d 'e x p o s it io n  co m p lé m e n ta ire s , d ’ un a ccue il, 

d 'u n e  b ille tte r ie , d ’une c a fé té ria .

—  N iveau  2 : A m é n a g e m e n t de s a lle s  d 'e x p o s it io n s  te m p o ra ire s  e t de c o lle c 

t io n  de zo o lo g ie .

—  N iveau  3 : In s ta lla tio n  de l ’a d m in is tra tio n  des M u sé e s  a ve c  le bureau  du 

C o n s e rv a te u r, la  b ib lio th è q u e , les  in s ta lla tio n s  p o u r le  ta x id e rm is te , e t 

p e tits  lo c a u x  de ré u n io n s .

2) Le M u sée  de géo lo g ie , ré p a rti su r les  n iveaux  2 e t 3, a ve c  ré a lis a tio n  d ’un 

é tage  dans la p a r t ie  d ’ang le , v e rra it la p ré s e n ta tio n  de ses  c o lle c t io n s  dans  

des p e tite s  v itr in e s , m o d e rn is é e s  avec é g a le m e n t in s ta lla t io n  de d io ram as.

L ’in te rv e n tio n  de s p é c ia lis te s  dans les  s c ie n c e s  c o n c e rn é e s  est n é ce ssa ire  

p o u r la ré a lis a tio n  de ces  n o u v e lle s  p ré s e n ta tio n s  de c o lle c t io n s  trè s  im p o rta n te s .

Le d e v is  e s tim a t if  so m m a ire  s ’é lève  à :

3.280 m2 X  2.000 F =  6.560.000 F.

II. - B E S O IN S  DE LA  M A IS O N  DE LA  N ATU R E ET DE L ’ E N V IR O N N E M E N T :

Ils s 'e x p r im e n t s u r  d e u x  p la n s  : Les  lo ca u x  b a n a lisé s  a c c e s s ib le s  à to u s  e t 

le s  lo ca u x  p ro p o s é s  aux d iv e rs e s  a s s o c ia tio n s , p a rtie s  p re n a n te s  dans  le s  p ro b lè m e s  

d e  l ’e n v iro n n e m e n t.

C e u x -c i se ré p a r tis s e n t a in s i q u ’ il s u it  :

1) Locaux b a n a lis é s :

—  N iveau 0 - rez -de-chau ssée :

- un accu e il,

- une s a lle  de ré u n io n s  e t c o llo q u e s  p o u r 100 p e rs o n n e s  avec  p o s s ib ilité , 

p a r c lo is o n n e m e n t m ob ile , d 'e x p o s it io n s  te m p o ra ire s ,

- une s a lle  de  co u rs , une  sa lle  de  ré u n io n s ,

- une b ib lio th è q u e ,

s o it 510 m2 de loca u x  X  2.000 F =  1.020.000 F

2) Locaux proposés aux associations s u r les  n iveaux  0, 1, 2 et 3, e n se m b le  de 

bu reaux , s a lle s  de réu n io n s , locaux  d ive rs ,

s o it 1.090 m 2 X  500 F =  545.000 F.

La d épense  c o rre s p o n d a n te  s ’é lè v e ra it à 1.565.000 F.
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Q uan t au la b o ra to ire  m u n ic ip a l, co m p te  tenu  des b e s o in s  e x p rim é s  p a r ce 

se rv ice , qu i s ’é lè v e n t à 1.200 m2 de locaux, la s u rfa c e  ic i d is p o n ib le  de 340 m2 ne 

p e rm e t pas une in s ta lla tio n  ra tio n n e lle .

Les lo ca u x  c o rre s p o n d a n ts  s o n t d o n c  à ra tta c h e r aux b e s o in s  des M usées, 

p o u r une dé p e n se  de :

340 m 2 X 1.000 F =  340.000 F.

C ré d it g lo b a l à p ré v o ir  :

—  M u sée  d 'h is to ire  n a tu re lle  e t de g é o lo g ie    6.900.000 F

—  M a iso n  de la  na tu re  e t de l 'e n v iro n n e m e n t   1.565.000 F

To ta l   8.465.000 F

En a cco rd  avec  vos  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t des  F inances qu i se so n t 

réun ies  re s p e c tiv e m e n t les 23 n o ve m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous  vous  

dem andons  de b ien  v o u lo ir :

1°) a d o p te r l 'a v a n t-p ro je t so m m a ire  te l q u ’ il vous  es t e x p o s é  c i-a v a n t;

2°) d o n n e r un a c c o rd  de p r in c ip e  aux tra v a u x  d 'a m é n a g e m e n t du M u sé e  

d h is to ire  n a tu re lle  e t de g é o lo g ie  p o u r leque l le  c ré d it n é c e s s a ire  se ra  in s c r it  à 

l'u n  des p ro ch a in s  e x e rc ice s  b u d g é ta ire s  ;

3o) d é c id e r  l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it g lo b a l de 1.565.000 F au c h a p itre  909 -

a rtic le  232 de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t, sous l ’ in titu lé  : « M a is o n  de 

la na tu re  e t de I e n v iro n n e m e n t —  A m é n a g e m e n t» , su iv a n t l ’é c h é a n c ie r c i-a p rè s :

—  B u d g e t p r im it if  de 1978   100.000 F

—  B u d g e t p r im it if  de 1979   1.465.000 F

4°) f ix e r  le fin a n c e m e n t de la d é p e n se  p a r v o ie  d ’em prun t.

Adop té

No 78 /7015 - E C O L E S  M A T E R N E L L E S . A G R A N D IS S E M E N T S :

C O N S T R U C T IO N  DE C L A S S E S , DE S A LLE S  D E R EP O S ,

DE S A N IT A IR E S . C R E D IT .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

L é co le  m a te rn e lle  « Les M o u lin s » , rue  de la P la ine, a é té  o u v e rte  à la re n tré e  

s c o la ire  de s e p te m b re  d e rn ie r  ; deux au tre s  bâ tim e n ts  s c o la ire s  s e ro n t m is en 

ch a n tie r au co u rs  du p re m ie r se m e s tre  1 9 7 8 : é c o le  des  D o n d a in e s , rue  Eugène- 

J a c q u e t e t é c o le  m a te rn e lle , rue  Je a n -G ira u d o u x .

N éanm oins, d e  n o m b re u s e s  é c o le s  m a te rn e lle s  o n t un e ffe c t if  c ro is s a n t et 

des p ro b lè m e s  d ’a ccu e il se p o s e n t, n o ta m m e n t p o u r les g a rd e rie s .



28 F é v rie r 1978 —  232 —

A  la  dem ande  de  la C o m m is s io n  de la Jeun e sse , de ¡'E n se ig n e m e n t e t de la 

F o rm a tio n  P e rm anen te , ré u n ie  le 7 ju in  1977, le s  s e rv ic e s  de c o n s tru c tio n  e t 

d ’e n tre tie n  d e s  im m eub les  co m m u n a ux  o n t é tu d ié  l ’a g ra n d is s e m e n t e t la tra n s fo r-

m a tion  des 9 é c o le s  m a te rn e lle s  s u iv a n te s  :

—  S u za n n e -L a co re , 6-8, rue  B oh in  ...............................................................  463.000 F

—  G ounod , 9, p lace  P h ilip p e -d e -G ira rd  ......................................................  935.000 F

—  G u s ta v e -N a d a u d , 1, b o u le v a rd  E u g è n e -D u th o it .....................................  322.000 F

—  J u le s -S im o n , 122, rue  du  B u is s o n  ...........................................................  290.000 F

—  A n to in e -B ra s s e u r, 1, ru e  P o rre t ...............................................................  430.000 F

—  P 't its  P ouch ins , 3, rue  des  D é p o rté s  ....................................................... 205.000 F

—  Je a n -B a rt, 31, ru e  du G é n é ra l-d e -W e tt ..................................................  140.000 F

—  J e a n n e -G o d a rt, 2, rue  P a u l- B a r d o u ...........................................................  415.000 F

—  P’t its  Q u in q u in s , rue  de  F ie rs    610.000 F

s o it une e s tim a tio n  to ta le  de 3.810.000 F

En a c c o rd  avec  vo s  C o m m is s io n s  des  B â tim e n ts  et des  F inances, qu i se s o n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  6 o c to b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, n o u s  vous  dem a n d o n s  

de b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r  l 'in s c r ip t io n  d 'u n  c ré d it de 3.810.000 F, au c h a p itre  903-1 - a r t ic le  

135 K de la se c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t, se lo n  l’é c h é a n c ie r c i-a p rè s  :

—  b u d g e t p r im it if  de 1978 : 1.000.000 de  F,

—  b u d g e t p r im it if  de 1 9 7 9 : 1.810.000 F,

—  b u d g e t p r im it if  de  1980 : 1.000.000 de  F,

so u s  l ’ in titu lé  : « E co le s  m a te rn e lle s  - A g ra n d is s e m e n ts  >■ ;

2 °) f ix e r  le  fin a n c e m e n t de la d é p e n se  pa r v o ie  d 'e m p ru n t.

A do p té

N ° 78 /7016  - B A T IM E N T S  S C O L A IR E S . T R A V A U X  DE M O D E R N IS A T IO N  

ET DE G R O S S E S  R E P A R A TIO N S . C R E D IT .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

A fin  d e  p ré s e rv e r le p a tr im o in e  im m o b ilie r  de la V il le  e t d 'a m é lio re r les 

c o n d it io n s  d ’a c c u e il des en fa n ts , un p ro g ra m m e  de g ro s s e s  ré p a ra tio n s  e t de 

m o d e rn is a tio n  a é té  é tab li p o u r d iv e rs  b â tim e n ts  s c o la ire s .

Il s 'a g it  no ta m m e n t de tra v a u x  de
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—  co u v e rtu re ,

—  re m p la c e m e n t de ch â ss is ,

—  ré fe c tio n  des so ls ,

—  rava lem en t,

—  p e in tu re s  in té r ie u re s  e t e x té r ie u re s ,

—  c o n s tru c tio n  de s a n ita ire s ,

—  in s o n o ris a tio n .

L 'e s tim a tio n  de ces  d iv e rs  tra va u x , de  l ’a ch a t de  m a té rie l e t de m o b ilie r  s ’é lève  

à 6.234.000 F.

En a cco rd  avec  vo s  C o m m is s io n s  des  B â tim e n ts  e t des  F inances qu i se s o n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  6 o c to b re  1877 e t 2 fé v r ie r  1978, nous vo u s  dem andons  

de b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it  to ta l de 6.234.000 F au c h a p itre  903-1 de 

la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t, sous  l ’ in titu lé  : « D iv e rs  b â tim e n ts  s c o la ire s  », 

s u iv a n t l ’é c h é a n c ie r c i-a p rè s  :

—  b u d g e t p r im it if  de 1978 : 1.000.000 de  F (a r tic le  135 K),

—  b u d g e t p r im it if  de 1 979 : 3.134.000 F (a r tic le  135 K),

300.000 F (a r tic le  2142),

—  b u d g e t p r im it if  de 1 980 : 1.800.000 F (a r tic le  135 K ) ;

2°) f ix e r  le fin a n c e m e n t de la d é p e n se  pa r v o ie  d 'e m p ru n t.

A dop té

N» 78 /7017 - P A L A IS  D E S  S P O R T S , A V E N U E  K E N N E D Y . C O N S T R U C T IO N .

C R E D IT  C O M P L E M E N T A IR E .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n s  n os 71/7094 du 15 o c to b re  1971, 76/7013 du 27 fé v r ie r  1976

e t 77/7019 du 12 fé v r ie r  1977, le  C o n s e il M u n ic ip a l a d é c id é  l ’ in s c r ip tio n , à la

s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du  budge t, des c ré d its  n é ce s s a ire s  à la c o n s tru c tio n  du 

P a la is des S p o rts , avenue  K ennedy, p o u r un m o n ta n t to ta l de 17.257.000 F.

C e tte  s a lle  de s p o rts  e s t m a in te n a n t a chevée  e t le s e rv ic e  de c o n s tru c tio n  

des im m eub les  co m m u n a ux  a é ta b li un b ila n  f in a n c ie r  g lo b a l e t d é f in it i f  de 

l'o p é ra tio n .

C e lu i-c i s ’é lè ve  à 18.205.000 F, fa is a n t a p p a ra ître  une  in s u ffis a n c e  de c ré d it

de 948.000 F, a rro n d ie  à 950.000 F.
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C e tte  a u g m e n ta tio n  e s t due  :

—  à une  fo r te  hausse  du c o û t de  la c o n s tru c tio n  p e n d a n t l 'e x é c u tio n  des  tra v a u x  ;

—  à de n o u v e lle s  dem andes de  tra v a u x  e t d 'a c h a t de m a té rie ls  c o m p lé m e n ta ire s  

de s p o rts , de  n e tto ya g e , e t de  m o b ilie r ;

—  à d e s  tra v a u x  co m p lé m e n ta ire s  p o u r ia sé cu rité .

En a c c o rd  avec  v o s  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t des F inances  qu i se s o n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 23 nove m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, no u s  vo u s  

dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it co m p lé m e n ta ire  de  950.000 F au c h a p itre

903-51 - a r t ic le  232-270 de  la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de  1978, 

sous  l ’ in titu lé  : « S a lle  de S p o rts , a venue  K e n n e d y  - C o n s tru c tio n  » ;

2°) f ix e r  le  fin a n c e m e n t de c e tte  d é p e n se  pa r v o ie  d 'e m p ru n t, é ta n t en tendu  

que  la som m e c o rre s p o n d a n te  se ra  p ré le v é e  p ro v is o ire m e n t su r les fo n d s  g é n é ra u x  

en a tte n d a n t la ré a lis a tio n  du p rê t.

A dop té

No 78 /7018  - S T A D E  G R IM O N P R E Z -J O O R IS . A M E N A G E M E N T  EN TER R A IN  

D E  F O O TB A LL. C R E D IT  C O M P L E M E N T A IR E .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ar d é lib é ra tio n  n ° 74/7103 en da te  du 1er s e p te m b re  1974, le  C o n se il 

M u n ic ip a l a d é c id é  la c o n s tru c tio n  d 'u n  s ta d e  de fo o tb a ll en re m p la c e m e n t du 

s ta d e  H e n ri-J o o ris .

L e s  tra va u x , e n tre p r is  en s e p te m b re  1974, se  s o n t é c h e lon n é s  s u r tro is  années.

Puis, pa r d é lib é ra tio n  n° 77/7022 du 8 ju i l le t  1977, le  C o n s e il M u n ic ip a l a 

a u to r is é  l'e x é c u tio n  d ’o u v ra g e s  c o m p lé m e n ta ire s  e t de fin it io n  co m p re n a n t :

—  la te rm in a is o n  de la tr ib u n e  S u d -O u e s t, s o it  : des  s a n ita ire s  p u b lic s , des s a n i 

ta ire s  p o u r le s  han d ica p é s  p h ys iq u e s , les  ra m p e s  e t v o ir ie s  d 'a ccè s , l ’é c la ira g e  

e t le s  c lô tu re s  ;

—  la c o n s tru c tio n  du ce n tre  d 'a c c u e il p o u r les  je u n e s  fo o tb a lle u rs  s ta g ia ire s .

C e s  é q u ip e m e n ts  p o u rro n t ê tre  m is  en s e rv ic e  dans  le co u ra n t du p re m ie r 

tr im e s tre  1978.

Il c o n v ie n t d e  ra p p e le r que  le m o n ta n t to ta l des c ré d its  a ffe c té s  à la ré a lis a tio n  

de c e t im p o rta n t ensem b le  s p o r t if  e s t de 42.982.000 F.
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Le s e rv ic e  de c o n s tru c tio n  a é tab l: le b ila n  fin a n c ie r  d é f in it i f  de  l 'o p é ra t io n  qu i 

s ’é lè ve  à 45.823.000 F, fa is a n t a p p a ra ître  une in s u ffis a n c e  de c ré d it de 2.841.000 F.

C e tte  in s u ffisa n c e  se ju s t if ie  p a r une a u g m e n ta tio n  im p o rta n te  des index  de 

c o n s tru c tio n  (42 °/o p a r ra p p o r t à la base d ’é v a lu a tio n ) e t p a r la ré a lis a t io n  de 

q u e lqu e s  tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  ex ig é s  p a r la C o m m is s io n  d é p a rte m e n ta le  de 

sé c u rité .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des  fin a n c e s  qu i s ’e s t ré u n ie  le 2 fé v r ie r  1978, 

nous vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

1°) l'in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it g lo b a l de 2.841.000 F au c h a p itre  903-50 - a rt ic le  

235-246 de la s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de  1978, sous l ’ in titu lé  : 

« S ta d e  G r im o n p re z -J o o r is  - A m é n a g e m e n t en te rra in  de  fo o tb a ll - C ré d it c o m p lé 

m e n ta ire  » ;

2°) le fin a n c e m e n t de c e tte  dé p e n se  p a r v o ie  d ’em prun t, é ta n t en tendu  que  la 

som m e c o rre s p o n d a n te  sera  p ré le v é e  p ro v is o ire m e n t s u r les fo n d s  g é n é ra u x  en 

a tte n d a n t la ré a lis a tio n  du p rê t.

N ° 78 /7019  - S T A D E  L E O -L A G R A N G E , RUE DE L O N D R E S . C O N S T R U C T IO N  

DE T R IB U N E S , V E S TIA S R E S -D O U C H E S . A V A N T -P R O JE T  

S O M M A IR E . C R E D IT .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

A fin  de re m p la c e r l'a n c ie n  s ta d e  d ’a th lé tis m e  G rim o n p re z , tra n s fo rm é  en s tade  

de fo o tb a ll, la M u n ic ip a lité  a d é c id é  la c o n s tru c tio n  d 'u n  c o m p le x e  s p o r t if  p o u r 

l'a th lé tis m e , d ’ im p o rta n c e  éga le , rue  de L o n d re s  à L ille .

C e rta in e s  des  in s ta lla t io n s  o n t é té  ré a lis é e s  e t m ises  en s e rv ice , n o tam m en t 

le  gym nase  de ty p e  B, la p is te  de 400 m e t les  é q u ip e m e n ts  d 'a th lé tis m e  p o u r les 

co m p é tit io n s .

A fin  de p o u rs u iv re  l'a m é n a g e m e n t c o m p le t e t ré g le m e n ta ire  de ce  s tade, 

s u iv a n t les b e s o in s  e x p rim é s  p a r la C o m m iss io n  des S p o rts , le s e rv ic e  de 

c o n s tru c tio n  a é tu d ié  le p ro je t de la se co n d e  phase  de tra v a u x  co m p re n a n t 

n o tam m en t la c o n s tru c tio n  :

A dop té

—  d ’un p o rtiq u e  d ’en trée

E stim a tion  

163.400 F

—  d 'u n  lo g e m e n t de c o n c ie rg e  de ty p e  F 5, avec  une  loge  de

re m p la ç a n t 326.250 F

—  d 'u n  g ro u p e  in d é p e n d a n t de 8 u n ités  de v e s tia ire s -d o u c h e s ,

sa n ita ire s , lo c a u x  d ’ a rb itre s  e t in firm e rie 994.500 F
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—  d 'u n e  tr ib u n e  c o u v e rte  de  500 p la ce s  a ve c  lo c a u x  de ra n g e m e n t 

p o u r  le m a té rie l s p o r t if  e t d ’e n tre tie n  .................................................. 85 0 .00 0  F

c ré d it d is p o n ib le  s u r in s c r ip t io n s  a n té r ie u re s

to ta l e s tim a tif 2.334.150 F 

970.000 F

—  c ré d it à p ré v o ir

a rro n d i à

1.364.150 F 

1.365.000 F

En a c c o rd  a ve c  v o s  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t des F inances, qu i se s o n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  23 n o ve m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous  v o u s  

d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  :

1°) a d o p te r l ’a v a n t-p ro je t so m m a ire  e xposé  c i-a v a n t ;

2°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it  de 1.365.000 F au c h a p itre  903-50 - 

a rt ic le  235-249 de la s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du  b u d g e t, so u s  l ’ in titu lé  : « S ta d e  

L é c -L a g ra n g e , rue  de  L o n d re s  - C o n s tru c tio n  de tr ib u n e s , v e s tia ire s -d o u c h e s  », 

su iv a n t l'é c h é a n c ie r c i-a p rè s  :

—  b u d g e t p r im it if  de 1978 : 200.000 F,

—  b u d g e t p r im it if  de 1979 : 1.165.000 F ;

3°) f ix e r  le m o n ta n t de la dé p e n se  p a r vo ie  d 'e m p ru n t.

N ° 73/7Û2Q - P IS C IN E  O L Y M P IQ U E , A V E N U E  M A R X -D O R M O Y .

A M E N A G E M E N T S  D IV E R S . C RED IT .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

Le b a ss in  o ly m p iq u e  de  la p is c in e , avenue  M a rx -D o rm o y , e s t é q u ip é  de 

s e p t h u b lo ts  s u b a q u a tiq u e s  et p a n o ra m iq u e s  du c c té  du re s ta u ra n t.

C es h u b lo ts  o n t é té  ré a lis é s  en d a lle s  de  v e rre  de 28 mm  d ’é p a iss e u r, su iv a n t 

les no rm es  de ca lcu l en v ig u e u r à l ’é p o q u e  de l ’é tu d e  des d o ss ie rs , c ’e s t-à -d ire  en 

1968.

O r, en ra ison  des v id a n g e s  s u c c e s s iv e s  e t d e s  chocs  a cc id e n te ls , deux  de 

ces  h u b lo ts  o n t dû ê tre  re m p la c é s  p ro v is o ire m e n t p a r des  p la q ue s  m é ta lliq u e s .

A fin  d ’a u g m e n te r les  c o n d it io n s  de s é cu rité , il e s t n é c e s s a ire  de s u b s titu e r  

à l ’en se m b le  des d a lle s  de v e rre , des  v e rre s  fe u il le té s  du ty p e  Lam lnex , p ré s e n ta n t 

des  c a ra c té r is tiq u e s  m é ca n iq u e s  e t une  ré s is ta n c e  aux c h o c s  n e tte m e n t su p é rie u re s .

D 'a u tre  part, p o u r p e rm e ttre  le  fo n c tio n n e m e n t e t l ’u ti l is a t io n  du re s ta u ra n t 

indé pe n d a m m e n t de la p is c in e , un c e rta in  no m b re  d e  m o d ific a tio n s  son t n é c e s s a iie s , 

et n o tam m en t :

A dop té
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—  la c ré a tio n  d ’une  en tré e  sp é c ia le  p o u r le re s ta u ra n t ;

—  la p o se  d ’une  c lo is o n  v itré e  dans le ha ll a fin  de  s é p a re r la c lie n tè le  de  la 

p is c in e  de c e lle  du re s ta u ra n t ;

—  l’a g e n ce m e n t du re s ta u ra n t a fin  d ’en fa c il ite r  le c lo iso n n e m e n t.

Le d e v is  e s tim a tif de  ces am é n a g e m e n ts  s ’é lève  à 320.000 F, v a le u r e xé cu tio n  

1978.

En a c c o rd  a ve c  vo s  C o m m is s io n s  des  B â tim e n ts  e t des F inances qu i se s o n t 

réun ies  re s p e c tiv e m e n t les  23 n o v e m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous v o u s  

dem andons  de b ie n  v o u lo ir  :

1°) a d o p te r les d is p o s it io n s  qu i p ré c è d e n t;

2°) d é c id e r l ’ in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it de  320.000 F au c h a p itre  903-52 - a rt ic le  

232-275 de  la s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978, sous  l’ in titu lé  : 

« P isc ine  o ly m p iq u e , avenue  M a rx -D o rm o y  - A m é n a g e m e n ts  d iv e rs  » ;

3°) f ix e r  le fin a n c e m e n t de  c e tte  d épense  p a r v o ie  d ’em prun t, é ta n t en tendu  

que  la som m e c o rre s p o n d a n te  se ra  p ré le v é e  p ro v is o ire m e n t s u r les fo n d s  gén é ra u x  

en a tte n d a n t la ré a lis a tio n  du p rê t.

A dop té

N ° 78/7021 - D IV E R S E S  C R E C H E S . T R A V A U X  DE G R O S S E S  R E P A R A TIO N S . 

C R E D IT .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

A fin  d ’a m é lio re r  les  c o n d it io n s  d ’accu e il des  en fa n ts , nous  e n v isa ge o n s  de 

p ro c é d e r à des  tra v a u x  d ’a m énagem en t et de g ro s s e s  ré p a ra tio n s  dans les  c rè ch e s  

de la V ille .

Un p ro g ra m m e  in té re s s a n t ces  é ta b lis s e m e n ts  a é té  é ta b li p a r le s e rv ic e  

d 'e n tre tie n .

Il co n c e rn e  n o ta m m e n t :

—  la c rè ch e  M o u lin s -L ille , p lace  D é lio t : sa lle  de b a ins  des m oyens - e s c a lie r ;

—  la c rè ch e  de F ives, rue  de Lannoy  : p ro te c tio n  des  o u v ra n ts  - b ib e ro n n e rie .

C es tra va u x  s o n t es tim é s  à 235.000 F.

D 'a u tre  pa rt, la v o ir ie  d 'a c c è s  et le  réseau  d ’a s s a in is s e m e n t in té r ie u rs  de la 

c rè c h e  de  F ives n é c e s s ite n t d ’ u rg e n c e  une  re m ise  en é ta t é v a lu ée  à 292.000 F.
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Le d e v is  e s tim a t if  de l’en se m b le  des tra v a u x  s e iè v e  à 527.000 F.

En a c c o rd  avec v o s  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t des F inances qu i se  son t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 6 o c to b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, n o u s  vous  dem andons  
de  b ien  v o u lo ir  :

1°) d é c id e r  l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it to ta l de 527.000 F au c h a p itre  904-60 - 

a r t ic le  135 K  de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978, sous 

I in titu lé  : « P o u p o n n iè re  - C rè c h e s  - T ravaux de  g ro s s e s  ré p a ra tio n s  » ;

2°) f ix e r  le  fin a n c e m e n t de  la d é pense  p a r vo ie  d ’em prun t.

A dop té

N °  78 /7022  - C R E C H E  L IN E -D A R IE L  RUE D U  C A P iTA IN E -M S C H E L. 

C O N S T R U C T IO N . C R E D IT  C O M P L E M E N T A IR E .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra t io n s  n°s 73/7045 du 18 ju in  1973 e t 76/7025 du  27 fé v r ie r  1976, le 

C o n s e il M u n ic ip a l a d é c id é  I in s c r ip t io n  à la s e c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budge t, 

des c ré d its  n é c e s s a ire s  à la c o n s tru c tio n  de la c rè c h e  L in e -D a r ie l, rue du C a p ita in e - 

M ic h e l, p o u r  un m o n ta n t to ta l de 2.883 000 F.

C o m p te  tenu  du tra n s fe r t des reve n u s  du legs  C ré p in , d ’un m o n ta n t de 

34.078,54 F e t de la p a rt ic ip a tio n  de 102.000 F du C e n tre  O s c a r-L a m b re t, p o u r  la 

ré s e rv a tio n  de  tro is  lits , a cce p té e  pa r d é lib é ra tio n  n° 77/11/5011 des 20 e t 21 o c to b re  

1977, le c ré d it  to ta l a ffe c té  à c e tte  c o n s tru c tio n  a é té  p o rté  à 3.019.078,54 F.

La c rè c h e  e s t m a in te n a n t a ch e ve e  e t le s e rv ic e  de c o n s tru c tio n  des im m e u b le s  

co m m u n a ux  a é ta b li un b ilan  f in a n c ie r  g lo b a l e t d é fin it i f  de  l ’o p é ra tio n  qu i s ’é lève  

à 3.365.460,32 F, fa is a n t a p p a ra ître  une in s u ffis a n c e  de c ré d it  de 346.381,78 F, 

a rro n d ie  à 350.000 F.

C e tte  a u g m e n ta tio n  e s t du e  :

à une  hausse  im p o rta n te  des  in d ic e s  de c o n s tru c tio n  p e n d a n t la d u rée  du 

c h a n tie r,

—  à un c h a n g e m e n t d ’ im p la n ta tio n  de  la c rè ch e , qu i a im m o b ilisé  pendan t 6 m o is  

les  in s ta lla t io n s ,

—  à une a d a p ta tio n  du  b â tim e n t au nouveau te r ra in ,

—  à la p o s e  d e  v o le ts  ro u la n ts  p o u r re n fo rc e r  les m esures de  sé c u rité .

En a c c o rd  avec vo s  C o m m is s io n s  des B â tim e n ts  e t  des  F inances qu i se  s o n t 

ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 23 n ovem bre  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, nous vo u s  d e m an 

d o n s  de b ie n  v o u lo ir  :
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1°) d é c id e r  l 'in s c r ip t io n  d ’un c ré d it c o m p lé m e n ta ire  de 350.000 F au c h a p itre

904-60 - a r t ic le  232-366 de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978, 

sous l ’ in titu lé  : « C rè ch e , rue  du C a p ita in e -M ic h e l - C o n s tru c t io n  » ;

2 °) f ix e r  le fin a n c e m e n t de c e tte  d épense  p a r v o ie  d 'e m p ru n t, é ta n t en tendu  

que la som m e c o rre s p o n d a n te  se ra  p ré le v é e  p ro v is o ire m e n t s u r les fo n d s  g é n é raux  

en a tte n d a n t la ré a lis a tio n  du p rê t.

Adopté

N ° 78 /7023  - A TELIE RS M U N IC IP A U X , RUE DE B A R G U E S .

E X T E N S IO N  D E S  B A T IM E N T S . C H A R P E N T E  M E T A L L IQ U E .

M A R C H E  N E G O C IE .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ar d é lib é ra tio n  n ° 77/7009 du 12 fé v r ie r  1977, le  C o n s e il M u n ic ip a l a d é c id é  

l ’ in s c r ip t io n  à la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de  1977, d ’une 

p re m iè re  tra n c h e  de  c ré d it de 1.000.000 de F, en vue  de  la c o n s tru c tio n  de bâ tim e n ts  

n é ce ssa ire s  au re g ro u p e m e n t des a te lie rs  m un ic ip a u x , rue  de  B argues.

A v e c  l ’a c c o rd  des s e rv ic e s  p ré fe c to ra u x  e t co m p te  te n u  de  l'u rg e n c e  im pé rieuse  

qui s 'a tta c h e  à ces o u v ra g e s , une  c o n s u lta tio n  a é té  o rg a n is é e  a u p rè s  de qu a tre  

e n tre p r is e s  s p é c ia lis é e s  p o u r l 'a t tr ib u tio n  du m a rché  de tra v a u x  de  cha rp e n te  

m é ta lliq u e .

Les q u a tre  o ffre s  re ç u e s  o n t fa it  l ’o b je t d 'un  exam en te c h n iq u e  e t c o m p a ra tif 

a p p ro fo n d i p a r le s e rv ic e  de c o n s tru c tio n  des im m eub les  com m unaux.

La p ro p o s it io n  la p lu s  a van tageuse  p o u r la V ille  s 'é lè v e  à 387.409,68 F, to u te s  

ta xe s  c o m p ris e s , e t ém ane de la s o c ié té  D e lta , rue  J e a n -B a p tis te -L e b a s  à 

V ille n e u v e  d ’A scq .

En a c co rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des  B â tim en ts  qu i s ’e s t réun ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous  v o u s  dem andons  de bien v o u lo ir  :

1°) re te n ir  ce tte  o ff re  ;

2°) a u to r is e r  la p a ssa tio n  d 'un  m a rché  négoc ié , d ’un m o n ta n t de 387.409,68 F, 

to u te s  ta x e s  c o m p rise s , a ve c  la so c ié té  D e lta , rue  J e a n -B a p tis te -L e b a s  à V ille n e u v e  

d ’A scq ;

3°) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la d épense  c o rre s p o n d a n te  s u r le c ré d it in s c r it  au 

c h a p itre  900-9 - a r t ic le  232-2 de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t, sous 

l 'in titu lé  : « A te l ie r s  m u n ic ip a u x  - R e g ro u p e m e n t - 1re tra n c h e » .

Adopté
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No 78 /7024  -  H O S P IC E  C O M T E S S E . T R A V A U X  D ’A M E N A G E M E N T S  D IV E R S .

LO T  N °  8 : P E IN TU R E  - V ITRER IE  -  R E V E TE M E N TS  DE S O L S . 

M A R C H E . A V E N A N T  N °  1.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de l'a p p e l d 'o ffre s  o u v e rt en da te  des  3 m al e t 5 ju in  1973, d o n t le  p ro c è s - 

ve rb a l a é té  a p p ro u v é  le 6 a oû t su iva n t, p a r M . le P ré fe t du N ord , la s o c ié té  

anonym e  des A n c ie n s  E ta b lisse m en ts  D e le p o u lle , 63, rue  d 'A r ra s  à L ille , a é té  

d é c la ré e  titu la ire  du m arché , d 'un  m o n ta n t de 21.277,15 F, re la t if  aux tra v a u x  de 

p e in tu re , v itre r ie , re v ê te m e n t de  so ls , c o n s titu a n t le lo t n ° 8 pou r les  am énagem en ts  

d iv e rs  de l 'H o s p ic e  C o m te sse ,

Les o u v ra g e s  s o n t en c o u rs  d ’e xé cu tio n  e t des  tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  

s ’a v è re n t in d is p e n s a b le s . Ils  co m p re n n e n t n o ta m m e n t :

—  la p e in tu re  des m e n u ise rie s  e x té r ie u re s  et in té r ie u re s  s u p p lé m e n ta ire  ;

—  la p e in tu re  des  p la fo n d s  et m u rs  en s u rfa c e s  p lus  im p o rta n te s  que  c e lle s  

p ré vu e s  au m arché  ;

—  la fo u rn itu re  e t la po se  de  re v ê te m e n ts  de s o ls  en « T ap isom  ».

Le  d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if de  ces o u v ra g e s  se résum e de la fa ço n  su iv a n te  :

—  M o n ta n t ho rs  ta xe s  .........................................................................................  9.090,02 F

—  T .V .A . 1 7 ,6 %  .................................................................................................. 1.599,84 F

—  M o n ta n t to ta l, to u te s  ta x e s  c o m p r is e s  ...........................................  10.689,86 F

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des  B â tim e n ts  qu: s e s t réun ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous vous  d em andons  de b ie n  v o u lo ir :

1°) a p p ro u v e r le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if d e  ces tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s , 

p ré s e n té  p a r la s o c ié té  des A n c ie n s  E ta b lis s e m e n ts  D e le p o u lle  ;

2°) a u to r is e r  la p a ssa tio n  de l ’a venan t n é c e s s a ire  d 'u n  m o n ta n t de  10.689,86 F

qu i au ra  p o u r  e ffe t de p o r te r  le  p r ix  du m a rché  de 21,277,15 F à 31.967,01 F ;

3°) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la  d é p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r le  c ré d it qui se ra  

re p o rté  au c h a p itre  903-51 , a r t ic le  232-334 d e  la  s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du  b u d g e t 

s u p p lé m e n ta ire  de  1978, so u s  l ’ in t i tu ’é : « H o s p ic e  C o m te s s e  - T ra va u x  d ’e x te n s io n  

e t d 'a m é n a g e m e n ts  d iv e rs  ».

Adopté
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No 78 /7025 - C EN TR E  C U L T U R E L  C O M T E S S E . R E S T A U R A T IO N  D ES  F A Ç A D E S  

D E S  IM M E U B L E S  DE LA RUE DE LA M O N N A IE  

ET DE LA P LA C E  L O U IS E -D E -B E T T IG N IE S . C A H IE R  

D E S  P R E S C R IP T IO N S  S P E C IA LE S . A V E N A N T  M O D IF IC A T IF .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

P ar d é lib é ra tio n  n ° 73/7105 du 5 o c to b re  1973, a p p ro u v é e  le 18 d écem bre  

su iv a n t p a r M . le P ré fe t du N ord , le C o n se il M u n ic ip a l a a d o p té  le d o s s ie r  te c h n iq u e  

et, no tam m en t, le c a h ie r des p re s c r ip t io n s  s p é c ia le s  en da te  du 12 a v ril 1973, d e van t 

s e rv ir  de base  à l’a ppe l d ’o ffre s , en vue  de l'a t tr ib u tio n  des lo ts  de tra v a u x  p révus  

pou r la re s ta u ra tio n  des fa ça d e s  des im m e u b le s  com m unaux de  la rue  de la M o n n a ie  

e t de la p la ce  L o u is e -d e -B e ttig n ie s .

O r, dans un com m u n iq u é  du 15 se p te m b re  1977, p u b lié  dans le « M o n ite u r  

des tra v a u x  p u b lic s »  le 10 o c to b re  su ivan t, le M in is tè re  de l'E q u ip e m e n t a fa it 

con n a ître  que  les in d e x  « c o n s tru c t io n »  é ta ie n t re m p la cé s , à p a rt ir  du 1er ju il le t

1977, pa r le s  in d e x  « b â t im e n t»  e t a reco m m a n d é  la p a s s a tio n  d 'un  avenan t 

p e rm e tta n t l'a p p lic a t io n  de ces  in d e x  aux p rix  de  base  des  m a rchés  de tra va u x  

en cou rs .

Par c o n s é q u e n t, l ’a r t ic le  6 « p rix  » du c a h ie r des p re s c r ip t io n s  sp é c ia le s  

p ré c ité  d o it fa ire  l 'o b je t  d 'un  avenan t, a fin  d ’y in tro d u ire  q u a tre  fo rm u le s  de ré v is io n  

c o n c e rn a n t les  lo ts  de tra va u x  su iv a n ts  :

—  n° 1 : g ro s -œ u v re  ;

—  n° 2 : m e n u is e rie s  e x té r ie u re s  e t in té r ie u re s  ;

—  n° 3 : ch a rp e n te  ;

—  n° 4 : co u v e rtu re .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des  B â tim e n ts  qu i s 'e s t ré u n ie  le 15 fé v r ie r

1978, nous v o u s  dem andons de b ien  v o u lo ir :

1°) a d o p te r les d is p o s it io n s  qu i p ré c è d e n t;

2 °) a u to r is e r  la p a ssa tio n  d ’un a v e n a n t m o d ifia n t le c a h ie r des p re s c r ip t io n s  

sp é c ia le s  en cause.

A dop té

No 78 /7026 - C EN TR E  C U L T U R E L  C O M T E S S E . A M E N A G E M E N T  INTERIEUR  

DE LA SALLE D E S M E T  ET D E S  IM M E U B L E S  

8 A  14, RUE DE LA M O N N A IE . L O T  No 2 :

C H A R P E N TE  B O IS  - M E N U IS E R IE S . M A R C H E . A V E N A N T  No 3.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Lo rs  de l ’appe l d 'o ffre s  o u v e rt en da te  des 29 o c to b re  e t 20 n o ve m b re  1975, 

d on t le  p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le  10 d é ce m b re  su iva n t, l ’e n tre p r is e  Jean
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P o le t, 86, rue  L o u is -B ra ii le  à M o n s -e n -B a rœ u l, a é té  d é c la ré e  titu la ire  du m arché  

re la t if  aux tra v a u x  du lo t n° 2 : c h a rp e n te  b o is  - m e n u ise rie s , p o u r l'a m é n a g e m e n t 

in té r ie u r  de la sa lle  D e s m e t e t des im m eub les  8 à 14, rue de la M on n a ie , p o u r un 

m o n ta n t g lo b a l de 160.041,35 F, to u te s  taxes  c o m p ris e s .

Puis, p a r d é lib é ra tio n s  n os 76 /7044 du 6 m ai 1976 et 77 /7125 du 23 décem bre  

1976, le C o n s e il M u n ic ip a l a a u to r is é  la p a s s a tio n  de deux ave n a n ts  :

—  l ’un v is a n t à s u b s titu e r  la s o c ié té  « E ta b lisse m en ts  P o le t F rè re s  » à l ’e n tre p ris e  

p ré c ité e ,

—  l ’au tre  d é c id a n t l ’e x é c u tio n  de tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s , p o rta n t a ins i le  m on ta n t 

du m arché  à 347.730,95 F,

Les o u v ra g e s  s o n t a c tu e lle m e n t en v o ie  d 'a c h è v e m e n t m ais de nouveaux  

tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  s 'a v è re n t in d is p e n s a b le s . Ils  co m p re n n e n t n o tam m en t :

— ■ dans les im m e u b le s  8 à 14, ru e  de  la M o n n a ie  :

- la p o se  de b lo c s -p o rte s  in té r ie u rs  e t d ’e s c a lie rs  à v is .

C es tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  ré s u lte n t du c h a n g e m e n t d ’a ffe c ta t io n  de ces 

Im m eub les , p ré v u s  à l ’o r ig in e  p o u r ê tre  des lo c a u x  a d m in is tra tifs  ;

—  dans la s a lle  D e s m e t :

- la ré a lis a t io n  de  co m p le xe s  de  p la n c h e rs  c o u p e -fe u , p o u r te n ir  co m p te  des 

p re s c r ip t io n s  d e  la C o m m iss io n  de  S é cu rité , e t d iv e rs  tra v a u x  im p ré v is ib le s  de 

m enu ise rie , dus  à la v é tu s té  du b â tim en t.

Le d e v is  q u a n tita t if-e s t im a tif de ce s  o u v ra g e s  se résum e de la fa ç o n  su iva n te  :

Im m eub les  8 à 14, rue  d e  la 

M o n n a ie  ..............................................

S a lle  D e sm e t .....................................

T O T A L  ........................

M o n ta n t T.V .A . M o n ta n t

H.T. 17,60 % T.T.C .

181.188,31 31.889,14 213.077,45

122.249,26 21.515,87 143.765,13

303.437,57 53.405,01 356.842,58

En a c c o rd  a v e c  v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts , qu i s ’e s t ré u n ie  le  15 fé v r ie r  

1978, nous  v o u s  dem a n d o n s  de b ie n  v o u lo ir :

1°) a p p ro u v e r le d e v is  d e s  tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  p ré s e n té  p a r la s o c ié té  

« E ta b lisse m en ts  P o le t F rè res  » ;

2°) a u to r is e r  la  pa ssa tio n  de l'a v e n a n t n é c e s s a ire  d 'un  m o n ta n t de 356.842,58 F, 

q u i au ra  p o u r e ffe t d e  p o r te r  le  p r ix  du  m a rch é  de  347.730,95 F à 704.573,53 F , 

e t  les  d é la is  d ’e xé cu tio n  :
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—  de t ro is  m o is  à s ix  m o is  p o u r l'a m é n a g e m e n t in té r ie u r des  im m eub les  8 à 14, rue  

de la M o n n a ie  ;

—  de q u a tre  m o is  à s e p t m o is  p o u r l ’am én a g e m e n t in té r ie u r  de la s a lle  D e sm e t ;

3°) d é c id e r  l 'im p u ta tio n  des d é p e n se s  c o rre s p o n d a n te s  s u r les  c ré d its  re p o rté s  

à la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t, s o it  :

—  213.077,45 F au c h a p itre  903-9 - a r t ic le  232-429, sous  l 'in t itu lé  : « C e n tre  C u ltu re l 

C o m te s s e  - D iv e rs  im m e u b le s  - A m é n a g e m e n t in té r ie u r  - T ra va u x  de  re s ta u 

ra tion , c o u v e rtu re  e t ch a rp e n te  » ;

—  143.765,13 F au c h a p itre  903-61 - a rt ic le  232-334, so u s  l ’ in t i tu lé :  « H o s p ic e  

C o m te s s e  - T ravaux  d 'e x te n s io n  e t d ’a m énagem en ts  d iv e rs  ».

A dop té

N ° 78 /7027  - C EN TR E  C U L T U R E L  C O M T E S S E . A M E N A G E M E N T  IN TER IE U R  

D E S  IM M E U B L E S  8 A  14, RUE DE LA M O N N A IE .

LO T  N °  3 : C A R R E L A G E S . M A R C H E . A V E N A N T  N ° 1.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de  l'a p p e l d 'o ffre s  o u v e rt en da te  des 29 o c to b re  e t 20 n o ve m b re  1975, 

d o n t le p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 10 d é ce m b re  su ivan t, p a r M . le  P ré fe t du 

N ord , la so c ié té  B au te rs , 14, rue  F é lix -F a u re  à La M a d e le in e , a é té d é c la ré e  t itu la ire  

du m arché , d ’un m o n ta n t de  142.384,20 F, c o n s titu a n t le lo t n° 3 : ca rre la g e s , p o u r 

l’am énagem en t in té r ie u r de la sa lle  D e sm e t e t des  im m e u b le s  8 à 14, rue  de  la 

M onna ie .

Les o u v ra g e s  s o n t en c o u rs  d ’e xé cu tio n  e t des tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  

s 'a v è re n t in d is p e n s a b le s  d a n s  les im m eub les  8 à 14, rue  de la M on n a ie . Ils  

c o m p re n n e n t n o ta m m e n t :

•—  la p o s e  de  fa ïe n ce s  dans  les  c u is in e s , s a n ita ire s  e t s a lle s  de ba in,

*—  la p o s e  de  re v ê te m e n ts  de sol en g rè s  ém a illé , 

et d iv e rs  tra v a u x  annexes.

Le d ev is  q u a n tita t if -e s t im a t if  de  ces  o u v ra g e s  se  résum e  de la fa ço n  su iv a n te  :

•—  M o n ta n t h o rs  ta x e s  ....................................................................................... 11.448,50 F

—  T.V .A . 1 7 ,6 %  .................................................................................................. 2.014,94 F

—  M o n ta n t to ta l, to u te s  ta x e s  c o m p ris e s  (v a le u r b a se  m a rché ) . . . .  13.463,44 F

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  d e s  B â tim e n ts  qu i s 'e s t ré u n ie  le 15 fé v r ie r  

1978, n o u s  vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  :
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1°) a p p ro u v e r le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  des tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  p ré 

se n té  p a r la s o c ié té  B a u te rs  ;

2 °) a u to r is e r  la p a s s a tio n  de l ’a v e n a n t n é ce s s a ire  d 'u n  m on ta n t de 13.463,44 F, 

qu i aura  p o u r e ffe t de p o rte r  le p r ix  du m a rché  de 142.384,20 F à 155.847,64 F, 

to u te s  ta xe s  c o m p r is e s  ;

3o) d é c id e r l'im p u ta tio n  de la d épense  c o rre s p o n d a n te  s u r le  c ré d it qu i sera 

re p o rté  au c h a p itre  903-9 - a rt ic le  232-429 de la se c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du budge t, 

sous  l ’ in titu lé  : « C e n tre  C u ltu re l C o m te s s e  - D iv e rs  im m e u b le s  - A m é n a g e m e n t 

in té r ie u r  - T ravaux  de re s ta u ra tio n , c o u v e rtu re  et ch a rp e n te  ».

A dop té .

N ° 78 /7028  - C EN TRE C U L T U R E L  C O M T E S S E . A M E N A G E M E N T  IN TER IE U R  

D E S  IM M E U B L E S  8 A  14 RUE DE LA M O N N A IE .

LO T  N ° 4 :  PLATRERIE. M A R C H E . A V E N A N T  N ° 1.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de l ’appe l d 'o ffre s  o u v e rt en da te  des  29 o c to b re  e t 20 n o ve m b re  1975, 

d o n t le p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 10 d é c e m b re  s u iv a n t p a r M. le P ré fe t du 

N ord , l 'e n tre p r is e  V o is in , 26, rue  du G é n é ra l-L e c le rc  à Leers, a é té d é c la ré e  

titu la ire  du m arché , d ’un m on ta n t de 58.060 F, c o n s titu a n t le lo t n° 4 : p lâ tre r ie , 

p o u r l'a m é n a g e m e n t in té r ie u r  des im m eub les  8 à 14, rue  de la M onna ie .

Les  o u v ra g e s  s o n t en c o u rs  d ’e x é c u tio n , m ais  des  tra va u x  su p p lé m e n ta ire s  

s ’a v è re n t in d is p e n s a b le s . C e u x-c i c o m p re n n e n t :

—  le  re n fo rc e m e n t de  l’ is o la t io n  th e rm iq u e  des c o m b le s  ;

  le  c lo is o n n e m e n t en c a rre a u x  de  p lâ tre  a fin  de te n ir  co m p te  du c h a n g e m e n t

d ’a ffe c ta tio n  des lo ca u x  p ré a la b le m e n t p ré v u s  à usage  de bu reaux.

Le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  de ces  o u v ra g e s  se  ré su m e  de  la façon  su iv a n te  :

—  M o n ta n t ho rs  ta x e s    15.547,90 F

—  T .V .A . 1 7 ,6 % ... ..................................................................................................  2.736,43 F

—  M o n ta n t to ta l, to u te s  taxes  c o m p ris e s  (v a le u r base  m a rché ) . . . .  18.284,33 F

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des  B â tim e n ts  qu i s ’est ré u n ie  le  15 fé v r ie r  

1978, nous vo u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  :

1o) a p p ro u v e r le  d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if des tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  p ré 

se n té  p a r l'e n tre p r is e  V o is in  ;

2°) a u to r is e r  la p a ssa tio n  de  l ’a v e n a n t n é ce ssa ire  d 'u n  m on ta n t de 18.284,33 F, 

qu i au ra  p o u r  e ffe t de  p o r te r  le  p r ix  du m a rché  de 58.060 F à 76.344,33 F, to u te s  

ta x e s  c o m p ris e s  ;



3°) d é c id e r  l ’ im p u ta tio n  de  la dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r le c ré d it  qu i sera  

re p o rté  au c h a p itre  903-9 - a r t ic le  232-429 de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t, 

sous  l ’ in t itu lé  : « C e n tre  C u ltu re l C o m te s s e  - D iv e rs  im m e u b le s  - A m é n a g e m e n t 

in té r ie u r  - T ravaux  de re s ta u ra tio n , c o u v e rtu re  e t c h a rp e n te  ».

A dop té .

No 78 /7029  - C EN TR E C U L T U R E L  C O M T E S S E . T R A V A U X  D ’A M E N A G E M E N T S  

D IV E R S . IM M E U B L E S  20 - 22, RUE DE LA M O N N A IE .

E X T E N S IO N  D U  M U S E E . L O T  N ° 8 : C H A U F F A G E .

R E S IL IA T IO N  D U  M A R C H E .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de l ’appe l d 'o ffre s  o u v e rt o rg a n is é  les 13 e t 27 o c to b re  1976, d o n t le 

p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 11 a o û t 1977 p a r M . le P ré fe t du N ord , la s o c ié té  

M o ré s i, 70, rue  du G é n é ra l-d e -G a u lle  à La M a d e le in e , a é té  d é c la ré e  titu la ire  du 

m arché , d ’un m o n ta n t de 34.398 F, to u te s  ta x e s  c o m p ris e s , c o n s titu a n t le lo t n° 8 : 

chau ffage , p o u r l 'e x te n s io n  du m usée  dans les im m e u b le s  20 - 22, rue  de la 

M onna ie , dans  le c a d re  des tra v a u x  d 'a m é n a g e m e n ts  d iv e rs  du C e n tre  C u ltu re l 

C om tesse .

P ar le ttre  du 15 o c to b re  1977, M . S p rie t, s y n d ic  a d m in is tra te u r ju d ic ia ire  à 

L ille , a fa it  c o n n a ître  que , p a r ju g e m e n t du 3 o c to b re  1977, le T ribuna l de  C o m m erce  

de L ille  a d é c la ré  la s o c ié té  M o ré s i en é ta t de rè g le m e n t ju d ic ia ire  e t q u 'il é ta it 

d é s ig né  com m e s y n d ic  a d m in is tra te u r.

C e tte  e n tre p r is e  a cessé  son  a c tiv ité  et, de ce  fa it, e lle  n ’es t pas en m esure  

d ’e x é c u te r le s  tra v a u x  en cause .

A in s i q u e  le  p ré v o it l 'a r t ic le  47.3 du c a h ie r des c la u se s  a d m in is tra tiv e s  g é n é 

ra les  (C .C .A .G .), a p p lic a b le s  aux m a rch é s  p u b lic s  de tra va u x , annexé  au d é c re t 

n °  76-87 du 21 ja n v ie r  1976, paru  au J o u rn a l O ffic ie l du 30 ja n v ie r  1976, ce tte  

d é fa illa n c e  e n tra în e  la ré s ilia tio n  pu re  e t s im p le  e t sans in d e m n ité  du  m a rché  en 

cause.

C o m p te  tenu  de l ’a va n ce m e n t du ch a n tie r, il c o n v ie n t, dès m a in tenan t, de 

p ré v o ir  l 'e x é c u tio n  des tra v a u x  d 'in s ta lla tio n  du chau ffage .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s 'e s t réun ie  le 15 fé v r ie r  

1978, n o u s  v o u s  d em andons  de  b ien  v o u lo ir , p o u r les  m o tifs  c i-a v a n t e xp o s é s  :

1°) a u to r is e r  la ré s ilia tio n  du m arché  passé  le 27 o c to b re  1976 avec la so c ié té  

M o ré s i ;

2 °) d é s ig n e r, p o u r e ffe c tu e r ces  tra va u x , la s o c ié té  M ene t, 7, rue  de Bapaum e 

à L ille , qu i a fo rm u lé  une o ffre  a v a n ta g e u se  p o u r la V ille .

Adopté.
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N ° 78 /7030  - C EN TR E C U L T U R E L  C O M T E S S E . C O N S T R U C T IO N  

D ’U N E  B IB L IO T H E Q U E  A U X  25 ET 27, PLACE  

L O U IS E -D E -B E T T IG N IE S . LO T  N ° 1 B IS :  G R O S -Œ U V R E .

M A R C H E . A V E N A N T  N ° 2.

M ESDAM ES , MESS IEURS ,

Lo rs  de  l’appe l d 'o ffre s  o u v e r t des 4 m ars e t 7 av ril 1976, d o n t le  p ro c è s -v e rb a l 

a reçu  le 23 ju in  s u iv a n t l'a p p ro b a tio n  de M. le P ré fe t du N o rd , la S o c ié té  des 

G ra n d s  T ra va u x  du N o rd , rue  La F on ta ine  à M a rq u e tte - le z -L ille , e t la s o c ié té  

anonym e  G e o rg e s  C azeaux, 59, a venue  L éon -B lum , à La C h a p e lle -d 'A rm e n tiè re s , 

c o n jo in te s  e t s o lid a ire s , o n t é té  d é c la ré e s  t itu la ire s  du m arché  de tra va u x  de g ros - 

œ uvre , d ’un m o n ta n t de  1.130.061,08 F, c o n s titu a n t le lo t n° 1 b is  p o u r la ré a lis a tio n  

d ’une b ib lio th è q u e  aux 25-27, p la c e  L o u is e -d e -B e ttig n ie s .

Puis, p a r  d é lib é ra t io n  n° 77 /2 /7042  des 20 et 21 o c to b re  1977, a p p ro u v é e  le 

1er fé v r ie r  1978, le C o n s e il M u n ic ip a l a a u to r is é  la pa ssa tio n  d 'u n  p re m ie r avenant 

en vue  de l’e x é c u tio n  de tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s , p o rta n t a ins i le m o n ta n t du 

m arché  à 1.279.529,97 F.

C es d e rn ie rs  s o n t en c o u rs , m a is  de  n o u ve a u x  o u v ra g e s  s ’a v è re n t e n co re  

in d is p e n s a b le s  ; ils  c o m p re n n e n t :

—  d iv e rs  tra v a u x  de d é m o lit io n s , de c o n fo r ta t io n  e t d ’é ta ie m e n t du b â tim e n t ;

—  des tra v a u x  co m p lé m e n ta ire s  en fo n d a tio n s  s p é c ia le s  e t en b é ton  a rm é  ;

—  des tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  de m a ço n n e rie s  de b riq u e s  anc iennes, de grès, 

de p ie rre s  de F o u ro n n e s  a ve c  ta il le s  d e  p a re m e n ts  m o u lu ré s  ;

—  la s c u lp tu re  des m o tifs  d é c o ra tifs .

L 'im p o rta n c e  de ces  o u v ra g e s  se  ju s t if ie  :

—  p a r la v é tu s té  e t le  m auva is  é ta t gé n é ra l du b â tim e n t c la s s é  m onum en t h is to 

r iq u e  ;

—  pa r les  c o n s é q u e n c e s  de l'a b a n d o n  du p ro je t de th é â tre  a p p o rta n t des  m o d ifi 

c a tio n s  da n s  les c irc u la t io n s , e s c a lie rs  e t n iv e a u x  ;

—  p a r le m anque  d 'é tu d e s  p ré c is e s  de  l'a rc h ite c te .

Le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  des o u v ra g e s  s e  résum e  de  la façon  su iv a n te  :

—  M o n ta n t ho rs  ta x e s  ...................................................................................  635.569,72 F

—  T.V .A . 1 7 , 6 % ..................................................................................  111.860,27 F

—  M o n ta n t to ta l, to u te s  ta x e s  c o m p ris e s  (v a le u r base  m a rché ) . . . .  747.429,99 F

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s 'e s t réun ie  le 15 fé v r ie r

1978, nous vo u s  dem andons  d e  b ien  v o u lo ir :



—  247 —

1°) a p p ro u v e r le  d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if de ces  tra va u x  su p p lé m e n ta ire s  

p ré s e n té  p a r la S o c ié té  des G ra n d s  T ravaux  du N o rd  e t la S o c ié té  G azeaux, 

c o n jo in te s  e t s o lid a ire s  ;

2°) a u to r is e r la p a s sa tio n  de l'a v e n a n t n é c e s s a ire  d ’un m o n ta n t de 747.429,99 F, 

qu i aura  p o u r e ffe t de  p o r te r  le p rix  du m arché  de  1.279.529,97 F à 2.026.959,96 F, 

e t le  dé la i d 'e x é c u tio n  d e  15 m o is  à 18 m o is ;

3°) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  su r le c ré d it in s c r it 

au c h a p itre  903-9, a r t ic le  232-428 de  la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t, sous 

l ’ in titu lé  : « C e n tre  C u ltu re l C o m te s s e  - C o n s tru c tio n  d ’ une b ib lio th è q u e  aux 25-27, 

p lace  L o u is e -d e -B e tt ig n ie s  ».

Adopté

N ° 78/7031 - JA R D IN  D E S  L O IS IR S  D ES  D O N D A IN E S . A M E N A G E M E N T .

M IS S IO N  ET H O N O R A IR E S  DE L’A R C H ITE C TE .

M A R C H E  D ’IN G E N IE R IE . A V E N A N T  N °  1.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n  n °  75 /4  du 9 ja n v ie r  1975, le C o n s e il M u n ic ip a l a co n fié  à 

M. Jean  P a ttou , a rc h ite c te , d o m ic ilié  à L ille , 5 /2  B re te u il, Parc S a in t-M a u r, la 

co n c e p tio n  de l'a m é n a g e m e n t en va s te  p la in e  de je u x  p o u r le s  en fan ts , du ja rd in  

des lo is irs  des D o n d a in e s .

Puis, p a r d é lib é ra tio n  n °  76/7056 du 6 mai 1976, le C o n se il M u n ic ip a l a 

a u to r is é  la pa ssa tio n  d ’un m arché  d 'in g é n ie r ie , d ’un m o n ta n t de  262.506 F, d é te r 

m inan t la m iss io n  de c e t hom m e de l'a r t.

D e p u is  lo rs , la M u n ic ip a lité  a d é c id é  de ch a n g e r la co n c e p tio n  de c e rta in s  

é q u ip e m e n ts  e t de ré a lis e r  en c o n s tru c tio n  tra d it io n n e lle  des  b â tim e n ts  p révus  à 

l ’o r ig in e  en « co q u e s  » p la s tiq u e s .

C e tte  m o d ific a tio n  e n tra în e  des p re s ta tio n s  s u p p lé m e n ta ire s  d e  l'o rd re  de 

5.825 F et n é c e s s ite  la p a s s a tio n  d 'un  ave n a n t au m a rché  d 'in g é n ie r ie .

En a c co rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim e n ts  qu i s ’e s t réun ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous v o u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir :

1°) a u to r is e r  la p a s s a tio n  d ’un a v e n a n t s ’é le v a n t à 5.825 F, qu i au ra  p o u r 

e ffe t de p o rte r  le fo r fa it  de ré m u n é ra tio n  du m arché  d ’ in g é n ie rie  de M. Jean  P a ttou , 

de 262.506 F à 268.331 F ;

2°) d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la  dé p e n se  su p p lé m e n ta ire  s u r le c ré d it in s c r it  au 

ch a p itre  901.5 - a r t ic le  235-50 de la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t d u  bu d g e t, sous  

l'in titu lé  : « Ja rd in  des lo is irs  des D o n d a in e s  - E qu ipem en ts  ».

Adopté
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N ° 78/7032 - J A R D IN  D E S  L O IS IR S  D U  S U D . TER R A IN  D IT

« DE LA B R IQ U E T E R IE » . C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  SALLE  

P O L Y V A L E N T E . LO T  N °  4 : C O U V E R T U R E  - Z IN G U E R IE .

M A R C H E . A V E N A N T  No 1.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de l'a p p e l d ’o ffre s  o u v e rt des  17 n o ve m b re  e t 8 d é ce m b re  1976, d o n t le 

p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 12 ja n v ie r  1977 p a r M . le P ré fe t du N o rd , la 

s o c ié té  anonym e  D e bu isson , 2, rue  d e  la L o u v iè re  à L ille , a é té  d é c la ré e  titu la ire  

du m arché  de tra v a u x  d e  c o u v e rtu re -z in g u e rie , d ’ un m o n ta n t de 51.432,90 F, to u te s  

taxes co m p rise s , c o n s titu a n t le lo t n° 4  p o u r la c o n s tru c tio n  de  la sa lle  p o ly v a le n te , 

au ja rd in  des lo is irs  du Sud.

C e t é q u ip e m e n t e s t en co u rs  de ré a lis a tio n , to u te fo is , l ’e x é c u tio n  d 'o u v ra g e s  

c o m p lé m e n ta ire s  s 'a v è re  in d is p e n s a b le  ; ils  c o m p re n n e n t no ta m m e n t :

—  la m ise en œ uvre  d e  s u rfa c e s  d 'é ta n c h é ité  p lus  im p o rta n te s  que  c e lle s  p ré v u e s  

au b o rd e re a u  d 'o r ig in e  ;

—  la m ise en c o n fo rm ité  des b a cs  S h e e d  avec les rè g le m e n ts  de s é c u rité  c o n tre  

l ’ in cend ie .

Le  d e v is  e s tim a tif de  ce s  tra va u x  se  ré su m e  de  la fa ç o n  su iv a n te  :

—  m o n ta n t h o rs  ta xe s  ..........................................................................................  6.302,10 F

—  T .V .A . 1 7 ,6 % .. ...................................................................................................... 1.109,17 F

—  m o n ta n t to ta l to u te s  ta x e s  c o m p r is e s  .......................................................  7.411,27 F

En a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s 'e s t ré u n ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous v o u s  dem a n d o n s  de  b ie n  v o u lo ir  :

1°) a p p ro u v e r le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if des tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  p ré 

se n té  p a r la s o c ié té  D e b u is s o n  ;

2 °) a u to r is e r  la  p a ssa tio n  de l'a v e n a n t n é c e s s a ire  d ’un m on ta n t de 7.411,27 F, 

qu i a u ra  p o u r e ffe t de p o rte r  le  p rix  du  m arché  de  51.432,90 F à 58.844,17 F, to u te s  

ta x e s  c o m p r is e s  ;

3 °) d é c id e r l 'im p u ta tio n  de  la  dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r le c ré d it In s c r it au 

c h a p itre  900-9 - a r t ic le  232-421 de la se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t, sous 

l’ in t i tu lé :  « J a rd in  du lo is ir  du Sud - C o n s tru c tio n  de d iv e rs  b â tim e n ts » .

Adopté
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N ° 78 /7033  - JA R D IN  D ES  L O IS IR S  D U  S U D . TER R AIN  D IT

« D E  LA B R IQ U E T E R IE » . C O N S T R U C T IO N  D ’U N E  SALLE  

P O L Y V A L E N T E . L O T  N ° 9 : C H A U F F A G E .

R E S IL IA T IO N  D U  M A R C H E .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Lors  de l'a p p e l d ’o ffre s  o u v e rt o rg a n is é  les 17 n o ve m b re  e t 8 d é ce m b re  1976, 

d o n t le  p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 12 ja n v ie r  1977 p a r M . le P ré fe t du N ord , 

la s o c ié té  M o ré s i, 70, rue  du G é n é ra l-d e -G a u lle  à La M a d e le in e , a é té  d é c la ré e  

titu la ire  du m a rché , d ’un m o n ta n t de 49.697,76 F, to u te s  ta x e s  c o m p ris e s , c o n s ti 

tu a n t le  lo t n ° 9 : c h a u ffa g e , p o u r la c o n s tru c tio n  d 'u n e  s a lle  p o ly v a le n te  au ja rd in  

des  lo is irs  du S ud , s u r le te r ra in  d it « de la B riq u e te r ie  ».

Par le ttre  du 15 o c to b re  1977, M . S p rie t, syn d ic  a d m in is tra te u r ju d ic ia ire  à 

L ille , a fa it  c o n n a ître  que , p a r ju g e m e n t du 3 o c to b re  1977, le  T ribuna l de C o m m e rce  

de L ille  a d é c la ré  la s o c ié té  M o ré s i en é ta t de rè g le m e n t ju d ic ia ire  e t q u 'il é ta it 

dé s ig né  com m e s y n d ic  a d m in is tra te u r.

C e tte  e n tre p r is e  a cessé  son  a c tiv ité  et, de ce fa it, e lle  n ’es t p lu s  en m esure  

d 'e x é c u te r les  tra v a u x  en cause .

A in s i que  le  p ré v o it l 'a r t ic le  47.3 du c a h ie r des c la u se s  a d m in is tra t iv e s  g é n é 

ra le s  (C .C .A .G .), a p p lic a b le s  aux m a rch é s  p u b lic s  de tra v a u x , annexé  au d é c re t 

n ° 76-87 du 21 ja n v ie r  1976, paru au Jo u rn a l O ffic ie l du 30 ja n v ie r  1976, c e tte  

d é fa illa n c e  e n tra în e  la  ré s ilia tio n  pu re  e t s im p le  e t sans in d e m n ité  du m arché.

C o m p te  tenu  de l'a v a n c e m e n t du ch a n tie r, il c o n v ie n t, dès m a in tenan t, de 

p ré v o ir  l 'e x é c u tio n  des tra v a u x  d ’in s ta lla t io n  de chau ffage .

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s 'e s t ré u n ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous v o u s  dem a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir, p o u r les  m o tifs  c i-a v a n t e xp o sé s  :

1°) a u to r is e r  la ré s ilia tio n  du m arché  passé  le 8 d é ce m b re  1976 avec les 

é ta b lis s e m e n ts  M o ré s i ;

2°) d é s ig ne r, p o u r e ffe c tu e r ces tra va u x , la s o c ié té  D em ars, 31, rue  S ad i- 

C a rn o t à A rm e n tiè re s  (59280), qu i a v a it é g a le m e n t d éposé  une  o ffre  e t se tro u v a it 

en p o s itio n  fa v o ra b le  lo rs  de l ’a ppe l p u b lic  à la co n c u rre n c e .

A dop té
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N ° 78 /7034  -  S TA D E  D E S  B O IS -B L A N C S , RUE F R A N Ç O IS -M IL L E T .

C O N S T R U C T IO N  DE V E 3 T IA IR E S -D 0 U C H E S .

L O T  No 8 : C H A U F F A G E . R E S IL IA T IO N  D U  M A R C H E .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Lo rs  de l'a p p e l d ’o ffre s  o u v e r t o rg a n is é  les 6 ja n v ie r  e t 3 fé v r ie r  1977, d o n t 

le p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u vé  le 18 fé v r ie r  s u iv a n t p a r M . le P ré fe t du N o rd , la 

s o c ié té  M o ré s i, 70, rue  du G é n é ra l-d e -G a u lle  à La M a d e le in e , a é té  d é c la ré e  

titu la ire  du m a rch é , d ’un m o n ta n t de 54.883,92 F, to u te s  ta x e s  c o m p ris e s , c o n s titu a n t 

le  lo t  n ° 8 : ch a u ffa g e , p o u r la c o n s tru c tio n  de  v e s tia ire s -d o u c h e s  au s ta d e  des 

B o is -B la n c s , ru e  F ra n ç o is -M ille t.

Par le ttre  du 15 o c to b re  1977, M . S p rie t, s y n d ic  a d m in is tra te u r ju d ic ia ire  à 

L ille , a fa it c o n n a ître  que , pa r ju g e m e n t du  3 o c to b re  1977, le T rib u n a l de  C o m m e rce  

de L ille  a d é c la ré  la so c ié té  M o ré s i en é ta t d e  rè g le m e n t ju d ic ia ire  e t q u ’ il é ta it 

d é s ig n é  co m m e  s y n d ic  a d m in is tra te u r.

C e tte  e n tre p r is e  a cessé  son  a c tiv ité  et, de  ce  fa it, e lle  n 'e s t p lu s  en m esure  

d 'e x é c u te r  le s  tra v a u x  en cause.

A in s i q u e  le p ré v o it l ’a r t ic le  47-3 du c a h ie r des c la u se s  a d m in is tra tiv e s  g é n é 

ra le s  (C .C .A .G .), a p p lic a b le s  aux  m a rchés  p u b lic s  d e  tra va u x , annexé  au d é c re t 

n ° 76-87 du 21 ja n v ie r  1976, pa ru  au J o u rn a l O ffic ie l du 30 ja n v ie r  1976, c e tte  

d é fa illa n c e  e n tra în e  la ré s ilia tio n  pu re  e t s im p le  et s a n s  in d e m n ité  du m arché  en 

cause.

C o m p te  te n u  de l'a v a n c e m e n t du ch a n tie r, il c o n v ie n t, dès m a in tenan t, de 

p ré v o ir  l ’e x é c u tio n  des  tra v a u x  d 'in s ta lla tio n  du  chau ffage .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim e n ts  q u i s ’e s t réun ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous  v o u s  dem andons  de b ien  v o u lo ir , p o u r  le s  m o tifs  c i-a v a n t exp o sé s  :

1°) a u to r is e r  la ré s ilia t io n  d u  m a rché  p a ssé  le  3 fé v r ie r  1977 a ve c  les é ta b lis 

s e m e n ts  M o ré s i ;

2 °) d é s ig n e r, p o u r e ffe c tu e r ces travaux , la s o c ié té  D e b u is s o n , 2, rue  de la 

L o u v iè re  à L ille , qu i a v a it é g a le m e n t dé p o sé  une  o ffre , et se tro u v a it  en p o s itio n  

fa v o ra b le  lo rs  de l'a p p e l p u b lic  à la c o n c u rre n c e .

A dop té
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M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de  l'a p p e l d 'o ffre s  o u v e rt des 12 fé v r ie r  e t 12 m ars  1975, d o n t le p rocès- 

ve rb a l a reçu  le 1er a o û t s u iv a n t l'a p p ro b a tio n  de M . le  P ré fe t du N ord , la so c ié té  

Isoda l, p lace  L e ro u x -d e -F a u q u e m o n t à L ille , a é té  d é c la ré e  titu la ire  du m arché  de 

tra v a u x  de re v ê te m e n ts  de so ls  s o u p le s  c o llé s , d ’un m o n ta n t de 69.155,85 F, 

c o n s titu a n t le lo t n ° 4 p o u r la  c o n s tru c tio n  de la sa lle  de spo rts , a ve n u e  K ennedy.

Puis, p a r d é lib é ra t io n  n ° 76/7088 du 19 se p te m b re  1976, le C o n s e il M u n ic ip a l 

a a u to r is é  la p a s s a tio n  d ’un p re m ie r avenan t, p o rta n t le m a rché  à 102.939,46 F, en 

vue de l ’e x é c u tio n  de  tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  ju g é s  in d is p e n s a b le s  p e n d a n t la 

ré a lisa tio n ,

Q u e lq u e s  no u ve a u x  o u v ra g e s  co m p lé m e n ta ire s  s 'a v è re n t n é c e s s a ire s  p o u r 

m ener à b ien  c e tte  c o n s tru c tio n .

Ils  co m p re n n e n t no tam m en t, la  fo u rn itu re  e t la pose  :

—  de d a lle s  c a o u tc h o u c  a fin  de ré s is te r  aux b rû lu re s  des  c ig a re tte s  ;

—  de re v ê te m e n t « T a ra la y »  spéc ia l m a rches  e t d iv e rs  tra v a u x  annexes.

Le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  de ces o u v ra g e s  se résum e  de la façon  su iva n te  :

—  m o n ta n t ho rs  ta x e s  ....................................................................................  86.711,53 F

—  T .V .A . 17,6 %  .................................................................................................. 15.261,23 F

—  m o n ta n t to ta l to u te s  ta x e s  c o m p ris e s  (v a le u r base  m a r c h é )   101.972,76 F

D ’au tre  part, co m p te  tenu  de l'Im p o rta n c e  des tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s , il 

c o n v ie n t de p o rte r  de  30 à 60 jo u rs  le dé la i d ’e x é cu tio n .

En a cco rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s ’es t réun ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous  v o u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir :

1°) a p p ro u v e r le  d e v is  q u a n tita t if-e s t im a tif des tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  p ré 

se n té  p a r la  s o c ié té  Iso d a l ;

2°) a c c e p te r l'a llo n g e m e n t du d é la i d ’exé cu tio n , en le  p o r ta n t de  30 à 60 jo u rs  ;

3°) a u to r is e r la  p a s s a tio n  de l'a v e n a n t n é c e s s a ire  d 'un  m on tan t de 101.972,76 F, 

qu i au ra  p o u r e ffe t de  p o r te r  le p r ix  du m arché  de  102.939,46 F à 204.912,22 F, 

to u te s  ta x e s  c o m p r is e s  :

4°) d é c id e r  l 'im p u ta tio n  de  la d é p e n se  c o rre s p o n d a n te , su r le c ré d it in s c r it au 

ch a p itre  903-51 - a r t ic le  232-270 d e  la s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t, sous  

l ’ in titu lé  : « S a lle  de  s p o rts , avenue  K e n n e d y  - C o n s tru c tio n  ».

N ° 78 /7035  - P A L A IS  D E S  S P O R T S , A V E N U E  K E N N E D Y . C O N S T R U C T IO N .

L O T  N °  4 : R EV E TE M E N TS  DE S O L S  S O U P L E S  C O L L E S .

M A R C H E . A V E N A N T  N °  2.

Adopté
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M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de  l'a p p e l d 'o ffre s  o u v e rt des  12 fé v r ie r  e t 12 m ars 1975, d o n t le  p ro c è s -

v e rb a l a reçu  le 1er a o û t l ’a p p ro b a tio n  de M . le P ré fe t du N ord , la s o c ié té  des

A n c ie n s  E ta b lisse m en ts  B audon  e t C ie , 115, rue  C h a la n t à R onch in , a é té d é c la ré e  

t itu la ire  du m arché  de tra v a u x  de  c h a rp e n te  m é ta lliq u e  e t s e rru re r ie , d 'un  m o n ta n t 

de 817.304,40 F, c o n s titu a n t le lo t n ° 7 p o u r la c o n s tru c tio n  du P a la is  des s p o rts , 

avenue  K ennedy.

P u is , p a r d é lib é ra tio n  n° 76/7089 du 19 s e p te m b re  1976, a p p ro u v é e  le 2 d é c e m 

b re  su iva n t, le  C o n s e il M u n ic ip a l a a u to r is é  la p a ssa tio n  d ’un p re m ie r a v e n a n t au 

m arché , en vu e  de ré a lis e r  des tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  ju g é s  in d isp e n sa b le s , 

p o rta n t a in s i le  m arché  à 1.049.633,78 F.

A fin  de m e ttre  les  in s ta lla t io n s  en c o n fo rm ité  a ve c  les rè g le m e n ts  de la 

s é c u rité , des o u v ra g e s  c o m p lé m e n ta ire s  nous  on t é té  im p o sé s , n o ta m m e n t:

—  l'é la rg is s e m e n t de l ’e s c a lie r d ’a ccè s  au b a r ;

—  la fo u rn itu re  et la p o s e  de  g a rd e -c o rp s , m a ins co u ra n te s  e t p o rt illo n s .

Le  d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  de  ces  tra v a u x  se résum e  de la fa ço n  su iv a n te  :

—  m o n ta n t h o rs  ta x e s ........................................................................................... 224.451,00 F

—  T .V .A . 1 7 , 6 % .....................................................................................................  39.503,38 F

—  m o n ta n t to ta l to u te s  ta x e s  c o m p r is e s  (v a le u r  ne tte  non  ré v is a b le ) 263.954,38 F

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s 'e s t ré u n ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous  v o u s  d e m a n d o n s  de b ien  v o u lo ir :

1°) a p p ro u v e r le  d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  de ces  tra va u x  s u p p lé m e n ta ire s  

p ré s e n té  p a r la s o c ié té  des A n c ie n s  E ta b lisse m en ts  B audon  ;

2 °) a u to r is e r  la p a s s a tio n  de  l 'a v e n a n t n é ce ssa ire  d 'u n  m o n ta n t de 263.954,38 F, 

to u te s  ta x e s  co m p rise s , v a le u r ne tte  non ré v isa b le , qu i au ra  p o u r e ffe t de  p o rte r  

le  p r ix  du m arché  de  1.049.633,78 F à 1.313.588,16 F ;

3°) d é c id e r  l 'im p u ta tio n  de la dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r le c ré d it in s c r it  au 

c h a p itre  903-51 - a r t ic le  232-270 de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t, sous 

l ’ in titu lé  : « S a lle  de s p o rts , avenue K e n n e d y  - C o n s tru c t io n  ».

N ° 78 /7036  - P A L A IS  D E S  S P O R T S , A V E N U E  K E N N E D Y . C O N S T R U C T IO N .

L O T  N ° 7 : C H A R P E N TE  M E T A L L IQ U E  - SERRURERIE .

M A R C H E . A V E N A N T  N ° 2.

Adopté
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M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de l ’appe l d ’o ffre s  o u v e rt des  12 fé v r ie r  e t 12 m ars 1975, d o n t le  p rocès- 

ve rb a l a é té  a p p ro u v é  le 1er a o û t su iv a n t p a r M . le P ré fe t du N ord , la S o c ié té  

N o u v e lle  A p p lic a tio n  de  P e in tu re  (S .N .A .P .), 184, b o u le v a rd  V auban  à C o u d e k e rq u e - 

B ranche , a é té  d é c la ré e  titu la ire  du m a rché  de tra v a u x  de v itre r ie -m iro ite r ie , d ’un 

m on ta n t de 34.004,62 F, c o n s titu a n t le lo t n ° 11 p o u r la c o n s tru c tio n  du Pala is des 

spo rts , avenue K ennedy.

A fin  de te n ir  c o m p te  des rè g le m e n ts  de sé c u rité , q u e lqu e s  o u v ra g e s  c o m p lé 

m e n ta ire s  s 'a v è re n t in d is p e n s a b le s . Ils  c o m p re n n e n t no ta m m e n t la fo u rn itu re  et 

la pose  :

—  de g la ce  de 6 mm ;

—  de v e rre  T r ip le x  ;

—  de g lace  a rm ée  « D ra ve l ».

Le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  de ce s  tra v a u x  se résum e  de la fa ço n  su iva n te  :

—  m o n ta n t h o rs  ta x e s  ......................................................................................... 42.201,57 F

N ° 78 /7037  - P A L A IS  D ES  S P O R T S , A V E N U E  K E N N E D Y . C O N S T R U C T IO N .

L O T  N ° 11 : V ITRER IE  -  M IR O ITE R IE . M A R C H E . A V E N A N T  No 1.

D ’a u tre  pa rt, co m p te  tenu  de l ’ im p o rta n c e  des tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s , il 

c o n v ie n t de p o rte r  de un m o is  e t dem i à deux m o is  e t dem i le dé la i d ’exécu tion .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m iss io n  des B â tim e n ts  qu i s ’es t ré u n ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous v o u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir :

1°) a p p ro u v e r le  d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  des  tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  p ré 

sen té  p a r la S o c ié té  N o u v e lle  A p p lic a tio n  de P e in tu re  ;

2 °) a c c e p te r l ’a llo n g e m e n t du dé la i d 'e x é c u tio n , en le p o rta n t de un m ois et 

dem i à deux  m o is  e t dem i ;

3°) a u to r is e r  la p a ssa tio n  de l 'a v e n a n t n é ce ssa ire  d 'un  m o n ta n t de 49.629,05 F, 

q u i aura  p o u r e ffe t de p o rte r  le p r ix  du m arché  de 34.004,62 F à 83.633,67 F, to u te s  

taxes  c o m p ris e s  ;

4 °) d é c id e r  l ’ im p u ta tio n  de la d é p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r le c ré d it in s c r it au 

c h a p itre  903-51 - a r t ic le  232-270 de la s e c tio n  d ’ in v e s tis s e m e n t du b u d g e t, sous 

l ’ in titu lé  : « P a la is  des s p o rts , avenue  K e n n e d y  - C o n s tru c tio n  ».

T .V .A . 1 7 ,6 % 7.427,48 F

—  m o n ta n t to ta l T.T .C . (v a le u r base  m a rché ) 49.629,05 F

Adopté
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N ° 78 /7038  - C R E C H E  L IN E -D A R IE L, RUE D U  C A P IT A IN E -M IC H E L . 

C O N S T R U C T IO N . L O T  N ° 1 : G R O S -Œ U V R E .

M A R C H E . A V E N A N T  N ° 1.

MESDAM ES , MESS IEURS ,

Lors  de l ’a ppe l d 'o ffre s  o u v e rt des  25 m a rs  e t 30 a v ril 1975, d o n t le p rocès-

v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 24 d é ce m b re  s u iv a n t p a r M . le P ré fe t du N o rd , la s o c ié té

W ille m  e t C ie , 190, rue  La lau  à M a rq u e tte - le z -L ille , a é té  d é c la ré e  t itu la ire  du 

m a rch é  de  tra v a u x  de g ro s -œ u v re , d ’un m on ta n t de 953.826,72 F, to u te s  taxes  

c o m p ris e s , c o n s titu a n t le  lo t n ° 1 p o u r la ré a lis a tio n  de la c rè ch e , rue  du C a p ita in e - 

M ic h e l,

O r, en ra is o n  du c h a n g e m e n t d ’ im p la n ta tio n  du  b â tim e n t d o n t la c o n s tru c tio n  

é ta it  in it ia le m e n t p ré vu e  dans le ja rd in  de l ’ In s t itu t m é d ic o -é d u c a tif, rue  A rm and - 

C a rre l, des  tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  o n t dû ê tre  e x é c u té s  ; ils  co m p re n n e n t 

n o ta m m e n t :

—  des te r ra s s e m e n ts  e t m o u ve m e n ts  de te r re  c o m p lé m e n ta ire s  ;

—  des m o d ific a tio n s  dans les o u v ra g e s  en b é to n  arm é, m a ço n n e rie s  e t ca n a li 

s a tio n s  ;

—  des fra is  su p p lé m e n ta ire s  d 'in s ta lla tio n  de ch a n tie r.

Par a ille u rs , des o u v ra g e s  co m p lé m e n ta ire s  s 'a v è re n t n é c e s s a ire s  ; ils  

c o n c e rn e n t n o ta m m e n t :

—  l’a m é n a g e m e n t des  te rra s s e s  e t des a b o rd s  ;

—  les v o ir ie s  e t ré se a u x  d iv e rs  ;

—  l'e x é c u tio n  d ’un m o tif d é c o ra t if  s u r le m ur e x té r ie u r  à l 'e n tré e  de  la crèche .

Le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  de ces o u v ra g e s  se résum e de la fa ço n  su iva n te  :

—  m on ta n t h o rs  ta x e s  ....................................................................................  284.882,81 F

En a c c o rd  a v e c  v o tre  C o m m is s io n  d e s  B â tim e n ts  qu i s ’est ré u n ie  le  15 fé v r ie r  

1978, nous  v o u s  d e m a n d o n s  de  b ien  v o u lo ir :

1°) a p p ro u v e r le dev is  q u a n tita t if -e s t im a t if des  tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  p ré 

se n té  p a r l ’e n tre p r is e  W ille m  et C ie  ;

2°) a u to r is e r la  p a ssa tio n  de  l ’a venan t n é c e s s a ire  d ’un m o n ta n t de 335.022,18 F, 

qu i au ra  p o u r e f fe t  de  p o rte r  le  p rix  du m a rché  de 953.826,72 F à 1.288.848,90 F, 

to u te s  ta x e s  c o m p r is e s  ;

—  T .V .A . 1 7 ,6 % 50.139,37 F

—  m o n ta n t to ta l, to u te s  ta x e s  c o m p ris e s 335.022,18 F



—  255 —

3°) d é c id e r  l'im p u ta t io n  de la dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r le c ré d it in s c r it  

au c h a p itre  904-60 - a r t ic le  232-366 de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du budge t, sous 

l'in t itu lé  : « C rèche , rue  du C a p ita in e -M ic h e l - C o n s tru c tio n  ».

A dop té

N ° 78 /7039  - C R E C H E , RUE C H A R LE S -D E B IE R R E . C O N S T R U C T IO N .

L O T  N ° 6 : C A R R E L A G E S  - R EV E TE M E N TS .

M A R C H E . A V E N A N T  N ° 2.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  d e  l ’appe l d 'o ffre s  o u v e rt des  30 av ril e t 27 m ai 1975, d o n t le p ro c è s - 

ve rb a l a é té  a p p ro u v é  p a r M . le P ré fe t du N o rd  le 24 d é c e m b re  1975, la S .A .R .L. 

G e o rg e s  B o sca rt, 133, rue  d 'A rm e n tiè re s  à C om in e s , a é té  d é c la ré e  titu la ire  du 

m arché de tra va u x  de c a rre la g e s  - re vê te m e n ts , d 'u n  m o n ta n t de 56.951,33 F, 

to u te s  ta x e s  c o m p ris e s , c o n s titu a n t le lo t n ° 6 p o u r la c o n s tru c tio n  de la c rèche , 

rue C h a rle s -D e b ie rre .

Puis, p a r d é lib é ra t io n  n° 77 /2 /7002  du 9 m ai 1977, a p p ro u v é e  le  28 ju in  su ivan t, 

le C o n se il M u n ic ip a l a a u to r is é  la p a ssa tio n  d ’un p re m ie r a v e n a n t au m arché  pou r 

p e rm e ttre  l ’e x é c u tio n  de re v ê te m e n ts  d é c o ra tifs  en cé ra m iq u e  a rc h ite c tu ra le  des 

E tab lisse m en ts  G ilson , p o r ta n t a ins i le p rix  du m a rché  à 101.011,01 F.

La ré a lis a tio n  de tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  s 'a v è re  n é c e s s a ire  a fin , no tam m ent, 

d 'a u g m e n te r l'is o la t io n  th e rm iq u e  des p la n che rs  p a r la p o s e  de  p d ly s ty rè n e  sous 

les c a rre la g e s .

Le d e v is  e s tim a tif de ces  o u v ra g e s  se résum e de la fa ço n  s u iv a n te  :

—  m o n ta n t ho rs  ta xe s    18.310,11 F

—  T .V .A . 1 7 ,6 %  .................................................................................................. 3.222,58 F

—  m on ta n t to ta l to u te s  ta xe s  c o m p r is e s  ..................................................... 21.532,69 F

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s 'e s t ré u n ie  le  15 fé v r ie r  

1978, nous vous  d em andons  de b ien  v o u lo ir :

1°) a p p ro u v e r le  d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  des  tra v a u x  su p p lé m e n ta ire s  p ré 

sen té  p a r la  S .A .R .L . B o s c a rt ;

2°) a u to r is e r la p a ssa tio n  de l 'a v e n a n t n é c e s s a ire  d 'un  m o n ta n t de 21.532,69 F, 

qui aura p o u r e f fe t  de p o r te r ie  p rix  du m arché  à 101.011,01 F à 122.543,70 F, to u te s  

taxes  c o m p r is e s  ;
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3°) d é c id e r  I im p u ta tio n  de  la dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r le c ré d it in s c r it  au 

c h a p itre  904-60 - a r t ic le  232-367 de  la s e c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budge t, sous 

l ’ in t i tu lé :  « C rè c h e , ru e  C h a r le s -D e b ie rre  - O p é ra tio n  « 1 0 0  m ill io n s »  - C o n s tru c 

t io n  ».

A d o p té

N ° 78 /7040  - Z O N E  S U D  D E L IL L E -C R O IS E T T E . C R E C H E  DE 60 LITS,

R U E  A N D R E -G ID E . O P E R A T IO N  100 M IL L IO N S . C O N S T R U C T IO N . 

L O T  N ° 12 : V O L E T S  R O U L A N T S . R E S IL IA T IO N  D U  M A R C H E .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de l'a p p e l d ’o ffre s  o u v e rt o rg a n is é  les 16 s e p te m b re  e t 14 o c to b re  1975, 

d o n t le p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le 18 d é ce m b re  su iv a n t p a r M . le P ré fe t du 

N ord , la s o c ié té  C . G u e rm o n p re z  & C ie , 31-41, rue  A .-D e lp iè re  à 59700 M a rc q -e n - 

B a rœ u l, a é té  d é c la ré e  titu la ire  du  m arché , d ’un m o n ta n t de 44.963,47 F, c o n s titu a n t 

le lo t  n ° 1 2 : v o le ts  ro u la n ts , p o u r la c o n s tru c tio n  de  la c rè ch e  de 60 lits , rue  
A n d ré -G id e .

P ar le ttre  du 9 nove m b re  1977, M. Ja cq u e s  A m eye , s y n d ic -a d m in is tra te u r 

ju d ic ia ire , 18, rue de  la B a ille  à T o u rc o in g , a fa i t  con n a ître  que  la  s o c ié té  

C. G u e rm o n p re z  & C ie  é ta it d é c la ré e  en rè g le m e n t ju d ic ia ire  p a r ju g e m e n t du 

T rib u n a l de C o m m e rc e  de  T o u rc o in g  rendu  le 7 o c to b re  1977.

C e tte  d é c is io n  a fa it  l ’o b je t d ’une an n o n ce  lé g a le  p u b lié e  dans la G a ze tte  de 

la ré g io n  du N o rd  des  17 e t 18 o c to b re  1977.

A in s i que  le p ré v o it l ’a r t ic le  47-3 du c a h ie r des c la u se s  a d m in is tra t iv e s  g é n é 

ra les  (C .C .A .G .), a p p lic a b le s  aux m a rchés  p u b lic s  de  tra v a u x  des c o lle c t iv ité s  

loca le s , annexé  au d é c re t n° 76-87 du 21 ja n v ie r  1976, pa ru  au J o u rn a l O ff ic ie l du 

30 ja n v ie r  1976, c e tte  d é fa illa n c e  e n tra în e  la ré s ilia tio n  pu re  e t s im p le  du  m arché  
en cause .

La c o n s tru c tio n  d e  c e tte  c rè ch e  é ta n t trè s  avancée , il e s t im p é ra tif d ’assu re r, 

dans le  m e ille u r  dé la i, la fe rm e tu re  du  b â tim e n t a fin  d ’é v ite r les actes de v a n d a lis m e  

e t de  p e rm e ttre  I e xé cu tio n  n o rm a le  des tra v a u x  d ’am é n a g e m e n ts  in té rie u rs .

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s ’e s t ré u n ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir , p o u r les  m o tifs  c i-a v a n t e xp o sé s  :

1°) a u to r is e r la ré s ilia t io n  d u  m a rché  p a ssé  le 14 o c to b re  1975 avec la so c ié té  
C. G u e rm o n p re z  & C ie  ;

2 °) dés ig ne r, p o u r  e ffe c tu e r  ces  tra v a u x , la s o c ié té  anonym e M is c h le r  F e rm e 

tu re s , 184, ru e  N a tio n a le  à L ille , qu i a v a it é g a le m e n t dé p o sé  une  o ffre , e t se 

tro u v a it en p o s itio n  fa v o ra b le  lo rs  de l ’appe l p u b lic  à la concu rre nce .

Adopté
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M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

L o rs  de  l’appe l d 'o ffre s  o u v e rt des 9 m ars e t 12 a v ril 1977, d o n t le  p ro cè s - 

v e rb a l a é té  a p p ro u v é  pa r M. le P ré fe t du N o rd  le 6 m ai su iva n t, la s o c ié té  L ou is  

P ré vo s t, 539, rue  F a id h e rbe  à Loos, a é té  d é c la ré e  titu la ire  du m a rché  d 'un  m on tan t 

de 868.147,84 F, c o n s titu a n t le lo t n ° 1 : g ro s -œ u vre , p o u r la c o n s tru c tio n  du 

C e n tre  so c ia l, rue  A rm a n d -C a rre l.

Les o u v ra g e s  s o n t en c o u rs  d 'e x é c u tio n  e t des tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  

s 'a v è re n t in d is p e n s a b le s . Ils  c o m p re n n e n t no ta m m e n t :

—  des fo u ille s  en p le in e  m asse ou en e xca va tio n  ;

—  la pose  de p la n c h e rs  su r v id e  s a n ita ire  ;

—  la ré a lis a tio n  de  fo n d a tio n s  p a r p u its  ;

—  l ’e x é c u tio n  de ca n n e lu re s  d é c o ra tiv e s .

Le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if  de ces o u v ra g e s  se  résum e  de  la fa ço n  su iva n te  :

—  m o n ta n t h o rs  ta x e s    350.014,78 F

—  T .V .A . 1 7 ,6 %  ...............................................................................................  61.602,60 F

—  m on tan t to ta l to u te s  ta x e s  c o m p r is e s  (v a le u r base m arché ) . . . .  411.617,38 F

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts , qu i s ’e s t réun ie  le  15 fé v r ie r  

1978, nous vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir :

1°) a p p ro u v e r le d e v is  q u a n tita t if -e s t im a t if des tra v a u x  s u p p lé m e n ta ire s  p ré 

se n té  pa r la s o c ié té  P ré v o s t ;

2 °) a u to r is e r  la  p assa tion  de  l'a v e n a n t n é c e s s a ire  d ’un m o n ta n t de 411.617,38 F, 

qu i au ra  p o u r e ffe t de  p o rte r  le p r ix  du m arché  de 868.147,84 F à 1.279.765,22 F, 

to u te s  ta x e s  c o m p r is e s  ;

3°) d é c id e r l 'im p u ta tio n  de la d épense  c o rre s p o n d a n te  s u r le c ré d it in s c r it  au 

c h a p itre  904-91 - a r t ic le  232-430 de la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du budge t, sous  

l ’ in titu lé  : « C e n tre  so c ia l, rue A rm a n d -C a rre l - C o n s tru c t io n  ».

N ° 78/7041 - C E N TR E  S O C IA L , RUE A R M A N D -C A R R E L . C O N S T R U C T IO N .

L O T  N °  1 = G R O S -Œ U V R E . M A R C H E . A V E N A N T  N ° 1.

A dop té
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No 78 /7042  - P R O PR IE TE S  C O M M U N A L E S .

T R A V A U X  D ’ENTRETIEN A EXEC UTER

ENTRE LE 1er A V R IL  1973 ET LE 31 D E C E M B R E  1977.

LO T  No 9 : C A R R E LA G E S  - R E V E TE M E N TS .

M A R C H E  A  C O M M A N D E S  S U R  A D J U D IC A T IO N  RESTREIN TE.

A V E N A N T  No 1.

M ESDAM ES , MESS IEURS ,

L o rs  de l ’a d ju d ic a tio n  re s tre in te  qu i a eu lieu  le  27 m ars 1973 et d o n t le  

p ro c è s -v e rb a l a é té  a p p ro u v é  le  12 ju in  su ivan t, la s o c ié té  anonym e « C a rre la g e s  

e t R e vê te m e n ts  In d u s tr ie ls  », d o n t le s iè g e  s o c ia l e s t s itu é  1, rue  E d o u a rd -B ra n ly  

à C h o is y -L e -R o i e t l'a g e n c e  ré g io n a le , 1, avenue  In d u s tr ie lle  à W a m b re c h ie s , a é té  

d é c la ré e  a d ju d ic a ta ire  du lo t de tra v a u x  n° 9 : c a rre la g e s  - re v ê te m e n ts , à e xé c u te r 

dans les p ro p r ié té s  com m una les .

Le m a rché  a é té  c o n c lu  p o u r une d u rée  c o m p r is e  e n tre  le 1er av ril e t le  

31 dé ce m b re  1973, avec  p o s s ib il ité  de ta c ite  re c o n d u c tio n  sans que  sa d u rée  to ta le  

pu isse  e x c é d e r q u a tre  ans e t n e u f m ois .

La v a le u r des  co m m a n d es  fa ite s  à c e tte  s o c ié té  d u ra n t l'a n n é e  1977 dépasse  

le m o n ta n t m ax im um  annue l fix é  à 119.775 fra n c s , to u te s  ta x e s  c o m p ris e s , ap rès  

a p p lic a tio n  d 'un  raba is  de 32,10 %  c o n s e n ti lo rs  de  l ’a d ju d ica tio n .

Il c o n v ie n t d o n c  d 'é ta b lir  un a v e n a n t qu i p o rte ra  le d it  m on ta n t à 169.775 fra n c s , 

d é d u c tio n  fa ite  du ra b a is  co n s e n ti.

L 'é ta b lis s e m e n t de ce  d o c u m e n t en tra în e  éga lem e n t une a u g m e n ta tio n  du 

c a u tio n n e m e n t annue l p révu  à l ’a r t ic le  12 du  c a h ie r des p re s c r ip t io n s  sp é c ia le s , 

é ta b li le  13 s e p te m b re  1972.

En a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s ’ es t réun ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous v o u s  dem a n d o n s  :

1°) de nous a u to r is e r  à p a sse r l ’avenan t n é ce s s a ire  avec la s o c ié té  « C a rre la g e s  

e t R evê tem en ts  In d u s tr ie ls  » ;

2 °) de d é c id e r l 'im p u ta tio n  de la dé p e n se  c o rre s p o n d a n te  s u r les c ré d its  in s c rits  à 

nos d o c u m e n ts  b u d g é ta ire s  de  l ’e x e rc ic e  1977.

A dop té
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No 78 /7043  - B A T IM E N T S  C O M M U N A U X .

C O N D U IT E , ENTRETIEN, A P P R O V IS IO N N E M E N T  

EN C O M B U S T IB L E  ET G A R A N TIE  TO T A L E

D E S  IN S T A L L A T IO N S  DE C H A U F F A G E , C O N D IT IO N N E M E N T  D ’A IR , 

P R O D U C T IO N  D ’EAU C H A U D E  ET T R A IT E M E N T  DE L ’EAU. 

M A R C H E  S U R  A PPEL D ’O FFR ES. A V E N A N T  No 2.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

La C o m p a g n ie  G é n é ra le  de C h a u ffe  e s t t itu la ire  d 'u n  m arché  s u r appe l d ’o ffre s  

re s tre in t en da te  du 12 n o v e m b re  1974, a p p ro u vé  le 3 d é ce m b re  su iva n t, p o u r la 

c ondu ite , l 'e n tre tie n , l ’a p p ro v is io n n e m e n t en c o m b u s tib le  e t g a ra n tie  to ta le  des  

in s ta lla tio n s  d e  c h a u ffa g e , c o n d itio n n e m e n t d ’a ir, p ro d u c tio n  d 'eau  chaude  e t 

tra ite m e n t de l'eau  de  d iv e rs  b â tim e n ts  com m unaux.

Le m o n ta n t de  ce m a rché  é ta it de 4.153.396,80 fra n cs , to u te s  ta xe s  c o m p rise s .

Un p re m ie r a v e n a n t a u to r is é  p a r d é lib é ra tio n  du C o n se il M u n ic ip a l n ° 77/7002 

du 11 fé v r ie r  1977, a p p ro u v é e  le 23 m ai s u iv a n t p a r M . le P ré fe t du N o rd , a é tendu  

les p re s ta tio n s  à d 'a u tre s  b â tim e n ts  com m unaux  e t a p o rté  le p rix  du m a rché  à 

4.296.957,00 fra n cs , to u te s  ta x e s  c o m p ris e s .

D e p u is  lo rs , les in s ta lla t io n s  de  ch a u ffa g e  d 'u n  c e rta in  nom bre  d ’im m eub les  

com m unaux  o n t é té  m o d ifié e s , de n o uveaux  b â tim e n ts  o n t é té  c o n s tru its  ; ces  

n o u ve lle s  p re s ta tio n s  n é c e s s ite n t la p a ssa tion  d ’un se co n d  avenan t, c o n fo rm é m e n t 

aux d is p o s it io n s  de  l 'a r t ic le  16 du c a h ie r  des p re s c r ip t io n s  te c h n iq u e s  en da te  du 

7 m ars  1974.

En a cco rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des  B â tim en ts  qu i s 'e s t ré u n ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous  vous d em andons  de b ien  v o u lo ir  :

1°) a u to r is e r  la p a ssa tio n  de l'a v e n a n t n é ce ssa ire  d ’un m o n ta n t de  77.780,64 fra n cs , 

to u te s  ta xe s  co m p rise s , qu i aura p o u r e ffe t de  p o rte r  le  p r ix  du m arché  de

4.296.957,00 fra n c s  à 4.374.737,64 fra n cs , to u te s  ta x e s  c o m p r is e s  ;

2°) d é c id e r l 'im p u ta tio n  de  la d épense  c o rre s p o n d a n te  s u r le s  c ré d its  in s c r its  aux 

c h a p itre s  932-210 e t 932-22 de la s e c tio n  de  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t de 

chaque  exe rc ice .

A d o p té

N ° 78 /7044  - C O N C E S S IO N  DE C H A U F F A G E  U R B A IN .

G R O U P E  S C O L A IR E  G U S T A V E -D E L O R Y , RUE S A IN T -S A U V E U R . 

P O L IC E  D ’A B O N N E M E N T  - C O N T R A T  A N N E X E . A V E N A N T S  N ° 1.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra t io n  n ° 74/6029 du 19 a v ril 1974, le  C o n s e il M u n ic ip a l a d é c id é  de 

c o n c lu re  un tra ité  de c o n c e s s io n  avec la C o m p a g n ie  G é n é ra le  de C h a u ffe  (C .G .C .),
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en vue  de re lie r  au réseau  d e  c h a u ffa g e  u rb a in  c in q  b â tim e n ts  com m unaux, n o ta m 

m en t le g ro u p e  s c o la ire  G u s ta v e -D e lo ry .

P ou r c e lu i-c i, le  C o n s e il M u n ic ip a l a a cce p té , p a r d é lib é ra tio n  n °  76/7001 du 

26 ja n v ie r  1976, de s o u s c r ire  une  p o lic e  d 'a b o n n e m e n t a insi qu e  le c o n tra t c o n s titu a n t 

l ’annexe .

La p u is s a n c e  s o u s c r ite  é ta it de 533,91 th /h .

Par s u ite  de  l 'a d jo n c tio n  de 11 c la sse s , d ’une s a lle  de  s p o rts  e t d 'une  c rèche  

s u r  la  s o u s -s ta tio n  d e s s e rv a n t le g ro u p e  s c o la ire  G u s ta v e -D e lo ry , il c o n v ie n t de 

m o d if ie r  la p u issa nce  s o u s c r ite  en la p o r ta n t à 1.648,147 th /h .

C e tte  m o d ific a tio n  n é c e s s ite  la p a ssa tio n  d 'un  ave n a n t à la p o lic e  d 'a b o n n e m e n t 

e t d ’un a v e n a n t au c o n tra t c o n s titu a n t l ’a nnexe  à la d ite  p o lice .

En a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m is s io n  des B â tim e n ts  qu i s ’e s t ré u n ie  le 15 fé v r ie r  
1978, nous v o u s  dem andons  de b ien  v o u lo ir  :

1°) nous  a u to r is e r à p a sse r les de u x  ave n a n ts  n é c e s s a ire s  a ve c  la C o m p a g n ie  
G é n é ra le  de C h a u ffe  ;

2°) d é c id e r  I im p u ta tio n  de  la d épense  c o rre s p o n d a n te  s u r les c ré d its  in s c r its  aux 

c h a p itre s  932-210 et 932-22 de la s e c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t de 
ch a q u e  e x e rc ice .

A do p té

No 78 /7045  - S E R V IC E S  M U N IC IP A U X .

F O U R N IT U R E S  DE M A T E R IA U X  ET P R O D U IT S  D IV E R S  

P O U R  LES A N N E E S  1978 à 1982. M A R C H E S  A C O M M A N D E S .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

N ous e n v is a g e o n s  la p a ssa tio n  de m a rchés  à co m m a n d es  c o n c e rn a n t la fo u r 

n itu re , p o u r les années 1978 à 1982, des m a té ria u x  et p ro d u its  d iv e rs  à m e ttre  en 

œ u v re  p a r le s  A te lie rs  m u n ic ip a u x  e t d o n t le  d é ta il e s t le s u iv a n t :

—  bo is  ;

pan n e a u x  s tra tif ié s , a g g lom é ré s , la tté s , c o n tre p la q u é s  ;

m a té ria u x  is o la n ts , p ro d u its  d é ta n ch é ité , p la fo n d s , c lo is o n s  e t d iv e rs  ;

—  sa b le , g ra v ie rs , c im e n t, p a rp a in g s  e t d iv e rs  ;

—  p e in tu re s  in d u s tr ie lle s , v e rn is , b ro s s e r ie  e t p ro d u its  co n n e xe s  ; 

lam pes, a p p a re ils  d ’é c la ira g e  de  to u s  ty p e s , a c c e s s o ire s  ;

—  a p p a re illa g e  é le c tr iq u e  ;
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—  m a té rie l de c u is in e  et de re s ta u ra tio n  ;

—  v e rre s , g la ce s  et to u s  m a té ria u x  tra n s lu c id e s  ;

—  ro b in e tte r ie , tu b e s  en c u iv re  e t P .V .C ., ra c c o rd s , a c c e s s o ire s  s a n ita ire s  et 

d ive rs .

A  c e t e ffe t, une  c o n s u lta tio n  a é té  o rg a n is é e  a u p rè s  de 51 fo u rn is s e u rs .

Q u a ra n te  d 'e n tre  eux nous  o n t re m is  des o ffre s  accom p a g n é e s  de le u rs  lis te s  

de p rix  ou de leu rs  ca ta lo g u e s .

C e s  p ro p o s it io n s  o n t fa it  l 'o b je t  d 'u n e  é tude  c o m p a ra tiv e  p a r le s e rv ic e  d 'e n tre 

tie n  des im m eub les  com m unaux.

Les onze o ffre s  les p lus  a va n ta g e u se s  p o u r la V il le  s o n t d é ta illé e s  au tab leau  

c i- jo in t qu i re p re n d  é g a le m e n t les m o n ta n ts  m in im um  e t m axim um  annue ls  a p p li 

cab les  à ch a cu n  des m a rch é s  en cause .

Les m a té ria u x  e t les  p ro d u its  d iv e rs  s e ro n t ré g lé s  aux p rix  u n ita ire s  ne ts  

in d iqués  dans  les lis te s  de p rix  ou ap rès  a p p lic a tio n  d 'un  ra b a is  s u r les  ta r ifs  des 

ca ta lo g u e s  ; ils  t ie n d ro n t co m p te  des  hausses  ou des b a isse s  léga les .

C es m a rchés  a u ro n t une v a lid ité  d ’un an à p a r t ir  du 1er ja n v ie r  1978 ; ils 

p o u rro n t ê tre  re c o n d u its  ta c ite m e n t ch a q u e  année sans que  le u r du rée  to ta le  

pu isse  e x c é d e r c inq  ans a ins i que  le p ré v o it l ’a r t ic le  273 du C ode  des m archés 

pub lics .

En a cc o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des  B â tim e n ts  qu i s ’es t ré u n ie  le 15 fé v r ie r  

1978, nous  vo u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  :

1°) nous a u to r is e r  à p a sse r les  m a rch é s  n é c e s s a ire s  avec  les onze e n tre p ris e s  

d o n t les  nom s fig u re n t su r la lis te  jo in te  e t p o u r les m o n ta n ts  in d iq u é s  ;

2°) d é c id e r l 'im p u ta t io n  des  d é p e n se s  c o rre s p o n d a n te s  s u r les  d iv e rs  c ré d its  qu i 

se ro n t in s c r its  au b u d g e t de chacun  des e x e rc ic e s  de 1978 à 1982.

A dop té

N ° 78/8008 - A M E N A G E M E N T  DE J A R D IN S  F A M IL IA U X  ET Z O N E

DE D ETENTE A U  TER R A IN  D IT  « DE LA PO TERN E ». C R E D IT .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra t io n  n °  77/2/8021 des 20 e t 21 o c to b re  1977, vo u s  avez déc idé  

l'e x é c u tio n  du p ro je t re la t if  à l'a m é n a g e m e n t de  J a rd in s  fa m ilia u x  s u r le te rra in  

com m unal d it  « de la P o te rne  ».
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L 'e n s e m b le  des  tra v a u x  c o n c e rn a n t ce  p ro je t, c o rre s p o n d a n t à une  su rfa ce  

to ta le  à a m é n a g e r de 78.800 m3, a é té  é va lu é  à ;

a) T ravaux d’am én ag em en t paysager

—  te rra s s e m e n ts  d ive rs ,

—  p ro fila g e  du te r ra in , am é n a g e m e n t des ja rd ins ,

—  c o n fe c t io n  des p e lo u s e s  ru s tiq u e s ,

c) A m én agem en t des Jard in s  fam iliaux

—  fo u rn itu re  e t p o s e  de  c h a le ts  d ive rs , ty p e  ru s tiq u e  

é v a lu a tio n  : 10.000,00 F

—  fo u rn itu re  e t p o se  d ’une c lô tu re  ru s tiq u e  

é v a lu a tio n  : 60 X  120,00 =  7.200,00 F

T o ta l p a r ja rd in  : 17.200,00 F

P ou r l ’e nsem b le  du p ro je t : 17.200,00 X  90  =  154.800,00 F

d) C lô tu re  des groupes de jardins

1.600 X  180,00 F =  288.000,00 F

e) A m énagem ents  d ivers

—  pose  de  bancs  p u b lic s ,

—  po se  de  je u x  p o u r en fan ts ,

—  c o n fe c tio n  de je u x  de bou les ,

—  a d d u c tio n  d ’eau

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des E spaces  V e r ts  e t de l'E n v iro n n e m e n t e t 

v o tre  C o m m is s io n  des  F inances  ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 29 s e p te m b re  1977 et 

2 fé v r ie r  1978, nous  vous  dem andons  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r  :

1) l ’ in s c r ip t io n  du c ré d it n é c e s s a ire , s o it 1.260.000,00 F au c h a p itre  901-5 

de la se c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du b u d g e t s u iv a n t l’é c h é a n c ie r c i-a p rè s  :

B u d g e t p r im it if  de 1978 : 600.000 F 

B u d g e t p r im it if  de 1979 : 660.000 F

2) le fin a n c e m e n t de  c e tte  dé p e n se  p a r vo ie  d ’em prun t.

E va lu a tio n  ; 78.900 X 4,00 315.600,00 F

b) A m én agem en t des chem ins de prom enade

C h e m in s  de 2 m de la rg e  en sch is te  

B o rd u re tte  ty p e  P1

5.000 m2 X 50,00 250.000,00 F

E va lua tion  

T O T A L  G E N ER A L 

a rro n d i à

250.000,00 F 

1.258.400,00 F 

1.260.000,00 F

Adopté
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No 78 /8009  - A M E N A G E M E N T  D U  J A R D IN  D U  L O IS IR  D U  S U D .

4o P H A S E  -  C R E D IT .

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar d é lib é ra tio n  n ° 74/8005 du 15 fé v r ie r  1974 et 76/8008 du 27 fé v r ie r  1976 

vous  avez a u to r is é  l ’e x é c u tio n  de deux  tra n c h e s  de tra v a u x  dans le ca d re  de 

l'a m é n a g e m e n t du J a rd in  du L o is ir  du Sud.

P our c o m p lé te r l'a m é n a g e m e n t p a y s a g e r de ce te rra in , une  som m e de 

1.877.500 F a été s o llic ité e  au B.P. 1977.

Par d é lib é ra tio n  n ° 77/8002 du 11 fé v r ie r  1977 v o u s  avez a u to r is é  l'in s c r ip t io n  

de ce  c ré d it  en d e u x  tra n ch e s .

U ne p re m iè re  tra n c h e  de  900.000 F a été a cc o rd é e  au B.P. 1977.

A  la som m e p ré v u e  au B.P. 1978, s o it  la d iffé re n c e  : 1.877.500 F —  900.000 F 

=  977.510 F, il e s t n é c e s s a ire  d 'a jo u te r  la dé p e n se  p ré vu e  p o u r le s  ¿ m énagem en ts  

d é fin it ifs  des a b o rd s  des é q u ip e m e n ts  au fu r  e t à m e su re  de  le u r im p la n ta tio n , s o it :

Lo ca tio n  d e  m a té rie l p o u r p ro f ila g e  des te rre s  ................................  100.000 F

A c h a t d 'a rb re s  t ig e s  et d 'a rb u s te s  d é c o ra tifs  ................................  50.000 F

A m é n a g e m e n t des  so ls , sem is  de gazon 15.000 m2 X  3,00 F . .  45.000 F

195,000 F

S o it au to ta l .................................................................................................  1.172.500 F

En acco rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des  E spaces v e rts  e t de l ’E n v iro n n e m e n t et 

de v o tre  C o m m is s io n  des F inances ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 29 se p te m b re  1977 

e t 2 fé v r ie r  1978, n o u s  vo u s  d em andons  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

1) l 'e x é c u tio n  de ces tra v a u x  e t l'in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it g lo b a l de  1.172.500 F 

au c h a p itre  901-5, a rt ic le  235-421 de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du B udge t sous 

l 'in t itu lé  : J a rd in  du  L o is ir  du Sud, A m énagem en t, s u iv a n t l'é c h é a n c ie r  c i-a p rè s  :

B udge t p r im it if  de  1978 : 500.000 F

B udge t p r im it if  de  1979 : 672.500 F

2) le fin a n c e m e n t de la d épense  p a r vo ie  d 'e m p ru n t.

Adopté
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N ° 78 /8010  - J A R D IN  D U  L O IS IR  D ES  D O N D A IN E S .

A M E N A G E M E N T  6® P H A S E . C R E D IT .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra tio n  n° 74/8006 du 15 fé v r ie r  1974, 74 /8020 du 14 ju in  1974, 75/8014 

du 3 m ars 1975, 76/8007 du 27 fé v r ie r  1976 e t 77/8001 du 11 fé v r ie r  1977, v o u s  avez  

a u to r is é  l 'e x é c u tio n  des tra v a u x  p ré v u s  d a n s  le ca d re  de l'a m é n a g e m e n t du J a rd in  

du L o is ir  des D onda ines ,

La d épense  p e rm e tta n t de te rm in e r l'a m é n a g e m e n t p a ysage r, en p a rt ic u lie r  

c e lu i d e s  b u tte s  e t des a b o rd s  des d iv e rs  é q u ipe m e n ts , se  m on te  à :

—  A m é n a g e m e n t de p e lo use s , 30.000 m2 X 4,00 F =  120.000 F

—  A c h a t de bancs ru s tiq u e s , 50 bancs  x  600,00 F =  30.000 F

—  A c h a t d ’a rb re s  e t d ’a rb u s te s  =  40.000 F

—  A c h a t de je u x  d iv e rs  =  100.000 F

290.000 F

En ce  qu i co n c e rn e  les  in fra s tru c tu re s  re s ta n t à ré a lis e r, en p a rt ic u lie r  :

—  les vo ie s  et ré se a u x  d iv e rs ,

—  le th é â tre  de ve rd u re ,

—  la cascade , la r iv iè re  e t le  lac,

—  le p a rc o u rs  d 'o b s ta c le s ,

e t co m p te  tenu  de l ’a u g m e n ta tio n  du  c o û t des  o b je c tifs  e t des c ré d its  re s ta n t

d is p o n ib le s , la d é pense  a é té  é va lu ée  à ................................  950.000 F

T O T A L ...........  1.240.000 F

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  d e s  E spaces v e rts  e t de l'E n v iro n n e m e n t e t

v o tre  C o m m is s io n  des  F in a n ce s  ré u n ie s  les 29 se p te m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, 

nous v o u s  dem andons  de  b ien  v o u lo ir  d é c id e r  :

1) l 'e x é c u tio n  d e  ces  tra v a u x  ;

2) l ’ in s c r ip t io n  du  c ré d it  n é cessa ire , s o it  1.240.000 F au s /c h a p itre  901-5, a rtic le  

235-50 de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du  B u d g e t p r im it if  de 1978 ;

3) le  fin a n c e m e n t de  c e tte  d é pense  p a r v o ie  d ’em prun t.

Adopté
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No 78/8011 - JA R D IN  D ES  P LA N TE S  - R O SER A IE .

C O N T IN U A T IO N  D E S  T R A V A U X . C R E D IT .

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é lib é ra t io n  n° 68/6011 du 29 fé v r ie r  1968 vo u s  avez a p p ro u v é  le p ro je t 

d 'a m é n a g e m e n t de la R ose ra ie  du J a rd in  des P lantes.

D ans le  c a d re  de ce s  tra v a u x , il re s te  à ré a lis e r  :

1°) Le da llage  des a llées

La s u rfa c e  to ta le  à am é n a g e r e s t d ’e n v iro n  2.060 m2.

U ne p re m iè re  tra n c h e  de 945 m2 p o u rra it ê tre  e x é cu té e  en 1978 e t la deux ièm e 

tra n ch e  de  1.116 m2 te rm in é e  en 1979.

Evaluation 1976

D a lla g e  en a rd o ise  ty p e  O p u s  Ince rtum

fo u rn itu re  e t pose 945 X  200   189.000 F

a rro n d i à   190.000 F

2°) L’am énagem ent de la Pergola

La c o n s tru c tio n  de tro is  a ire s  de re p o s  es t env isagée .

Evaluation 1976

D a lla g e  200 m2 à 180,00 F   36.000 F

M u re ts  en p ie rre  80 ml X  220,00   17.600 F

4 c la u s tra s  de  5 m de  lo n g u e u r e t 4 ,50 m de h a u te u r   78.700 F

D é m o litio n  d e  2 p o u tre s  c e n tra le s  p o u r a m é lio re r la p e rs p e c tiv e

en fo n c t io n  de la ca s c a d e    30.000 F

E xé cu tio n  d ’ un e n d u it e t  d 'u n  c ré p i p la s tiq u e  s u r  les  m u re ts  du

bass in  c e n tra l   7.200 F

T O T A L   169.500 F

T O T A L  G E N ER A L   359.500 F

A c tu a lis a t io n  15 %    53.925 F

s o i t   413.425 F

a rro n d i à   414.000 F

En a c c o rd  avec v o tre  C om m iss io n  des  Espaces v e rts  e t de l’E n v iro n n e m e n t et 

v o tre  C o m m is s io n  des  F inances ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  29 s e p te m b re  1977 u t 

2 fé v r ie r  1978, nous vo u s  dem andons  d e  b ien  v o u lo ir  d é c id e r  :

a) l'e x é c u tio n  des  tra va u x ,
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b) l 'in s c r ip t io n  d ’un c ré d it de 414.000 F au c h a p itre  901-5  de  la s e c tio n  d 'in v e s t is 

s e m e n t du B u d g e t su iv a n t l ’é c h a n c ie r c i-a p rè s  :

B u d g e t p r im it if  de 1978 : 200.000 F 

B u d g e t p r im it if  de 1979 : 214.000 F

c) le fin a n c e m e n t de c e tte  d é p e n se  p a r v o ie  d 'e m p ru n t.

Adopté

N ° 78 /8012  - A M E N A G E M E N T  D U  P A R C  B O IS E  D E LA C ITA D E LLE .

1re T R A N C H E  DE T R A V A U X  - C R E D IT .

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar d é lib é ra tio n  n °  77 /2 /8028  du 13 d é c e m b re  1977, vous avez  a d o p té  le p ro je t 

d ’en se m b le  c o n c e rn a n t l ’am énagem en t du Parc B o isé  de la C ita d e lle  e t de ses 

abo rds .

U ne  p re m iè re  tra n c h e  de tra va u x , d o n t une  p a rt ie  e s t s u b v e n tio n n é e  pa r le

C .I.A .M .E . au t itre  de l'année  1978, a é té  é v a lu é e  à :

1) O p éra tio n  subventionnée

(m o n ta n t de  la s u b v e n tio n  : 300.000 F)

I - A m én agem en t des a llées  de prom enades

T e rra s s e m e n t .........................................................................................  724.950 F

B o rd u re  ....................................................................................................  187.950 F

T O T A L    912.900 F

II - A m élioration  végéta le

a b a tta g e  des a rb re s  m o rts    102.000 F

p la n ta tio n s  d 'a rb re s    150.000 F

p la n ta tio n s  d 'a rb u s te s    22.500 F

T O T A L    274.500 F

III - A m énagem ent du ru isseau de drainage : T O T A L    22.000 F

T O T A L  D E L ’ O P E R A TIO N  . . 1.199.400 F

a rro n d i à....................................  1.200.000 F

2) C réd its  so llic ités pour une p rem ière  tran ch e  d e  travaux non subventionnée  

I - In sta lla tion  de m obilier fo restier

ta b le  - b a n c s .........................................................................................  100.000 F

b a n cs    50.000 F

c o rb e ille s  à p a p ie rs  ............................................................................  100.000 F
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je u x  en bo is 250.000 F

500.000 F

Il - Travaux de te rrassem en t e t de nettoyage

d é b ro u s s a illa g e ,

n iv e lle m e n t, lo c a tio n  de m a té rie ls  de te rra s s e m e n t 

n e tto y a g e  de la 2e e n c e in te  

a m é n a g e m e n t de p e lo use s

é v a lu a tio n  de la 1re tra n c h e  ......................................................  400.000 F

En a cco rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des E spaces v e r ts  e t de  l ’E nv iro n ne m e n t 

e t v o tre  C o m m is s io n  des F inances, ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  29 s e p te m b re  1977 

et 2 fé v r ie r  1978, nous  v o u s  d em andons  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r  :

1) l'e x é c u tio n  de c e tte  p re m iè re  tra n c h e  de  t ra v a u x ;

2) l ’ in s c r ip t io n  d 'u n  c ré d it de 2.100.000 F au c h a p itre  901-5 de la s e c tio n  

d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t s u iv a n t l ’é c h é a n c ie r c i-a p rè s  :

B u d g e t p r im it if  de 1978 : 1.200.000 F

B u d g e t p r im it if  de  1979 : 900.000 F

3) le fin a n c e m e n t p a r v o ie  d 'e m p ru n t de la d épense  re s ta n t à la c h a rg e  de la 

v ille , s o it  1.800.000 F.

N ° 78 /8013  - E S P A C E S  V E R TS . H .L .M . D U  P A R C  D E S  E X P O S IT IO N S .

P R O JE T D E R E A M E N A G E M E N T . C R E D IT .

MESDAMES, MESSIEURS,

Le S e rv ic e  T e c h n iq u e  des E spaces V e rts  a é tu d ié  un p ro je t de ré h a b ilita t io n  

des e sp a ce s  e x té r ie u rs  du g ro u p e  H .L .M . du Parc des  E xp o s itio n s .

Le  d e v is  e s tim a tif des tra v a u x  se  m on te  à :

I - Espaces de jeu x  à réam én ag er en tre  l'avenue H o o ver le boulevard  

V aillan t

a) A m én agem en t de l’a ire de jeux : S urface  2.280 m2

—  S u p p re s s io n  du bac à sab le  e t des p a ta u g e o ire s  en trè s  

m auva is  é ta t e t in u tilis a b le s  :

T O T A L  .................

T O T A L  G E N ER A L

900.000 F 

2.100.000 F

Adopté
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d é m o lit io n  des o u v ra g e s  

é va c u a tio n  d e s  d é b la is  

re m b la is  p o u r c o rr ig e r  les n ive a ux

E va lu a tio n  =  36.000,00 F

N iv e lle m e n t gé n é ra l de  l 'a ire  à tra ite r  : su rfa ç a g e  en 

s c h is te , g ra n u lo m é tr ie  5/15, y c o m p r is  ré g a la g e  e t m ise  en 

p lace

350 to n n e s  X  35,00 F =  1 -j .250,00 F

—  A c h a t e t pose  de b a n cs  p u b lic s

20 X 600,00 F =  12.000,00 F

—  A c h a t e t pose  de je u x  p o u r en fan ts , 

je u x  en b o is  p o u r d iv e rs e s  a c tiv ité s  : 

g r im p e r, sau te r, ram pe r, etc...

E va lua tion  =  15.000,00 F

—  R é fe c tio n  d e  la c lô tu re  e n to u ra n t l'e n s e m b le  de l 'a ire  de 

je u x

330 m .l. x  80,00 F =  26.400,00 F

—  A m é n a g e m e n t d ’une p e tite  p is te  p o u r p a tin s  à ro u le tte s  

e t c y c le s  p o u r e n fa n ts

150 m 2 X  80,00 F =  12.000,00 F

T 0 T A L  =  112.650,00 F

Il - A m én agem en t du square avenue V arlin .

C e p e t:t s q u a re  p o u rra it  ê tre  ré s e rv é  aux je u x  des to u t-p e t its  a cco m p a g n é s  

de  le u r m ère . L 'e sp ace  a in s i am énagé  s e ra it donc  ré se rvé  e x c lu s iv e m e n t aux 

je u n e s  en fa n ts  ju s q u e  5 ou 6 ans e n v iro n .

A m énagem ents  d ivers à en v isag er :

a) S u rfaçag e  en schiste fin de l’a ire  de jeux (350 m2) :

20 to n n e s  X  30,00 F =  600,00 F

b) A chat e t pose de jeux pour les jeunes enfants

—  to u rn iq u e t

—  p e tit m anège

—  je u x  d ive rs

E va lua tion  =  20.000,00 F

c) A chat e t pose de bancs publics

8 bancs X 600,00 F =  4.800,00 F

d) Pose d’une clô ture de sécurité au to ur de  l’ensem ble  du 

square réservé  aux jeu n es enfants

145 m.l. X 90,00 F =  13.050,00 F
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P o rtillo n  d 'e n tré e  =  1.500,00 F

T O T A L  =  39.950,00 F

a rro n d i à =  40.000,00 F

- Im m euble H .L .M . situé bou levard  du D o cteu r-C a lm ette

a) P ose  d 'u n e  c lô tu re  a u to u r de la p e lo u s e  fa is a n t face  à l'e n tré e  

de l'im m e u b le , a fin  d ’é v ite r les  p assages , le s  s ta tio n n e m e n ts  

ill ic ite s , etc...

92 m .l. X 100,00 F =  9.200,00 F

1 p o rt il lo n  de 2 m =  1.800,00 F

T O T A L  =  11.000,00 F

R é c a p itu la tio n  du c o û t de l'e n s e m b le  des  am énagem en ts  e n v isa gé s  :

—  C h a p itre  l 112.650 F

—  C h a p itre  II 40.000 F

—  C h a p itre  III 11.000 F

163.650 F

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m is s io n  des Espaces V e rts  e t de  l ’E nv iro n ne m e n t et 

v o tre  C o m m is s io n  des  F inances  ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  1er ju in  1977 et 

2 fé v r ie r  1978, nous vo u s  d em andons  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

1°) l 'e x é c u tio n  de ces  tra v a u x  e t l ’ in s c r ip t io n  d 'un  c ré d it  de 163.650 F au 

c h a p itre  901.5 de la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978 ;

2 °) le  fin a n c e m e n t de c e tte  d é p e n se  p a r vo ie  d 'e m p ru n t.

Adopté

N ° 78 /8014  - E S P A C E S  V ER TS. O P E R A T IO N  M IL L IO N .

A M E N A G E M E N T  D 'U N E  AIRE DE JE U X  S O M M A IR E . C R E D IT .

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le c a d re  de la ré h a b ilita t io n  des e spaces  e x té r ie u rs  des H .L .M ., le 

S e rv ic e  T e c h n iq u e  des E spaces V e r ts  a é tud ié  un p ro je t d 'a m é n a g e m e n t d ’une 

a ire  de je u x  a ins i que la  ré n o v a tio n  des e spaces  v e rts  du g ro u p e  H .L .M . M illio n .

L 'é v a lu a tio n , p o u r une su rfa ce  de 2.334 m2, se  m o n te  à :

a) A m énagem ent d 'une aire de jeux som m aire derrière  le  

bâtim ent.

—  S u rfa c e  à am énage r : 1.300 m2.
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D ivers  travau x  à envisager

1° N iv e lle m e n t de la s u rfa c e  =

2° A p p o r t de s c h is te

—  10 cm  de to u t-v e n a n t 20 /40

—  5 cm  de  fin  5 /15

—  300 to n n e s  X  30,00 F =

—  co m p a c ta g e , ré g a la g e  e t n iv e lle m e n t :

1.300 X  2,00 F

3° A c h a t e t pose  de  je u x  d 'e n fa n ts .

J e u x  ru s t iq u e s  en bo is  e t m é ta lliq u e  =

—  pas de  g éan t

—  p y ra m id e  à g rim p e r

—  je u x  d ’é q u ilib re

4 ° P ose de  bancs ru s tiq u e s  ;

5 b a n cs  X  600,00 F =

T O T A L

b) A m én agem en t des espaces verts  côté rue du F aubourg-des- 

P ostes.

—  S u rfa c e  to ta le  à am é n a g e r : 600 m2.

Travaux à  e ffe c tu e r :

—  D é c a p ag e  des te rre s  im p ro p re s  e x is ta n te s  su r 0,50 m, 

é v a c u a tio n  des  d é b la is  de déch a rg e  =

—  A p p o r t  de  te r re  vé g é ta le  :

300 m 3 X  25,00 F

—  P la n ta tio n s  d 'a rb re s  e t d 'a rb u s te s  =

—  S e m is  de  gazon  :

300 X  2,00 F

—  A c h a t e t pose  de bancs p u b lic s  :

6 bancs  X  600,00 F =

—  Pose de c lô tu re  basse  0,50 m :

170 m X  80,00 F

T O T A L

T O T A L  G E N ER A L

2.500.00 F

9.000.00 F

2.600.00 F

25.000,00 F

3.000.00 F

42.100.00 F

4.500.00 F

7.500.00 F

4.000.00 F

600,00 F

3.600.00 F

13.600.00 F

29.300.00 F

71.400.00 F

En a c c o rd  avec v o tre  C o m m iss io n  des E spaces V e rts  e t d e  l'E n v iro n n e m e n t 

e t  v o tre  C o m m is s io n  des  F in a n ce s  ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les 1er ju in  1977 et 

2 fé v r ie r  1978, nous v o u s  dem a n d o n s  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r :



1°) l 'e x é c u tio n  de ces  tra v a u x ;

2 °) l 'in s c r ip t io n  d ’un c ré d it de 71.400 F au c h a p itre  901.5 de la se c tio n  

d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978 ;

3°) le fin a n c e m e n t de c e tte  dé p e n se  p a r v o ie  d 'e m p ru n t.

Adopté

No 78 /8015  - E S P A C E S  V ER TS. R E N O V A T IO N  D U  S Q U A R E  G U E R M O N P R E Z  

(A V E N U E  D U  PEU PLE-B ELG E). C R E D IT .

MESDAMES, MESSIEURS,

La m o d e rn is a tio n  du sq ua re  G u e rm o n p re z  s 'a v è re  in d is p e n s a b le  p o u r p e rm e ttre  

au q u a r t ie r  du V ie u x -L il le , assez  d é s h é rité  en e space  ve rt, d ’o f f r ir  aux en fa n ts  du 

vo is in a g e  un é q u ip e m e n t p lu s  a ttrayan t.

Le d e v is  des tra v a u x  d 'a m é lio ra t io n s  se m on te  à :

1°) P ose d 'u n e  n o u v e lle  c lô tu re  :

360 m.l. X  110,00 F   39.600,00 F

2°) R é fe c tio n  du te rra in  de b a ske t :

—  a p p lic a tio n  d 'u n e  co u ch e  d 'e n ro b é

600 m2 X  50,00 F   30.000,00 F

—  acha t de de u x  p a nneaux  de b a s k e t

2.300,00 F X  2   4.600,00 F

—  tra n s fo rm a tio n  de la da lle  en m acadam  en p is te  de  p a tin s  à 

ro u le tte s  p o u r les  en fa n ts  c o m p re n a n t:

•  d é m o lit io n  de ce rta in e s  p a rtie s  e t des  fo n d a tio n s  des 

anc ie nn e s  c la s s e s  p ro v is o ire s

re m b la ie m e n t

a m énagem en t d 'u n e  p is te  s u r la c o u r m aca d a m isé e  a c tu e lle  

a s s a in is s e m e n t de  l'e n s e m b le

é v a lu a tio n    35.000,00 F

•  a m énagem en t d 'une  p e tite  a ire  de je u x  p o u r le s  en fa n ts

acha t e t p o s e  de je u x  ru s tiq u e s    20.000,00 F

•  acha t e t pose  de  bancs p u b lics  

e t pose  de c o rb e ille s  à p a p ie rs

15 bancs  X  600,00 F...... ................................................................ 9.000,00 F

4 c o rb e ille s  X  150,00 F   600,00 F

T O T A L  G E N ER A L 

a rro n d i à ...........

138.800,00 F 

140.000,00 F
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En accord avec vo tre  C om m ission des Espaces V erts  et de l’E nvironnem ent et 

v o tre  C om m ission des Finances réunies resp ectivem en t les 29 septem bre 1977 et 

2 fé v r ie r  1978, nous vous dem andons de bien vouloir d é c id e r:

1°) l'exécution de ces tra v a u x ;

2°) l 'in s c r ip t io n  d ’un c ré d it de 140.000 F au c h a p itre  901.5 de la se c tio n  

d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978 ;

3°) le fin a n c e m e n t de  c e tte  d é p e n se  p a r vo ie  d 'e m p ru n t.

A dop té

N ° 78 /8016  - A M E N A G E M E N T  D ES A LLEES D ES  C IM E T IE R E S .

R E V E TE M E N TS  H Y D R O C A R B O N E S . 2« T R A N C H E . C R E D IT .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Les S e rv ic e s  T e ch n iq u e s  o n t é tab li un p ro g ra m m e  g é n é ra l de  rem ise  en é ta t 

des a llées  des c im e tiè re s  qu i sera  ré a lis é  en p lu s ie u rs  années.

P ar d é lib é ra tio n  n °  76 /8009 du  27 fé v r ie r  1976, vous  avez a u to r is é  l 'in s c r ip t io n  

d un c ré d it de 200.000 F au b u d g e t p r im it if  de 1976 p o u r l ’e xé cu tio n  d 'une  p re m iè re  

tra n c h e  d ’a sp h a lta g e  des a llé e s  au C im e tiè re  de l ’Est.

La dépense  re la tiv e  à l ’e xé cu tio n  d 'une  deux ièm e  tra n c h e  d e  tra va u x , p ré 

v o y a n t le re v ê te m e n t en a s p h a lte  de 3.700 m 2 d 'a llé e s  au C im e tiè re  de l’Est, a é té  

éva lu ée  à 407.000 F.

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  des E spaces V e r ts  e t de l ’ E nv iro n ne m e n t 

e t v o tre  C o m m is s io n  des  F inances ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  29 se p te m b re  1977 

e t 2 fé v r ie r  1978, nous vo u s  dem andons  de b ien  v o u lo ir  d é c id e r :

a) l'e x é c u tio n  de ces  tra v a u x  ;

b) l'in s c r ip t io n  d ’un c ré d it d e  407.000 F au c h a p itre  904.90, a r t ic le  135 de la  

se c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de 1978;

c) le fin a n c e m e n t de c e tte  dé p e n se  p a r v o ie  d 'e m p ru n t.

Adopté
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No 78 /8017  - S E R V IC E S  T E C H N IQ U E S . V EN TE D E V IE U X  M E T A U X .

A D M IS S IO N  EN RECETTE.

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Les s e rv ic e s  te c h n iq u e s  o n t p ro c é d é  à une c o n s u lta tio n  en vue  de  la ven te , 

en un seu l lo t, de v ie u x  m é taux d iv e rs  e t d 'a p p a re ils  d 'é c la ira g e  p u b lic  ré fo rm é s , 

e n tre p o s é s  aux a te lie rs  m un ic ip a u x , 26, rue  de B a rgues  à L ille .

D ouze  e n tre p r is e s  o n t é té  c o n su lté e s .

Q u a tre  d 'e n tre  e lle s  o n t d é p o sé  des  p ro p o s itio n s .

L 'o ffre  la p lu s  in té re s s a n te  a é té  rem ise  p a r les E ta b lisse m en ts  C IB IE , 

10, avenue  In d u s tr ie lle  à M a rq u e tte .

Les q u a n tité s  o n t é té  d é te rm in é e s  p a r pe sa g e  c o n tra d ic to ire .

Les E ta b lisse m en ts  C IB IE  s o n t re d e v a b le s  e n ve rs  la V il le  d 'u n e  som m e de 

21.146,80 F s u iv a n t le d é ta il c i-d e s s o u s  :

—  F e rra ille s  ................................  21,02 to n n e s  à 128 F la to n n e , s o it  2.690,56 F.

—  F on te  .......................................  12,36 to n n e s  à 274 F la tonne , s o it  3.386,64 F.

—  V ie u x  c â b le s  ........................ 4,42 to n n e s  à 1.060 F la tonne , s o it 4.685,20 F.

—  B a lla s ts  ré fo rm é s  ...............  3,4 to n n e s  à 410 F la tonne , s o it 1.394,00 F.

—  A lu m in iu m  ..............................  0,8 to n n e  à 2.300 F la tonne , s o it 1.840,00 F.

—  C u iv re  ..................................... 1,64 to n n e  à 4.360 F la tonne , s o it 7.150,40 F.

En a c c o rd  a ve c  v o tre  C o m m is s io n  de la V o ie  P ub liq u e  ré u n ie  le 13 se p te m b re  

1977, nous v o u s  d em andons  d 'a d m e ttre  en re c e tte  la som m e de 21.146,80 F (v in g t 

e t un m ille  c e n t q u a ra n te -s ix  fra n c s  q u a tre -v in g ts  ce n tim e s ) qu i se ra  c o m p ta b ilis é e  

au c h a p itre  936-5 - a rt ic le  719 de  nos do cu m e n ts  b u d g é ta ire s .

A dop té

No 78 /8018  - E C L A IR A G E  P U B L IC . M O D E R N IS A T IO N  D U  R ESEAU  

M O Y E N N E  T E N S IO N .

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n  n °  77/8010 du 11 fé v r ie r  1977, vo u s  avez d é c id é  l'in s c r ip t io n  

d 'un  c ré d it p a r vo ie  d ’e m p ru n t de 2.500.000 F p o u r la ré a lis a tio n  de la tro is iè m e  

tra n c h e  du p ro g ra m m e  de m o d e rn is a tio n  du réseau  d 'é c la ira g e  p u b lic  m oyenne  

ten s io n , p ro g ra m m e  p ro je té  p a r d é lib é ra tio n  n° 75/8012 du 3 m ars 1975.
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A fin  de p o u rs u iv re  la  m o d e rn is a tio n  du ré seau  de  d is tr ib u tio n  de m oyenne  

te n s io n , nous v o u s  dem andons, en a cco rd  avec  v o s  C o m m is s io n s  de la V o ie  

P ub liq u e  e t des  F inances ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  13 s e p te m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  

1978, de  b ien  v o u lo ir  ;

a) d é c id e r  l ’ in s c r ip t io n  d ’un c ré d it  de 5.500.000 F au c h a p itre  901/1, a rt ic le  

233/422 b is  de  la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t so u s  l ’ in t itu lé  : « E c la irage  

p u b lic  - M o d e rn is a tio n  du réseau  m oyenne  te n s io n  » s u iv a n t l 'é c h é a n c ie r c i-a p rè s  :

—  b u d g e t p r im it if  de 1978 : 2.000.000 F,

—  b u d g e t p r im it if  de 1979 : 3.500.000 F ;

b) fin a n c e r c e s  d é p e n se s  pa r v o ie  d ’e m p ru n t ;

c) nous a u to r is e r  à s o ll ic ite r  la su b ve n tio n  de l'E tat, s u s c e p tib le  de nous ê tre  

a llo u é e  p o u r la ré a lis a tio n  de ces tra va u x .

A dop té

No 78 /8019  -  E C L A IR A G E  P U B L IC . M O D E R N IS A T IO N  D U  R ESEAU  

B A S S E  T E N S IO N . P R O G R A M M E  1978. 1 ^  T R A N C H E .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

Par d é lib é ra tio n  du 29 fé v r ie r  1972, no 72/8002, le  C o n s e il M u n ic ip a l a donné  

son  a c c o rd  p o u r  la ré a lis a t io n  d 'un  vaste  p ro g ra m m e  de m o d e rn is a tio n  du réseau  

d 'é c la ira g e  p u b lic .

T ro is  p ro g ra m m e s  de tra va u x  on t é té  f in a n c é s  p a r v o ie  d 'e m p ru n t, p e rm e tta n t 

a in s i la p o s e  de 2.600 p o in ts  lum in e u x  en v iro n  au c o u rs  des a n n é e s  1972 à 1977.

A  titre  in d ic a tif , le c o û t g lo b a l m oyen  d 'u n  fo y e r in s ta llé  s u r  façade  e s t de 

7.500 F. Il s ’é lè v e  à 12.500 F p o u r  un fo y e r  in s ta llé  s u r  candé lab re .

A c tu e lle m e n t, un c e rta in  no m b re  de p o in ts  lu m in e u x  de  ty p e  anc ien, é q u ipé s  

de  lam pes à in c a n d e s c e n c e  re s te n t à m o d e rn ise r. Le q ua tr ièm e  p ro g ra m m e  fig u ra n t 

s u r  l 'é ta t c i-annexé , p ré v o it le re m p la c e m e n t de 520 fo y e rs  lum in e u x  ré p a rtis  su r 

14 km  de vo ies .

Le c o û t des tra v a u x  d 'in s ta lla t io n s  à e n tre p re n d re  s ’é lève à 4.500.000 F.

Les c o m m a n d es  d e  fo u rn itu re s  e t l 'e x é c u tio n  des tra va u x  se ra ie n t c o n fié e s  

au x  titu la ire s  des  m a rchés  de fo u rn itu re s  en c o u rs  a in s i qu 'a ux  e n tre p ris e s  a d ju d i 

ca ta ire s  des  tra v a u x  n e u fs  e t de répa ra tion .
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Eu é g a rd  à ce qu i p ré cè d e , e t en a c c o rd  avec  vo s  C o m m is s io n s  de la V o ie  

P ub lique  et des F inances, ré u n ie s  re s p e c tiv e m e n t les  13 s e p te m b re  1977 e t 

2 fé v r ie r  1978, nous v o u s  d em andons  de  b ien  v o u lo ir  d é c id e r  :

1°) l 'in s c r ip t io n  à la s e c tio n  d 'in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  de  1978 d 'un  

c ré d it de 2.000.000 F, m o n ta n t de la 1re tra n c h e  du p ro g ra m m e  1978 des tra va u x  

à e ffe c tu e r ;

2°) le  fin a n ce m e n t, p a r v o ie  d 'e m p ru n t, de la c h a rg e  com m una le , s o it

1.900.000 F ;

3°) l ’e n ca issem e n t au m êm e d o c u m e n t de la s u b v e n tio n  de l ’E ta t f ix é e  à

100.000 F, s o it  1 0 %  du m o n ta n t de la 1re tra n c h e  des tra v a u x  s u b v e n tio n n a b le s  

(1.000.000 F).

A d o p té

N ° 78 /8020  - P A R K IN G S  P R O V IS O IR E S . R E A L IS A T IO N S  E VEN TU ELLES. 

IN S C R IP T IO N  D E C R E D IT .

MESDAM ES , M ESS IEURS ,

En ra iso n  des d if f ic u lté s  de  s ta tio n n e m e n t re n c o n tré e s  dans le c e n tre -v ille , la 

D ire c tio n  des  s e rv ic e s  te c h n iq u e s  e s t p a rfo is  am enée  à a m énage r des p a rk in g s  

p ro v is o ire s  s u r des te r ra in s  nus, à la su ite  de la d é m o lit io n  d 'im m e u b le s .

A  ce  jo u r, deux p a rk in g s  p ro v is o ire s  on t dé jà  é té  ré a lis é s  :

—  l'u n  rue  d 'E sque rm es ,

—  l’a u tre  rue  d 'A rra s .

L ’année  p ro ch a in e , d 'a u tre s  p ro je ts  p o u rro n t ê tre  réa lisé s .

En c o n sé q u e n ce , p o u r p e rm e ttre  le u r fina n ce m e n t, nous vous  p ro p o s o n s  en 

a cco rd  a ve c  vos  C o m m is s io n s  de la V o ie  P ub lique  e t d e s  F inances ré u n ie s  re s p e c 

tiv e m e n t les 13 se p te m b re  1977 e t 2 fé v r ie r  1978, d 'in s c r ire  un c ré d it de  150.000 F 

au ch a p itre  901/1 - a r t ic le  235 L de la s e c tio n  d ’in v e s tis s e m e n t du b u d g e t p r im it if  

1978 s o u s  l 'in t itu lé  « p a rk in g s  p ro v is o ire s  - a m é n a g e m e n t» .

Adopté
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No 78/8021 - TA R IF  D ES  D R O IT S  DE V O IR IE . R A JU S T E M E N T ,

M ESDAM ES , M ESS IEURS ,

Le ta r if  ac tue l des d ro its  de v o ir ie  a é té  f ix é  p a r d é lib é ra tio n  n ° 77/8011 du 

11 fé v r ie r  1977, a p p ro u v é e  p a r M . le P ré fe t du N o rd  le 19 a v ril 1977.

La p ro g re s s io n  du c o û t de la v ie  d e p u is  le 11 fé v r ie r  1977 ju s t if ie  un ra ju s te 

m e n t d 'e n v iro n  56 ° /o  du ta r if  des d ro its  de v o ir ie . En o u tre , le m o n ta n t m in im um

de p e rc e p tio n  s e ra it p o rté  de 15,95 F à 16,91 F, som m e qu i s e ra it é g a lem e n t

e x ig é e  p o u r la d é liv ra n c e  des c e r t if ic a ts  de n u m é ro ta g e  des im m eub les .

La re c e tte  à e n v is a g e r es t éva lu ée  à 70.000 F p a r an env iro n .

En a c c o rd  avec  v o tre  C o m m is s io n  de la V o ie  P ub lique , ré u n ie  le 6 d é ce m b re

1977, nous  vo u s  d e m a n d o n s :

1°) d 'a d o p te r  le ta r if  c i-a n n e xé , m o d ifié  e t co m p lé té  en fo n c tio n  des  d is p o 

s it io n s  qu i p ré c è d e n t ;

2°) de d é c id e r  sa m ise  en a p p lic a tio n  à c o m p te r du :

a) p re m ie r jo u r  du m o is  qu i s u iv ra  l 'a p p ro b a tio n  de la  p ré s e n te  d é lib é ra t io n  p a r 

l'a u to r ité  de tu te lle , p o u r to u te s  les ta x e s  e t re d e v a n c e s  jo u rn a liè re s , m e n s u e lle s  

ou tr im e s tr ie lle s  ;

b ) 1er ja n v ie r  1978 en ce  qu i co n c e rn e  les ta xe s  e t re d e v a n c e s  an n u e lle s  p o u r 

le sq u e lle s , ju s q u ’à c e tte  da te , l'a n c ie n  ta r if  d e m e u re ra  en v ig u e u r.

A dop té
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